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הרצל
Herzl

1. תיאודור הרצל – מכתב בכתב-יד – וינה, 1898
של  רשמי  מכתבים  נייר  על  בכתב-יד,  מכתב  טיוטת  הרצל,  תיאודור 

מערכת עתון "Die Welt". וינה, 24 בינואר 1898. גרמנית.
ידו של הרצל, בעפרון. העמוד הראשון ממוען אל  שני עמודים בכתב 
תשובה.  של  "נסיון"  מצורף  כי  כותב,  הוא  ובו  נזכר[,  אינו  ]שמו  ידידו 
על  וחריפה  ארוכה  תגובה   – עצמה  התשובה  מופיעה  השני,  בעמוד 
הרצל  תיאודור  נורדאו,  מקס  כנגד  שיצא  מסוים,  עתונאי  של  דבריו 
בינואר אינה  "הנימה הפייסנית של מכתבך מה-19  והתנועה הציונית: 
עולה בקנה אחד עם התקפתך החריפה כנגד תנועתנו... מה גם, שקשה 
 Spectator[ "נורדאו בתור ה"צופה ]להסביר, כיצד זיהית את ]מקס
- כנראה, בשם זה נחתם מאמר מסוים ונמען המכתב סבר כי נורדאו 
חותמים בשם  ולא הרצל  נורדאו  יודעים, שלא  הכול  כי  הוא מחברו[, 
זה...". חתום בראשי תיבות. ]2[ עמ', 22.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. פינה חסרה 

)משוקמת(, סימני-קיפול, כתמים. 

פתיחה: $2500

1. Theodor Herzl – Handwritten letter – Wien, 
1898
Theodor Herzl, Handwritten draft of a letter, on 
official stationary of "Die Welt" newspaper. Wien, 
January 24th 1898. German.
Two pages, handwritten in pencil. On the first page, 
addressed to a friend [his name is not mentioned], 
Herzl writes: "attached is a draft of an answer I 
wrote". On the second page, appears the answer 
itself – a long and sharp response to an article 
against Max Nordau, Theodor Herzl and the Zionist 
Movement: "the conciliatory tone of your letter 
from January 19th is inconsistent with your attack 
on our movement… Furthermore, it is unclear how 
you identified [Max] Nordau as the "Spectator" 
[probably, the recipient of the letter assumed that an 
article signed "spectator" was written by Nordau], 
since it is well-known that neither Nordau nor Herzl 
sign by that name…". Signed with initials. [2] pp., 
22.5 cm. Fair-good condition. One corner is missing 
(restored), folding marks, stains. 

Opening Price: $2500

1
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2. תיאודור הרצל – שמונה גלויות 
ומדפיסים,  מו"לים  מגוון  הרצל,  תיאודור  דיוקנאות  עם  גלויות  שמונה 
 Isidor חלקן נדירות; ארבע מהן אינן מחולקות. ביניהן: גלויה בהוצאת
Knopf, וינה, עם דיוקנאות מקס נורדאו, קרל ליפא ותיאודור הרצל, 
וינה,   ,Isidor Knopf בהוצאת  גלויה   ;1900 בשנת  בדואר  נשלחה 
Max Victor, קלן, עם  נשלחה בדואר בשנת 1900; גלויה בהוצאת 
ונורדאו, נשלחה בדואר בשנת 1900; גלויה בהוצאת  דיוקנאות הרצל 
Salamon Zweibel, נאראיוב )Narajow(, גליציה; גלויה בהוצאת 
 ;)Horodenka( הורודנקה   ,Ramler's Postkarten Verlag
גלויה עם צילום "הלוית הארון של דר. ט. הערצל", 1904; גלויות נוספות. 

מצב כללי טוב. 

פתיחה: $500

2. Theodor Herzl – Eight Postcards
Eight postcards with Theodor Herzl's portrait, vari-
ous publishers and printers, some of the cards are 
rare; four postcards are undivided. Amongst them: 
postcard printed by Isidor Knopf, Vienna, with por-
traits of Max Norday, Karl Lippa and Theodore Herzl, 
mailed in 1900; postcard printed by Isidor Knopf, 
Vienna, mailed in 1900; postcard printed by Max 
Victor, Cologne, with portraits of Herzl and Nordau, 
mailed in 1900; postcard printed by Salamon Zweibel, 
Narajow, Galicia; postcard printed by Ramler's 
Postkarten Verlag, Horodenka; postcard with the 
photo of "funeral of Dr. T. Herzl's coffin", 1904; 
Generally in good condition.

Opening Price: $500

1א. דיוקנאות הרצל מאת הרמן שטרוק
תחריטים  על-פי  הרצל,  תיאודור  של  דיוקנאות  גדולים,  הדפסים  שני 
מצב  ס"מ.   64x48 ס"מ;   58.5x48 בגרמניה.  נדפסו  שטרוק.  הרמן  מאת 

טוב. קמטים, ומעט כתמים

פתיחה: $200

1a. Herzl's Portraits by Hermann Struck
Two large prints, portraits of Theodor Herzl, 
according to etchings by Hermann Struck. Printed 
in Germany. 58.5X48cm; 64X48cm. Good condition. 
Creases and several stains.

Opening Price: $200

1a2א
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3. Herzl's Study / Herzl's Children – Two 
Postcards

1. Das Arbeitszimmer Dr. Herzls [Dr. Herzl's Study]. 
Postcards printed by "Zion", Vienna, [early 20th 
cent.]. Good condition.
2. Die Kinder Dr. Theodor Herzl's. Hans. Pauline. 
Trude [Dr. Theodor Herzl's children, Hans, Pauline and 
Trude]. Postcard printed by "Zion", Vienna, mailed in 
1904. Good condition. Several stains, creased corners.

Opening Price: $120

3. חדר העבודה של הרצל / ילדיו של הרצל – שתי גלויות
ד"ר  של  העבודה  ]חדר   Das Arbeitszimmer Dr. Herzls .1

הרצל[. גלויה בהוצאת "ציון", וינה, ]ראשית המאה ה-20[. מצב טוב. 
 Die Kinder Dr. Theodor Herzl's. Hans. Pauline. .2
גלויה  וטרודה[.  פאולין  האנס,  הרצל,  תיאודור  ד"ר  ]ילדיו של   Trude
בהוצאת "ציון", וינה, נשלחה בדואר בשנת 1904. מצב טוב. מעט כתמים, 

קמטים בפינות.

פתיחה: $120

4
3
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5. מדליה – הקונגרס הציוני ה-2
מדלית ברונזה, הקונגרס הציוני ה-2. פריז, 1898.

ישראל  בני  את  לקח  אני  "הנה  כִּתוּב  השני  ובצדהּ  תבליט  אחד  בצד 
מבין הגויים... והבאתי אותם אל אדמתם". קטלוג פויכטונגר, פריט 764.

קוטר: 6.3 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $850

5. Medal - 2nd Zionist Congress
Bronze medal, 2nd Zionist Congress. Paris, 1898. 
Embossment on one side. On the reverse a biblical 
quotation: “I shall take the people of Israel from 
amongst the nations… and bring them to their land”. 
Feuchtwanger Catalogue, item no. 764. Diameter: 
6.3cm. Good condition.

Opening Price: $850

4. "בר הדיא" – בגנות תיאודור הרצל ומקס נורדאו – ורשה, 
1899 – הערה מעניינת 

ספר בר הדיא, או חלום הירצל, מאת דוב בר )דוֹבערוּש( טוּרש. ורשה, 
]תרנ"ח[ 1899. 

בהמון  ]אפרש[  אפשר  חלומות[  ופותר  מפרש  ]שהיה  הדיא  "כבר 
שתי  ידי  על  ישראל  ארץ  ישוב  רעיון  תנועת  כי  חותכים...  מופתים 
בבאזיל,  ואספותיהם  נורדו  ומקס  הירצל  תיאודור  התרועה  חצוצרות 
בגנותם  חיבור  הדמיון...".  באויר  נדף  כמוץ  הפורחת  קלה  תנועה  היא 
של הרצל ונורדאו ודרך הנהגתם את התנועה הציונית. בעמוד האחרון, 

יבסוף הספר, הוסיף הבעלים "הודאה" מעניינת מאת המחבר, שנתפר
סמה בעיתוני ארץ ישראל: "הנני מודה בזה לפני קהל הקוראים, כי כל 
השקוצים ודברי הבוז על הסופר... אשר נדפסו באחד המכתבים מגליון 
והנני  ושקר  שוא  דבת  אך  היתה  והוצאתי,  שהדפסתי  זקנים'  'סתירת 
מבקש סליחה ממנו ומאת רעיו הציונים וגם הרימותי סכום כסף לטובת 
בית נאמן בירושלים ע"י שני חבריו הציונים...". 78 עמ', 21.5 ס"מ. מצב טוב. 

פורטרט חסר. כתמים. 

פתיחה: $200

4. "Bar Hadya" – Against Theodor Herzl and Max 
Nordau – Warsaw, 1899 – Interesting Comment
Sefer Bar Hadya, or Herzl's dream by Dov Ber 
(Doverush) Tursh. Warsaw, 1899.
"As Hadya [a dreams interpreter], I will prove that 
the idea of settling Eretz Israel declared by Theodor 
Herzl and Max Nordau and their meetings in Basel, 
is a weightless movement flying on the imagina-
tion's wings…". A composition disgracing Herzl and 
Nordau and the way they led the Zionist Movement. 
On the last page of the book – the owner added an 
interesting "confession" by the author, which was 
published in Eretz Israel newspapers: "I admit that all 
the words of contempt about the author… printed in 
one of the letters which appeared in "Stirat Zekenim" 
which I myself printed and published, were just lies 
and I apologize to the author…". 78 pp, 21.5cm. Good 
condition. Portrait is missing. Stains.

Opening Price: $200

5
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6. Document Concerning the Printers' Strike in 
Jerusalem – December 1908 – The first Jewish 
Workers Strike in Eretz Israel
A memorandum, summary of a "delegates" from 
Jaffa meeting about the printers' strike in Jerusalem. 
December 7th, 1908. Rashi script.
A short, handwritten, document summarizing 
the meeting held in view of the printers' strike in 
Jerusalem. The document announces the establish-
ment of a committee consisting of the members Yhiel 
Michal Piness, Antebi, David Yellin, Hagiz, Manni and 
others. Signed (by hand): Nachman Batito, Avrham 
Philosoph, Yoel Moshe Salomon, Mordechai Ben 
Hillel HaCohen (who was one of the intermediaries to 
bring the strike to an end), Yehiel Michal Piness, David 
Yellin, Israel Dov Frumkin and others. The strike was 
led by Yitzchak Ben-Zvi and Rachel Yana'it Ben-Zvi 
following the beating of a printer and was accompa-
nied by demonstrations against the Arab and Jewish 
owners of printing presses who abused the workers 
and humiliated them. [1] Leaf 29cm. Good condition. 
Folding-marks, minor tears at borders, filing-holes.

Opening Price: $500

6. מסמך בנושא שביתת פועלי הדפוס בירושלים – דצמבר 
1908 – השביתה הראשונה של פועלים עבריים בארץ ישראל
מסמך זכרון-דברים, סיכום פגישת "צירים" מיפו בנושא שביתת פועלי 

הדפוס בירושלים. י"ג כסלו תרס"ט, 7 בדצמבר 1908. אותיות רש"י.
אתנו  הח"מ  מיפו  הנכבדים  הצירים  לבקשת  הח"מ  יחד  "בהתאספנו 
בזה, לעיין בדבר המאורע של הפועלים...". מסמך קצר בכתב-יד, סיכום 
פגישה שנתקיימה בעקבות שביתת פועלי הדפוס בירושלים. המסמך 
מכריז על ייסוד ועד, שבין חבריו נמנים יחיאל מיכל פינס, ענתבי, דוד 
ילין, חגיז, מני ואחרים. חתומים )בכתב יד(: "הצעיר נחמן בטיטו ס"ט", 
"הצעיר אברהם פילוסוף", יואל משה סלומון, מרדכי בן הלל הכהן )שהיה 
בין המתווכים שהביאו לסיומה של השביתה(, יחיאל מיכל פינס, דוד ילין, 
ישראל דוב פרומקין ואחרים. השביתה הונהגה בידי יצחק בן-צבי ורחל 
ינאית בן-צבי בעקבות הכאת עובד-דפוס ולוותה הפגנות סוערות נגד 
בעלי בתי-דפוס ערבים ויהודים שניצלו פועלים והשפילו אותם. ]1[ דף 

29 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול, קרעים קלים בשוליים, נקבי-תיוק. 

פתיחה: $500

ארץ ישראל, התישבות

eretz Israel, settlements

7
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7. "התקוה" – ארבע הדפסות – הדפסה מוקדמת משנת 1900
ר.  התקוה,  פון  מעלאדיע  דער  מיט  ליעדער,  ציוניסטעשע  1. פיער 
לונדון,  ראבבינאוויטש,  וו.  א.  דפוס  לאנדאן.  אין  בוכהאנדלער  מאזין, 
]תר"ס 1900[. עברית, יידיש ואנגלית. אחת מן ההדפסות הראשונות 
של מלות "התקוה" כחיבור עצמאי, שלא בתוך ספרו של נ"ה אימבר. 

8 עמ', 18.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 
2. התקוה / The Hope. דף בודד עם תשעת בתי "התקוה". ]ארה"ב 
במרכז  ה-20[.  המאה  של  העשרים  או  העשרה  שנות  אנגליה,  או 
והמלים  שונים  ציטוטים  סביבו  "ציון",  המלה  ובתוכו  דוד  מגן  הכותרת 
.Peace, Wisdom, Truth, Strength, Concord, Beauty

]1[ דף 22.5 ס"מ. מצב טוב. 
3. התקוה, "די האָפנוּנג" )נאציאָנאַל-ליד( פאר א זינגשטימע, כאָר און 
פאלקס- "יודישע  סדרת  ראָזקין.  ז.  יאנאט  פון  בעארבייטעט  פיאנאָ, 

המאה  של  העשרה  ]שנות  ברלין,  "התקוה",  מוזיקפערלאג  ליעדער", 
ה-20[. ]5[ עמ', 28 ס"מ. מצב טוב.

/ חושו אחים חושו, שיר אכר ציוני.  4. שיר התקוה, מתאע אלציונים 
תוניס, ]1940 בערך[. נוסח "התקוה" בעברית וטרנסקריפציה באותיות 

לטיניות. 8 עמ', 15.5 ס"מ. מצב גרוע-בינוני.

פתיחה: $300

7. "HaTikva" – Four Printings – Early Printing 
from 1900
1. Fir tsiyonistishe lider, mit der melodye fun Hatikva, 
R. Mazin, bukhhandler in London. A. W. Rabinovitch 
printing press, London, [1900]. Hebrew, Yiddish 
and English. One of the first printings of "Hatikva" 
verses as a self-standing composition not within N. 
H. Imber's book. 8 pp, 18.5cm. Fair-good condition.
2. Hatikva / The Hope. Single leaf with the nine stan-
zas of "Hatikva". [USA or England, 1910s or 1920s]. In 
the center of the title appears a Magen David with 
the word "Zion", surrounded by different citations 
and the words Peace, Wisdom, Truth, Strength, 
Concord, Beauty. [1] Leaf 22.5cm. Good condition.
3. HaTikva, "di hofnung" (national lid) far a zingsh-
time, kor un piano, bearbaytet fun yanot Z. Roskin. 
Series "yidishe folks lider", musikfarlag, "Hatikva", 
Berlin, [1910s]. [5] pp, 28cm. Good condition.
4. Shir Hatikva, Tunisia, [ca.1940]. Version of 
"HaTikva" in Hebrew with transcript in Latin letters. 
8 pp, 15.5cm. Poor-fair condition.

Opening Price: $300

8. Letter from Tel-Hai, end of 1919
Handwritten letter. Tel-Hai, [October, 1919?].
"I mentioned in my previous letter the unrest around 
us. The day before yesterday 4 dead were found. 
Christians: 13 were killed already. Of the Druze – I do 
not know… two days ago seven Arab riders passed 
here, all of them with rifles…". 
The letter is signed: "Ya'akov" who addresses the 
letter to his brother. It might be that the writer is 
Ya'akov Toker (1896-1920), one of the casualties of 
the Adar 11 battle. Leaf 27.5cm. Good condition. Folding 
marks, minor tears, stains.

Opening Price: $300

8. מכתב מחצר תל-חי, סוף שנת 1919
מכתב בכתב יד. חצר תל-חי, ]אוקטובר 1919?[. 

י"הזכרתי לך במכתבי הקודם ע"ד ]על דבר[ אי השקט שמתחיל בס
ביבתנו. שלשם נמצאו עוד 4 הרוגים. נוצרים: מהנוצרים כבר נפלו 13. 
מהדרוזים אינני יודע... לפני יומַיִם עברו פה שבעה רוכבים ערבים כ]ו[לם 
עם רובים. הם מיתואלים. הם אמרו לנו שבסביבה זאת שדדו מיתואלי 
אחד והם הולכים למצא את השודדים. וככה מתחילים עוד פעם לטיל 
בסביבה רוכבים מזוינים וסתם שודדים". ובהמשך: "עד כמה שנודע לי... 

בכפרים הנוצרים מִזְדַיְנִים במדה מרובה". 
כי  אפשר  אחיו.  אל  המכתב  את  הממען  "יעקב",  חתום  המכתב  על 
מדובר ביעקב טוקר )1896-1920(, מהרוגי קרב י"א באדר. דף 27.5 ס"מ. 

מצב טוב. סימני קיפול, קרעים קלים, כתמים. 

פתיחה: $300
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9. Accounting Notebook – "Jerusalem Music 
Society", 1920s 
Accounting notebook of "Jerusalem Music Society" 
founded by Cellist Thelma Yellin. Jerusalem, 1921-
1926. English.
Accounting notebook with accurate and detailed 
handwritten inscriptions relating to revenues and 
expenses of the "Jerusalem Music Society" during 
its first years. While writing the financial activities, 
important details documenting the society were 
added: the musical events held by the society, lists of 
members and musicians, etc. The society was found-
ed in 1921 by cellist and composer Thelma Yellin (née 
Bentwich). This society was a pioneer organization as 
far as classical music was concerned during the British 
Mandate and it produced concerts of high quality that 
attracted a varied public of listeners. At the beginning, 
the concerts were held at the Jerusalem Governor's 
house, Sir Ronald Storrs. More than 100 handwritten 
pages, notebook 32.5cm. Worn cover, torn and detached, 
with moisture-marks. Minor stains to notebook leaves 
and minor moisture marks to its borders.

Opening Price: $300

9. מחברת-חשבונות – "חברת הנגינה הירושלמית", שנות ה-20 
"חברת   –  "Jerusalem Music Society" של  מחברת-חשבונות 
הנגינה הירושלמית" מייסודה של הצ'לנית תלמה ילין. ירושלים, -1921

1926. אנגלית.
אודות  בכתב-יד,  ומפורטים  מדויקים  רישומים  עם  מחברת-חשבונות 

יהכנסותיה והוצאותיה של "חברת הנגינה הירושלמית" בשנותיה הרא
שונות. אגב רישום המהלכים הכספיים, נרשמו פרטים המהווים תיעוד 
שקיימה  המוסיקליים  האירועים  פירוט  החברה:  לפעילות  חשוב 
בשנת  נוסדה  החברה  ועוד.  ומוסיקאים,  רשימות-חברים  החברה, 
בנטוויץ'(,  )לבית  ילין  תלמה  והמלחינה  הצ'לנית  של  ביוזמתה   1921
בארץ  הקלאסית  המוסיקה  בתחום  החלוציים  הארגונים  מן  היתה 
שמשכו  ביותר,  איכותיים  קונצרטים  והפיקה  המנדט  בתקופת  ישראל 
קהל-מאזינים מגוון. בראשית דרכה של החברה, התנהלו הקונצרטים 
האולם  את  שהעמיד  סטורס,  רונלד  סר  ירושלים,  מושל  של  בביתו 
שבביתו לטובת פעילותה. למעלה מ-100 עמ' בכתב-יד, מחברת 32.5 ס"מ. 
כריכה בלויה, קרועה ומנותקת חלקית, עם פגעי-רטיבות. כתמים קלים בדפי 

המחברת ופגעי-רטיבות קלים בשוליה. 

פתיחה: $300
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10. דוד ילין - נאום הגנה בנושא הכותל המערבי – הקדשה
הכותל  לעניני  הלאומי  חבר  של  המיוחדת  הועדה  בפני  הגנה  נאום 

המערבי )ביום כ"א תמוז תר"ץ בירושלים(. ירושלים, תר"ץ ]1930[.
נאומו של דוד ילין בפני "ועדת הכותל" הבריטית, שנתמנתה כדי לבדוק 
המעטפת  על  תרפ"ט.  מאורעות  בעקבות  המערבי  הכותל  נושא  את 
הקדשה בכתב-ידו של דוד ילין, ממוענת לסר אריה סימון, "ברגשי כבוד 

וידידות". ]1[, טז עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. 

פתיחה: $180

10. David Yellin Testifying before the Western 
Wall Commission – Dedication 
David Yellin testifying before the special interna-
tional Western Wall Commission. Jerusalem, [1930].
David Yellin testimony before the British "Western 
Wall Commission" appointed to investigate the status 
of the Western Wall following the 1929 riots. On the 
cover appears a dedication handwritten by David Yellin 
to Sir Aryeh Simon, "with appreciation and friendship". 
[1], 16 pp, 21cm. Good condition. Minor damages.

Opening Price: $180

11. "בית ועיר" – ספר השנה לבניָן, 1935 – תצלומים רבים
בית ועיר, ספר השנה לבנין, העורך: י. שיפמן. הוצאת "מסחר ותעשיה", 

תל-אביב, תרצ"ה ]1935[. 
פרסומות רבות ומאמרים בתחומי הבנין והתעשיה בארץ ישראל; עשרות 
לוחות עם "תצלומי עבודותיהם של אדריכלים ומהנדסים בארץ ישראל" 
– תצלומי מבנים של מיטב האדריכלים, רובם צולמו בידי הצלם יצחק 
קלטר )1903-1995( – מהחשובים בצלמי האדריכלות המודרנית בארץ 
)באוהאוס(  הבינלאומי  הסגנון  אדריכלות  את  להנציח  ישראל, שהרבה 
בצילומיו. 1-60 עמ', 56 לוחות, IV עמ', 61-80 עמ', 31 ס"מ. קרעים בעטיפה 

ובשדרה, דפים רופפים או מנותקים חלקית, קמטים בפינות הדפים. 

פתיחה: $180

12. עתון אגודת האינג'ינרים והארכיטקטים – עשרה גליונות
תל-אביב,  בארץ-ישראל.  והארכיטקטים  האינג'ינרים  אגודת  עתון 

.1941-1942
מאמרים מקצועיים רבים בנושאים הנדסיים ואדריכליים. עשר חוברות 
ג',  כרך  א'-ה';  חוברות  ב',  )כרך   1942 נובמבר  עד   1941 יולי  רצופות, 
חוברות א'-ה'(. כל החוברות כרוכות יחדו, כרך 33.5 ס"מ. מצב טוב. חותמות 

ספריה. מעט כתמים. 

פתיחה: $180

11. "Bayit VaIr" – Yearbook for Construction, 1935 
– Numerous Photos
"Bayit VaIr", construction yearbook, editor: Y. 
Shifman. Tel-Aviv: "Mischar VeTa'asiya", 1935.
Numerous advertisements and essays in the area 
of construction and industry in Eretz Israel; tens of 
plates with "photos of works by architects and engi-
neers in Eretz Israel" – photos of buildings planned 
by leading architects, most of them photographed by 
the photographer Yitzchak Kalter (1903-1995) – of the 
prominent photographers of modern architecture in 
Eretz Israel, who perpetuated the International Style 
(Bauhaus) buildings in his work. 1-60 pp, 56 plates, IV 
pp, 61-80 pp, 31cm. Tears to cover and spine, loose leaves 
or partly detached, creases to corners of leaves.

Opening Price: $180

12. Journal of Engineers and Architects 
Association – Ten Issues
Journal of Association of Engineers and Architects in 
Eretz Israel. Tel-Aviv, 1941-1942
Many professional articles concerning engineering 
and architecture. Ten consecutive issues, July 1941 – 
November 1942 (vol. 2, issues 1-5; vol. 3, issues 1-5). All 
issues are bound together, vol. 33.5cm. Good condition. 
Ex-library copy. Staining.

Opening Price: $180
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14. אוסף מסמכים – ההתישבות התימנית בכפר השילוח – 
סילואן – סעדיה כובשי

תיק מסמכים העוסק בתביעתם של בני העדה התימנית מכפר השילוח 
לאחר  נהרס,  או  שנבזז  רכושם  על  פיצויים  ולקבל  לבתיהם  לשוב 
מאורעות  בתקופת  השלטונות,  בפקודת  בתיהם  את  לעזוב  שנאלצו 

יתרצ"ו-תרצ"ט. למרות הבטחות המושל הבריטי, חזרו התושבים לשכו
נתם רק לאחר הקמת מדינת ישראל. 

בין המסמכים: רשימת הרכוש שנשדד מבתי התימנים ובקשות לפיצויים; 
הסכם מכירת קרקע; מכתבים אל ומאת מוסדות לאומיים שונים )ביניהם 
לבתים;  ולחזרה  לפיצוי  – בקשות  בן-צבי(  יצחק  מכתבים עם חתימת 
מסמך עם חתימתו של סעדיה כובשי, מראשי העדה התימנית ומחותמי 
השילוח,  בכפר  רכוש  על  בעלות  בנושא  התכתבות  העצמאות;  מגלת 

14. Collection of Documents – Yemenite 
Settlement in Kefar HaShiloach – Silwan – 
Sa'adya Kovshi
Documents dealing with the demand of the 
Yemenite settlers of Kefar HaShiloach to return to 
their homes and be compensated for their looted or 
destroyed property since they were obliged to leave 
their homes by order of the authorities during the 
riots of 1936-1939. In spite of promises by the British 
Governor, the settlers returned to their homes only 
after the establishment of the State of Israel.
Amongst the documents: record of property taken 
from the homes of the Yemenite and demands for 
compensation; agreement regarding sale of land; 
letters to and from various national institutes (let-
ters signed by Yitzchak Ben-Zvi) – requests for com-
pensation and return to homes; document signed by 
Sa'adya Kovshi, of the Yemenite community leaders 
and one of the Independence Scroll signatories; 
correspondence concerning property ownership in 
Kefar HaShiloach, etc. The lot also contains docu-
ments from 1967, when sixty Arab families from the 
Jewish Quarter in the Old City of Jerusalem were 
settled in Silwan and requests by Kefar HaShiloach 
settlers to move into the Old City. Total of 75 docu-
ments, sizes and conditions vary.

Opening Price: $400

בין העדה התימנית לעדה הספרדית, ועוד. כן כולל האוסף התכתבויות 
משנת 1967, לאחר שהוכנסו לכפר השילוח ששים משפחות ערביות 
השילוח  כפר  תושבי  של  ובקשות  העתיקה  בעיר  היהודים  משכונת 

להשתכן בעיר העתיקה. סה"כ כ-75 מסמכים, גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $400

13. אוסף מסמכים – שכונת "יפה נוף" בירושלים
אוסף מסמכים משכונת יפה נוף. ירושלים, שנות ה-20 עד שנות ה-40 

)מרבית המסמכים משנות ה-30(.
 - נוף  ב"יפה  חברות  הצהרות  מגרשים,  על  בעלות  העברת  שטרות 
וקבלות. חתימות רבות של  חוזים  אגודה הדדית בע"מ", פרוטוקולים, 
חברי האגודה )רבות מהן בכתב-יד מזרחי(, עם טביעות-אצבע. שכונת 

"יפה נוף" הוקמה בשנת 1929. סה"כ 39 מסמכים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $200

13. Collection of Documents – "Yefe Nof" 
neighborhood, Jerusalem
Collection of documents relating "Yefe Nof" neigh-
borhood in Jerusalem, 1920s-40s (most documents 
of 1930s).
Land property deeds, membership declarations in 
"Yefe Nof – mutual society ltd", protocols, agree-
ments and receipts. Numerous signatures of the so-
ciety's members (many of them in oriental handwrit-
ing), with finger-prints. "Yefe Nof" neighborhood 
was established in 1929. Lot of 39 documents. Various 
sizes and conditions.

Opening Price: $200

13
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15. מפת ארץ ישראל / מפת מחנה ישראל במדבר – קושטא, 1764
ספר מעם לועז, פירוש התורה בלאדינו, חלק ד' – ספר במדבר, מאת 

רבי יצחק מאגריסו. קושטא, ]תקכ"ד 1764[. מהדורה ראשונה. 
הספר חסר בתחילתו ובסופו. בין עמ' ח'-י"א נדפסה מפת מחנה ישראל 
במדבר, שאינה מצויה בכל הטפסים )בתקליטור מפעל הביבליוגרפיה, 
דף  כנראה  מודבק  היה  יא  לדף  ח  דף  "בין  נכתב:   ,0311674 רשומה 
מקופל ובו ציור של מחנה ישראל במדבר"(. בעמ' קנ"ח/א' נדפסה מפת 
שהופיעה  מזרחי,  אליהו  רבי  מאת  מפה  על-פי  ישראל,  ארץ  גבולות 
בספרו על פירוש רש"י בונציה בשנת רפ"ז 1527 והיתה, כנראה, המפה 
מזרח  צד  ישראל",  "ארץ  נכתב  במרכזה  בדפוס.  הראשונה  העברית 
פונה מעלה. ז-ח, יא-קגס דף )במקום: ]2[, ח, יא-קסח דף( + לוח ציור מקופל 
בין דפים ח ו-יא. 29 ס"מ. מצב משתנה בין הדפים, בינוני-גרוע: כתמים, סימני-

עובש ועש. קרעים גסים. ראה ויינטראוב )Wajntraub(, מפות מס' 8 ו-32. 
קמטים וכתמים במפה.

פתיחה: $200

15. Map of Eretz Israel / Map of Israel's Camp in 
the Desert – Constantinople, 1764
Me'Am Lo'ez, commentary on the Torah in Ladino, 
part IV – the Book of Numbers (BaMidbar), by Rabbi 
Isaac Magrisso. Constantinople, [1764]. First edition.
There are omissions at the beginning and at the 
end. Between pages 8-11 appears the map of Israel's 
camp in the desert, which does not appear in all of 
the copies. (In the Bibliography Institute CD, record 
0311674, it is written: "between pages 8 and 11 there 
was, probably, a folded leaf with the map of Israel in 
the desert"). On page 158/1 appears a map of Eretz 
Israel according to a map by Eliyahu Mizrahi, which 
appeared in his book about Rashi commentary in 
Venice in 1527 and was, most probably, the first map 
printed in Hebrew. "Eretz Israel" appears in the 
center, east facing up. 7-8, 11-136 leaves (instead of: [2], 
8, 11-168 leaves) + a plate between leaves no. 8 and 11. 
29cm. Condition varies, fair-poor: stains, mold-marks 
and moth. Rough tears. See Wajntraub, maps no. 8 and 
32. Map with stains and creases.

Opening Price: $200

ירושלים, מפות, מסעות ומחקר

Jerusalem, maps and travels In palestIne

16. מפת ארץ ישראל – לונדון, 1901
 Edward הוצאת   .London Atlas Map of Palestine

Stanford Ltd, לונדון, ]1901[. 
חלקים  מעשרים  מורכבת  ישראל.  ארץ  של  ואיכותית  מפורטת  מפה 
יריעת בד, המתקפלת לצורת ספרון בכריכה  ומודבקים על  מודפסים 
קשה. המפה אינה מופיעה באוסף ערן לאור וכפי הנראה, פורמט זה 
שלה אינו מוּכּר כלל. 65.5x54.5 ס"מ )פתוחה(; מקופלת בכריכה 17 ס"מ. 

מצב טוב. פגמים קלים בכריכה. 

פתיחה: $200

.
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17. ספרי יהוסף שוורץ בנושא ארץ ישראל - מהדורות ראשונות
הראשונות  מהמהדורות  שוורץ,  יהוסף  רבי  ספרי  של  מרשים  אוסף 

שנדפסו בירושלים:
יצ"ו",  האשכנזים  "מילדי  שוורץ  יהוסף  לרבי  יוסף,  דברי  1-4. ספר 
הדפס   .)1843( תר"ג  ירושלים,  ישראל.  ארץ  של  ואסטרונומיה  הלכה 

עץ בשער הראשון.
כרוך עם הספר תבואות הארץ )והוא חלק ב' מספר דברי יוסף(. ועם 
על  והלכתי  מדעי  הארץ". מחקר  ו"מעשה  הארץ"  "תוצאות  הספרים 
]3[ דף; נב  ]2[ קנו,  ]6[ דף;  ]8[, ע,  ירושלים, תר"ה 1845.  ארץ ישראל. 
דף. )חמשה שערים(. 15 ס"מ. מצב טוב מאד. כריכת קרטון עם שדרת עור. 
יאקס-ליבריס של דוד ילין. חתימות בעלים עתיקות בכת"י ספרדי ואש

כנזי. )"לע"ק הא-ל הזן, הצעיר שלמה חזן ס"ט", "ר' שבתי שמשון הלוי 
מבריסק דליטא", "למדרש הגביר רפאל אהרן הלוי ס"ט"(.

5. ספר דברי יוסף )חלקו השלישי והרביעי(, ירושלים, תרכ"א )1861(. 
החכמה  בדברי  שונים  וענינים  ביאורים  תשובות,  פרדס,  תבואה,  פרי 
יצא  אשר  הארץ  תבואות  לספר  והוספות  תיקונים  נפש.  לכל  השוים 
חלק  בפינות  קרעים  טוב.  מצב  ס"מ.   15 דף.   ]1[ רמז,   ,]7[ תר"ה.  בשנת 

מהדפים.
השני(. תשובות.  ראש   - והרביעי  )חלקו השלישי  יוסף  דברי  6. ספר 
ירושלים, תרכ"ב 1862. ]4[, קע, ]1[ דף. 15 ס"מ. מצב טוב. כריכת קרטון 

עם שדרת עור.

17. Books by Yehosef Schwartz – First Editions
Impressive collection of Rabbi Yehosef Schwartz's 
books, amongst the first editions printed in 
Jerusalem.
1-4. Divrei Yosef, by Rabbi Yehosef Schwartz, 
Halachah and astronomy pertaining to Eretz Israel. 
Jerusalem, (1843). Woodcut on first title page. 
Bound together with the book Tvu’ot Ha’aretz 
(which is the second section of' Divrei Yosef') and 
with the books Totzao't Ha’aretz and Ma’aseh 
Ha’aretz. Scientific and Halachic enquiry of the land 
of Israel. Jerusalem, 1845. [8], 70, [6] leaves; [2] 156, [3] 
leaves; 52 leaves (five title pages). 15cm. Very good con-
dition. Cardboard binding with leather spine. Ex-Libris 
of David Yellin. Ownership signatures in Sephardic 
and Ashkenazi handwriting. (The young Shlomo 
Chazan, “Rabbi Shabtai Shimshon HaLevi from Brisk 
Lithuania”, “to the master Refael Aharon HaLevi”).
5. Divrei Yosef (Third and Fourth Sections), 
Jerusalem, (1861). 
"Including Pri Tvu’a, Pardes, responsa, explanations 
and various matters of wisdom which people of all 
levels can benefit from". Corrections and additions 
to the book Tvu’ot Ha’aretz published in 1845. [7], 247, 
[1] leaf. 15cm. Good condition. Tears to corners of leaves.
6. Divrei Yosef (Third and Fourth Sections – Beginning 
of Second Section). Responsum. Jerusalem, 1862. [4], 
170, [1] leaf. 15cm. Very good condition. Cardboard bind-
ing with leather spine.

The Kabbalist rabbi and researcher, Rabbi Yehosef 
Schwartz, born in Germany in 1804, immigrated to 
Jerusalem in 1833, and passed away in 1865. Until this 
very day his books are fundamental for discussions 
in matters of the Holy Land, both in the Halachic and 
scientific-historical realms. 
Rare collection. S. HaLevi: 17, 31, 58, 62. 

Opening Price: $1000

16. Map of Eretz Israel – London, 1901
London Atlas Map of Palestine. London: Edward 
Stanford Ltd, [1901].
A detailed map of Eretz Israel, of good quality. 
Composed of twenty printed parts, cloth-backed, 
folding into a booklet-shape format, in hard binding. 
The map is not included in Eran Laor collection, and 
it seems, that this format is unknown. 65.5X54.5cm 
(spread); folded into a binding 17cm. Good condition. 
Minor damages to binding.

Opening Price: $200

ארץ  חוקרי  מראשוני  שוורץ,  יהוסף  רבי  הגאון  והחוקר,  המקובל  הרב 
לירושלים  עלה   ,1804 בשנת  בגרמניה  נולד  החדשה;  בעת  ישראל 
ב-1833, נפטר ב-1865. ספריו משמשים עד היום אבן יסוד לדיונים רבים 
המדעי- המחקר  בתחום  והן  התורני-הלכתי  בתחום  הן  הארץ,  בעניני 

היסטורי של ארץ-ישראל.
אוסף נדיר. ש' הלוי: 17, 31, 58, 62.

פתיחה: $1000

17
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18. ספר "תבואות הארץ" בתרגום גרמני – מפה ואיור, 1852
Das Heilige Land, nach seiner ehemaligen und jetzi-
gen geographischen Beschaffenheit, nebst kritisch-

 en Blicken in das Carl v. Raumer’sche "Palaestina",
 von Joseph Schwarz; Deutsch bearbeitet von Israel

Schwarz. פרנקפורט ע"נ מיין, ]תרי"ב[ 1852. גרמנית.
ארץ  בענייני  מחקרים  הארץ",  "תבואות  הספר  של  לגרמנית  תרגום 
ישראל, מאת רבי יהוסף שוורץ. מול השער נדפס דיוקנו של רבי יהוסף 
נוף העיר העתיקה  איור  לוח מתקפל עם  צורפו  שוורץ. בסוף הספר 
בדפוס ליטוגרפי ומפה מקופלת של ארץ ישראל )1847(. אודות רבי 
יהוסף שוורץ, ראה פריט קודם. XIX ,452 ,20 עמ'. 21.5 ס"מ. גודל הלוח: 

32.5x21.5 ס"מ, גודל המפה: 54x31 ס"מ. מצב טוב. כתמים. חותמות. 

פתיחה: $300

18. "Tvu'ot Ha'Aretz" - German Translation – 
Map and Illustration, 1852 
Das Heilige Land, nach seiner ehemaligen und jetzi-
gen geographischen Beschaffenheit, nebst kritisch-
en Blicken in das Carl v. Raumer’sche "Palaestina", 
von Joseph Schwarz; Deutsch bearbeitet von Israel 
Schwarz. Frankfurt am Main, 1852. German.
German translation of the book "Tvu’ot Ha’aretz", re-
search pertaining to the Land of Israel, by R' Yehosef 
Schwartz. A portrait illustration of R' Yehosef 
Schwartz appears facing the title page. A folding 
plate with an illustration of the view of the Old 
City appears at the end of the book in lithographic 
printing, together with a folded map of Palestine 
(1847). For additional information about R' Yehosef 
Schwartz, see previous item. XIX, 452, 20 pp. 21.5cm. 
Size of plate: 32.5X21.5cm. Size of map: 31X54cm. Good 
condition. Stains. Ink Stamps.

Opening Price: $300

19. "Eretz Zvi" about Eretz Israel Towns – Olive 
Wood Binding, 1899
"Eretz Zvi", towns of the Holy Land and its settle-
ments, with many pictures and illustrations. 
Jerusalem: A. M. Lunz, 1899. Hebrew and German.
"Summary of the book 'Guide to Eretz Israel and Syria' 
by Lunz". Information about the towns of Eretz Israel 
as well as settlements, with illustrations and photos. 
Olive wood binding, with a decorated frame and the 
printing "Yerushalem / Jerusalem". [2], 78 pp, 16cm. 
Good condition. Two detached leaves. Binding and first 
leaves – partly detached. Forzats leaves are not original.

Opening Price: $150

19. "ארץ צבי" על ערי ארץ ישראל – כריכת עץ זית, 1899
עם  בה,  שנוסדו  והמושבות  ארה"ק  ערי  כל  תכונת  מכלכל  צבי,  ארץ 
וציורים רבים. דפוס א"מ לונץ, ירושלים, תרנ"ט 1899. עברית  תמונות 

וגרמנית.
"תוצאה קצרה מהספר 'מורה דרך בארץ ישראל וסוריא' להרא"ם לונץ". 
פרטים אודות ערי ארץ ישראל ומושבותיה, עם איורים ותצלומים. עותק 
."Jerusalem בכריכת עץ זית, עם מסגרת מעוטרת והדפסה "ירושלם
]2[, 78 עמ', 16 ס"מ. מצב טוב. שני דפים מנותקים. כריכה ודפים ראשונים 

מנותקים חלקית. דפי-בטנה לא מקוריים. 

פתיחה: $150

18
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20. "ארץ ישראל אלבּום" – ניו-יורק, ראשית המאה ה-20
אונד  ישראל  ארץ  פון  בילדער  פאטאגראפישע  אלבּום,  ישראל  ארץ 

בע געשיכטע  יודישער  דער  פון  בילדער  אויך  קאלאניעס,  יאיהרע 
ריהמטע מעננער אונד פון יודישען לעבען, מיט בעשרייבונגען. הוצאת 
ברוקלין,   ,)Hebrew Publishing Co.( קאָמפּ"  פאבלישינג  "היברו 

ניו-יורק, ]ראשית המאה ה-20[. יידיש.
לוחות- ועשרות  מודפסות  טובה"  "שנה  ברכות  עם  אלבום-מזכרת 

מנהיגים,  יהודיים,  מנהגים  רבנים,  ישראל,  ארץ  מושבות  של  תמונות 
ס"מ.   14x11.5 דף,   ]96[ בגרמנית.  נוסף  שער  ועוד.  ומשוררים,  סופרים 

מצב טוב. כריכה רופפת. כתמים. דף הבטנה הקדמי חסר בחלקו. 

פתיחה: $250

21. פנורמה של ירושלים – איור בדפוס ליטוגרפי צבעוני
 Panorama of Jerusalem from the Mount of Olives
]פנורמה של ירושלים מהר הזיתים[. דפוס ליטוגרפי צבעוני, ללא ציון 

שנה ]ראשית המאה ה-20[.
שמות האתרים השונים מופיעים באנגלית. 21x74 ס"מ, מצב טוב. סימני 

קיפול. נתון במסגרת 88x35 ס"מ. לא נבדק מחוץ למסגרת. 

פתיחה: $300

20. "Eretz Israel Album" – New-York, Early 20th 
Century
Eretz Israel album, fotografishe bilder fun Eretz 
Israel und ihre kolonyes, oykh bilder fun der yiddisher 
geshikhte berihmte mener und fun yudishen leben, 
mit beshraybungen. Brooklyn, New-York: Hebrew 
Publishing Company, [early 20th cent.]. Yiddish.
Souvenir-album with printed "Shana Tovah" greet-
ings and tens of picture-plates of Eretz Israel settle-
ments, rabbis, Jewish customs, leaders, writers and 
poets, etc. An extra title page in German. [96] Leaves, 
14X11.5cm. Good condition. Loose binding. Stains. Part 
of front Forzats leaf is missing.

Opening Price: $250

21. Panorama of Jerusalem – Colored 
Illustration in Lithographic Printing
Panorama of Jerusalem from the Mount of Olives. 
Lithographic printing in color, no date [early 20th 
cent.].
Names of sites appear in English. 21X74cm, good con-
dition. Folding marks. Framed 88X35cm. Not examined 
out of frame.

Opening Price: $300

21
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22. תצלום פנורמי של ירושלים
תצלום פנורמי של העיר העתיקה בירושלים. W. R. Wallace, לונדון, 

]1920 בערך[. 
פרטי המדפיס מופיעים בפינה הימנית התחתונה. 118x21 ס"מ. מצב טוב. 

נתון במסגרת 121x23.5 ס"מ. לא נבדק מחוץ למסגרת.

פתיחה: $300

22. Panorama of Jerusalem
Panorama of the Old City of Jerusalem. W.R. Wallace, 
London, [ca.1920]. Printer's details appear on the 
lower right corner. 118X21cm. Good condition. Framed 
121X23.5cm. Not examined out of frame.

Opening Price: $300
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23. מחקר בנושא הר הבית, הדפסי-תצלומים מאת אוגוסט 
זלצמן - צרפת, 1867

 Mémoires de L'institut Impérial de France, Académie
 des Inscriptions et Belles-Lettres, Tome vingt-sixième.
Mémoire sur la nature et l'age respectif des divers ap-
 pareils de l'enceinte extérieure du Haram-ech-Chérif

de Jérusalem, par M. de Saulcy. ]פריז, 1867[. צרפתית.
כרך מס' 26 מתוך מחקר של המכון המלכותי הצרפתי. כרך זה עוסק 
והוא מלווה 11 לוחות עם   – במתחם הר הבית - "אל-חַרַם א-שַריף" 
אוגוסט  הצלם  של  קלוטייפ  מתצלומי  איכותיות  ליטוגרפיות  הדפסות 

.)Auguste Salzmann - זלצמן )סלזמן
]1[, 81 עמ', ]11[ לוחות מקופלים, 28 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכה חדשה. 

פתיחה: $4000

23. Research about the Temple Mount, Prints 
of Photographs by Auguste Salzmann – France, 
1867
Mémoires de L'institut Impérial de France, Académie 
des Inscriptions et Belles-Lettres, Tome vingt-
sixième. Mémoire sur la nature et l'age respectif des 
divers appareils de l'enceinte extérieure du Haram-
ech-Chérif de Jérusalem, par M. de Saulcy. [Paris, 
1867]. French.
Volume no. 26 of a research by the Royal French 
Institute. This volume deals with the Temple Mount 
site – "El Haram A-Sherif" – accompanied by 11 plates 
with lithographic printings of callotype photos by 
August Salzmann. [1], 81 pp, [11] folded plates, 28cm. 
Good condition. Several stains. New binding.

Opening Price: $4000

צילום

pHotograpHy
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פרנסיס  מאת  תצלומים   – ישראל  בארץ  רשמי-מסע   .24
בדפורד – לונדון, 1865

 The Stones of Palestine, Notes of a Ramble through
 the Holy Land, by Mrs. [Augusta] Mentor Mott.
 .Illustrated with Photographs by Francis Bedford

הוצאת Seeley, Jackson, and Halliday, לונדון, 1865. אנגלית.
רשמים ממסע בארץ ישראל, מלווים ב-11 תצלומים 7.5X10 ס"מ מאת 
)Francis Bedford, 1816-1894(. בדפורד  הצלם פרנסיס בדפורד 
בשנת  ה-19.  המאה  של  ה-50  שנות  בראשית  בצילום  לעסוק  החל 
ויקטוריה לצלם את ארץ ישראל וסביי 1862 התמנה על-ידי המלכה 
בותיה, במסע שערך יחד עם יורש העצר אדוארד השביעי. התצלומים 
שלפנינו צולמו במהלך מסע זה. בדף השער השני הקדשה בכתב-יד 
משנת 1865. 88 עמ', ]11[ לוחות עם תצלומים, 21 ס"מ. מצב טוב. מספר 

נקבי-עש בכל דפי הספר, עם פגיעות קלות בתצלומים. 

פתיחה: $1500

24. Tour of the Holy Land – Photographs by 
Francis Bedford – London, 1865
The Stones of Palestine, Notes of a Ramble through 
the Holy Land, by Mrs. [Augusta] Mentor Mott. 
Illustrated with Photographs by Francis Bedford. 
London: Seeley, Jackson, and Halliday, 1865. English. 
Impressions from a tour in Eretz Israel, accompa-
nied by 11 photos 7.5X10cm by photographer Francis 
Bedford (1816-1894). Bedford started to photograph 
during the 1850s. In 1862 he was appointed by Queen 
Victoria to photograph Eretz Israel and the vicin-
ity while touring the area with prince crown Eduard 
VII. The photos presented here were taken during 
this trip. On the second title-page appears a hand-
written dedication of 1865. 88 pp, [11] photo-plates, 
21cm. Good condition. Several moth-holes throughout 
the book with minor omissions.

Opening Price: $1500

25. The Western Wall / The Golden Gate – Bonfils
The Western Wall (photo taken from a special angle) 
/ The Golden Gate, two photos by Felix Bonfils. [Late 
19th cen.].
Signed in the plate (one signature is chopped). 
20X28cm each, cardboard backed 24.5X32.5cm. Good 
condition. Corners of photos are missing. Tears at bor-
ders of cardboard.

Opening Price: $500

25. הכותל המערבי / שער הרחמים – בונפיס
הכותל המערבי )תצלום מזוית מיוחדת( / שער הרחמים )שער הזהב(, 

שני תצלומים מאת פליקס בונפיס. ]סוף המאה ה-19[. 
מודבקים  אחד,  כל  ס"מ   20x28 קצוצה(.  החתימה   – )באחד  בלוח  חתומים 
בשני צדדיו של קרטון 24.5x32.5 ס"מ. מצב טוב. פינות התצלומים חסרות. 

קרעים בשולי הקרטון. 

פתיחה: $500
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26. הכותל המערבי – צלם לא ידוע
מתפללים ליד הכותל המערבי. ]סוף המאה ה-19[.

צלם לא ידוע. 24x30 ס"מ. מצב טוב. קרעים קלים בפינות ובשוליים, מעט 
כתמים. שני נקבים. 

פתיחה: $250

27. טבריה – המאה ה-19 – הקרן לחקר ארץ ישראל 
(PEF) ישראל,  ארץ  לחקר  הקרן  מאת  תצלום  טבריה, 

Palestine Exploration Fund. ]שנות ה-70 של המאה ה-19[.
לפרטים נוספים אודות הקרן לחקר ארץ ישראל, ראה קטלוג "קדם" 

מס' 18, פריט 15x21 .46 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $300

26. The Western Wall – Unknown Photographer
Jews praying in front of the Western Wall. [Late 19th 
cen.].
Unknown photographer. 24X30cm. Good condition. 
Minor tears at corners and edges, several stains. Two 
pin-holes.

Opening Price: $250

27. Tiberias – 19th century – Palestine Exploration 
Fund
Tiberias, photo by the Palestine Exploration Fund 
(PEF). [1870s].
For additional information about the PEF see Kedem 
catalogue no. 18, item no. 46. 15X21cm. Good condition.

Opening Price: $300

28. טבריה – ל' פיורילו
]סוף   .)L. Fiorillo( פיורילו  ל'  מאת  תצלום  כללי,  מראה   – טבריה 

המאה ה-19[. 
מתואר. 18.5x25 ס"מ. מצב טוב. מוצמד לקרטון 30x40 ס"מ, קרעים בשולי 

הקרטון. 

פתיחה: $200

28. Tiberias – L. Fiorillo
Tiberias – general view, photograph by L. Fiorillo. 
[Late 19th cen.]. Annotated. 18.5X25cm. Good condi-
tion. Cardboard-backed 30X40cm, tears at edges of 
cardboard.

Opening Price: $200
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29. הגן במלון "פארק" – המושבה הגרמנית ביפו, המאה ה-19
Jardin de l'hôtel du Parc à Jaffa ]הגן של מלון "פארק" ביפו[, 

תצלום מאת פליקס בונפיס )Bonfils(. סוף המאה ה-19.
הגן במלון "פארק" )לפנים בית הספר ובית העם של המושבה הגרמנית 
צמחים  וכלל  בארץ  הראשונים  המתוכננים  הגנים  לאחד  נחשב  ביפו( 
וממצאים  בתצלום(  באחרונים  להבחין  )ניתן  תוכים  קופים,  טרופיים, 
ארכיאולוגיים. יש המייחסים את תכנונו לאגרונום נסים בכור אלחדיף, 
הקיסר  התארחו  זה  מלון  בבית  ישראל".  "מקוה  של  הראשון  הבוגר 
וילהלם השני ורעייתו במהלך ביקורם בארץ ישראל בשנת 1898. חתום 
ומתואר בלוח. 22x28 ס"מ. מצב טוב. קרעים קלים ופגמים קלים בשוליים. 

פתיחה: $300

29. "Park" Hotel Garden – German Colony, Jaffa, 
19th century 
Jardin de l'hôtel du Parc à Jaffa ["Park" Hotel garden 
in Jaffa], photo by Felix Bonfils. Late 19th cen.
The garden of "Park" hotel (previously the school 
and community center of the German colony in Jaffa) 
was considered one of the first well-planned gardens 
in Israel and included tropical plants, monkeys, par-
rots (seen in the photo) and archaeological findings. 
Some attribute the planning of the garden to the 
agronomist Nissim Bechor Elchadif, first graduate of 
Mikveh Israel school. Emperor Wilhelm II and his wife 
were guests in this hotel during their visit to Eretz 
Israel in 1898. Annotated and signed in the plate. 
22X28cm. Good condition. Minor tears and damages at 
borders.

Opening Price: $300

30. תצלומים מאת קריקוריאן וסאבונג'י – ירושלים ויפו
 Garabed( קריקוריאן  גארבאד  מאת  תצלומים  עשר  חמשה 
 ,Sabungi( ותצלום אחד מאת דאוד סאבונג'י )ירושלים ,Krikorian

יפו(, סוף המאה ה-19.
סה"כ 16 תצלומים. חמשה מוצמדים לקרטון 16x11 ס"מ; אחד עשר מוצמדים 

לקרטון 10.5x6.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $200

30. Photographs by Krikorian and Sabungi – 
Jerusalem and Jaffa
Fifteen photos by Garabed Krikorian (Jerusalem) and 
one photo by Daoud Sabungi (Jaffa), late 19th cen.
Lot of 16 photos. Five are cardboard backed 16X11cm; 
eleven are cardboard backed 10.5X6.5cm. Very good 
condition.

Opening Price: $200
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אמריקן   / דבדוב  ואברהם  גבריאל   – תצלומים  אלבום   .31
קולוני, המאה ה-19

Photographs of the Holy-Land / Photographies de 
Terre-Sainte / Photographien aus dem Hl. Lande, 
Gabriel et Abraham Dabdoub, Bethléem-Jérusalem. 

]ארץ ישראל, בין 1890 ל-1900[. 
הכריכה  על  לימין.  משמאל  נפתח  זית,  עץ  בכריכת  תצלומים  אלבום 
"ירושלם  נדפס  האחורית  ועל  פרנציסקאני  צלב  מוטבע  הקדמית 
Jerusalem". על השדרה: "Album de Photographies". בדפי 
האלבום 36 תצלומים של אתרים בירושלים ובארץ ישראל, רובם תוצרת 
 "American Colony Jerusalem" אמריקן קולוני" וחתומים בלוח"

)מראשית ימי פעילות מחלקת הצילום של המושבה האמריקאית(. 
התצלומים מתוארים בלוח באנגלית ובצרפתית בלבד; בשוליהם נוסף 
תיאור גם בגרמנית, בכתב-יד. באוסף הספריה הלאומית בירושלים קיים 
אלבום תצלומים דומה )ארכיון יעקב ורמן, ARC. 4* 1858 2.1 60( והם 
מציינים, כי האלבום היה שייך לספריית מנזר כרמליתי בגרמניה והוזמן, 
כנראה, למטרות לימודיות, אצל האחים דבדוב בירושלים; ניתן לשער 
כי האלבום נמכר לתיירים ולצליינים כמזכרת מביקורם בארץ הקודש. 

31. Photo-Album – Gabriel and Abraham 
Dabdoub / American Colony, 19th century
Photographs of the Holy-Land / Photographies de 
Terre-Sainte / Photographien aus dem Hl. Lande, 
Gabriel et Abraham Dabdoub, Bethléem-Jérusalem. 
[Eretz Israel, between 1890 and 1900].
Photo-album in an olive-wood binding, opens from 
left to right. On front cover a Franciscan cross is 
embossed and on the back cover "Jerusalem" is 
printed. On the spine: "Album de Photographies". 
36 photos of sites in Jerusalem and Eretz Israel are 
included in the album, most of them by "American 
Colony" and signed in the plate "American Colony 
Jerusalem" (from the early days of the photography 
department of the American Colony). The photos 
are annotated in the plate in English and French 
only: annotations in German were added by hand, on 
the borders. In the JNUL collection there is a similar 
album (Ya'akov Werman archive, ARC. 4* 1858 2.1 60), 
and they note that the album belonged to the library 

of a Carmelite monastery in Germany and was, most 
probably, ordered for educational purposes, through 
the Dabdoub brothers in Jerusalem; supposedly the 
album was sold to tourists and pilgrims as a souvenir. 
Total of 36 photos 11X15cm. Photos – in good condition. 
Damages to two photos. Staining to leaves. Several 
leaves were probably removed from the album.

Opening Price: $1500

סה"כ 36 תצלומים 11x15 ס"מ. התצלומים במצב טוב. פגמים בשני תצלומים. 
כתמים בדפי האלבום. כנראה, מספר דפים הוצאו מהאלבום. 

פתיחה: $1500
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 "American Colony"-ה של  הצילום  מחלקת   – ותצלומים  מכתבים  של  חשוב  אוסף   .32
בירושלים

אוסף גדול ומרשים של תצלומים ומכתבים מאת אנשי מחלקת הצילום של המושבה האמריקאית בירושלים 
בשלשת העשורים הראשונים של המאה ה-20.

האוסף כולל: 
▪ 469 תצלומים שצולמו בידי צלמי ה"אמריקן קולוני" בשנים 1898-1929, ביניהם תצלומים פרטיים של חברי 
"אמריקן קולוני", המציגים את הווי המושבה ואת מתחמהּ בירושלים. האלבום כולל תצלומים רבים מראשית 
המאה העשרים ומהעשור השני שלהּ, לצד תצלומים משנות ה-20 )עד שנת 1929(. בפתח האלבום ששה 
קולוני"  ותצלומים של מתחם ה"אמריקן  בירושלים  פנורמה של העיר העתיקה  ביניהם  תצלומים צבעוניים, 

בירושלים. מרבית התצלומים מארץ ישראל, אך מספר תצלומים גם ממצרים ומירדן.
הכיתוב  נצרב  חזיתה  על  עור,  כריכת  ונכרך  יד  בעבודת  שנעשה  אלבום,  בדפי  מודבקים  התצלומים  כל 
.)           (  Stephen D. Pyle הבפטיסטי  הדת  לאיש  כשי  ניתן  האלבום   ."Palestine 1924-1929"

התצלומים  מרבית  מהתצלומים.   315 תיאורי  ובהם  במכונת-כתיבה  מודפסים  דפי-מפתחות  ששה  מצורפים 
בגודל 11.5x8.5 ס"מ. אלבום 33.5x26 ס"מ. מצב טוב מאד. 

ואגרות-ברכה מצולמות, 1924-1925, 1927. מכתבים בכתב-יד )חלקם בני מספר  ▪ 25 מכתבים, תצלומים 
 Rav. Stephen Donald Pyle, Baptist Minister in-דפים(, שנשלחו על-ידי חברי "אמריקן קולוני" ל
Rock Springs, Wyoming, ארה"ב. מרביתם נכתבו בידי ג'ייקוב אליהו ספפורד; שניים נכתבו בידי אריק 
מטסון. ביניהם, גם שלש ברכות "שנה טובה" מודפסות, מלוות תצלומים של ה"אמריקן קולוני". תוכן המכתבים 

לא פורסם ולא נבדק לעומק. 
הורציו  הזוג  בני  היה בנם המאומץ של   )Jacob Eliahu Spafford, 1864-1932( ג'ייקוב אליהו ספפורד 
)Horatio( ואנה ספפורד, ממייסדי המושבה האמריקאית בירושלים. הוריו הביולוגיים היו בני העדה הספרי

דית בירושלים, שהגיעו לארץ ישראל מטורקיה, והיו בין המומרים היהודים הראשונים בירושלים מטעם "חברת 
נולד ברמאללה, לשם נמלטו הוריו בעת  ג'ייקוב אליהו  המסיון הלונדונית להפצת הנצרות בקרב היהודים". 
מגיפת הכולירע בירושלים. בשנת 1883 אומץ באופן רשמי על-ידי בני הזוג ספפורד ומאוחר יותר אימץ את 
שם משפחתם. בתור בן למשפחת ספפורד, נטל על עצמו אחריות רבה בעסקי המושבה. הוא נודע כאדם 
אינטליגנטי ובעל כשרון לשפות: דיבר באופן שוטף חמש שפות והיתה לו ידיעה חלקית בשפות נוספות. עניינו 
הרב בארכיאולוגיה הביאוֹ לגילויה של כתובת השילוח בשנת 1880. )לפרטים נוספים אודותיו, ראה: "ירושלים 
שלנו, קורות המושבה האמריקאית בירושלים 1881-1949", מאת ברטה ספפורד וסטר; תרגם וערך אלי שילר. 

הוצאת "אריאל" / "רגב", 1992(.
אריק מטסון )G. E. [Eric] Matson, 1888-1977( – מחשובי צלמי המושבה האמריקאית. נולד בשבדיה 
והצטרף למושבה האמריקאית בשנת 1896; עוד בהיותו נער עבד בחדר החושך של מחלקת הצילום, שם 
הכיר את אשתו לעתיד. הזוג מטסון תרם רבות לשכלול טכנולוגיית הצילום של המחלקה, ובין היתר פיתח את 
טכניקת צביעת התמונות בצבע שמן לאחר פיתוחן, שימוש במצלמות סטריאוסקופיות ליצירת תמונות תלת 
ממדיות, הפקת צילומי אויר, ועוד. החל משנת 1934 ניהל מטסון את מחלקת הצילום והתצלומים נמכרו בחנות 
בחזית מלון "פאסט", שנשאה את השם "שירות הצילום של מטסון" )Matson Photo Service(. בשנת 

1946 עזבה משפחת מטסון את ירושלים ועברה לקליפורניה. 
ראשיתה של המושבה האמריקאית בירושלים בשנת 1881, אז הגיעו לארץ ישראל משיקגו בני הזוג הורציו 
)Horatio( ואנה ספפורד האמידים, ורכשו, כעבור מספר שנים, את בית רבאח אפנדי בשכונת שייח' ג'ראח 

בירושלים )היום מלון "אמריקן קולוני"(, שם התנהלו חיי הקהילה במשך קרוב למאה שנים. סדרת אסונות 
בה  אניה  טביעת  בשיקגו,  בשריפה  רכושם  )שריפת  לארץ  משיקגו  בדרכם  ספפורד  הזוג  בני  את  שפקדה 
הפליגה אנה עם ארבעת ילדיה ומותם של הילדים, מות תינוקם במגיפה( הביאה אותם לחיפוש דרך חיים 
ייסוד המושבה בירושלים, קיוו לקיים חיי קומונה דתיים, לפי רוח הנצרות, תוך עיסוק בעשייה  חדשה. עם 
התנדבותית למען תושבי העיר. ואכן, חברי המושבה ניהלו אורח חיים שיתופי ועסקו בפעילות פילנתרופית. 
ויהודים כאחד. בשנת 1896  נוצרים, מוסלמים  זכו לאמונם של  כיוון שפעלו ללא הצהרת-כוונות מיסיונרית, 
הצטרפה לקהילה קבוצה של כמה עשרות חברים מהקהילה השבדית האוונגלית משיקגו ומשבדיה, שהביאו 

עמם מיומנויות חקלאיות ומקצועיות, שתרמו לפיתוח המושבה. 
בשנת 1898 ייסדו מאיירס )Meyers( ווסטר )Vester( את הסטודיו לצילום של המושבה, שנעשה בו שימוש 
בציוד ובחומרים שהובאו מאמריקה וכמעט ולא נודעו כמותם בירושלים עד אותה עת. יריית הפתיחה של 
מפעל הצילום, היתה בתיעוד ביקור הקיסר וילהלם השני בארץ ישראל באותה שנה. תצלומים אלה עוררו 
ובמהלך  הצילום,  מחלקת  טופחה  זו,  הצלחה  בעקבות  המושבה.  לכלכלת  ותרמו  לציבור  נמכרו  רב,  עניין 
המחצית הראשונה של המאה ה-20 הפיקו צלמיה אוסף תצלומים רב חשיבות, המתעד את ארץ ישראל, 
אתריה ועתיקותיה, נופיה ואנשיה, בני כל הדתות, וכן עסקו בתיעוד כמה מן האירועים החשובים של התקופה, 
ואריק מטסון לספריית  ואיכותיים. בשנות ה-60 של המאה ה-20 נתרם אוסף אדית  בתצלומים מקצועיים 

הקונגרס האמריקאית. 

פתיחה: $37,000

1888-1969
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32. Important Collection of Letters and Photographs – Photography 
Department of the "American Colony" in Jerusalem
Remarkable, one-of-a-kind collection of photographs and letters by photog-
raphers of the photography department of the American Colony in Jerusalem, 
dating from the first three decades of the 20th century.
The collection includes:
▪ An album containing 469 photographs taken by American Colony photogra-
phers during the years 1898-1929, amongst them personal images from the period 
of American Colony members, portraying life in the colony and in late 19th, early 
20th-century Jerusalem, up to 1929. The album opens with six color photographs, 
including a panorama of the Old City of Jerusalem and photos of the area of the 
American Colony. The majority of the images were taken in Eretz Israel and just a 
few are from Egypt and Jordan.
The album, which was presented as a gift to the Baptist Minister Stephen D. Pyle 
(1888-1969), is hand-made with a leather binding. The front cover is etched with 
the text "Palestine 1924-1929." The photographs are attached to the album's 
leaves. Attached are six index leaves, typewritten with annotations for 315 of 
the photographs. The dimensions of most of the photographs is 11.5x8.5cm. Album 
33.5x26cm. Very good condition. 
▪ Twenty-five letters, photographs and photographed greeting cards, dated 
1924-1925 and 1927. These include handwritten letters (some consisting of several 
leaves) sent by American Colony members to Rev. Stephen Donald Pyle, Baptist 
Minister in Rock Springs, Wyoming. Most of the letters were written by Jacob 
Eliahu Spafford and two are by Eric Matson. Amongst them three Shana Tova 
greetings, printed and accompanied by American Colony photographs. The 
content of the letters has not been published to date and was not thoroughly 
researched.
Jacob Eliahu Spafford (1864-1932) was the adopted son of the couple Horatio and 
Anna Spafford, amongst the founders of the American Colony in Jerusalem. His 
biological parents were Sephardi Jews from Jerusalem who arrived in Palestine 
from Turkey and were among the first Jews in Jerusalem converted by the "London 
Mission Society for spreading Christianity among Jews". Jacob Eliahu was born 
in Ramalla to where his parents fled during the cholera epidemic in Jerusalem. 
In 1883 he was officially adopted by the Spaffords and later took on their name. 
As a Spafford family member, Jacob undertook much responsibility as far as the 
Colony's matters were concerned. He was reknown as an intelligent person with 
a mastery of foreign languages: he was fluent in five languages and had partial 
knowledge of others. Jacob's interest in archaeology led him to the discovery 
of the Shiloach Script in 1880. (For additional information about him, see "Our 
Jerusalem, An American Family in the Holy City, 1881-1949, Bertha Spafford Veste"; 
translated and edited by Eli Shiller, Ariel/Regev Publishers, 1992.)
G.E. Eric Matson, 1888-1977 was one of the leading photographers of the American 
Colony. Born in Sweden, Matson joined the American Colony in 1896. While still 

a young boy he worked in the dark-room of the American Colony photography 
department where he met his future wife. The Matsons contributed significantly 
to the development of the colony's photography technology. Among other in-
novations Matson developed a technique for coloring photographs with oil paint 
after they had been developed; he initiated the use of stereoscopic cameras to 
take three-dimensional photographs, and produced aerial photographs. Starting 
in 1934, Matson directed the photography department, the photographs of which 
were sold in the "Matson Photo Service" store at the Fast Hotel in Jerusalem. In 
1946 the Matson family left Jerusalem and moved to California.
The American Colony in Jerusalem was founded in 1881, with the arrival from 
Chicago of the wealthy couple Horatio and Anna Spafford. Several years later 
the Spaffords purchased the Rabah Effendi house in Sheikh Jarakh in Jerusalem 
(known today as the American Colony Hotel), where the community led its life 
for almost one hundred years. A chain of personal disasters suffered by the 
Spaffords on their way from Chicago to Palestine – including a fire which burnt 
their property in Chicago, the drowning of the boat on which Anna traveled with 
her four children and the resulting death of the children, and the the death of 
their baby in the epidemic – led them to search for a new way of life. When the 
colony was established in Jerusalem, their hope was to lead a Christian religious 
commune life, while doing voluntary philanthropic work for the city's inhabitants. 
Because they had no missionary intentions, the colony members gained the trust 
of local Christians, Moslems and Jews. In 1896 the population of the colony was 
bolstered by a group of tens of members of the Swedish Evangelist community 
from Chicago and Sweden, who mastered agricultural and professional skills and 
contributed to the development of the small community.
In 1898 Meyers and Vester established a photography studio at the colony with 
equipment and materials brought in from America. Until that day there had been 
no similar enterprise in Jerusalem. The studio's first photographic project was 
the documentation of the visit to Palestine by the Austro-Hungarian Emperor 
Wilhelm II. The photographs of the visit drew much attention and were sold with 
much success to the public, with the resulting income greatly helping the colony's 
economy. Following this successful project, the colony further developed their 
photography department and during the first half of the 20th century its photog-
raphers produced an extremely important collection of photographs, document-
ing Eretz Israel, its sites and antiquities, its landscapes and people of all religions. 
American Colony photographers also documented many of the most important 
events of the period, via professional images of very high quality. In the 1960s 
the collection of Eric and Edith Matson was donated to the American Library of 
Congress.

Opening Price: $37,000
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33. פלשתינה בתמונות – ליאו קאהן – תיקיות מקוריות 
Palästina im bild ]פלשתינה בתמונות[. צילום: ליאו קאהן. הוצאת 

העתון Judische Zeitung )בו עבד קאהן(, וינה, ]1912[.
142 לוחות עם הדפסות איכותיות של תצלומים שצלם קאהן בשליחותו 

בארץ ישראל מטעם העתון ובשיתוף קק"ל בשנת 1912.
צדה  על  מודבק  תצלום  עם  מקוריות,  קרטון  תיקיות  בשלש  נתונים 
)בגרמנית(:  מוזהבות  באותיות  מוטבע  וכיתוב  תיקיה  כל  של  החיצוני 
מיפו לירושלים ]37 לוחות[, מירושלים לחיפה ]54 לוחות[, הגליל ]51 
לוחות[. התצלומים מציגים מגוון מושבות וערים, תצלומי נוף וכן תמונות 
המתיישבים: ילדים, פועלים, תימנים; הגימנסיה העברית, בצלאל, ועוד. 
סט לא שלם )במקור 180 לוחות(. תצלומים 8.5x11 ס"מ, מודפסים על 

לוחות 16x20 ס"מ. מצב טוב. תיקיות משוקמות, עם שרוכי בד. 

פתיחה: $800

33. Palästina im bild - Leo Kahn – Original Folders
Palästina im bild [Palestine in Photos]. Photography: 
Leo Kahn. Published by the Judische Zeitung news-
paper (where Kahn worked), Vienna, 1912.
142 plates with professional photos taken by Kahn 
during his mission to Eretz Israel in 1912, on behalf of 
the newspaper and in cooperation with the JNF.
Contained in three cardboard folders, with a photo 
attached to the outer side of each folder and an 
embossed writing in gilded letters (in German): from 
Jaffa to Jerusalem [37 plates], from Jerusalem to 
Haifa [54 plates], the Galilee [51 plates]. The photos 
portray settlements and cities, landscapes, and 
photos of the settlers: children, workers, Yemenites; 
The Hebrew Gymnasium, Bezalel, and more. 
Incomplete set (originally 180 plates). Photographs 
11x8.5cm, printed on plates 20x16cm. Good condition. 
Restored folders, with lacing.

Opening Price: $800

רפאלוביץ,  ישעיהו   – והמושבות  ישראל  ארץ  מראה   .34
1899 – עברית וגרמנית

מראה ארץ ישראל והמושבות, צויר ונכתב מאת ישעיהו ראפאלוביטש 
יושותפו משה אליהו זאכס. צירי-אור )פוטוגרפים( בירושלם ת"ו. ירוש

לים, 1899. עברית וגרמנית.
חוברת תצלומים מסיור שערך רפאלוביץ בארץ ישראל )מגדרה ועד 
צלם  מאיירס,  )אלייז'ה(  אליהו  חברו  בלוויית   ,1898 בשנת  מטולה( 
להכין  רפאלוביץ,  אל  פנייה  בעקבות  נערך  המסע  קולוני".  "אמריקן 
שהתקיים  השלישי  הציוני  הקונגרס  עבור  הארץ  מתמונות  אלבום 
בבאזל כשנה לאחר מכן. מספר תצלומים גדולים במיוחד, על לוחות 
 57 עמ',   ]45[ באנגלית.  מהדורה  גם  הופיעה  שנה  באותה  מקופלים. 
חלקם  וקרעים,  כתמים  חותמות,  בינוני.  מצב  ס"מ.   17x24 לוחות-תמונות, 

משוקמים או מחוזקים בנייר דבק. 

פתיחה: $400

34. Views of Eretz Israel and its Colonies – 
Yesha'ayahu Raffalovich, 1899 – Hebrew and 
German
Views of Eretz Israel and its colonies, drawn and writ-
ten by Yesha'ayahu Raffalovich and his partner Moshe 
Eliyahu Sachs. Photographers in Jerusalem, Jerusalem, 
1899. Hebrew and German. A booklet of photos from 
a tour that Raffalovich conducted in Eretz Israel (from 
Gedera to Metula) in 1898, with his friend Eliyahu 
(Elijah) Meyers, "American Colony" photographer. 
The tour was a result of a request that Raffalovich 
got to prepare an album of Eretz Israel views for the 
third Zionist congress to take place a year later in 
Basel. Several photos are particularly large, on folded 
plates. An English edition was published in the same 
year. [45] pp, 57 photo-plates, 17X24cm. Fair condition. 
Ink stamps, stains and tears, some of them restored and 
others fastened with adhesive tape.

Opening Price: $400
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35. Photo Album – The Jewish Community in Moisés Ville, Argentina
Photo album documenting Jewish life in Moisés Ville, late 19th cent., and during 
the 1920s.
Moisés Ville was established in 1889 by a group of East European Jews and was the 
first Jewish settlement in Argentina. Baron Hirsch started to support the commu-
nity of Moisés Ville in 1891 and more Jews arrived from Europe. The founders’ ideal 
was to manage an agricultural settlement. During its prime thousands of Jews lived 
there; seven synagogues, schools, a teachers’ seminar, youth movements, cultural 
centers and a theater were all active in Moisés Ville.
The photo album presented here contains twenty eight photos, all annotated by 
hand, in Yiddish:
1-19. Nineteen photos (5.5X8cm) of the first half of the 1920s (four photos appear 
twice). Buildings and inhabitants of Moisés Ville in staged photos, outside their 
homes. Annotations include the names of the persons in the photos. Two photos 
(16X11cm) document the visit of the journalist and author Jacob Ze'ev (Wolf) 
Latzky-Bertoldi, of the Socialist-Zionism, with many dignitaries including the 
owner of the photo album (whose identity is unknown).
20-28. Nine photos (12X16.5cm) documenting the first decade of Moisés Ville’s ex-
istence. It is possible that these are reproductions of original photos taken early in 
the 20th cent. The photos portray agricultural activity, a group prayer in memory 
of Baron Rothschild in the village of Clara (named after the Baron’s wife), photo in 
front of a mansion in Moisés Ville, etc. Album 16.5X23cm, delicate leaves and cover, 
with minor tears at edges. Most photos in good condition, some are somewhat faded.

Opening Price: $3600

35. אלבום תצלומים – הישוב היהודי במוזסוויל, ארגנטינה
אלבום תצלומים המתעד את חיי היהודים בישוב היהודי מוזסוויל )Moisés Ville( בסוף המאה ה-19 ובשנות 

ה-20 של המאה ה-20. 
הישוב מוזסוויל נוסד בשנת 1889 בידי קבוצת יהודים ממזרח אירופה והיה לישוב היהודי הראשון בארגנטינה. 
בשנת 1891 החלו המתיישבים לקבל תמיכה מהברון הירש ולמקום הגיעו עולים רבים ממזרח אירופה. מקימיו 
שמו להם למטרה לנהל ישוב יהודי חקלאי, שתושביו עובדי אדמה. בימי פריחתו, מנה הישוב אלפי יהודים, פעלו 

בו שבעה בתי כנסת, בתי-ספר, סמינר למורים, תנועות נוער, מרכזי תרבות ואולם תיאטרון. 
האלבום שלפנינו כולל עשרים ושמונה תצלומים, כולם מתוארים בכתב-יד בדפי האלבום, ביידיש:

מופיעים  )ארבעה מהם  ה-20  שנות  ס"מ( מהמחצית הראשונה של   5.5X8( 1-19. תשעה-עשר תצלומים 
פעמיים(. בתצלומים נראים מבנים בישוב ובעיקר תושבי מוזסוויל, בתמונות מבוימות, מחוץ לבתיהם. תחת 
התצלומים מופיעים תיאורים הכוללים את שמות המתיישבים. שני תצלומים )16X11 ס"מ( מתעדים ביקור 
של הסופר והעתונאי יעקב זאב )וולף( לצקי-ברתולדי, ממנהיגי הציונות הסוציאליסטית, בהשתתפות נכבדים 

רבים, ובהם בעל האלבום )שזהותו אינה ידועה(.
20-28. תשעה תצלומים )12X16.5 ס"מ( המתעדים את העשור הראשון לקיומה של מוזסוויל. כפי הנראה, 
רפרודוקציות מתצלומים מקוריים, שנעשו בראשית המאה ה-20. התצלומים מציגים פעילות חקלאית, תפלת 
"אל מלא רחמים" קבוצתית לזכר הברון רוטשילד במושבה קלארא )קלרה, ע"ש אשת הברון(, תצלום של 

פקידי יק"א בחזית מבנה מפואר במוזסוויל, ועוד. 

ועטיפת קרטון עדינים, עם קרעים קלים בשוליהם. מרבית התצלומים במצב טוב,  אלבום 16.5x23 ס"מ, דפי קרטון 
חלקם מעט דהויים. 

פתיחה: $3600
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"הועד האודד – האספה הראשונה של  36. תצלום קבוצתי 
סאי" בשנת 1890

ישראל  בני  תמיכת  לחברת  באדעססא  הראשונה  הכללית  "האספה 
אייר  )בחדש  הקדושה  ובארץ  בסוריא  מלאכה  ובעלי  אדמה  עובדי 

התר"ן(". ]מזרח אירופה, סוף המאה ה-19[. 
תצלום היסטורי חשוב של חברי "הועד האודסאי" באסיפתו הראשונה, 
1890 קיבלו חברי "חובבי ציון" ברוסיה את אישור השלי  לאחר שבשנת

טונות לפעול בגלוי, וייסדו את הועד הנ"ל, שמטרתו היתה סיוע לעולים 
בהוראת   1919 בשנת  פורק  הועד  במושבות.  ותמיכה  ישראל  לארץ 
השלטונות. בתחתית התצלום מופיעים שמות כל המצולמים, ביניהם: 
שמואל מוהליבר, י"ל פינסקר, אשר גינצבורג )אחד העם(, שלום עליכם, 
קרעים  מספר  בינוני,  מצב  ס"מ.   16.5x20 תצלום  ועוד.  לילינבלום,  מ"ל 

וכתמים. מסגרת עור מקורית, מפוארת, 24x27.5 ס"מ, מצב בינוני-טוב. 

פתיחה: $300

36. Group Photograph – First Meeting of the 
"Odessa Committee" in 1890
"The first general meeting in Odessa of the Society 
for Support of Jewish farmers and craftsmen in Syria 
and the Holy Land". [Eastern Europe, late 19th cen.]
An important historic photo of the "Odessa 
Committee" at its first meeting, after "Hovevey Zion" 
members got the authorities permission to act openly, 
and after establishing the above mentioned committee 
aimed at assisting Olim to Eretz Israel and supporting 
the settlements there. The committee ceased to exist 
in 1919 at the authorities' order. On the lower part of 
the photo appear the names of the photographed, 
amongst them: Shmuel Mohliver, Y.L. Pinsker, Asher 
Ginzburg (Ahad HaAm), Sholem Aleichem, M.L. 
Lilienblum, and others. Photo 16.5X20cm. Fair condition, 
several tears and stains. Original leather frame, elaborate, 
24X27.5cm, fair-good condition.

Opening Price: $300

37. סופרי ישראל באודסה, 1910
חיים נחמן ביאליק, מרדכי בן-עמי, שלום עליכם ומנדלי מוכר ספרים – 
תצלום סטודיו על סירת-משוטים, צולם באודסה בשנת 1910. ]הוצאת 

"צענטראל", ורשה, שנות העשרה של המאה ה-20[. 
סופרי  בכירי  מופיעים  בו  התצלום  של  קרטון(  )על  איכותית  הדפסה 
קמטים  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   21x27.5 באודסה.  שהותם  בזמן  ישראל 

ופגמים, בעיקר בשוליים. 

פתיחה: $200

37. Jewish Authors in Odessa, 1910
Haim Nachman Bialik, Mordechai Ben-Ami, Sholem 
Aleichem and Mendel Moicher Seforim – a studio- 
photo on a row-boat, photographed in Odessa in 
1910. [Warsaw: "Central" printing, 1910s].
Quality printing (on cardboard) of the leading Jewish 
authors during their stay in Odessa. 21X27.5cm. Good 
condition. Several creases and damages, mainly at borders.

Opening Price: $200

38. אזכרה לחייל יהודי – מלחמת העולם הראשונה
תצלום אזכרה לחייל יהודי, שנהרג במלחמת העולם הראשונה. ]מזרח 

אירופה, 1918[. 
בתצלום נראית מצבה, סביבה עומדים ששה חיילים ורב עטוף טלית. 
כתמים  טוב.  מצב  ס"מ.   9x14 ומתוארך.  ברוסית  האחורי  בצדו  מתואר 

וקמטים. מחולק בצדו האחורי לשימוש כגלויה. 

פתיחה: $150

38. Memorial for a Jewish Soldier – First World 
War
Photograph of a memorial for a Jewish soldier who 
was killed in WW I. [East Europe, 1918].
The photo portrays a grave stone surrounded by 
six soldiers and a rabbi wrapped in a praying shawl. 
Annotated on the reverse in Russian and dated. 
9X14cm. Stains and creases. Divided on the reverse for 
use as a postcard.

Opening Price: $150
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39. תצלום של קדושי פינסק, 1919
"קדושי פינסק שנהרגו ח' ניסן תרע"ט". ]פינסק, בלארוס, 1919[. 

תצלום עם דיוקנאות 35 מיהודי פינסק, שהוצאו להורג על-ידי חיילים 
התצלומים  בקומוניזם.  שנחשדו  לאחר   1919 במארס  ב-24  פולנים 
מופיעים שמו של  דיוקן  כל  ליד  פוטומונטאז,  משולבים בטכניקה של 
ההרוג, מניין שנותיו ושייכותו הפוליטית – "ציוני" או "צ"צ" ]צעירי ציון[; 
יש  ואם   – כֻּלָם  עֶגְלֵי הטִּבְחָה הנה הם  "הנֵּה  בתחתית מופיע הכיתוב 
ס"מ,   17.5x22 ההריגה"(.  "בעיר  )מתוך  ישֻׁלָם?"  ממי  למותם,  שִׁלּוּמִים 

מוצמד לקרטון 24x32 ס"מ. התצלום במצב טוב. כתמים וקרעים בקרטון. 

פתיחה: $150

39. Photographs of the Pinsk Martyrs, 1919 
"The martyrs of Pinsk murdered on 8 Nissan, 1919. 
[Pinsk, Belaruss, 1919].
Photo with portraits of 35 of Pinsk Jews, executed by 
Polish soldiers on March 1919, being accused of com-
munism. The photos are a photo- montage: next to 
each portrait appears the name, age and political af-
filiation of the victim – "Zionist" or "Tze'irey Zion"; on 
the lower part appears a citation from the poem "Gay 
HaHareiga". 17.5X22cm, cardboard backed 24X32cm. 
Photo in good condition. Staining and tears to cardboard.

Opening Price: $150

40. קבוצות ציוניות בקובנה, שנות ה-20 – ארבע גלויות 
מצולמות 

)Real-Photo( המתעדות את פעילותן של  גלויות מצולמות  ארבע 
קבוצות ציוניות שונות בקובנה. ארבעתן מתוארות בלוח: "קבוצת גליל-

הומל", קובנה, 1922; "קואופרטיב חשמליה", קובנה, 1923; "פגישת הקן 
הקובנאי את מושבת המנהלים", 1929; "הסתדרות החלוץ בקובנה עם 

חברי רוסיה". חלקן מתוארות גם מאחור, בכתב יד. מצב טוב. 

פתיחה: $200

40. Zionist Groups in Kovno, 1920s – Four Real-
Photo Cards
Four real-photo cards documenting the activity of 
various Zionist groups in Kovno. The four cards are 
annotated in the plate: "Galil-Homel group", Kovno, 
1922;"'Chashmaliya Cooperative", Kovno, 1923; "The 
Kovno group meets the Directors" 1929; "HeChalutz 
in Kovno with Russian members". Some are anno-
tated on the reverse as well, by hand. Good condition.

Opening Price: $200

41. ירושלים – תצלומים מאת יוסף שווייג, 1936
 .Jerusalem, by J. Schweig, art-photographer ירושלם, 

]ירושלים, 1936?[.
 .)1902-1984( שווייג  של  מודפסים  תצלומים  עם  לוחות  אחד-עשר 
כל לוח מתואר בעברית, ערבית ואנגלית. כרוכים בתיקיה עם הכיתוב 

41. Jerusalem – Photographs by Joseph Schweig, 
1936
Jerusalem by J. Schweig, art-photographer 
[Jerusalem, 1936?].
Eleven plates with printed photos by Schweig (1902-
1984). Each plate is annotated in Hebrew, Arabic 
and English. Bound in a folder with the writing 
“Yerushalem” embossed in golden letters in Hebrew, 
English and Arabic. 33cm. Good condition. Tears to 
folder’s spine.

Opening Price: $200

"ירושלם" מוטבע באותיות זהב בעברית, אנגלית וערבית. 33 ס"מ. מצב 
טוב. קרעים בשדרת התיקיה.

פתיחה: $200
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42. שמואל יוסף שווייג – אלבום תצלומים, 1926
מאה שלושים ושניים תצלומים מאת שמואל יוסף שווייג, מודבקים בדפי אלבום, שניתן כְּשַׁי לפרופ' דוד שור 

בשנת 1926. 
שמואל יוסף שווייג )1902-1984( – מבכירי צלמי ארץ ישראל בשנות ה-20 וה-30 של המאה ה-20. נולד 
בטרנופול, גליציה, והשתלם בצילום בוינה. בשנת 1922 עלה לארץ ישראל. החל משנת 1925 עבד כצלם 
נופיה. הקים סטודיו לצילום  בשירותה של קק"ל והנציח במצלמתו את התפתחותה של ארץ ישראל ואת 
ברחוב הנביאים בירושלים ואצר את מחלקת הצילום של מוזיאון רוקפלר. כמו-כן, עסק בצילום ארכיאולוגי, 
צילם בשירות משטרת המנדט וניהל את מחלקת התצלומים של הסוכנות היהודית. נמען האלבום, פרופ' דוד 

שור )1867-1942( – פסנתרן, מלחין ומחנך מוסיקלי ברוסיה ובארץ ישראל.
 Zum Andenken, Mein Lieber Herrn" :בפתח האלבום נכתבה הקדשה בכתב ידו של שוויג, בגרמנית
Prof. D. Schorr, von J. Schweig. Jerusalem, den 19.VI.26", הודבקו פורטרט של שווייג ותמונה 
פנורמית מקופלת. בדפי האלבום מודבקים מאה ושניים תצלומים ממוספרים, ליד כל תצלום נוסף בכתב יד 
תיאורו המפורט, ברוסית ובתרגום לאנגלית )בכתב חדש יותר(, ובסוף האלבום – נכרכו שמונה דפים נוספים 

ובהם שלושים תצלומים, מתוארים אף הם, בכתב יד זהה. בין התצלומים:
בתים חדשים לעולים בחיפה; ביצה סמוך לשכונת נחלת יעקב; עבודה חקלאית בנחלת יעקב; ייבוש ביצות 
המוסד  בתל-אביב;  יריד הספר  גלים;  ובבת  בדגניה  חרוד,  עין  בקיבוץ  ילדים  לעכו;  סמוך  חול  דיונות  וניקוזן; 
החינוכי "כפר ילדים" )נוסד 1922, כיום בתחום העיר עפולה(; קרנבל פורים בתל-אביב; הטכניון בחיפה; פנורמה 
של ירושלים; האוניברסיטה העברית בירושלים; "עפולה הישנה" ו"עפולה החדשה"; בעלי-מלאכה בקיבוץ עין 
חרוד; פנורמה של קיבוץ בית אלפא; אריזת תפוזים; בית חרושת "שמן" וטחנות הקמח בחיפה; מפל התנור 
סמוך למטולה; יהושע חנקין; טקס פתיחת האוניברסיטה העברית; מגדל דוד בירושלים, כולל תצלום מתערוכת 
האמנות; קונצרט בהשתתפות פרופ' דוד שור במגדל דוד; יאשה חפץ מופיע בעין חרוד, ועוד. גודל התצלומים 

משתנה, גודל ממוצע 11x17 ס"מ, אלבום עבה 25x31 ס"מ, מצב טוב. שדרה משוקמת. 

פתיחה: $7000

42. Shmuel Joseph Schweig – Photo-Album, 1926
One hundred and thirty two photos by Shmuel Joseph Schweig, pasted to album 
leaves. The album was presented as a gift to Prof. David Schorr in 1926.
Shmuel Joseph Schweig (1902-1984) – a foremost photographer in Eretz Israel in the 
1920s – 30s. Born in Tarnopol, Galicia, studied photography in Vienna. Moved to Eretz 
Israel in 1922. In 1925 started to work as a photographer for JNF and perpetuated 
through his camera the development of Eretz Israel and its landscapes. Established a 
photography studio on HaNevi'im Street in Jerusalem and worked as a photography 
curator in the Rockefeller Museum. Schweig also specialized in archaeological pho-
tography, worked for the Mandate Police and directed the Photography Dept. of the 
Jewish Agency. The receiver of the album, Prof. David Schorr (1867-1942) – a pianist, 
composer and music teacher in Russia and in Eretz Israel.
The album opens with a dedication handwritten by Schweig, in German: "Zum 
Andenken, Mein Lieber Herrn Prof. D. Schorr, von J. Schweig. Jerusalem, den 
19.VI.26", with a portrait of Schweig and a folded panoramic photo. One hundred 
and two photos are contained in the album, all are numbered and annotated by 
hand, in Russian with a translation into English (in a later handwriting). The album 
ends with eight additional bound leaves with thirty photos, also annotated, in an 
identical handwriting. Amongst the photos:
New houses for immigrants in Haifa; a swamp next to "Nachlat Ya'akov"; agricultural 
work in Nachlat Ya'akov; drying and draining swamps; dunes next to Acre; children 
in Kibbutz Ein Harod, Degania and Bat Galim; Book Fair in Tel Aviv; "Kfar Yeladim" 
educational institute (established in 1922, today in the city of Afula); Purim Carnival 
in Tel-Aviv; The Technion in Haifa; Panorama of Jerusalem; The Hebrew University in 
Jerusalem; "Old Afula" and "New Afula"; craftsmen in Kibbutz Ein Harod; Panorama 
of Kibbutz Beit Alfa; orange packaging; "Shemen" factory and flour mills in Haifa; 
the Tanur waterfall near Metula; Yehoshua Hankin; Inauguration ceremony of the 
Hebrew University; The Tower of David in Jerusalem, with a photo of the art exhibi-
tion; a concert with Prof. David Schorr in Migdal David; Yasha Hefetz in Ein Harod, 
and more. Size of photos varies, average size 11X17cm, album 25X31cm, good condition. 
Restored spine.

Opening Price: $7000
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44. יוסף חיים ברנר – תצלום פוסט-מוֹרְטֵם
שנרצח  לאחר  ברנר  חיים  יוסף  הסופר  של  פוסט-מוֹרְטֵם  תצלום 
בלוח:  מתואר  יפו.  לעיר  סמוך  )מאורעות תרפ"א(   1921 מאי  בחודש 
"קרבן הפרעות כ"ג ניסן תרפ"א 1.5.921, הסופר י. ח. ברנר ז"ל" וחתום 
בלוח בידי הצלם צבי ארושקעס )אורון(: "צלם ארושקעס יפו תל-אביב 
ארץ-ישראל". 8x13.5 ס"מ. מצב טוב. מחולק בצדו האחורי לשימוש כגלויה. 

פתיחה: $150

45. מאורעות תרפ"ט – חמשה תצלומים
חמשה תצלומים המתעדים את מאורעות תרפ"ט, 1929: הצלת ספר 
תורה בחברון, אימוני הגנה בתל-אביב, "הלוית הקדושים שנפלו בהגנת 
תל-אביב בהתנפלות ביום י"ט מנחם-אב שנת תרפ"ט" )גלויה מצולמת(, 
עזרה ראשונה לפצועי תל-אביב, עזרה מדיצינית לפצוע ב"הדסה" תל-

אביב. גודל ממוצע 9.5x14 ס"מ. מצב בינוני. קרעים, קמטים וכתמים. 

פתיחה: $200

43. הפגנות פוליטיות בחיפה, שנות ה-20-40 
עשרים ושבעה תצלומים המתעדים הפגנות ואירועים פוליטיים בחיפה, 

שנות ה-20 עד שנות ה-40. 
פנורמית  ביניהם, תצלומים המתעדים הפגנות בעד ההעפלה; תמונה 
)מורכבת מארבעה תצלומים( של מפקד 1 במאי במגרש הפועל, 1935; 
הפגנות וכנסים לציון 1 במאי, שנות ה-30; הקמת בניין "בית הפועלים", 
1926-1927; הפגנות נגד הספר הלבן, סוף שנות ה-30, ועוד. 6x8.5 ס"מ 
)כנראה,  האחורי  בצדם  וקרעים  דבק  סימני  משתנה,  מצב  ס"מ.   14x22 עד 

שימשו להכנת ספר(. 

פתיחה: $250

45. 1929 Riots – Five Photographs 
Five photos documenting the 1929 riots: saving a 
Torah book in Hebron, Haganah training in Tel-Aviv; 
"funeral of the holy victims who were killed in the 
attack on AV 19, 1929 "(real-photo postcard), first-aid 
to injured people in Tel-Aviv, medical aid to an injured 
in "Hadassah" Tel-Aviv. Average size 9.5X14cm. Fair 
condition. Tears, creases and stains.

Opening Price: $200

43. Political Demonstrations in Haifa, 1920s-40s
Twenty seven photos documenting demonstrations 
and political events in Haifa, 1920s-40s.
Photos documenting demonstrations for the illegal 
immigration; a panoramic photo (consisting of four 
photos) of May 1 parade in Hapoel grounds, 1935; 
demonstrations and conferences celebrating May 
1, 1930s; construction of "Beit HaPo'alim" building, 
1926-27; demonstrations against the "White Book", 
late 1930s, and more. 6X8.5cm to 14X22cm. Conditions 
vary, glue marks and tears (were probably used for 
preparation of a book).

Opening Price: $250

44. Joseph Haim Brenner – Post-Mortem 
Photograph
Post-Mortem photograph of the author Joseph Haim 
Brenner following his assassination in May 1921 near 
Jaffa. Annotated in the plate: "Victim of the riots 
1.5.1921, the author Y. H. Brenner" and signed in the 
plate by the photographer Zvi Aroshkes (Oron): 
"Photographer Aroshkes Jaffa Tel-Aviv Eretz-Israel". 
8X13.5cm. Good condition. Divided on the reverse for 
use as a postcard.

Opening Price: $150
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46. ארץ ישראל – תצלומים מאת אדולף מנדובסקי, 
ברסלאו

מנדובסקי  )אברהם(  אדולף  הצלם  מאת  תצלומים  ושבעה  שלשים 
)Mandowsky( מברסלאו. ארץ ישראל, אמצע שנות ה-30.

בצדם  יד  בכתב  מתוארים  ישראל.  ארץ  מרחבי  מעניינים  תצלומים 
האחורי וחתומים בחותמת הצלם. 9x14 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $400

46. Eretz Israel – Photographs by Adolf 
Mandowsky, Breslau
Thirty seven photos by the photographer Adolf 
(Avraham) Mandowsky of Breslau. Eretz Israel. Mid 
1930s.
Interesting photos from around the country. 
Annotated on the reverse and ink stamped by the 
photographer. 9X14cm. Good condition.

Opening Price: $400

47. בית-חולים בילינסון – אלבום תצלומים, 1938-1939
ושבעה תצלומים שחור-לבן, הצוות הרפואי של בית החולים  תשעים 

בילינסון, מבנה בית החולים וסביבתו. ארץ ישראל, 1938-1939. 
בית החולים. תצלומים  כשי לאחד מעובדי  נתן  הנראה, האלבום  כפי 
רבים של צוות הרופאים והאחיות, מבנה בית החולים וסביבתו, מתקנים 
החולים  "בית  בראשית  שנקרא  בילינסון,  החולים  בית  ועוד.  רפואיים, 
למושבות יהודה והשרון", הוקם בין פתח-תקוה לתל-אביב בסוף שנת 
1936 במטרה להעניק שירותי רפואה למתיישבי מושבות השרון. מבנה 
לאחר  שבועות  שרון. מספר  אריה  האדריכל  בידי  תוכנן  החולים  בית 
הקמתו נפטר ד"ר משה בילינסון, יו"ר הועד המפקח של קופת חולים 
ויוזם הקמת בית החולים, ושם המוסד שונה ונקרא על שמו. גודל ממוצע 

לתצלומים 8x6 ס"מ, מצב טוב. אלבום 17x24 ס"מ, מצב בינוני-טוב. 

פתיחה: $250

47. Beilinson Hospital – Photo-Album, 1938-1939
Ninety seven b/w photos, the medical team of 
Beilinson hospital, the building and its surroundings. 
Eretz Israel, 1938-39.
It seems the album was presented to one of the 
hospital's workers. Numerous photos of the doctors 
and nurses, the building and its surroundings, medi-
cal installations, etc. Beilinson hospital, first named 
"Hospital for Yehuda and Shomron Settlements", 
was established between Petach -Tikva and Tel-Aviv 
in 1936 for the Sharon settlements. The building was 
planned by architect Aryeh Sharon. Several weeks 
after its opening Dr. Moshe Beilinson, the initiator of 
the hospital, died, and the hospital was named after 
him. Average size of photos 8X6cm, good condition. 
Album 17X24cm, fair-good condition.

Opening Price: $250
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48. הקמת חניתה – אלבום תצלומים
אלבום תצלומים, הקמת ישוב "חומה ומגדל" חניתה, ]1938[.

בונה"  "סולל  חברת  בעבודות  המתמקדים  תצלומים  ואחד  ארבעים 
למעלה  ועוד.  מגדל,  גדרות,  הקמת  ודרכים,  כביש  סלילת  בחניתה: 
במקום,  שונים  אישים  של  ביקוריהם  את  מציגים  תצלומים  מעשרה 
 6x7.5 ביניהם דוד בן-גוריון, מנחם אוסישקין, ארתור רופין, ועוד. תצלומים

ס"מ, אלבום 14.5x10 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200

48. Establishment of Hanita – Photo-Album
Photo-Album, Establishment of Hanita – a "Tower 
and Stockade" Settlement [1938].
Forty one photos focusing on the works by "Solel 
Boneh" in Hanita: paving roads, erecting fences, 
building a tower etc. More than ten photos por-
tray the visits of different personalities in the area 
amongst them: David Ben- Gurion, Menachem 
Ussishkin, Arthur Ruppin, and others. Photos 6X7.5cm, 
album 14.5X10cm. Good condition.

Opening Price: $200

49. אלבום תצלומים – מפעל השילוח – אלפונס הימלרייך
הוצאת  לירושלים.  חרום  לשעת  מים  הספקת   – השילוח  מפעל 

"מקורות", חברת מים בע"מ, יולי 1948. צילומים: א. הימלרייך.
הימלרייך, המי 15 תצלומים של הצלם אלפונס  ייחודי הכולל  אלבום 
תארים את הנחת צינור המים מחולדה לירושלים על תואי דרך בורמה 
והאויב  במצור  ירושלים  "ותב]ו[א   .1948 יולי-אוגוסט  חודשים  במהלך 
התנכל להתיש בצמא את כח מגניה ולוחמיה, וינתק את עורק מימיה... 
וצו נתן ממשרד הבטחון לחברת מקורות להפר המזמה ולהביא לעיר 
מים...". העותק היה שייך לראש עיריית ירושלים הראשון, דניאל אוסטר. 
]18[ דפים, 40x28 ס"מ. התצלומים בגודל 12.5x17 ס"מ. מצב טוב מאד. חלק 
מניירות הפרגמנט באלבום קרועים. כריכת קלף מפוארת עם קרעים וכתמים.

פתיחה: $400

49. Photo Album – Mif'al HaShiloach - Alfons 
Himmelreich 
Mif'al HaShiloach - water supply to Jerusalem 
in times of emergency. Published by “Mekorot” 
Water Company Ltd., July 1948. Photographs: A 
Himmelreich.
Unique album comprising 15 photos by photogra-
pher Alfons Himmelreich depicting the laying of the 
water pipe from Hulda to Jerusalem along the route 
of the Burma Road during the months of July-August 
1948. "And Jerusalem was under siege and the 
enemy plotted to fatigue the power of its defenders 
and fighters by thirst and cut off the water arteries… 
and an order was given from the Ministry of Defense 
to the Mekorot Company to break the plot and bring 
water to the city…". The copy belonged to the first 
Mayor of Jerusalem, Daniel Oster. 18 pp, 28x40cm. The 
photos are 12.5x17cm. Very good condition. Parts of the 
separator pages in the album are torn. Elaborate parch-
ment binding with tears and stains.

Opening Price: $400

48

49



  35  |  צילום

50. אסורים עוזבים את מחנה המעצר בקפריסין
המעצר  מחנה  את  עוזבים  יהודים  אסורים  איכותי,  שחור-לבן  תצלום 

בקפריסין בדרכם למדינת ישראל, 16 בינואר 1949.
 International News( בריטית  סוכנות-עתונות  מטעם  תצלום 
דווח  "לאחרונה  )באנגלית(:  בצדו האחורי  בפירוט  Photos(, מתואר 
מחנות  את  לעזוב  מורשים  הגיוס  בגיל  אסורים  כי  הפרלמנט,  בבית 
להעברתם  תדאג  היהודית  שהממשלה  בתנאי  בקפריסין,  המעצר 

]למדינת ישראל[". 20.5x26 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150

51. גלויות "שנה טובה" מצולמות
ארבע גלויות "שנה טובה" מצולמות. תל-אביב, המחצית הראשונה של 

שנות ה-30.
ישלש גלויות במסגרות עם תצלומים ואיורים, ברביעית נראות המצול

מות בתוך סירה של בית-הספר הימי "זבולון". שתיים חתומות בחותמת 
"צלמניה פרוגרס". 8.5x12.5 ס"מ בממוצע. מצב טוב. הקדשות בכתב יד. 

פתיחה: $150

50. Prisoners Released from Cyprus Detention 
Camp
A professional b/w photo featuring Jewish prisoners 
leaving the detention camp in Cyprus on their way to 
Israel, January 16 1949.
Photo taken by the British "International News 
Photos" agency, annotated on the reverse (in 
English): "It was recently announced in the Houses 
of Parliament that Jews of military age would be al-
lowed to leave their camps in Cyprus… if the Jewish 
Government provided the transport [to Israel]". 
20.5X26cm. Good condition.

Opening Price: $150

51. Photographed "Shana Tovah" Postcards
Four photographed "Shana Tovah" postcards. Tel-
Aviv, mid 1930s. Three framed postcards with photos 
and illustrations. One postcard portrays a boat of the 
Marine School "Zevulun". Two cards are ink-stamped 
"Zalmaniya Progress". Average size 8.5X12.5cm. Good 
condition. Handwritten dedications.

Opening Price: $150

52. ארץ ישראל בתמונות – אלבום בהוצאת "פלפוט"
Genuine Photographs of Eretz-  / בתמונות  ארץ-ישראל 

Israel. הוצאת "פלפוט", הרצליה, ]שנות ה-40[. 
וערים  אתרים  של  וגדולים  איכותיים  שחור-לבן  תצלומי  חמשה-עשר 
בארץ ישראל, מתוארים בלוח בעברית ובאנגלית. כרוכים באלבום נאה, 
כריכה דמוית עור ולוחית נחושת עם תבליט מגדל דוד. 20x29 ס"מ. מצב 

טוב. הקדשה בכתב-יד. 

פתיחה: $200

52. Photographs of Eretz Israel– Album printed 
by "Palphot"
Genuine Photographs of Eretz Israel. Herzlia: 
Palphot, [1940s].
Fifteen b/w professional photos of sites and cities 
in Eretz Israel, annotated in the plate in English and 
Hebrew. Bound in a fine album, leather-like binding 
and a copper-plaque with a relief of the Tower of David. 
20X29cm. Good condition. Handwritten dedication.

Opening Price: $200
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53. בניין "היכל שלמה" – תצלומים מאת אלפרד ברנהיים
ששה תצלומי שחור-לבן איכותיים של בניין "היכל שלמה" ברחוב המלך 
שנות  ]סוף  ירושלים,  ברנהיים.  אלפרד  הצלם  מאת  בירושלים,  ג'ורג' 

ה-50[. 
"היכל שלמה" הממוקם בצמוד לבניין בית הכנסת הגדול, שימש  בניין 
בעבר ללשכות הרבנים הראשיים לישראל ומשכנם של בית הדין הרבני 
הצלם.  בחותמת  מאחור  חתומים  הראשית.  הרבנות  ומועצת  הגדול 

23.5x18 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $300

54. פעילות ארגון אז"ע ברחבי העולם – אוסף תצלומים
ברחבי  אז"ע  ארגון  פעילות  את  המתארים  תצלומים  ואחד  שלשים 

העולם, ]שנות ה-40 עד שנות ה-50-60[. 
היהודים  בריאות  לשמירת  עולמי  יהודי  ארגון   - אז"ע   –  OSE ארגון 
ולסיוע לילדים. נוסד ברוסיה בשנת 1912; בהמשך קמו אגודות "אזע" 
נקבע  ומרכזה  בין-ארצית  התאחדות  קמה  וב-1923  שונות  בארצות 
בברלין. ב-1933, עם עליית הנאצים לשלטון, עבר המרכז לפריז. בשנת 
1939 היו לארגון 368 סניפים ב-72 ערים. התצלומים שלפנינו מציגים 
את פעילות חברי הארגון במגוון מדינות, ביניהן: איראן, ישראל, הולנד, 

שוויץ, איטליה וצרפת. גודל משתנה, מצב טוב מאד. 

פתיחה: $300

53. "Hechal Shlomo" Building – Photographs by 
Alfred Bernheim
Six b/w professional photos of "Hechal Shlomo" build-
ing on King George Street in Jerusalem by the photog-
rapher Alfred Bernheim. Jerusalem [late 1950s].
"Hechal Shlomo" is situated next to the Large 
Synagogue and served in the past as the chamber 
of Israel's chief Rabbis and the Chief Rabbinate of 
Israel. Ink stamped on the reverse with photogra-
pher's stamp. 23.5X18cm. Very good condition.

Opening Price: $300

54. OSE Organization Activities Worldwide – 
Collection of Photographs
Thirty one photos portraying OSE activities world-
wide [1940s to 50s-60s].
OSE – a Jewish organization for watching the health 
of Jews and for assisting children. Founded in Russia 
in 1912; during the years OSE societies were founded 
in various countries and in 1923 an international as-
sociation was organized with its center in Berlin. In 
1933, with the rise of the Nazi party into power, the 
center moved to Paris. In 1939 the organization has 
368 branches in 72 cities. The photos presented here 
document the activities of OSE members in various 
countries: Iran, Israel, Holland, Switzerland, Italy and 
France. Sizes vary, very good condition.

Opening Price: $300

5354



  37  |  צילום

55. אוסף תצלומים ממדינת ישראל, סוף שנות ה-60
מאה וששה תצלומי שחור-לבן איכותיים. ארץ ישראל, ]1967-1970[. 

אוסף תצלומים שנעשה, כנראה, לצרכי תעמולה או פרסום: לכל אחד 
מהתצלומים מודבק פתק עם תיאור מפורט, מודפס באנגלית ובצרפתית. 
התצלומים מציגים את מדינת ישראל על מגוון תושביה והתפתחויותיה: 
ערבים,  בדואים,  חדשים,  עולים  קיבוצים,  חברי  חיילים,  פוליטיקאים, 
דרוזים, מופעי-תרבות, ערים ואתרים; מן התצלומים משתקפת, על פי 
התקופה,  רוח  את  המשקפת  ואידילית,  פסטורלית  תמונת-מצב  רוב, 
בשנים שלאחר מלחמת ששת הימים. גודל ממוצע 18x24 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $500

55. Collection of Photographs – Israel, late 1960s
One hundred and six b/w professional photos. Israel 
[1960-70].
Collection of photos taken, supposedly, for propa-
ganda purposes: a note is attached to each photo 
with a detailed annotation, printed in English and in 
French. The photos portray the State of Israel: politi-
cians, soldiers, Kibbutz members, new immigrants, 
Bedouines, Arabs, Druze, cultural events, cities and 
sites; the photos reflect a very idyllic and pastoral 
atmosphere, presenting the years after the Six Days 
War. Average size 18X24cm. Good condition.

Opening Price: $500

56. ש"י עגנון בטקס קבלת פרס נובל ובביקור באנגליה
חמשה-עשר תצלומים מטקס הענקת פרס נובל לסופר שמואל יוסף 
מכן  לאחר  שערכו  מביקור  תצלומים  וכן  זק"ש  נלי  ולמשוררת  עגנון 

בלונדון. סטוקהולם ולונדון, דצמבר 1966. 
בצדם האחורי  מתוארים  ואיכותיים. חלקם  גדולים  תצלומי שחור-לבן 
Sidney Harris מלונדון. מצורפים  יד וחתומים בחותמת של  בכתב 

ארבעה גזירי-עתון ודפים. 20x25.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200

56. S. Y. Agnon at the Nobel Prize Ceremony 
and during a Visit to England
Fifteen photos of the Nobel Prize ceremony when 
Agnon was awarded the prize with the poet Nelly 
Sachs as well as photos taken during a visit to London 
afterwards. Stockholm and London, December 1966.
Professional, large, b/w photos. Some are annotated 
on the reverse by hand and ink stamped Sidney Harris 
of London. Attached are four newspaper cuttings 
and leaves. 20X25.5cm. Good condition.

Opening Price: $200

57. עולים מברית המועצות, 1972 – שני תצלומים
יהודים מברית  שני תצלומי שחור-לבן איכותיים, המתעדים עלייה של 

המועצות לארץ ישראל. צרפת, דצמבר 1972. 
באחד נראים עולים בשדה התעופה, בהליך החתמת פספורטים; בשני 
נראים ילדים חבושים כיפות בוכאריות בכתה בבית-ספר בבאר שבע. 
סטודיו  בחותמת  וחתומים  האחורי  בצדם  מתוארים  התצלומים  שני 

לצילום בפריז. 19.5x30 ס"מ. מצב טוב מאד. פגמים קלים בשוליים. 

פתיחה: $250

57. Olim from the Soviet Union, 1972 – Two 
Photographs
Two professional b/w photos, portraying Jewish 
Olim coming from the Soviet Union to Israel. France, 
December 1972.
Olim at the airport are seen in one photo while stamp-
ing their passports; in the other photo children wear-
ing Bukharian Kipot in a classroom in Beer Sheba. Both 
photos are annotated on the reverse and ink stamped 
by a photography studio in Paris. 19.5X30cm. Very good 
condition. Minor damages at borders.

Opening Price: $250
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59. רחוב היהודים בוילנה – עברית וגרמנית
 .1931 –לייפציג,  ציריך  פיסלי,  אוריל  הוצאת  בוילנה.  היהודים  רחוב 

עברית וגרמנית. 
אוירת הגטו  )רביב(, המתעדות את  וורוביצ'יק  65 תמונות מאת משה 
היהודי באמצעות שילובי אור וצל, שילוב צורות גיאומטריות וזויות צילום 
נמוכות. הקדמה מאת זלמן שניאור. 7 עמ', 64 לוחות-תמונות, 8 עמ', 19.5 

ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $300

60. רחוב היהודים בוילנה – עברית ואנגלית
 .]1931[ –לייפציג,  ציריך  פיסלי,  אוריל  הוצאת  בוילנה.  היהודים  רחוב 

עברית ואנגלית.
אוירת הגטו  )רביב(, המתעדות את  וורוביצ'יק  65 תמונות מאת משה 
היהודי באמצעות שילובי אור וצל, שילוב צורות גיאומטריות וזויות צילום 
נמוכות. הקדמה מאת ז. שניאור. הקדשה בכתב-יד לאיש הג'וינט ד"ר ב. 
כהן, מאת ארגון נשים וילנאי. 7 עמ', 64 לוחות-תמונות, 8 עמ', 19.5 ס"מ. 

מצב טוב. 

פתיחה: $300

59. The Ghetto Lane in Wilna – Hebrew and 
German
Ein Ghetto im Osten Wilna [The Jewish Street in 
Vilnius]. Zürich–Leipzig: Orell Füssli, 1931. Hebrew 
and German.
65 photos by Moshe Vorobeichic (Raviv), document-
ing the atmosphere of the Jewish ghetto by com-
position of light and shade, integrating geometric 
shapes and low photographic angles. Introduction 
by S. Shneur. 7 pp, 64 photo- plates, 8 pp, 19.5cm. Very 
good condition

Opening Price: $300

58. פולין – משה וורוביצ'יק
פולין, מאת משה וורוביצ'יק-רביב ]צלם[. תל אביב, תש"ו ]1946[.

10 הדפסי תצלומים של דמויות יהודיות בפולין. "הצי  חוברת המכילה
שלפני  בשנים  פולין  פני  על  נסיעה  אגב  נעשו  כאן  המכונסים  לומים 
והמענין,  האפייני  את  ושם  פה  'לתפוס'  אלא  נתכוונתי  לא  המלחמה. 
מבחינה ציורית-צלומית בלבד, וודאי אין בצלומים אלה משום מתן דמות 
ליהדות פולין על כל גילוייה". ]2[ דף + 10 לוחות. 25 ס"מ. כרוך בספירלה. 

מצב טוב. כתמים על העטיפה. 

פתיחה: $500

58. Poland – Moshe Vorobeichic
Poland, by Moshe Vorobeichic-Raviv [Photographer]. 
Tel-Aviv, [1946].
Booklet containing 10 photo-prints of Jewish fig-
ures in Poland."Photos in this booklet were taken 
during travels around Poland prior to the war. I only 
intended to 'catch' here and there the interesting 
and characteristic from a photographic point of view 
only, hence these photos are not meant to portray all 
aspects of Polish Jewry". [2] leaves + 10 plates. 25cm. 
Spiral binding. Good condition. Stains on cover. 

Opening Price: $500
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60. The Ghetto Lane in Wilna – Hebrew and 
English
The Ghetto Lane in Wilna. Published by Orell Füssli, 
Zürich–Leipzig, [1931]. Hebrew and English.
65 photos by Moshe Vorobeichic (Raviv), docu-
menting the atmosphere of the Jewish ghetto. 
Compositions of light and shade, geometric shapes 
and low photographic angles. An introduction by Z. 
Shnèour. Handwritten dedication to Joint member 
Dr. B. Cohen, from a Vilnius women's organization. 7 
pp, 64 photo-plates, 8 pp, 19.5cm. Good condition.

Opening Price: $300

62. אלבום תמונות מודפס – "החלוץ" בפולין – משה וורוביצ'יק
אלבּוּם 12 תמוּנוֹת, "החלוץ". הוצאת הסתדרות "החלוץ" בפולין, "קרן 

החלוץ", ורשה, 1935. 
קיבוצי  איכותיים, המתעדים את פעילות  לוחות עם תצלומים  תריסר 
ההכשרה של תנועת "החלוץ" בפולין, ]ראשית שנות ה-30[. שם הצלם 
נזכר, אך כפי הנראה, מרבית התצלומים נעשו בידי הצלם משה  אינו 
פעילות  של  החזותי  התיעוד  על  אמון  היה  אשר  )רביב(,  וורוביצ'יק 
"החלוץ" בפולין, עד עלייתו לארץ בשנת 1934. ]14[ דף, 13.5x19.5 ס"מ. 

מצב טוב. כתמים, בעיקר על העטיפה. 

פתיחה: $250

61. "החלוץ" בתמונות – ורשה, שנות ה-30 – משה וורוביצ'יק
פאר דעם פאלק אוּן פארן לאנד, דער "החלוץ" אין בילד / למען העם 

והארץ!. הוצאת "החלוץ", ורשה, ]שנות ה-30[. יידיש ועברית.
מ-40  למעלה  וואָראָבּייטשיק".  מ.   – אויפנאַמעס  "פאָטאָגראַפישע 
תצלומים המתעדים את פעילות קיבוצי ההכשרה של תנועת "החלוץ" 
בפולין, מאת הצלם משה וורוביצ'יק )רביב(. ]22[ עמ', 34.5 ס"מ. הדפים 
במצב טוב. עטיפה אחורית חסרה )הוחלפה בבריסטול חום(. עטיפה קדמית 

קרועה ופגומה, חלקה מודבק על בריסטול. 

פתיחה: $250

62. Printed Photo-Album – "HeChalutz" in Poland 
– Moshe Vorobeichic
Album, 12 pictures, "Hechalutz". Published by 
"Hechalutz" in Poland, "Keren Hechalutz", Warsaw, 
1935.
A dozen plates with professional photos, docu-
menting the activities of the training groups of 
"Hechalutz" movement in Poland, [early 1930s]. 
The photographer's name is not mentioned but it 
seems that most of the photos were taken by Moshe 
Vorobeichic (Raviv), who was in charge of the visual 
documentation of "Hechalutz" in Poland, until his 
aliya to Eretz Israel in 1934. [14] leaves, 13.5X19.5cm. 
Good condition. Stains, mainly to cover.

Opening Price: $250

61. "Hechalutz" in Photographs – Warsaw, 1930s 
– Moshe Vorobeichic
"Far dem folk un farn land, der Hechalutz in bild". 
For the People and the Land!. Warsaw: "Hechalutz, 
1930s. Yiddish and Hebrew.
More than 40 photos documenting the training camps 
of "Hechalutz" in Poland, photographed by Moshe 
Vorobeichic (Raviv). [22] pp, 34.5cm. Leaves in good 
condition. Back cover missing (replaced by brown Bristol). 
Front cover torn and damaged, partly pasted to Bristol.

Opening Price: $250
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 –  1900-1901 גלויות,  שתי   – ישראל  ארץ  מושבות   .63
מכתבים מהיינריך לווה לרעייתו

 Verlag von Dr. Heinr.) 1. גלויה בהוצאת ד"ר היינריך לווה, יפו
רחובות,  המושבות  איורי  של  איכותית  הדפסה   .(Loewe in Jaffa
גדרה וראשון לציון, עם כיתוב מודפס "אם-אשכחך ירושלם תשכח ימני" 

ו"ברכת-ציון". נשלחה בדואר בשנת 1900. מצב טוב, כתמים. 
 Verlag von Dr. Heinr.( 2. גלויה בהוצאת ד"ר היינריך לווה, יפו
רחובות  גדרה,  המושבות  צילומי  של  הדפסה   .)Loewe in Jaffa
וראשון לציון, עם כיתוב מודפס "Jaffa" ואיור עצי תמר. נשלחה בדואר 

במארס 1901. מצב טוב. 

לווה,  היינריך  של  בכתב-ידו  מכתבים  נכתבו  הגלויות  שתי  על 
 )Johanna Auerbach( יוהנה אאוארבך  ממוענים לרעייתו לעתיד, 

.Wronke, Posen-ב

פתיחה: $150

63. Moshavot in Eretz Israel – Two Postcards 
1900-1901 – Letters from Heinrich Loewe to his 
Wife
1. Postcard printed by Dr. Heinrich Loewe, Jaffa, good 
quality printing of illustrations of the "Moshavot" 
Gedera, Rehovot and Rishon LeZion, with a printed 
writing "If I forget thee Oh Jerusalem…" and "Birkat 
Zion". Sent by mail in 1900. Good condition. Staining.
2. Postcard produced by Dr. Heinrich Loewe, Jaffa. 
Printing of photos of the "Moshavot" Gedera, 
Rehovot and Rishon LeZion, with printed inscription 
"Jaffa" and an illustration of palm trees. Sent by mail 
in March 1901. Good condition. 
Letters handwritten by Heinrich Loewe appear on 
both postcards. The letters are addresses to his 
future wife Johanna Auerbach in Wronke, Posen.

Opening Price: $150

גלויות

postcards

רבות מהגלויות המופיעות בפרק זה, ובמיוחד האירופיות, המוקדמות והנדירות ביניהן, ממוענות אל מאיר אליעזר ליפשיץ )1879-1946(. ליפשיץ נולד בסקוליה )Skole, מחוז 
סטרי, גאליציה(; בשנת 1898 עבר עם משפחתו ללבוב, שם למד תורה מפי הרב הראשי רבי יצחק שמלקס ורבי שלמה בובר קירבו אל עולם המחקר. בלבוב יצר סביבו חוג 
של צעירים דוברי עברית וביתו הפך בית ועד לסופרים וחכמים. בשנת 1908, בטרם עלייתו של ש"י עגנון לארץ, נפגש בלבוב עם ליפשיץ, שהכיר בינו ובין הסופר יוסף חיים 
ברנר ואף העניק לו מכתב "המלצה", ממוען לסופר ר' בנימין. לימים נודע ליפשיץ כרב, מחנך, חוקר יהדות ומראשי תנועת "המזרחי" ורשת החינוך שלה בארץ ישראל ונחשב 

לאחת הדמויות המשפיעות על החינוך הדתי לאומי. 

64. ירושלים – גלויות מוקדמות בדפוס ליטוגרפי צבעוני
1. גלויה עם איור צבעוני גדול של הר הבית. דפוס ליטוגרפי א"ל מונזון, 
ותזכו  לשמחה  "מועדים  מודפס:  כיתוב  וה-20[.  ה-19  המאות  ]מִפנה 

לשנים רבות ותחוגו את חג ___ בששון". 
אבן  עם  הקדשים:  "קדשי  הבית,  הר  של  צבעוני  איור  עם  2. גלויה 

השתיה". ]נדפסה בגרמניה?[, נשלחה בדואר בשנת 1901. 
והכתל  הבית  הר  איור  עם   Souvenir de Jerusalem 3. גלויה 

המערבי. הוצאת Max Victor, קלן. נשלחה בדואר בשנת 1899. 

פתיחה: $200

64. Jerusalem – Early Postcards - Lithographic 
Printing in Color 
1. Postcards with an illustration of the Temple 
Mount, in color. Lithographic printing A. L. Monsohn 
[late 19th cent.]. Printing inscription: "Happy Holiday, 
may you celebrate ___ with Joy for Many Years".
2. Postcard with an illustration in color of the Temple 
Mount, "The Holy of Holies: Foundation Stone". 
[Printed in Germany?], sent by mail in 1901.
3. Postcard "Souvenir de Jerusalem" with an illus-
tration of the Temple Mount and the Western Wall. 
Cologne: Max Victor. Mailed in 1899.

Opening Price: $200
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65. הוצאת שמואל בק / הוצאת "צבי קדש" - דפוס מונזון 
– ירושלים

 Verlag von( בק  שמואל  הוצאת  צבעוניות.  גלויות  1-2. שתי 
Samuel Bak(, ירושלים, ]סוף המאה ה-19[. באחת מופיעים איורים 
של זכרון יעקב, אתרים בירושלים ופסוקים שונים; בשניה איורים של 
שכם  העיר  ]שכם[,  דמשק  שער  נס-ציונה[,  חנין,  ]ואדי  אילחונון  ואדי 
וקבר שמואל הנביא. הטקסטים נדפסו בעברית, אנגלית וגרמנית. אחת 

נשלחה בדואר בשנת 1898 והשניה בשנת 1899. 
בדפוס  ירושלים,  שכונות  של  צבעוניים  איורים  עם  גלויות  3-4. שתי 
ליטוגרפי. הוצאת "צבי-קדש", דפוס ליטוגרפי "מונזון", ירושלים, ]ראשית 
20[. בצדה האחורי של אחת הגלויות חותמת של מלון אמי -המאה ה

דורסקי, ירושלים.

מצב משתנה. 

פתיחה: $300

65. Samuel Bak Publishing / "Zvi Kodesh" 
Publishing – Monsohn Printing Press – Jerusalem
1-2. Two postcards in color. Verlag von Samuel Bak, 
Jerusalem, [late 19th cent.]. On one card appear 
illustrations of Zichron Ya'akov, sites in Jerusalem 
and various verses; on the other card illustrations 
of Wadi Ilhanun [Wadi Hanin, Nes Ziona], Damascus 
Gate, Nablus and the tomb of Shmuel the Prophet. 
Texts printed in Hebrew, English and German. One 
card was sent by mail in 1898 and the other in 1899.
3-4. Two postcards with illustrations in color of 
neighborhoods in Jerusalem, in lithographic print-
ing. "Zvi-Kodesh" publishing, lithographic printing 
"Monsohn", Jerusalem, [early 20th cent.]. On the re-
verse of one card appears an ink stamp of Amdursky 
Hotel, Jerusalem. 
Condition varies.

Opening Price: $300

66. בתי-מלון בירושלים
ארבע גלויות-פרסום לבתי-מלון בירושלים, ]ראשית המאה ה-20[. 

מלון   ,)Fast( פאסט  מלון  יפו(,  שער  ליד   ,Kaminitz( קמיניץ  מלון 
 Olivet House פאסט(,  למלון  הפך  לימים   ,Howards( הווארדס 

Hotel. שתיים אינן מחולקות. שלש לא היו בשימוש. מצב טוב. 

פתיחה: $200

66. Hotels in Jerusalem
Four postcards advertising hotels in Jerusalem, 
[early 20th cent.].
Kaminitz Hotel near Jaffa Gate, Hotel Fast, Howards 
Hotel (known later as Fast Hotel), Olivet House 
Hotel. Two are undivided. Three have not been in use. 
Good condition.

Opening Price: $200

67. קרן קימת לישראל – שש גלויות
"זכרו את הקרן הקימת   ▪ לישראל:  גלויות מטעם הקרן הקימת  שש 
לישראל", מודפסת בגון סגול, ]ראשית המאה ה-20[. ▪ גלויה עם צילום 
נושא   ,1909 בשנת  נשלחה  קק"ל,  של  לעצי-זתים"  "תרומה  תעודת 
מכתב בכתב ידו של ר' בנימין )יהושע רדלר-פלדמן(. ▪ גלויה מודפסת, 
בצדה האחד טקסט בנושא "תעודת הקרן הקימת לישראל" בעברית 
בהוצאת  גלויה   ▪ קק"ל.  בול  להדבקת  מקום  השני  בצדה  ובגרמנית, 
הקרן  של  הראשון  המנהל  קרמנצקי,  יונה  של  דיוקנו  עם  קלן,  קק"ל, 
הקימת לישראל ומקום להדבקת בול קק"ל. ▪ תצלום שכונת "נורדיה" 
שהוקמה על אדמות קק"ל, נדפסה בשטרסבורג. ▪ גלויה עם דיוקנו של 
נחום סוקולוב, בצדה השני נדפס הכיתוב "הקרן הקימת לישראל גואלת 
אדמת ארץ ישראל לקנין עולם לעם ישראל לצרכי התישבות היהודים" 

בעברית ובהונגרית. נדפסה בקלוּז' )Cluj(, רומניה. מצב משתנה. 

פתיחה: $250
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67. JNF – Six Postcards
Six postcards issued by JNF: ▪ "Remember JNF", 
printed in purple ink, [early 20th cent.]. ▪ Postcard 
with photo of a certificate "donation of olive-trees", 
sent in 1909 with a letter handwritten by R' Binyamin 
(Yehoshua Radler-Feldman). ▪ Printed postcard, on 
the front is a text about "JNF purposes" in Hebrew 
and German, on the reverse appears a space for a JNF 
stamp. ▪ Postcard issued by JNF, Cologne, with the 
portrait of Yona Kremnitzki, first director of JNF and 
space for a JNF stamp. ▪ Photo of "Nordia" neighbor-
hood, erected on JNF lands, printed in Strassburg. 
▪ Postcard with Nahum Sokolov's portrait, on the 
reverse appears the writing "JNF redeems the lands 
of Eretz Israel for settling Jews" in Hebrew and in 
Hungarian. Printed in Cluj, Romania. Condition varies.

Opening Price: $250

68. קונגרסים ציוניים – שבע גלויות רשמיות, 1913-1931
מופיעה  )אינה  ה-11  הציוניים  הקונגרסים  מן  רשמיות,  גלויות  שבע 
גלויות שונות(,  )שתי  גלויות שונות(, ה-13  )שתי  רימר(, ה-12  בקטלוג 
וה-17. חמש נשלחו בדואר, עם חותמות הקונגרס. על הגלויות  ה-16 
נדפסו: תמונת קברו של הרצל, דיוקנו של הרצל, עבודות מאת הרמן 
שטרוק, יוסף בודקו ולסר אורי. רימר, מס' 38, 39, 43, 44, 61, 66. מצב 

משתנה. 

פתיחה: $400

68. Zionist Congresses – Seven Official Postcards, 
1913-1931
Seven official postcards of the 11th Zionist congress 
(does not appear in Riemer catalog), 12th Zionist con-
gress (two different cards), of the 13th (two different 
cards), 16th and 17th congresses. Five have been 
mailed, with the congress ink stamps. Printed on the 
postcards are: Herzl's grave, Herzl's portrait, works 
by Hermann Struck, Joesph Budko and Uri Lesser. 
Riemer no. 38, 39, 43, 44, 61, 66. Condition varies.

Opening Price: $400

69. הוצאת בית-מסחר ה' קרוגליאקוב – יפו
יפו,  והניה[ קרוגליאקוב,  ]הלל  ה.  בימ"ס  גלויות, הוצאת  ארבע-עשרה 

]בין 1910 ל-1915 בקירוב[.
▪ רחוב אחד העם. ▪ רחוב ר' יהודה הלוי )שתיים שונות בגון ספיה, אחת 
שחור-לבן(. ▪ רחוב הרצל מצד הגמנסיה. ▪ רחוב הרצל, מול הגמנסיה. 
שחור-לבן(. אחת  ספיה,  בגון  )אחת  רוטשילד  בנימין  שדרות  רחוב   ▪
▪ חברי הועד ופקידיו ▪ דיליזנס, יפו-תל-אביב. ▪ רחוב השחר. ▪ רחוב 

לילינבלום א'. ▪ רחוב לילינבלום ב'. ▪ נחלת-בנימין. 

בית המסחר לספרים ולכלי כתיבה של הלל והניה קרוגליאקוב נפתח 
בשנת 1905 סמוך למגדל השעון ביפו. בשנת 1925 עבר לרחוב הרצל 

בתל-אביב. 
מצב משתנה. רובן במצב טוב, אחת במצב בינוני-גרוע.

פתיחה: $700

69. H. Krugliakov Store – Jaffa
Fourteen postcards, produced by H. [Hillel and 
Henya] Krugliakov Store, Jaffa, [ca.1910-1915].
▪ Ahad HaAm Street. ▪ R' Yehuda Halevi Street (two 
Sepia, one b/w). 
▪ Herzl Street from the direction of Herzlia Gymnasium. 
▪ Herzl Street, across the street from the Gymnasium. 
▪ Sderot Binyamin Rothschild Street (one Sepia, one 
b/w). ▪ Committee members and clerks ▪ Dilijans, Jaffa-
Tel-Aviv. ▪ HaShachar Street. ▪ Lilienblum Street A.
▪ Lilienblum Street B. ▪ Nachlat Binyamin.
The store for books and office supplies of Hillel and 
Henya Krugliakov opened in 1905 next to the clock 
tower in Jaffa. In 1925 the store moved to Herzl Street.
Condition varies. Most cards in good condition. One in 
fair-poor condition.

Opening Price: $700
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70. מושבות – הוצאת י"מ ששה הלוי / קרוגליאקוב
ארבע גלויות. ארץ ישראל, ]שנות העשרה של המאה ה-20[: ▪ פתח 
תקוה, אספת הג]ו[רן. הוצאת י"מ ששה-הלוי פתח תקוה אצל יפו א"י. 
▪ פתח תקוה, חבישת תפוחי-זהב. הוצאת י"מ ששה-הלוי פתח תקוה 
א"י. ▪ גדרה. הוצאת בימ"ס ה. קרוגליאקוב, יפו. ▪ ראשון-לציון. הוצאת 

בימ"ס ה. קרוגליאקוב, יפו. מצב טוב. כתמים. 

פתיחה: $250

70. "Moshavot" – I.M. Shasha-Halevi / Krugliakov
Four postcards. Eretz Israel, [1910s]: ▪ Petach Tikva, 
Granary Meeting. I.M. Shasha- Halevi printing, 
Petach Tikva, Eretz Israel. ▪ Petach Tikva, Packaging 
Oranges. I.M. Shasha-Halevi, Petach Tikva, Eretz 
Israel. ▪ Gedera, H. Krugliakov printing, Jaffa. ▪ Rishon 
LeZion. H. Krugliakov printing. Jaffa. Good condition. 
Stains.

Opening Price: $250

71. "Bezalel" – Nine Postcards
1-8. Postcards with photos of Bezalel students and 
teachers, class-rooms and workshops. All postcards 
are signed in the plate "Bezalel Yerushalem" in 
Hebrew and English and annotated in German and in 
English. On the reverse – "Made in Germany". On the 
reverse of one card appears a handwritten dedica-
tion of 1911 and a "Bezalel" ink stamp.
9. Boris Schatz with students and teachers in 
"Bezalel" yard. On the reverse: "I. Ben Dov 'Bezalel' 
Yerushalem" in Hebrew and in English.
Good condition.

Opening Price: $500

71. "בצלאל" – תשע גלויות
ומוריו, חדרי הלמוד  "בצלאל"  1-8. גלויות עם תצלומים של תלמידי 
ובתי המלאכה. כל הגלויות חתומות בלוח "בצלאל ירושלים" בעברית 
 Made" ובאנגלית ומתוארות בגרמנית ובאנגלית. בצדן האחורי נדפס
הגלויות הקדשה בכתב-יד  in Germany". בצדה האחורי של אחת 

משנת תרע"א ]1911[ וחותמת של "בצלאל".
האחורי  בצדה  "בצלאל".  בחצר  ומורים  תלמידים  עם  שץ  9. בוריס 

נדפס "י. בן-דוב 'בצלאל' ירושלם" בעברית ובאנגלית.

מצב טוב. 

פתיחה: $500
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72. גלויות תפוזי "Jaffa"– אנגליה
נדפסו  יפו.   –  Jaffa לתפוזי  הפרסום  גלויות  מסדרת  גלויות  שבע 

באנגליה. 
איורים צבעוניים: פרדסים, עבודה בפרדס, קטיף, אריזה, משלוח, ועוד. 

מצב טוב. 

פתיחה: $200

72. "Jaffa" Oranges Postcards – England
Seven of the series of advertisement postcards for 
"Jaffa" oranges –. Printed in England. Illustrations in 
color: orange groves, work in an orange grove, pick-
ing oranges, packaging, delivery, etc. Good condition.

Opening Price: $200

73. חיפה – חמש גלויות
מקומות  מספר  חיפה.  העיר  של  ותצלומים  איורים  עם  גלויות  חמש 
הדפסה ומו"לים, ]ראשית המאה ה-20 עד שנות העשרה והעשרים של 

המאה ה-20[. שתיים אינן מחולקות. מצב טוב. 

פתיחה: $200

73. Haifa – Five Postcards
Five postcards with illustrations and photos of Haifa. 
Various printing venues and printers, [early 20th 
cent. till the 1910s – 20s]. Two are undivided. Good 
condition.

Opening Price: $200

74. אוסף גלויות של העיר חיפה
187 גלויות של העיר חיפה, אוגדן תמונות מקופל ושני אוגדני גלויות. 
מקומות הדפסה שונים )ארץ ישראל, מצרים ואירופה(, ראשית המאה 

ה-20 עד שנות ה-70-80 של המאה ה-20.
 ,)Real-Photo( אוסף מרשים של גלויות מודפסות וגלויות מצולמות
המציגות אתרים בעיר חיפה מזויות שונות, לאורך שנים רבות. ביניהן, 
גלויות מאת המו"לים הבאים: י. בן-דוב בבצלאל, ירושלם; בנאור-קלטר 
בקהיר  שנדפסו  גלויות  אליהו;  האחים  ארדמן;  משה  קק"ל(;  )לטובת 
עבור חיילי הצבא הבריטי במלחמת העולם הראשונה; האחים ג'מאל; 
K. Hefner & J. Berger, קראקוב;  חיפה;   ,Emile J. Farsoun
ומו"לים נוספים. שש אינן מחולקות. מחלק מהגלויות מופיעים מספר 

עותקים. גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $300

74. Collection of Postcards of the City of Haifa
187 postcards of Haifa, a foldable photos folder and 
two postcards folders. Various printing places (Eretz 
Israel, Egypt and Europe), early 20th cen. to the 
1970s-80s.
A remarkable collection of printed postcards and 
Real-Photo cards portraying sites in Haifa from 
various angles during a long period of time. Amongst 
them postcards by the following printers: Y. Ben-Dov 
in Bezalel, Yerushalem; Benur-Kalter (for JNF); Moshe 
Ordman; Eliyahu Brothers; postcards printed in Cairo 
for British soldiers in World War I; Jamal Brothers; 
Emile J. Farsoun, Haifa; K. Hefner & J. Berger, Krakow; 
and other publishers. Six cards are undivided. Some 
postcards appear in multiple copies. Sizes and condi-
tions vary. Generally in good condition.

Opening Price: $300
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75. טבריה – שלש-עשרה גלויות
מקומות  מספר  טבריה.  העיר  את  המציגות  גלויות  שלש-עשרה 
הדפסה ומו"לים, ביניהם: בימ"ס מכשירי כתיבה ולמוד ב. רומן בטבריה; 
 Friedr. & Chr. טבריה;   ,A. Ruff טבריה;   ,R. Grossmann

Imberger, ירושלים, ואחרים. שתיים אינן מחולקות. מצב טוב. 

פתיחה: $500

75. Tiberias – Thirteen Postcards
Thirteen postcards portraying the city of Tiberias. 
Several printing presses, amongst them: Office 
Supplies and Book Store B. Toman in Tiberias; R. 
Grossmann, Tiberias; A. Ruff, Tiberias; Friedr. & Chr. 
Imberger, Jerusalem, and others. Two are undivided. 
Good condition.

Opening Price: $500

77. יפו – שש-עשרה גלויות
נדירות.  יפו, חלקן  ואיורים של העיר  גלויות עם תצלומים  שש-עשרה 
מגוון מו"לים ומדפיסים, ארץ ישראל, וינה וברלין, 1899 עד שנות ה-20 

של המאה ה-20.
תשע אינן מחולקות, שלש הנן גלויות מצולמות )Real-Photo(. מצב 

משתנה. 

פתיחה: $700

76. צפת – ארבע גלויות
ארבע גלויות של העיר צפת, דפוס ליטוגרפי שחור-לבן, ]שנות ה-20?[.
מצב  דרום".  "צפת  מזרח",  "צפת  הדואר",  "רחוב  הישמעאלים",  "שוק 

בינוני. כתמים. 

פתיחה: $200

76. Safed – Four Postcards
Four postcards of the city of Safed, b/w lithographic 
printing, [1920s?]. "The Market of the Ishma'elis", 
"Post Office Street", "Safed East", "Safed South". Fair 
condition. Stains.

Opening Price: $200

77. Jaffa – Sixteen Postcards
Sixteen postcards with photos and illustrations of 
the town of Jaffa, several are rare. Various printers 
and publishers, Eretz Israel, Vienna and Berlin, 1899 
till 1920s. Nine are undivided; three are real-photo 
postcards. Condition varies.

Opening Price: $700
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78. יפו – אוסף גלויות גדול
חמישים ותשע גלויות עם תצלומים ואיורים של העיר יפו. לבנון, מצרים, 
ארץ ישראל, צרפת, גרמניה, שווייץ ולונדון, ]סוף המאה ה-19, המחצית 

הראשונה של המאה ה-20[. 
ומדפיסים  מו"לים  בידי  שנדפסו  גלויות  כולל  גלויות,  של  מגוון  אוסף 
שעסקו בהדפסת והפצת גלויות בארץ ישראל וכן גלויות שנדפסו בחו"ל. 
שש עשרה מהן אינן מחולקות. הגלויות לוקטו לכדי אוסף רחב היקף 
ומגוון בידי אספן פרטי, משך שנים רבות. גודל ומצב משתנים. מצב משתנה. 

פתיחה: $750

78. Jaffa – Collection of Postcards
Fifty nine postcards with photos and illustrations of 
Jaffa. Lebanon, Egypt, Eretz Israel, France, Germany, 
Switzerland and London, [late 19th cen, first half of 
20th cen.]
A varied collection of postcards, including some 
which were printed by publishers and printers who 
printed and distributed postcards in Eretz Israel as 
well as some which were printed abroad. Sixteen are 
undivided. The postcards were collected for many 
years by a private collector and present a varied and 
comprehensive collection. Sizes and conditions vary. 
Condition varies.

Opening Price: $750
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79. חברון – תשע גלויות
קהיר  ירושלים,  חברון.  העיר  של  ואיורים  תצלומים  עם  גלויות  תשע 

וברלין, 1900 עד שנות ה-20 של המאה ה-20. 
 British Official Photograph; ;מגוון מו"לים: דפוס מונזון, ירושלים
 .Sions-Verlag; Phönix, Leo Winz; V. L. Schoenecke

שתיים אינן מחולקות. שבע לא היו בשימוש. 

פתיחה: $400

79. Hebron – Nine Postcards
Nine postcards with photos and illustrations of 
Hebron. Jerusalem, Cairo and Berlin, 1900 until the 
1920s.
Various publishers: Monsohn printing press, 
Jerusalem; British Official Photograph; Sions-Verlag; 
Phönix, Leo Winz; V. L. Schoenecke. Two are undi-
vided. Seven have not been in use.

Opening Price: $400

80. דמויות יהודים במזרח אירופה – גלויות מוקדמות
ארבע-עשרה גלויות עם תצלומים ואיורים של יהודים מזרח אירופיים 

וגרמנים, 1901 עד 1917. 
לֶקֶט מעניין של דמויות יהודים: סוחרים, "חכמי תלמוד" ותצלומים של 
יחידים או זוגות, בלבוש יהודי מסורתי בביתם, ברחוב, או בזמן לימוד. 

שש אינן מחולקות. כולן היו בשימוש למעט שתיים. מצב משתנה. 

פתיחה: $600

80. Figures of Jews in East Europe – Early Postcards
Fourteen postcards with photos and illustrations of 
East European and German Jews, 1901-1917.
In interesting presentation of Jewish figures: mer-
chants, "Talmud Scholars", and photos of individuals 
or couples in traditional Jewish costumes in their 
homes, in the street or during study. Six are undi-
vided. All of the postcards have been used except for 
two. Condition varies.

Opening Price: $600
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81. מנהגים וטקסים יהודיים – גלויות מוקדמות
עשרים ושלש גלויות עם תצלומים ואיורים של מנהגים וטקסים יהודיים. 
מהשנים  )רובן   1910 עד   1899 וגרמניה,  אוסטריה  אירופה,  מזרח 

 .)1900-1905
ליטור וטקסים  יהודיים  מנהגים  של  עשיר  עולם  המציג  מעניין,  ילֶקֶט 

גיים הקשורים במעגל החיים ובלוח השנה היהודי, כפי שהוא בא לידי 
 Moritz Daniel( אופנהיים  כמוריץ  ציירים  של  בעבודותיהם  ביטוי 
Oppenheim(, הרמן ג'וּנקֶר )Hermann Junker( ואמנים אחרים 
מהמאה ה-19. אחת הגלויות ממוענת "לאדון ק. ל. ]קדיש יהודה ליב[ 
סילמן )בית פינגולד( / דר. רופין בעד י. פלדמן יפו" ונוספה בה ברכה 
בכתב-יד: "הרבה, הרבה ברכות מזל-טוב עליכם ועל ראשיכם ועל ראש 
צאצאיכם וצאצאי צאצאיכם ונאמר אמן! הֻגד לי, כי ההצעה נתקבלה 
לחצאין, היינו עוד 300 פר' לשנה. גם זה לטובה!". כולן אינן מחולקות, 

למעט שתיים. תשע לא היו בשימוש כלל. מצב משתנה. 

פתיחה: $1000

81. Jewish Customs and Ceremonies – Early 
Postcards
Twenty three postcards with photos and illustra-
tions of Jewish customs and ceremonies. East 
Europe, Austria and Germany, 1899 till 1910 (mostly 
of 1900-1905).
An interesting collection portraying a rich world of 
Jewish customs and liturgical ceremonies related 
to the cycle of life and the Jewish calendar, as well 
expressed in the works of painters such as Moritz 
Oppenheim, Hermann Junker and other artists of 
the 19th cent. One postcard is addressed to "Mr. 
K.L. [Kadish Yehuda Leib] Silman (Beit Feingold)/Dr. 
Rupin for I. Feldman Jaffa" with a handwritten greet-
ing: "Many, many Mazal Tov greetings to you and to 
your descendants and to their descendants and let 
us say Amen! I was told that the offer was only "half 
accepted", namely 300 P' per year. For the better!". 
All of the postcards are undivided, except for two. 
Nine cards have not been used. Condition varies.

Opening Price: $1000
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82. יהודים במלחמת צרפת-פרוסיה בשנת 1870
ג'וּנקֶר  הרמן  האמן  מאת  ציורים  של  רפרודוקציות  עם  גלויות  שלש 
)Hermann Junker(, המתארות תפלת כל נדרי בבית-כנסת מאולתר 
 ,1870 בשנת  מץ  על-יד  צבאי  במחנה  הכפורים  ביום  המונית  ותפלה 
במהלך מלחמת צרפת-פרוסיה. שתיים אינן מחולקות. מצב טוב. כתמים. 

פתיחה: $200

82. Jews in the 1870 France-Prussia War
Three postcards with reproductions of paintings by 
the artist Hermann Junker, portraying a" Kol Nidrey 
"Prayer in an improvised synagogue and a mass Yom 
Kippur Prayer in a military camp next to Metz in 1870, 
during the France-Prussia war. Two are undivided. 
Good condition. Stains.

Opening Price: $200

83. יהודים במלחמת העולם הראשונה – שתי גלויות
 Originalaufnahme vom Kriegsschauplatz, .1
 Sederbend im Theatersaal zu St. Quentin. Pesach
הוצאת   ,Jüdische Kriegskarte בסדרה   12 מס'  גלויה   .1915

Louis Lamm, ברלין.
 Die Drei Geistlichen der Etappeninspektion 11, .2
בסדרה   26 מס'  גלויה   .Feldrabbiner Dr. Jacob Sänger
שלשה  ברלין.   ,Louis Lamm הוצאת   ,Jüdische Kriegskarte

אנשי דת, ביניהם הרב הצבאי ד"ר יעקב זינגר. 

מצב טוב. 

פתיחה: $200

83. Jews in World War I – Two Postcards
1. Originalaufnahme vom Kriegsschauplatz, Seder-
bend im Theatersaal zu St. Quentin. Pesach 1915. 
Postcard no. 12 of the series Jüdische Kriegskarte, 
Louis Lamm, Berlin.
2. Die Drei Geistlichen der Etappeninspektion 11, 
Feldrabbiner Dr. Jacob Sänger. Postcard no. 26 of 
the series Jüdische Kriegskarte, Louis Lamm, Berlin. 
Three clergymen, among them the Chaplain R' Dr. 
Jacob Singer.
Good condition.

Opening Price: $200
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84. ארגונים יהודיים באוסטריה ורוסיה – חמש גלויות
 Makkabäerfeier, Wien-Sofiensäle 23 Kislev .1-2
 Jüdischer Buch u. הוצאת   .5664 – 12. Dezember 1903
Kunstverlag, ברנו )Brünn(. שתי גלויות שונות, עם איורים מרשיי

מים מאת O. Rosenfeld. אינן מחולקות. 
 Gruss vom Fest-Kommers der Vereinigung jüd. .3
Hoschschüler aus Galizien Bar Kochba in Wien. וינה, יוני 

1907. אינה מחולקת.
'דורשי שלום  "ועד החבורה  4. "בשם ד' הבוחר בציון!". גלויה מטעם 

ציון'". אינה מחולקת. 
]ראשית  ]רוסיה?[,   .1 מס'  גלויה   ,"Kadima" הוצאת   .Kadima .5

המאה ה-20[. 

מצב משתנה. 

פתיחה: $400

84. Jewish Organizations in Austria and Russia – 
Five Postcards
1-2. Makkabäerfeier, Wien-Sofiensäle 23 Kislev 5664 
– 12. Dezember 1903. Printed by Jüdischer Buch u. 
Kunstverlag, Brünn. Two different postcards, with 
remarkable illustrations by O. Rosenfeld, undivided.
3. Gruss vom Fest-Kommers der Vereinigung jüd. 
Hoschschüler aus Galizien Bar Kochba in Wien. 
Vienna, June 1907. Undivided.
4. Postcard issued by "Dorshei Shlom Zion". 
Undivided.
5. Kadima. Issued by "Kadima", postcard no. 1. 
[Russia?], [early 20th cent.]. 
Condition varies.

Opening Price: $400
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Wiener Werkstäte - "86. גלויות "שנה טובה
 Wiener  - הוינאי"  המלאכה  "בית  תוצרת  טובה",  "שנה  גלויות  שש 

Werkstäte. כולן צבעוניות, נדפסו באוסטריה.
גלויות תוצרת "בית המלאכה הוינאי" יוצרו בין השנים 1907-1918 ועוצבו 
והן  שילה(  ואגון  קוקושקה  היתר  )בין  התקופה  מעצבי  מיטב  על-ידי 
נחשבות לגלויות הארט-נובו המרשימות והחשובות ביותר. מצב טוב מאד.

פתיחה: $700

85. מוסדות יהודיים בוינה – ארבע גלויות
 Israelitisches Blinden-Institut, Hohe Warte. Wien ▪
 Israelitischer  ▪  .1906 בשנת  בדואר  נשלחה  מחולקת,  אינה   .XIX
בית  חזית  תצלום   .Tempel, Baden bei Wien, grabengasse
 .)Schiffschul( "הכנסת. לא היתה בשימוש. ▪ בית הכנסת "עדת ישראל
 Spital der ▪ .איור צבעוני של פנים בית הכנסת. לא היתה בשימוש
 Israelitischen Kultusgemeinde (Rotschild-Stiftung),

Wien XVIII. נשלחה בדואר. מצב טוב, משתנה. פגמים קלים. 

פתיחה: $300

85. Jewish Institutes in Vienna – Four Postcards
Israelitisches Blinden-Institut, Hohe Warte. Wien 
XIX. Undivided, mailed in 1906. ▪ Israelitischer 
Tempel, Baden bei Wien, grabengasse. Photo of 
the synagogue façade. Was not in use. ▪ Synagogue 
"Adat Israel" (Schiffschul). An illustration in color of 
the synagogue interior. Was not in use. ▪ Spital der 
Israelitischen Kultusgemeinde (Rotschild-Stiftung), 
Wien XVIII. Mailed. Good condition, varies. Minor 
damages.

Opening Price: $300

86. "Shana Tovah" Postcards – Wiener Werkstäte 
Six "Shana Tovah" greeting cards, by "Wiener 
Werkstäte". All are in color, printed in Austria.
Postcards by “Wiener Werkstäte” were produced 
between the years 1907-1918 and designed by the 
best designers of the period (including Kokoschka 
and Egon Schiele), and are considered to be the most 
impressive and important art nouveau postcards. 
Very good condition.

Opening Price: $700

87. "HaKoach" Vienna Soccer team, 1924
Soccer team of "Hakoach" Vienna, (in memory of 
their visit to Eretz Israel). [1924].
The photo features the director of the team, the 
coach and the players, with all their names printed. 
Stains, damages at borders.

Opening Price: $120

87. קבוצת הכדורגל של "הכח" וינה, 1924
קבוצת כדור-הרגל של "הכח", וינה )לזכר בקורם בא"י(. ]1924[.

נדפסו  תחתיו  ושחקניה,  מאמנהּ  הקבוצה,  מנהל  מופיעים  בתצלום 
שמותיהם. בצדה נכתב: "לטובת קרן-מגרשים-מכבי בא"י". 10x15 ס"מ. 

מצב טוב. כתמים, פגמים בשוליים. 

פתיחה: $120
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90. גלוית "שנה טובה" – וויליאם ווכטל – אגודת הסטודנטים 
"קדימה" לבוב

גלוית "שנה טובה". דפוס גולדמן, לבוב, ]ראשית המאה ה-20[. 
בירוש טובה תכתבו, לשנה הבאה  "לשנה  ברכות  מודפסות  יבראשה 

לים", תחתיהן איור מרשים של אדם רוכב על אריה ואחד-עשר נרות 
תחת  ווכטל.  וויליאם  האמן  ידי  מעשה  ורדים,  שיח  במסגרת  דולקים, 
האיור נדפס "Kadimah Leopol." ובכתב יד נוסף הכיתוב "אברהם 
 )1865-1922( קורקיס  אברהם   – קורקיס"  יעקב  ומשפחתו,  קורקיס 
ההסתדרות  ראש  גליציה,  ציוני  וממנהיגי  הציונית  התנועה  מראשוני   –
הציונית בגליציה וציר בקונגרס הציוני הראשון. מצב טוב. נשלחה בדואר. 

פתיחה: $100

89. Fund Raising for "Achiezer" Society, 1916
Postcard calling for donation to "Achiezer" society. 
[Probably Warsaw, Neischul & E. Bernstein printing 
press], 1916.
The postcard is designed as a food-card in color; a 
text in Yiddish is printed on the reverse, calling for 
a donation to "Achiezer" society. "Achiezer" was an 
aid-society for assisting the sick, for charity and for 
taking care of orphans, active in Warsaw as of 1888. 
Good condition. Inscription in ink on the reverse.

Opening Price: $120

90. "Shana Tovah" Postcard – William Wachtel – 
"Kadima" Students Union, Lvov
"Shana Tovah" postcard. Lvov: Goldman printing 
press, [early 20th cent.].
On the upper part appear "Shana Tovah" greetings, 
below which is an impressive illustration of a man 
riding a lion with eleven burning candles, encircled 
with a rose bush, illustrated by the artist William 
Wachtel. "Kadima Leopol." is printed on the lower 
part as well as a handwritten inscription "Avraham 
Korkis and his family, Jacob Korkis" - Avraham Korkis 
(1865-1922) – of the first Zionist Movement members 
and of the Galician Zionists leaders, head of the 
Zionist organization in Galicia and delegate to the 
first Zionist Congress. Good condition. Mailed.

Opening Price: $100

88. מַצָּה – גלויה משנת 1903
גלויה עם איור מצה. ]גרמניה, ראשית המאה ה-20[.

 .1903 בשנת  גליציה(   ,Rzeszów( לריישא  מלמברג  בדואר  נשלחה 
אינה מחולקת. מצב טוב. 

פתיחה: $100

88. Matzah – Postcard from 1903
Postcard with an illustration of a Matzah. [Germany, 
early 20th cent.].
Sent by mail from Lemberg to Rzeszów, Galicia, in 
1903. Undivided. Good condition.

Opening Price: $100

89. מגבית לחברת "אחיעזר", 1916
דפוס-  ורשה,  ]כנראה,  "אחיעזר".  לחברת  לתרום  הקוראת  גלויה 

 .        ,]Neischul & E. Bernstein
בצדה האחד מעוצבת הגלויה בצורת כרטיס-מזון צבעוני, בצדה השני 
"אחיעזר". חברת  לטובת חברת  ביידיש, הקורא לתרום  נדפס טקסט 
"אחיעזר" היתה חברת סיוע לחולים, צדקה וטיפול ביתומים, שפעלה 

בורשה החל משנת 1888. מצב טוב. רישומים בדיו בצדה האחורי. 

פתיחה: $120
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מועמדים  תמונות   / טַנְד  שְׁ אדולף  חתימת  עם  גלויות   .92
לפרלמנט הגליציאני

טַנְד )Adolf Stand(. לבוב, ]1907?[. 1. גלויה עם דיוקנו של אדולף שְׁ
 Beno( שטראוכר  בנו  ד"ר  שטנד,  אדולף  דיוקנאות  עם  2. גלויה 
וד"ר   )Heinrich Gabel( גאבל  היינריך  ד"ר   ,)Straucher
זלוטשוב   ,Brandes הוצאת   .)Arthur Mahler( מאהלר  ארתור 

 .]?Zloczow(, ]1907(

התנועה  של  הבולטים  ממנהיגיה  היה   )1870-1919( שטנד  אדולף 
ובשנת  הגליציאנים,  הציונים  כנשיא  כיהן  באוסטרו-הונגריה,  הציונית 
1907 היה בין שלושת המועמדים הציוניים שנבחרו כחברי הפרלמנט 
הגליציאני המקומי )הכפוף לאימפריה האוסטרו-הונגרית(. כפי הנראה, 
הגי 1907. שתי  נדפסו לקראת הבחירות שנערכו בשנת  גלויות אלה 
לויות נשלחו בדואר בידי שטנד והן נושאות מכתבים קצרים, חתומים 

בחתימת ידו. מצב טוב, כתמים, קמטים, פינה חסרה.

פתיחה: $200

91. גלויות הומוריסטיות – איורי מנחם בירנבאום – ורשה
עשר גלויות הומוריסטיות עם איורים צבעוניים מאת מנחם בירנבאום 

)בירנבוים(. הוצאת "צענטראל", ורשה )נדפסו בגרמניה(.
מלווים  אירופי,  והמזרח  הוורשאי  החיים  מהווי  דמויות  של  איורים 
טקסטים הומוריסטיים קצרים. כולן חתומות בלוח למעט שתיים. מצב 

משתנה, טוב. 

פתיחה: $300

91. Humorous Postcards – Illustrations by 
Menachem Birenbaum – Warsaw
Ten humorous postcards with illustrations in color by 
Menachem Birenbaum (Birenboim). "Central" print-
ing press, Warsaw (printed in Germany).
Illustrations of figures portraying daily life in Warsaw 
and Eastern Europe, accompanied by short hu-
morous texts. Signed in the plate except for two. 
Condition varies, good.

Opening Price: $300

92. Postcards with Adolf Stand's Signature / 
Photographs of Candidates to the Galician 
Parliament
1. Postcard with Adolf Stand's portrait. Lvov, [1907?].
2. Postcard with portraits of Adolf Stand, Dr. Beno 
Straucher, Dr. Heinrich Gabel and Dr. Arthur Mahler. 
Brandes publishing, Zloczow, [1907].
Adolf Stand (1870-1919) was one of the leaders of 
the Zionist Movement in Austro-Hungary, served as 
president of the Galician Zionists, and in 1907 was 
one of the three Zionist candidates who were elected 
as members of the local Galician Parliament (under 
the Austro-Hungarian Empire). It is possible that the 
postcards were printed in view of the elections that 
were held in 1907. The postcards were sent by Stand 
by mail and they bear short letters, hand signed by 
Stand. Good condition, stains, creases, missing corner.

Opening Price: $200
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93. Jewish Organizations in Lvov and the Vicinity 
– Four Postcards
Four postcards printed on behalf of Jewish organiza-
tions in Lvov (Lemberg) and its vicinity: ▪ Postcard 
on behalf of "Ahavat Zion" – invitation to participate 
in the "Bar Kochba" celebration. Gliniany, 1903. ▪ 
Invitation-postcard to a meeting concerning the 
"founding of a society to spread Jewish studies and 
literature". Lvov, 1906 (signed in print: Shlomo Buber, 
Dr. Shmuel Rapaport, Meir Balaban and others). ▪ 
Postcard on behalf of "Tikvat Zion" society, invitation 
to a general yearly meeting. Lvov, 1907. ▪ Postcard 
with a poem's stanza and the greeting "Ziongruss!", 
added to it is a handwritten letter by the geographer 
and historian Avraham Ya'akov Hacohen Brawer, ad-
dressed to R' Meir Eliezer Lifshitz (both were in their 
20s at the time). Good condition, varies.

Opening Price: $200

93. ארגונים יהודיים בלבוב וסביבתה – ארבע גלויות
)למברג(  בלבוב  יהודיים  ארגונים  מטעם  מודפסות  גלויות  ארבע 
הזמנה לקחת חלק   – ציון"  "אהבת  חבורת  גלויה מטעם   ▪ וסביבתהּ: 
גלוית   ▪  .]1903[ תרס"ג   ,)Gliniany( גליניאני  כוכבא".  "בר  בחגיגת 
וספרותו".  ישראל  "יסוד חברה להפצת חכמת  הזמנה לאספה בדבר 
לבוב, 1906 )חתומים בדפוס: שלמה בובר, ד"ר שמואל רפפורט, מאיר 
בלבן, ואחרים(. ▪ גלויה מטעם חברת "תקות ציון", הזמנה אל האספה 
וברכת  מודפס  בית-שיר  עם  גלויה   ▪  .1907 לבוב,  השנתית.  הכללית 
וההיסי הגיאוגרף  ידו של  עליה מכתב בכתב  נוסף   ,"Ziongruss "!
טוריון אברהם יעקב הכהן בְּ רָ וֶ ר, ממוען אל הרב מאיר אליעזר ליפשיץ 

)שניהם היו אז בשנות העשרים לחייהם(. מצב טוב, משתנה.

פתיחה: $200
94. מועדון התעמלות "בר כוכבא" – ברלין, 1900 / "מכבי" 

בסלובקיה, 1936
 Turnergruss vom :"1. גלויה של מועדון ההתעמלות "בר כוכבא
Jüdischen Turnverein "Bar Kochba", Berlin. גלויה צבעוי
נית בדפוס ליטוגרפי, הוצאת Bruno Bürger & Ottillie, לייפציג. 
בפינות.  קמטים  קלים,  כתמים  טוב.  מצב   .1900 בשנת  בדואר  נשלחה 

נשלחה בדואר.
)פוטומונטאז'(, נעשתה לכבוד "התחרות  וכיתוב  2. גלויה עם תצלום 
 ,Maccabi World Winter Games – "למשחקי חורף" של "מכבי
באנסקה ביסטריצה )Banská Bystrica(, סלובקיה, פברואר 1936. 

מצב טוב. נשלחה בדואר. 

פתיחה: $150

94. "Bar Kochba" Sports Club – Berlin, 1900 / 
"Maccabi" Slovakia, 1936 
1. Postcard of "Bar Kochba" Sports Club: Turnergruss 
vom Jüdischen Turnverein "Bar Kochba", Berlin. 
Postcard in color, in lithographic printing, produced 
by Bruno Bürger & Ottillie, Leipzig. Sent by mail in 
1900. Good condition. Minor stains, creased corners. 
Mailed.
2. Postcard with photo and writing (photomon-
tage), produced for 
"Maccabi World Winter Games", (Banská Bystrica), 
Slovakia, February 1936. Good condition. Mailed.

Opening Price: $150

95. פעילות הסנטוריום "מעדעם" - פולין
שנות  ]פולין,  מ"מעדעם-סאַנאַטאָריע".  תצלומים  עם  גלויות  תשע 

ה-30[. יידיש ופולנית. 
 ,)Miedzeszyn( תמונות מחיי הילדים בסנטוריום לילדים במיידזשינק
פולין, )הנקרא על-שם מייסדו, ולדימיר מעדעם( ומתקניו השונים. מצב 

טוב. מעט כתמים. 

פתיחה: $400
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95. "Medem" Sanatorium – Poland
Nine postcards with photos of "Medem Sanatorium". 
[Poland, 1930s]. Yiddish and Polish.
Photos of children in the Sanatorium in Miedzeszyn, 
Poland, (named after its founder, Vladimir Medem) 
and the various facilities. Good condition. Minor stains.

Opening Price: $400

96. המשוררת אלישבע – גלויה מבלגיה
יעקובוביץ  דפוס  ביחובסקי.  אלישבע  המשוררת  דיוקן  עם  גלויה 

)Jacobowitz(, אנטוורפן, ]שנות ה-20?[. יידיש. 
הרוסית-יהודית  בזהותה  העוסק  מכתביה,  ציטוט  נדפס  דיוקנה  תחת 
ז'ירקובה- יליזבטה  של  העט  שם   –  1888-1949( אלישבע  החצויה. 

ביחובסקי( נולדה ברוסיה למשפחה נוצרית פרובוסלבית ועלתה לארץ 
ישראל בשנת 1925. פינה חסרה. מעט כתמים. 

פתיחה: $150

96. The Poet Elisheva – Postcard from Belgium
Postcard with the portrait of the poet Elisheva 
Bichovsky. Antwerp: Jacobowitz printing press, 
[1920?]. Yiddish.
A citation from the poet's writings appears under 
the portrait and refers to her split Russian-Jewish 
identity. Elisheva (1888-1949 – pen name of Elizaveta 
Zhirkova-Bichovsky) was born in Russia to a Provoslav 
Christian family and made aliya to Eretz Israel in 1925. 
Missing corner. Several stains.

Opening Price: $150

97. Hebrew and Yiddish Authors and Poets – 
Three Postcards
▪ Postcard with the portraits of Mordechai Zvi 
Mane, Mordechai Zeev Feirberg and Micha Yossef 
Lebensohn. [Galicia, 1901]. An annotation, handwrit-
ten, was added on the reverse explaining the circum-
stances in which the card was printed. ▪ Postcard with 
portraits of Jewish authors and poets in Tchernovitz, 
[1910s]. ▪ Postcard with portraits of nine Yiddish au-
thors and poets. Poland, [1910s]. Good condition.

Opening Price: $150

97. סופרים ומשוררים עבריים ויידיים – שלש גלויות
פַיֶארברג  זאב  צבי מאנה, מרדכי  דיוקנותיהם של מרדכי  גלויה עם   ▪
נזון. ]גליציה, תרס"א 1901[. בצדה האחורי נוסף בכתב  ומיכה יוסף לֶבֶּ
דיוקנאות משוררי  גלויה עם   ▪ הגלויה.  נסיבות הדפסת  על  יד הסבר 
וסופרי ישראל בטשרנוביץ, ]שנות העשרה של המאה ה-20[. ▪ גלויה 
יידיש. פולין, ]שנות העשרה של  עם דיוקנאות תשעה סופרי ומשוררי 

המאה ה-20[. מצב טוב. 

פתיחה: $150
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98. גלוית "שנה טובה" – סופרים יהודיים
לשנה טובה, שריפטשטעלער ]סופרים[. ]מזרח אירופה, שנות העשרה 

או ה-20 של המאה ה-20[. 
בצורת  מקופלים  בתוכו  ספר,  כריכת  בצורת  נפתח  "חלון"  עם  גלויה 
מניפה תריסר דיוקנאות של סופרי ישראל, רובם סופרי יידיש. מצב טוב. 

פתיחה: $120

99. שתי גלויות "שנה טובה" מיוחדות - רוסיה - וינה
1. "יודישע פרעסע" – עתונות יהודית. גלויה עם "חלון" נפתח בצורת 
כריכת ספר, בתוכו מקופלות בצורת מניפה 11 רפרודוקציות זעירות של 
טוב,  אירופאיים מראשית המאה ה-20. מצב  יידיש מזרח  שערי עתוני 

קרעים ופגמים קלים. כיתוב ברוסית.
2. גלויה שנדפסה באוסטריה, עם דמות צבעונית מודבקת )"פרסים"( 
 ,Пермь( לפֶּרְם  נשלחה  וגרמנית.  בעברית  טובה"  "לשנה  וברכת 

רוסיה( בשנת 1910. מצב טוב. הדמות המודבקת מנותקת.

פתיחה: $120

98. "Shana Tovah" Card – Jewish Writers
Shana Tovah, shriftshteler [writers]. [Eastern Europe, 
1910s or 20s].
Postcard with a "window" that opens like a book 
binding, within which are folded, in the shape of a 
fan, a dozen portraits of Jewish authors, most of 
them Yiddish writers. Good condition.

Opening Price: $120

99. Two Remarkable Shana Tovah Cards 
– Russia-Vienna
1. "Juedische Presse" – Jewish Journalism. A card 
with a "window" that opens like a book within which 
11 tiny reproductions are folded in the shape of a fan. 
The reproductions are of title pages of Jewish papers 
in Eastern Europe of the early 20th cen. Good condi-
tion, minor tears and damages. Writing in Russian.
2. A postcard printed in Austria, with a cut-out figure 
in color and a New Year greeting in Hebrew and 
German. Sent to Perm (Пермь), Russia, in 1910. Good 
condition. The figure is detached.

Opening Price: $120

100. גלויות "שנה טובה" - ארה"ב / אוסטריה
שתי גלויות עם ברכות "לשנה טובה תכתבו" בעברית ובאנגלית. עיטורים 
מובלטים מרשימים, בזהב. ארה"ב, נדפסו באוסטריה, ]שנות העשרה של 

המאה ה-20, אחרי 1907[. מצב טוב. מעט כתמים. היו בשימוש. 

פתיחה: $150

100. "Shana Tovah" Postcards – USA / Austria
Two postcards with "Shana Tovah" greetings in 
Hebrew and in English. Impressive embossed gilded 
decorations. USA, printed in Austria, [1910s, post 
1907]. Good condition. Several stains. Have been used.

Opening Price: $150
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101. יהדות סוריה ולבנון – חמש גלויות
▪ גלויה עם תצלום נערה יהודיה מבירות, נשלחה בדואר בשנת 1907. 
אינה מחולקת. ▪ גלויה עם דיוקנותיהם של שמריהו לוין, יחיאל צ'לנוב 
ואחד העם, הוצאת הועדה לחזוק החנוך העברי בא"י, בירות. נשלחה 
▪ גלויה עם תצלום אשה  מבירות לראש פינה בשנת תרע"ד ]1913[. 
יהודיה. נדפסה בחאלב )ארם צובא(, סוריה, ]1920[. ▪ גלויה עם איור 
 Dimitri Tarazi & Fils, Beyrouth, אשה יהודיה מסוריה. הוצאת
Damas, Jerusalem. נשלחה בדואר בשנת 1913. ▪ גלויה עם תצלום 
 Dimitri Tarazi & Fils, Beyrouth, נערה יהודיה מבירות. הוצאת

Damas, Jerusalem. אינה מחולקת. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $200

101. Jewry of Syria and Lebanon – Five 
Postcards
▪ Postcard with a photo of a girl from Beirut, sent 
by mail in 1907. Undivided. ▪ Postcard with portraits 
of Shemaryahu Levin, Yehiel Chlenov and Achad 
Ha'am, Printed by the Commission for Enhancing 
Jewish Education in Eretz Israel, Beirut. Sent from 
Beirut to Rosh Pina in 1913. ▪ Postcard with a photo 
of a Jewish woman. Printed in Aleppo, Syria, [1920]. 
▪ Postcard with an illustration of a Jewish woman 
from Syria. Dimitri Tarazi & Fils, Beyrouth, Damas, 
Jerusalem. Sent by mail in 1913. ▪ Postcard with a 
photo of a Jewish girl from Beirut. Dimitri Tarazi & 
Fils, Beyrouth, Damas, Jerusalem. Undivided. Various 
sizes and conditions.

Opening Price: $200

102. יהודי קוקז / בוכרה – שתי גלויות
המאה  ]ראשית  ברלין,   ,Phönix, Leo Winz בהוצאת  גלויות  שתי 

ה-20[.
יהודים מהרי קַוקַז; עלם עברי מבוכרא. אינן מחולקות. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $120

102. Jews of Caucasia / Bukhara – Two Postcards
Two postcards printed by Phönix, Leo Winz, Berlin, 
[early 20th cent.].
Caucasian Jews; Jewish boy from Bukhara. Undivided. 
Very good condition.

Opening Price: $120

103. אוסף גלויות ותצלומים של בתי-כנסת
העולם,  ברחבי  בתי-כנסת  של  תצלומים  מ-60  ולמעלה  גלויות   35

]המאה ה-20[. 
לֶקֶט מרשים, מאוסף ד"ר פטר רנטון )Peter Renton(, מחבר הספר 
בתי  בין   .)2000 )לונדון,   "The lost Synagogues of London"
 Épernay, :הכנסת המופיעים בגלויות ובתצלומים, בתי הכנסת בערים
 Belfort, Verdun, Alger, Oran, Auckland, Pretoria,
 Besancon, Sarajevo, Trenčín, Chemnitz, Camapa,
)חלק  פריטים  כ-100  סה"כ  נוספות.  ובערים   Irkoutsk, Malmö

מהתצלומים כפולים(. גודל משתנה, מצב כללי טוב. 

פתיחה: $500

103. Collection of Postcards and Photographs of 
Synagogues
35 Postcards and more than 60 photos of syna-
gogues worldwide, [20th cen.]. A remarkable collec-
tion, from Peter Renton's collection. Renton is the 
author of the book "The lost synagogues of London" 
(London, 2000). Amongst the synagogues are those 
of the cities: Épernay, Belfort, Verdun, Alger, Oran, 
Auckland, Pretoria, Besancon, Sarajevo, Trenčín, 
Chemnitz, Camapa, Irkoutsk, Malmö and other cities. 
Lot of about 100 items (some photos are double). Size 
varies, generally in good condition.

Opening Price: $500
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104. ארבע ברכות Pop-Up גדולות
המאה  ]ראשית  גרמניה,  וצבעוניות.  גדולות   Pop-Up ברכות  ארבע 

ה-20[. 
שלש נושאות ברכות "שנה טובה" מודפסות בעברית ובאנגלית ואחת 
התמונות".  מרכז  טובה,  "שנה  יותר:  מאוחר  שנוספה  מדבקה,  נושאת 

גודל כללי 26x24 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $800

Pop-Up .105 – פנורמה גדולה של תל-אביב
פאנאראמא פון תל-אביב, ברכת שנה טובה Pop-Up גדולה. נדפסה 

בגרמניה.
הים  טובה", חוף  "לשנה  כיתוב  דגל עם  אוחזת  "בת-ציון"  ציורי עצים, 
פון  "פאַנאָראַמאַ  הכיתוב  נדפס  למעלה  תל-אביב.  העיר  של  ובתיה 
תל-אביב" באותיות מוזהבות. 22x21x8 ס"מ. מצב טוב. פינה חסרה, מעט 

כתמים, קרעים קלים.

פתיחה: $200

104. Four Large Pop-Up Greeting cards
Four pop-up greeting cards, in color. Germany, [early 
20th cen.] Three cards bear the greeting "Shana 
Tovah" printed in Hebrew and in English and one 
bears a sticker, added later: "Shana Tovah, Merkaz 
HaTemunot". General size 26X24cm. Good condition.

Opening Price: $800

105. Pop-up – Large Panorama of Tel Aviv
Panorama fun Tel-Aviv, large Shanah Tovah Pop-Up 
greeting card. Printed in Germany.
Illustrations of trees, a woman holding a flag with 
an inscription "Shana Tova", the beach, and Tel-Aviv 
houses. On top, the inscription "Panorama fun Tel-
Aviv" in gilded letters. 8x21x22cm. Good condition. A 
missing corner, stained. Minor tears.

Opening Price: $200

106. אוסף "פרסים"
ראשית  בארצות-הברית,  נדפסו  צבעוניים.  "פרסים"  ושמונה  עשרים 

המאה ה-20.
חלקם מתארים אירועים יהודיים שונים או סצינות תנ"כיות וחלקם בעלי 
ציון"  "בת  ומנדלשטם;  נורדאו  הרצל,  של  דמויותיהם  ציוניים:  מוטיבים 

אוחזת דגל; הגעת יהודים לאמריקה, ועוד. גודל משתנה, מצב טוב מאד. 

פתיחה: $300

106. Collection of "Scraps"
Twenty eight "Scraps". Printed in the United States, 
early 20th century.
Some feature various Jewish occasions or biblical 
scenes and others show Zionist themes: the figures 
of Herzl, Nordau and Mandelstam; "Bat Zion" hold-
ing a flag; arrival of Jews in America, and more. Size 
varies, very good condition.

Opening Price: $300
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107. אוסף פרסומי אצ"ל מאירופה ונציבות בית"ר מרומא, 1947
אוסף פריטי-דפוס מטעם הארגון הצבאי הלאומי )אצ"ל( וברית יוסף 

טרומפלדור )בית"ר(. רבים מהם עלונים נדירים משוכפלים בסטנסיל:
בית"ר  נציבות  הוצאת  אינפארמאציע-ביולעטין.  1-3. נאציאנאלער 
באיטליה, רומא, פברואר 1947. יידיש. גליונות 8, 9, 10 )פברואר, מארס, 

אפריל 1947(. גליונות 9-10 עטופים במעטפת-כחולה, מודפסת.
תל-חי.  גבורי  של  לזכרם  מוקדש  קובץ  ארצנו,  גבול  שומר  4. דם 

הוצאת מחלקת התרבות של נציבות בית"ר באיטליה. רומא, 1947. 
5. פאקטן און מסקנות. הוצאת הארגון הצבאי הלאומי בארץ ישראל, 

בגולה. ]אירופה[, תש"ז 1947. 
6. די צילן או מעטאדן פון ארגון צבאי לאומי. בגולה ]אירופה[, מאי 1947. 
7. אויפן אידישן פראנט. עלון בהוצאת הארגון הצבאי הלאומי בארץ 

ישראל, בגולה. ]אירופה[, אדר תש"ז 1947. 
8-10. חרות, ]עתון האצ"ל[. גליון ה', פברואר 1947; גליון ז', מארס 1947 
)משוכפלים בסטנסיל(; גליון א )ח(, יוני 1947 )בדפוס(. שלשתם ביידיש. 
11-16. ששה דפים בודדים בהוצאת האצ"ל, כרוזים, עלוני-מידע ו"קול 
ישראל  ארץ  האצ"ל.  של  השידור  מתחנת  עדכונים   – הלוחמת"  ציון 

ואירופה, 1947. 

סה"כ 16 פריטים, גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $250

107. Collection of Etzel Publications from Europe 
and Beitar Commissionership in Rome, 1947
Collection of printed items issued by Etzel and Brit 
Joseph Trumpeldor (Beitar). Many of the items are 
rare leaflets, stenciled:
1-3. "Natsionaler informatsye bulletin", Beitar Italy, 
Rome, February 1947. Yiddish. Issues 8,9,10 (February, 
March, April 1947). Issues 9-10 in a blue cover, printed.
4. Booklet dedicated to the memory of Tel-Hai 
heroes. Issued by the culture department of Beitar 
commissionership in Italy. Rome, 1947.
5. "Faktn un maskanot". Issued by Etzel in Eretz 
Israel, in exile. [Europe], 1947.
6. "Di tsiln un metodn fun irgun zevai leumi". In exile 
[Europe], May 1947.
7. "Oyfn yidishn front". Leaflet issued by Etzel, in 
exile. [Europe], Adar 1947.
8-10. "Herut", [Etzel paper]. Issue no. 5, February 
1947; issue no. 7, March 1947 (stenciled); issue no. 1 
(8), June 1947 (printed). The three – in Yiddish.
11-16. Six single leaves issued by Etzel, proclamations, 
information leaflets and "Kol Zion HaLochemet" – 
updates from Etzel broadcasting station. Eretz Israel 
and Europe, 1947.
Lot of 16 items, sizes and conditions vary.

Opening Price: $250
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108. ספר המעצר והגלות - קניה / חוברת שנדפסה בקניה 
– גולי האצ"ל והלח"י 

העצורים  מחנה  לגלותנו(.  שנים  )שלש  והגלות  המעצר  1. ספר 
העברים בגולה, גילגיל, קניה, ב' חשון תש"ח ]אוקטובר 1947[. בראש 
"'בדד' – כתב עת לדברי מחשבה וספרות". ספר עבה,  עמוד השער: 
איורים,  עם  במכונת-כתיבה,  מודפסים  דפים  של  סטנסיל  שכפול 
דיאגרמות, טבלאות, תוי-נגינה, נספחים ומפות. מחקר מקיף ביותר על 
שלש שנות שהותם של גולי האצ"ל והלח"י במחנות באפריקה. 321, 
]4[ דף, ]3[ לוחות + ]12[ דף "נספח ל'ספר המעצר והגלות'". 33 ס"מ. מצב 

טוב. פגמים קלים. נדיר. 
גילגיל, קניה, ]1947  2. בחותם הבריחות, מאת בן ח. הוצאת "לאור", 
או 1948[. חוברת, שכפול סטנסיל של דפים מודפסים במכונת-כתיבה 
ומפה מצוירת ביד. מן ההקדמה: "שלש שנים חלו מן היום שבו גורשנו 

108. The Book of Detention and Exile – Kenya 
/ Booklet printed in Kenya – the Etzel and Lehi 
Exiles
1. Three Years in Exile. Detention camp of Jews in 
exile, Gilgil, Kenya, October 1947. On the upper part 
of title page: "Badad – periodical for Contemplation 
and Literature". A heavy book, stenciled from type-
written leaves, with illustrations, diagrams, tables, 
musical notes, attachments and maps. A very de-
tailed record concerning the three years of Etzel and 
Lehi exiles in camps in Africa. 321, [4] leaves, [3] plates 
+ [12] leaves "attachment to 'Three years in Exile'". 33cm. 
Good condition. Minor damages. Rare.
2. "Bechotam HaBerichot", by Ben H. Gilgil, Kenya: 
"La'or", [1947 or 1948]. A booklet, stenciled type-
written leaves, with a hand-drawn map. From the 
introduction: " three years have passed since we 
were deported from our homeland…a significant 
part of these years was marked with the "stamp of 
escapes". The main part of Etzel life in the camp was 
the planning of how to escape…". 21 leaves + [1] map. 
Original light blue cover. 11X20.5cm. Good condition. 
Minor damages. Rare. Bibliographically unknown.

Opening Price: $900

109. דו-שבועון "הגלגל" – שני כרכים, 1943-1945
ידי  על  לאור  יוצא  ולקול-ירושלים.  העולם  לבעיות  דו-שבועון  הגלגל, 
המודיעין  מיניסטריון  מטעם  בירושלים,  הממשלתית  המודיעין  לשכת 

הבריטי. 1943-1945.
כרך ראשון, גליונות 1-26; כרך שני, גליונות 1-42. שבועונהּ של תחנת 
הרדיו המנדטורית "קול ירושלים". הופיע אחת לשבועיים; משנת 1944 
היה השבועון המצויר השני, לאחר  "הגלגל"  התחיל להופיע כשבועון. 
שהופיע  כיוון  ואיורים.  צילומים  וכלל  ביישוב  שהופיע  הזה",  "העולם 
באישור השלטונות הבריטיים, נדפס על נייר איכותי. שני כרכים 29.5 ס"מ. 
מצב בינוני-טוב. חלק מהגליונות מנותקים. כריכת הכרך הראשון מנותקת ודפי 

המפתחות קרועים. 

פתיחה: $200

ביד שרירותית מן המולדת והושמנו במעצר על אדמת נכר, בלבה של 
אפריקה הבריטית. חלק חשוב מן השנים הללו הוחתם בחותם מיוחד 
– חותם הבריחות. הבריחות עצמן, וכן ההכנות המרובות להן, היוו את 
עיקר חיי האצ"ל במקום. משאת נפשו של כל חבר היתה: להשתתף 
בעבודות ההכנה לבריחה ובבריחה עצמה". 21 דף + ]1[ מפה. מעטפת 
מקורית בצבע תכלת. 11x20.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. נדיר ואינו ידוע 

ביבליוגרפית.

פתיחה: $900
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109. Bi-Weekly "HaGalgal" – Two Volumes, 
1943-1945
HaGalgal, bi-weekly magazine for international 
matters and for Kol Yerushalayim. Published by the 
Information Ministry in Jerusalem on behalf of the 
British Ministry of Information. 1943-1945.
Volume no. 1, issues 1-26; volume no. 2, issues 1-42. 
Bi-weekly magazine of the mandatory radio sta-
tion "Kol Yerushalayim". In 1944 started to appear 
every week. "HaGalgal" was the second illustrated 
magazine, apart from "Ha'Olam Haze" published in 
Palestine and which contained photos and illustra-
tions. Since it was authorized by the British, it was 
printed on good quality paper. Two volumes 29.5cm. 
Fair-good condition. Several detached issues. Binding of 
first volume is detached and index is missing.

Opening Price: $200

110. מכתבים מאברהם זיידה הלר – מלחמת העצמאות בצפת
זיידה הלר מצְפת בתקופת  עשרים ושלשה מכתבים ששלח אברהם 

מלחמת העצמאות. צפת, תש"ח-תש"ט 1948-1949. 
1990-1894( - ראש ישיבה בעיר צפת ומהי )הרב אברהם זיידה הלר 
דמויות הציבוריות הבולטות בעיר. נודע במיוחד בפסיקותיו התקדימיות 
בזמן  ביצורים  עבודות  ביצוע  התיר  בהן  העצמאות,  מלחמת  במהלך 
שבת וחג, ובהמשך, כשיצא כנגד ביזת רכושם של ערביי צפת, שנמלטו 
מהעיר. הלר היה פעיל בחיים הציבוריים בעיר במשך שנים רבות ולקח 
של  )סיפורהּ  העצמאות  מלחמת  בתקופת  העיר  בניהול  חשוב  חלק 
צפת בזמן מלחמת העצמאות הנו יוצא דופן ומעניין ביותר(. במכתביו, 
היום-יום  וסיפורים מרתקים מחיי  זיידה הלר פרטים חשובים  מביא 
בתו,  אל  נשלחו  המכתבים  העצמאות.  מלחמת  בזמן  צפת  בעיר 
שרה אורה הלר וילנסקי ואל בעלהּ, בעת לימודיה של שרה בארה"ב 
)במרבית המכתבים הוסיפו דברים משלהן, בכתב-ידן, גם הרבנית הלר 

ובתה צפורה(. 
מתוך המכתבים: "ההצעה ע"ד עזיבת המקום אינה מעשית יותר, מאחר 
הצליחו  הערבים  כי  האחרונים,  בימים  מאד  גברה  הנסיעה  שסכנת 
להפעיל מוקשים חשמליים ולפוצץ שני אוטובוסים משוריינים בין צפת 
לראש פינה"; "הצרה היא כי שירותי הדאר אינם בסדר, ומעשרת הקבין 
של תוהו ובוהו המובטחים לנו, נטלו שירותי-הדאר – תשעה"; "יודעת 
את בודאי משחרורה של צפת, שחרור נסי... לא יאמן כי אוכלוסיה 
בת 12 אלף נפש חוץ מהחיילים הזרים שהיו בה, פנו ועזבו את העיר 
תוך מנוסה מטורפת, היינו כחולמים ממש... ובשעה שחיילינו התכוננו 
לפני  שפונו  ריקים  ומבצרים  עיר  למצא  הופתעו  ואכזרי,  מר  לקרב 
י';  גליון  צפת",  "קול  מצורפים:  כילדים...".  והשתוללנו  שמחנו  יממה, 
העתק מכתב ששלח אז"ה בשם ועד הבטחון של צפת למר א. אילתי, 

ימושל צפת, כ"א סיון תש"ח; נאומים שנשאו בביה"כ האר"י ז"ל, מודפ
סים במכונת-כתיבה. גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $500

110. Letters from Avraham Zeida Heller – War of 
Independence in Safed
Twenty three letters sent by Avraham Zeida Heller 
from Safed during the War of Independence. Safed, 
1948-1949.
Rabbi Avrham Zeida Heller (1894-1990), head of a 
Yeshivah in Safed and one of the prominent public 
figures in the city. Heller was well known for his prec-
edential rulings during the 1948 war. For example, 
he permitted fortification works on Shabat and on 
holidays, and protested against looting the property 
of the Arabs of Safed who ran away from the city.
Heller was involved, for many years, in public life in 
Safed and took an important part in managing the 
city during the War of Independence. (The story of 
Safed during the 1948 war is a very interesting and 
an outstanding one). In his letters, Zeida Heller 
provides important details and fascinating stories 
about daily life in the city during the war. The letters 
were sent to his daughter, Sarah Ora Heller Vilensky 
and her husband, during Sarah's studies in the USA 
(Heller's wife and his daughter Zipora added their 
words, in handwriting, to those letters).
From the letters: "The suggestion to quit the city 
is irrelevant now since traveling became more and 
more dangerous these last few days. The Arabs 
succeeded in operating electric mines and blow up 
two armored buses on the way from Rosh Pinah to 
Safed"; "the problem is that postal services are not 
working properly…."; "You probably know about the 
miraculous liberation of Safed…unbelievable that 12 
thousand inhabitants, except for the foreign soldiers 
who stayed here, left the city, fleeing like mad…and 
while our soldiers prepared for a bitter and cruel 
battle they were surprised to find a vacated city, 
and we went wild like children…". Attached is: "Kol 
Tzefat", issue no. 10; copy of a letter sent by Heller on 
behalf of Safed Defense committee to Mr. A. Eilati, 
Governor of Safed; speeches delivered in HaAri 
Synagogue, typewritten. Sizes and conditions vary. 
Generally in good condition.

Opening Price: $500
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111. עתון "יום המדינה"
"יום המדינה", עתון משותף של עתוני הארץ. יום שישי, ה' אייר תש"ח, 
14 במאי 1948. דף 58x43 ס"מ מודפס משני צדדיו. מצב בינוני. סימני קיפול, 

קרעים חסרים בשוליים הימניים וכתמים. 

פתיחה: $400

111. “Yom HaMedinah” Newspaper
“Yom HaMedinah”, Israel’s joint newspaper journal. 
Friday, May 14th, 1948. 58x43cm, leaf printed on both 
sides. Fair condition. Folding marks, missing tears to 
right margins and stains. 

Opening Price: $400

The Palestine Post – "113. עתון "יום המדינה
גליון עתון The Palestine Post מיום א', 16 במאי 1948.

כותרתו: State of Israel is Born ]מדינת ישראל נולדת[. תמונתו 
של דוד בן-גוריון מופיעה בדף השער. ]2[ עמ', 59 ס"מ. מצב טוב. מקופל. 

קרע קל במרכז.

פתיחה: $250

112. גליון הכרזת המדינה של עתון "הגה"
גליון עתון "הגה" מיום מוצ"ש, ו' אייר תש"ח, 15 בנובמבר ]צ"ל: במאי[ 

 .1948
בין כותרותיו: "יצירת העובדה הנחילה נצחון למדיניות הציונית, ממשלת 
ארצות-הברית הכירה במדינת ישראל, גם גואטמלה הודיעה על הכרתה 
במדינה". ]2[ עמ', 58x42.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. סימני-קיפול, קרעים קלים 

במרכז ובשוליים וכתמים. נתון בין שני לוחות פרספקס. 

פתיחה: $200

113. "Yom HaMedinah" Paper – The Palestine 
Post
Issue of The Palestine Post, dated Sunday, May 16, 
1948.
Title: State of Israel is Born. Photograph of David Ben 
Gurion on front page. [2] pp, 59cm. Good condition. 
Folded. Minor tear at center.

Opening Price: $250

112. "Hegeh" Newspaper – Declaration of 
Independence Issue
Issue of "Hegeh" newspaper of November 15 [instead 
of May] 1948.
Amongst the headlines: …the US government recog-
nition of the State of Israel, Guatemala also declared 
their support". [2] pp, 58X42.5cm. Fair-good condition. 
Folding-marks, minor tears in the center and at the bor-
ders. Staining. Placed between two acrylic boards.

Opening Price: $200
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114. Pnei HaMandat – "Yom HaMedinah" 
Newspaper of "Ma'ariv"
"Yediot Ma'ariv – Illustrated supplement for May 15, 
1948 – The Mandate from Beginning to End".
35 selected photos of the British Mandate period, 
each one annotated, starting at "This is how Allenby 
entered, and we greeted him" to "They themselves 
are expelled, leaving the stations of the police-state 
and handing them over to a liberated Jewish nation 
in its own Land." This copy is somewhat different 
in its design from other existing copies. 4pp, 46cm. 
Good condition. Folded. Stains.

Opening Price: $180

114. פני המנדט – עתון "יום המדינה" של "מעריב"
15 במאי 1948 – פני המנדט מהתחי -"ידיעות מעריב – מוסף מצוייר ל

לתו ועד סיומו".
35 תצלומים נבחרים מתקופת המנדט, עם הסברים מתחת לכל אחד, 

ימ"כך נכנס אלנבי, ואנחנו יצאנו לקראתו" ועד "הם עצמם מודחים ומגו
רשים, יוצאים מתחנות מדינת-המשטרה משטר הזדון – ומוסרים אותן 
לידי משטר עם עברי חפשי על אדמתו". עותק זה שונה במעט בעיצובו 

מעותקים אחרים שראינו. 4 עמ', 46 ס"מ. מצב טוב. מקופל. כתמים.

פתיחה: $180

115. חיים ויצמן – גלויה מסין עם מלות "התקוה" / הקמת 
מדינת ישראל

כרטיס מודפס. שנחאי, סין, מאי 1948. 
AZOS (Allgemeine Zionistische כרטיס בריסטול שנדפס מטעם
מדינת של  הראשון  נשיאה  (Organisation Shanghai לכבוד 

ישראל, חיים ויצמן, עם קום המדינה. בצדו האחד נדפס דיוקנו של ויצמן, 
בצדו השני נדפסו שם הארגון הנ"ל, הקדשה לכבוד ויצמן ומלות השיר 
"התקוה" בתעתיק לועזי )השיר במלים "התקוה הנושנה / לשוב לארץ 

אבותינו / עיר בה דוד חנה"(. 9x14 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $150

115. Chaim Weizmann – Postcard from China 
with the Verses of "HaTikvah" / Establishment of 
the State of Israel
A printed card. Shanghai, China, May 1948.
A Bristol card printed by AZOS (Allgemeine 
Zionistische Organisation Shanghai) in honor of the 
first President of the State of Israel, Chaim Weizmann, 
in honor of the establishment of the State of Israel. 
On one side appears Weizmann's portrait and on the 
reverse the name of the above mentioned organi-
zation, a dedication in honor of Weizmann and the 
verses of "HaTikvah" in Latin letters. 9X14cm. Very 
good condition.

Opening Price: $150

113

114

115



 יוני 2012 |  64

117. עתון רשמי מס' 1 – הכרזת המדינה
"עתון רשמי" מס' 1. תל אביב, ה' באייר תש"ח, 14.5.1948. 

כולל נוסח "מגילת העצמאות" ומנשר מטעם מועצת המדינה הזמנית. 
בראש הדף: "ישראל, הממשלה הזמנית". 4 עמ'. 33 ס"מ. מצב טוב. מעט 

כתמים. 

פתיחה: $400

116. Official Newspaper - Issues 1–25
"Iton Rishmi" - Official newspaper. Issue nr. 1 (14.5.48) 
to issue nr.25 (1.10.48). Bound together in original 
binding, including index.
Printed separately and bound towards the end 
of 1948. Issue nr. 1 is printed on lighter paper, as 
originally published. Contains information about the 
emergency situation in the country and the initial 
organization of various institutions of the young 
State of Israel. VII, 167 pp. Good condition. Thin and fine 
paper. Tears to issues 20-21. 

Opening Price: $500

117. Official Newspaper No. 1 – The Declaration 
of the State of Israel
"Official newspaper" no. 1. Tel Aviv, May 14, 1948.
Contains the Megillat Ha'atzmaut (the scroll of in-
dependence), and a proclamation by the Provisional 
State Council. At the top of the leaf: "Israel, the 
Provisional Government". 4 pp. 33cm. Good condition. 
Minor stains.

Opening Price: $400

מדינת ישראל, צה"ל
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116. עתון רשמי – גליונות 1-25
עתון רשמי. גליון מס' 1 )14.5.48( עד גליון מס' 25 )1.10.48( כרוכים 
הממשלה  בהרשאת  נדפס  מפתח.  בתוספת  מקורית  בכריכה  יחד 

הזמנית, דפוס "הפועל הצעיר". 
העתונים נדפסו בנפרד ונכרכו יחדו לקראת סוף שנת 1948. 

עתון מס' 1 מודפס על נייר בהיר יותר, כפי שיצא במקור. מכילים שפע 
של מידע על מצב החרום בארץ וראשית התארגנות מוסדותיה השונים 
של מדינת ישראל הצעירה.       , 167 עמ'. מצב טוב. נייר דק ועדין. קרעים 

בגליונות 20-21.

פתיחה: $500

VIII

118. מכתב הזמנה לישיבת הפתיחה של האספה המכוננת 
– פברואר 1949

מכתב מודפס לכבוד מר מנחם בדר, חבר האספה המכוננת, על נייר 
מכתבים רשמי: "ישראל – מועצת המדינה הזמנית". ח' בשבט תש"ט, 

9 בפברואר 1949.
"אדון נכבד, בהתאם לסעיף 2)א( לפקודת המעבר לאספה המכוננת 
תש"ט 1949, הרינו מתכבדים להזמינך לישיבת הפתיחה של האספה 
המכוננת, שתתקיים ביום שני, ט"ו בשבט תש"ט )14 בפברואר 1949( 
המכתב  על  בירושלים".  הלאומיים  המוסדות  בבנין  אחה"צ,   4 בשעה 
הזמנית, בשם  מועצת המדינה  יו"ר  יד(,  )בכתב  יוסף שפרינצק  חתום 
נשיאות מועצת-המדינה הזמנית. דף 26 ס"מ. מצב טוב מאד. סימני-קיפול. 

פתיחה: $200
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119. פרוטוקול ישיבת האו"ם בנושא הצטרפותה של מדינת 
ישראל – מאי 1949

האומות  של  הכללית  העצרת  של  רשמי  נייר  על  מודפס,  פרוטוקול 
המאוחדות. 10-11 במאי 1949. אנגלית. 

הכוללים  ומשוכפלים בסטנסיל,  במכונת-כתיבה  מודפסים  עמודים   12
את התוכן הבא:

העצרת  של  ו-208   207  ,206 במושבים  שיידונו  הנושאים  1. רשימת 
הוא  באו"ם  כחברה  ישראל  מדינת  של  הצטרפותה  )עניין  הכללית 

הנושא השלישי(.
 Application of Israel for Admission to Membership .2
 in the United Nations, Report of the Ad Hoc Political

 .Committee
תוצאות  בעפרון  מסומנות  ובו   Voting Sheet  - 3. גליון-הצבעה 
ההצבעה בנושא הנ"ל, בטבלה המחולקת לפי מדינות )37 בעד, 12 נגד, 

9 נמנעים(.
 Statement of Moshe Sharett, Minister for Foreign .4
 Affairs, State of Israel, Before the General Assembly

 .of the United Nations

]12[ עמ', 32 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול, קרעים קלים. 

פתיחה: $150

118. Invitation Letter to the Opening Session of 
the Constituent Assembly – February 1949
A printed letter to Mr. Menachem Bader, member 
of the Constituent Assembly, on official stationery: 
"Israel – Provisional State Council". February 9, 1949.
"Dear Sir, according to paragraph 2(A)… you are 
invited to the opening session of the Constituent 
Assembly on Monday, February 14, 1949, at 4 pm, in 
the National Institutions building". Signed (by hand): 
Joseph Shprintzak, chairman of the Provisional 
State Council, in the name of the presidency of the 
Provisional State Council. Leaf 26cm. Very good condi-
tion. Folding-marks.

Opening Price: $200

119. Protocol of UN Session concerning the 
Admission of Israel as a Member – May 1949
Printed protocol, on UN General Assembly staionery. 
10-11 May, 1949. English.
12 pages, typewritten and stenciled, including:
1. List of topics to be discussed during sessions 206, 
207 and 208 of the General Assembly (Israel's admis-
sion as a member is the third topic).
2. Application of Israel for Admission to Membership 
in the United Nations, Report of the Ad Hoc Political 
Committee.
3. Voting Sheet on which the results of voting about 
the above matter were noted in pencil, in a table 
divided according to states (37 for, 12 against, and 9 
abstained).
4. Statement of Moshe Sharett, Minister for Foreign 
Affairs, State of Israel, Before the General Assembly 
of the United Nations.
[12] pp, 32cm. Good condition. Folding-marks, minor tears.

Opening Price: $150
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120. הזמנה לכינוס בית"ר – מאוירת וצבועה בידי איזידור 
אשהיים 

]1949[. כתובה, מאוירת  זאב", תש"ט  בית"ר ב"מצודת  הזמנה לכינוס 
וצבע  גואש   .)1891-1968( אשהיים  איזידור  יצחק  האמן  בידי  וצבועה 

מים על נייר.
]יוסף[ פעמוני, ברית ציונים רביזיוניסטים,  בחלקה הפנימי נכתב "למר 
 Painted"מצודת זאב', רח' מלך ג'ורג' 38", "יצחק אשהיים ציר אמן" ו'
 by I. Aschheim for the Museum Jabotinsky Founded
ס"מ.   9.5x20 מקופל  כרטיס   ."'by National Movement 'Betar

מצב טוב. כתמים, קמטים, קרעים קלים וסימני דבק. 

פתיחה: $150

120. Invitation to a Betar Conference – 
Illustrated and Painted by Isidor Aschheim
Invitation to a Betar conference in "Metzudat Zeev", 
1949. Designed, illustrated and painted by the artist 
Isaac Isidor Aschheim (1891-1968). Gouash and water 
color on paper.
On the inner side: "For [Joseph] Pa'amoni, Brit 
Zionum Revisionistim, 'Metuzdat Zeev', 38 King 
George Street", "Isaac Aschheim Artist-painter" and 
"Painted by I. Aschheim for the Museum Jabotinsky 
Founded by National Movement 'Betar'". Folded card 
9.5X20cm. Good condition. Stains, creases, minor tears 
and glue-marks.

Opening Price: $150

121. שלשה מסמכים לזכר חיים ויצמן – לונדון, נובמבר 1952 
▪ סדר למספד על הוד מעלתו נשיא מדינת ישראל חיים בן עוזר וייצמן 
הרב  משרד  ישראל,  שגרירות  לפ"ק.  תשי"ג  כסלו  ר"ח  א'  ג',  יום  ז"ל, 
הראשי, לונדון, 1952. עברית ואנגלית. 12 עמ', 21.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 
▪ הזמנה לאירוע-זכרון מטעם "המרכז הציוני בבריטניה הגדולה ואירי

לנדיה", קרן היסוד וקק"ל. Royal Albert Hall, לונדון, 25 בנובמבר 
 London Jewry's Memorial ▪ .12 ס"מ. מצב טובx17 1952. כרטיס
 Demonstration, the First President of Israel, Dr.
Chaim Weizmann – חוברת שנדפסה לכבוד האירוע הנ"ל, כוללת: 
סדר האירוע, שמות המשתתפים, סיפור חייו של ויצמן. אנגלית. 12 עמ', 

21 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150
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121. Three Documents in Memory of Chaim 
Weizmann – London, November 1952
▪ Eulogy for His Highness the President of the State 
of Israel Chaim Ben Ozer Weizmann. Israeli Embassy, 
Chief Rabbinate chamber, London, 1952. Hebrew and 
English. 12 pp, 21.5cm. Very good condition. ▪ Invitation 
to a memorial ceremony on behalf of "The Zionist 
Center for Great Britain and Ireland", Keren HaYesod 
and JNF. Royal Albert Hall, London, November 25 
1952. Ticket 12X17cm. Good condition. ▪ London Jewry's 
Memorial Demonstration, the First President of 
Israel, Dr. Chaim Weizmann – booklet printed for that 
occasion, including: the agenda, names of partici-
pants, biography of Weizmann. English. 12 pp, 21cm. 
Good condition.

Opening Price: $150

122. כרוזים, עלונים ו"דפים קרביים" – מלחמת ששת הימים
עשרה כרוזים, עלונים ו"דפים קרביים", 1967.

ביניהם: תכניה של התזמורת הפילהרמונית הישראלית, "קונצרט מיוחד 
לחיילי צה"ל בסיני, ביר-גפגפה"; מנשר מס' 1 ומנשר מס' 2 מטעם צה"ל, 
פורסמו בגדה המערבית מיד לאחר כיבושה )עברית וערבית(; דף קרבי 
מס' 2 של חטיבת "הראל", 6.6.1967 – "חיילים, ניתן האות! שוב הונחת 
ישראל  נשרי  האויב המתרברב!  על מערכי  צה"ל  אגרוף הפלדה של 
שולטים במרחב והיכו האויב במהלומה מוחצת"; ופריטים נוספים. גודל 

ומצב משתנים. 

פתיחה: $180

122. Proclamations, Leaflets and "Military 
Bulletins" – Six Day War
Ten proclamations, leaflets and Military Bulletins, 
1967.
Including: program of the Israeli Philharmonic 
Orchestra, "Special Concert for IDF soldiers in Sinai, 
Bier-Gafgafa"; bulletin no. 1 and no. 2 issued by IDF, 
printed in the West Bank right after its occupa-
tion (Hebrew and Arabic); military bulletin no. 2 of 
"Harel" division, 6.6.1967; additional items. Sizes and 
conditions vary.

Opening Price: $180

123. אוסף עלונים וכרוזים – תנועת "כ"ך" והרב כהנא
שנות  כהנא,  מאיר  והרב  "כ"ך"  תנועת  מטעם  וכרוזים  עלונים  אוסף 

ה-70-80. 
למעלה  ועוד.  לכנסת,  הבחירות  לקראת  חומרי-תעמולה  מניפסטים, 

מ-100 פריטים, חלקם כפולים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $200

123. Collection of Leaflets and Proclamations – 
"Kach" Movement and Rabbi Kahana
Collection of leaflets and proclamations issued by 
"Kach" Movement and Rabbi Meir Kahana, 1970s-
80s. Manifests, propaganda material towards the 
elections, etc. Lot of more than 100 items, some are 
double. Sizes and conditions vary.

Opening Price: $200
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125. חמש כרזות פוליטיות, שנות ה-90 – כרזת-הסתה נגד 
יצחק רבין

חמש כרזות פוליטיות. ארץ ישראל, שנות ה-90.
▪ "הרוצח", עם צילום של יאסר ערפאת. ▪ "ירושלים על הכוונת", עם 
איור של יאסר ערפאת יורה באקדח. ▪ "זה לא שלום, יום העצמאות 
עם  מסיכה  אוחז  ערפאת  יאסר  של  איור  בעיניים",  "עבודה   ▪  ."1995
פרצופו של שמעון פרס. ▪ כרזת ההסתה המפורסמת "השקרן, בחירות 
כאפייה  עם  רבין  יצחק  של  פוטומונטאז'  צילום  נראה  בה  עכשיו!" 

לראשו. גודל משתנה. מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $300

125. Five Political Posters, 1990s – Incitement - 
Poster against Rabin
Five political posters. Israel, 1990s.
▪ "The Murderer", with a photo of Yasser Arafat. ▪ 
"Jerusalem in Sight", with an illustration of Yasser Arafat 
shooting. ▪ "This is not peace, Day of Independence 
1995". ▪ Illustration of Yasser Arafat holding a mask 
with the face of Shimon Peres. ▪ The famous incitement 
poster "The Liar, Elections Now!" with a photomontage 
portrait of Yitzchak Rabin with a Kafiya on his head. Size 
varies. Good to very good condition.

Opening Price: $300

124. "לא תרצח" - כרזה לציון רצח אמיל גרינצוויג – יגאל 
תומרקין

 1983[  ,)1933 )נ.  תומרקין  יגאל  מאת  צבעוני  הדפס   – תרצח"  "לא 
בערך[. 

הדפס בצבעים כחול, אדום וצהוב, עם תמונתו של אמיל גרינצוויג צועד 
בהפגנת "שלום עכשיו", בקריאה ליישום מסקנות ועדת כהן שחקרה 
את הטבח במחנות הפליטים סברה ושתילה בלבנון. רימון רסס שזרק 
בעפרון,  חתום  גרינצוויג.  של  למותו  גרם  המפגינים  על  אברושמי  יונה 

מוקדש ומתוארך בתחתית: 70x49.5 ס"מ. מצב טוב. מגולגל, קמטים קלים. 

פתיחה: $150

124. "Thou shall not kill" – Poster  Commemorating 
the murder of Emil Grunzweig – Yigal Tumarkin 
"Thou shall not kill" – print in color by Yigal Tumarkin 
(b. 1933), [ca. 1983]. Print in blue, red and yellow 
with the photo of Emil Grunzweig marching during 
"Shalom Achshav" demonstration demanding the 
application of the Cohen Committee conclusions. 
This committee investigated the massacre in Sabra 
and Shatila refugee camps. A grenade thrown by 
Yona Avrushmi at the demonstrators caused the 
death of Emil Grunzweig. Signed in pencil, dedicated 
and dated on the lower part: 70X49.5cm. Good condi-
tion. Rolled, minor creases.

Opening Price: $150
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126. הגשש החיוור – World Tour – שני עלונים, 1968
Hagashash Of Israel – שני עלוני-פרסום לקראת סיבוב ההופעות 

של "הגשש החיוור" בחו"ל, 1968. אנגלית וצרפתית. 
זכתה  בהם  הפרסים  רשימת  הלהקה,  אודות  פרטים  עם  עלונים 
הגששים  ביקרו  בהן  המדינות  נזכרות  בנוסף,  חבריה.  של  ותצלומים 
בסיבוב ההופעות: איטליה, צרפת, אנגליה, בלגיה, הולנד, קנדה, ארה"ב, 
מקסיקו, ונצואלה, ברזיל, ארגנטינה, אורוגוואי, צ'ילה ואיראן. דף 28 ס"מ; 

דף 33 ס"מ. מצב טוב. באחד הדפים קו-קפל ומעט קמטים. 

פתיחה: $150

126. "Hagashash HaChiver" – World Tour – Two 
Leaflets, 1968  
Hagashash of Israel – two advertisement leaflets 
towards the World Tour of the group, 1968. English 
and French.
Leaflets with details about the group, the prizes that 
it won and photos of its members. In addition, a list 
of the countries where the group performed: Italy, 
France, England, Belgium, Holland, Canada, USA, 
Mexico, Venezuela, Brazil, Argentina, Uruguay, Chile 
and Iran. Leaf 28cm; leaf 33cm. Good condition. Folding 
mark and minor creases to one of the leaves.

Opening Price: $150

תרבות שנות ה-60-70
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127. "HaTarnegolim" Band – Printed items, 1960s
▪ A postcard of the "HaTarnegolim". ▪ A printed en-
velope with the emblem of the band. ▪ "Program B 
– HaTarnegolim" – booklet with songs and photos. ▪ 
Stationery with the band's emblem. ▪ Poster with the 
front of the second album of the band, printed on 
paper. Sizes vary, good to very good condition.

Opening Price: $150
127. להקת "התרנגולים" – פריטים מודפסים, שנות ה-60

▪ גלויה של להקת "התרנגולים". ▪ מעטפה מודפסת עם סמל הלהקה. 
▪ "תכניה ב', התרנגולים" – חוברת עם שירים ותצלומים. ▪ נייר מכתבים 
עם סמל הלהקה. ▪ כרזה ובה חזית עטיפת התקליט השני של הלהקה, 

מודפס על גבי נייר. גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $150

128. כרזת פרסום לסרטו של דוד אבידן "שדר מן העתיד"
כרזת פרסום צבעונית לסרטו של המשורר דוד אבידן, "שדר מן העתיד". 

ישראל, 1981. אנגלית.
 The Thirtieth Century Films – Jacob Kotzky"
 Productions Present: Message From the Future, a
הסרט.  מתוך  תמונות  מופיעות  בכרזה   ."Film by David Avidan
עלילתו מספרת על שליח המגיע לכדור הארץ מן המאה ה-30 ומנסה 
לשכנע את מנהיגי העולם להכריז בהקדם על מלחמת עולם שלישית, 

ילמען עתידו של כדור הארץ. בהפקת הסרט הושקעו תקציבים רבים וע
לילתו מתנהלת במספר מדינות במקביל. הסרט היה כשלון חרוץ. בשנת 

2009 פורסם מחדש בפורמט         . 98x68 ס"מ. מצב טוב. מקופלת. 

פתיחה: $200

DVD
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129. הביטלס – "שיהיה" – כרזת פרסום לסרט
]יום העצמאות,  )"Let it be"(. ישראל,  כרזת פרסום לסרט "שיהיה" 

 .]1970
אינטימית עם ארבעת המופלאים... עם החיפושיות על הבמה  "חוויה 
ומאחורי הקלעים". הסרט "Let it be" מתאר את התקופה האחרונה 

זכה בפרס אוסקר בק "הביטלס" כלהקה. הסרט  ישל ארבעת חברי 
טגורית "השיר הטוב ביותר" ובפרס גראמי בקטגורית "הפסקול הטוב 

ביותר לסרט". 70x49.5 ס"מ. מצב טוב. מקופלת. 

פתיחה: $200

128. Advertisement Poster for David Avidan's 
Film "Message from the Future"
Poster in color advertising the film by poet David 
Avidan – "Message from the Future". Israel, 1981. 
English.
The Thirtieth Century Films – Jacob Kotzky 
Productions Present: "Message from the Future, a 
Film by David Avidan". Photos from the film appear 
on the poster. The plot tells the story of an emissary 
arriving on Earth from the 30th century trying to 
persuade the world's leaders to declare a third world 
war for the sake of our planet's future. A significant 
amount of money was invested in the production of 
the film which was filmed in several countries. The 
film was a failure. In 2009 the film was produced 
again as a DVD. 98X68cm. Good condition. Folded.

Opening Price: $200

129. The Beatles – "Let it Be" – Poster Advertising 
the film
Advertisement poster for the film "Let it Be". Israel, 
[Day of Independence, 1970]. "An intimate experi-
ence with the fabulous four….with the Beatles on 
stage and backstage". The film "Let it Be" presents 
the last period of the "Beatles" as a band. The film 
won the Academy Award for the best song and the 
Grammy Award for the best sound track. 70X49.5cm. 
Good condition. Folded.

Opening Price: $200

130. כרזת פרסום לסרט "טומי", שנות ה-70
של  מוסיקה  המלווה  "טומי",  הרוק  לאופרת  צבעונית  פרסום  כרזת 
להקת ה"מי" )The Who(. ישראל, ]המחצית השניה של שנות ה-70[. 
עם   ,Tommy טומי  ראסל,  קן  של  סרטו  את  מציג  סטיגווד  "רוברט 
להקת ה"מי" ע"פ מחזמר הרוק מאת פיט טאונסנד, בכיכובם של: אן 
מרגרט, אוליבר ריד, רוג'ר דאלטרי, אלטון ג'ון, טינה טרנר, אריק קלפטון". 

100x69.5 ס"מ. מצב טוב מאד. מקופלת. 

פתיחה: $200

130. Advertisement Poster for the Film 
"Tommy", 1970s
A poster in color advertising the Rock opera "Tommy" 
with music by "The Who" band. Israel, [second half of 
1970s].
"Robert Stigwood presents Ken Russel's film 
'Tommy', with The Who band according to the Rock 
Musical by Pete Townshend, starring: Ann- Margaret, 
Oliver Reed, Roger Daltrey, Elton John, Tina Turner, 
Eric Clapton". 100X69.5cm. Very good condition. Folded.

Opening Price: $200
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131. קו – כתב-עת לאמנות וספרות – שמונה גליונות
קו, כתב-עת, אמנות וספרות – צורות ותכנים חדשים, בעריכת דן עומר, 
)מתוך   1-8 גליונות   .1965-1968 ירושלים,  שפירא.  ורחל  פישר  יונה 

תריסר שראו אור(.
"'קו'... מתכוון להעיד על הנעשה בסוגי האמנות השונים בארץ ובעולם, 
הגליונות  המוחלטים".  ומשמעותם  ערכם  את  לקבוע  להתיימר  מבלי 
שירים  המודרניים,  הישראליים  האמנים  מיטב  של  עבודות  כוללים 
עבודות  אמנים,  עם  ראיונות  ומתורגמים,  מקוריים  וקטעי-ספרות 

המש בין  ועוד.  מניפסטים,  ארכיטקטורה,  בנושא  מאמרים  יקרמיקה, 
תתפים: יעקב אגם, אביגדור אריכא, יגאל תומרקין, יונתן רטוש, אהרן 
אפלפלד, רם כרמי, ישראל גודוביץ, הרולד שימל, יחיאל שמי, דוד אבידן, 
ועוד. הגליונות  יהודה עמיחי, מנשה קדישמן, עמוס קינן, יצחק דנציגר, 
ו-5 – עטיפות קדמיות בלבד(. כרוכים  ללא עטיפות )למעט גליונות 1 

בשני כרכים נאים, 24.5, 27.5 ס"מ. מצב טוב. חותמות ספריה. 

פתיחה: $150

131. Kav – Periodical for Art and Literature – 
Eight Issues
Kav, periodical, art and literature –edited by Dan 
Omer, Yona Fisher and Rachel Shapira. Jerusalem, 
1965-1968. Issues 1-8 (out of a dozen issues published).
"'Kav"… intends to write about what happens in the 
different areas of art in Israel and around the world 
with no intention to assess value or significance". The 
issues include works by leading, modern, Israeli art-
ists, poetry and literature – both original and trans-
lated, interviews with artists, ceramic works, essays 
about architecture, manifests, etc. Amongst the writ-
ers: Ya'akov Agam, Avigdor Arikha, Yigal Tumarkin, 
Yonatan Ratosh, Aharon Apelfeld, Ram Carmi, Israel 
Gudovitch, Harold Schimmel, Yehiel Shemi, David 
Avidan, Yehuda Amihai, Menashe Kadishman, Amos 
Keinan, Yitzchak Danziger, and others. The issues 
are with no covers (except for issues 1 and 5 – front 
covers only). Bound in two volumes, 24.5, 27.5cm. Good 
condition. Ex-Library copies.

Opening Price: $150

132. צרור מכתבים מהמלחין מרדכי זעירא
שמונה מכתבים בכתב ידו של המלחין והפזמונאי מרדכי זעירא )-1905

1968(, רובם נכתבו בשנת 1968. 
אמהות-עובדות  ארגון  של  "במועדון  זעירא:  כותב  המכתבים  באחד 
הזמינו זַמרת עם מלַוה... וכמובן אחר כך בא 'האונֵס' הגדול, כלומר – אני, 
עבדכם, אצטרך 'להַזמיר' את הקהל... נוּ, יהי אלֹהי בעזרי! אם תבאֹנה 
לשם כל ה'זקיינעס' וכל ה'באבעס'... מי יודע אם אצליח להבִיאָן לפצוח 
פה ולהשמיע, לפחות, מספר 'קִרקוּרים'...". המכתבים ממוענים אל פנינה 
וחיים יֵיני בקיבוץ אפיקים ורובם בני מספר דפים. גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $150

132. Collection of Letters from Composer 
Mordechai Zeira
Eight letters handwritten by the composer and 
songwriter Mordechai Zeira (1905-1968). Most of the 
letters written in 1968.
The letters are addressed to Pnina and Haim Yeini 
in Kibbutz Afikim. Most letters consist of several 
leaves. Various sizes, good condition.

Opening Price: $150
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133. סידורי הלוויתו של מאיר דיזנגוף – כרזה גדולה
אבל ראש העיר ת"א, סדר הלויה. מודעה עירונית מס' 22, ]ספטמבר 

 .]1936
"הלויה תצא ממוזיאון ת"א ]בית המנוח[... בשעה 10 בבוקר בדיוק נמרץ... 
תושבי העיר ואורחיה אשר אינם משש "בדרכה לבית הקברות הישן..."; 

תתפים בתהלוכה עצמה נדרשים להסתדר על המדרכות משני עברי 
ועל  הסדר  על  לשמירה  ולעזור  הלויה  תעבור  בהם  אשר  הרחובות 
השקט... ולהשתתף בחלוקת הכבוד האחרון למת הגדול מתוך עמידה 

דום במקומם". 95x63 ס"מ. מצב טוב. קמטים, קרעים קלים. מקופלת. 

פתיחה: $300

134. גדוד מכבי האש הראשון בתל-אביב – שני תצלומים
תל- העיר  של  הראשון  האש  מכבי  גדוד  את  המציגים  תצלומים  שני 

אביב, ]שנות ה-30[. 
תוצרת  תל-אביב,  של  הראשונה  האש  כיבוי  מכונית  על  1. כבאים 
חברת "International", ]1930 בקירוב[. 11.5x16 ס"מ, חתום מאחור 

"פלסטיקה תל-אביב". מצב טוב. 
 1935[ ויסנשטיין,  רודי  מאת  תצלום  אש,  כיבוי  רכב  על  2. כבאים 
שהגיעה  האש  כיבוי  מכונית  על  יושבים  הכבאים  כנראה,  בקירוב[. 
מלונדון בשנת 1935 וזכתה לכינוי "מאירה", על שמו של מאיר דיזנגוף. 
21x18 ס"מ, חתום מאחור בחותמת הצלם. מצב טוב, קמטים ופגמים קלים. 

לפרטים נוספים אודות ראשיתו של מערך כיבוי האש בעיר תל-אביב, 
ראה חומר מצורף. 

פתיחה: $250

133. Meir Dizengoff's Funeral Arrangements – 
Large Poster
Tel-Aviv's Mayor mourning, funeral order. Municipal 
Notice no. 22, [September 1936]. "The funeral 
will leave from the Tel-Aviv Museum [deceased's 
mansion]… at 10 am sharp… on its way to the old 
cemetery…"; "Tel-Aviv residents and guests are re-
quested to stand on both sides of the roads where 
the funeral passes and help keep order and quiet… 
and stand still in honor of the deceased". 95X63cm. 
Good condition. Creases, minor tears. Folded.

Opening Price: $300

134. The First Fire Department in Tel-Aviv – Two 
Photographs
Two photos portraying the first Fire Department of 
Tel-Aviv [1930s].
1. Firemen on the first fire-rescue apparatus in Tel-
Aviv made by "International" [ca. 1930]. 11.5X16cm, 
signed on the reverse "Plastica Tel-Aviv". Good condition.
2. Firemen on a fire-rescue apparatus, photograph 
by Rudi Weissenstein, [ca. 1935]. Apparently, this is 
the fire-rescue apparatus which has just arrived from 
London in 1935 and was named "Meira" after Meir 
Dizengoff. 21X18cm, ink-stamped on the reverse with 
photographer's stamp. Good condition, creases and 
minor damages.
For additional information about the establishment 
of Fire fighting services in Tel-Aviv see attached 
material.

Opening Price: $250
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135. יאשה חפץ בתל-אביב – שלש גלויות מצולמות
חפץ  יאשה  נראה  בשתיים   :)Real-Photo( מצולמות  גלויות  שלש 
מופיע בבית העם בתל-אביב, כ"ט ניסן תרפ"ו ]אפריל 1926[; באחת 
צלם:  אחרון.  איזידור  והמלחים  הפסנתרן  כשלצדו  חפץ  יאשה  נראה 
ארושקעס. יאשה חפץ )1901-1987( – מגדולי הכַּנָּרִים במאה העשרים. 

מצב טוב. 

פתיחה: $200

135. Jascha Heifetz – Three Real-Photo 
Postcards
Three real-photo postcards: In two postcards Jascha 
Heifetz is seen performing in Beit HaAm hall in Tel-
Aviv, April 1926; in the third card Jascha Heifetz is 
seen with the composer and pianist Isidor Achron. 
Photographer: Aroshkes. Jascha Heifetz (1901-1987) 
– of the greatest 20th cen. violinists. Good condition.

Opening Price: $200

136. ארבע גלויות מצולמות – תל-אביב, שנות ה-20-30
ארבע גלויות מצולמות )Real-Photo(, תל-אביב:

בונה,  סולל   / ישראל  בארץ  העברים  העובדים  הסתדרות  1. ביתן 
התערוכה של תוצרת הארץ בתל-אביב, 1924. צלם: ז. בריל.

 .]1925[ בלפור,  הלורד  פני  לקבלת  "אלנבי"  ברחוב  הכבוד  2. שער 
צלם: ח. ניצביץ. 

על  קוַרטין  ז.  הטנורים  אביר  המפורסם  החזן  של  פרידה  3. קונצרט 
בימת בית העם בתל-אביב, 1926. צלם: בנארי. 

4. מצעד של חברי ההסתדרות, תל-אביב, ]שנות ה-30[. 

מצב טוב. 

פתיחה: $200

136. Four Real-Photo Postcards – Tel-Aviv, 
1920s-1930s
Four real-photo postcards, Tel-Aviv:
1. Booth of Histadrut HaOvdim BeEretz Israel/
Solel Boneh, Tozeret HaAretz Fair in Tel-Aviv, 1924. 
Photographer: Z. Brill.
2. Gate on "Alenby" Street in honor of Lord Balfour, 
[1925]. Photographer: H. Nitzevitch.
3. Farewell concert of the famous cantor Z. Kortin in 
Beit Ha'am, Tel-Aviv, 1926. Photographer: Benari.
4. Parade of the Histadrut members, Tel-Aviv, 1930s.
Good condition.

Opening Price: $200

137. Tel-Aviv – Six Postcards
Six postcards portraying the city of Tel-Aviv, five are 
real-photo cards documenting buildings, streets and 
Purim celebrations in the 1920s-30s; one is a printed 
postcard with a photo of Herzl Street (Central pub-
lishing, Warsaw, printed in Germany). Good condition.

Opening Price: $300

137. תל-אביב – שש גלויות
גלויות מצולמות  גלויות המציגות את העיר תל-אביב, חמש מהן  שש 
)Real Photo( המנציחות מבנים, רחובות ואת חגיגות הפורים בשנות 
ה-20 וה-30; אחת גלויה מודפסת עם תצלום של רחוב הרצל )הוצאת 

צענטראל, ורשה, נדפסה בגרמניה(. מצב טוב. 

פתיחה: $300
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138. מורה דרך למציאת מספרי גושים וחלקות בעיר 
תל-אביב, 1939

זאב  יהודה  ע"י  ערוך  תל-אביב,  של  העירוני  השטח  אל  דרך  מורה 
 .1939 תל-אביב,  תל-אביב.  המחוז  במשרדי  ראשי  מזכיר  טרייביש, 

הוצאה שניה.
את  נותן  אביב  תל  של   Urban Area העירוני  לשטח  הדרך  "מורה 
האפשרות למצוא את מספר הגוש והחלקה של כל יחידת נכס בתל-

אביב לכשידועה כתבת הנכס. הוא מכיל את ששים וששת הגושים של 
השטח העירוני... כל גוש הוא העתקה מדויקת של מפת הגוש הרשמית 
משוכפלים  שרטוטים  לוחות   ]76[ דף,   23  ,]4[ המדידות...".  מחלקת  של 
בסטנסיל, חלקם מקופלים. חוברת 32.5 ס"מ, מצב טוב. כתמים, קרעים קלים. 

נתונה במארז קרטון. 

פתיחה: $250

138. Guide for Finding Numbers of Blocs and 
Plots in Tel-Aviv, 1939
A guide to the urban area of Tel-Aviv, compiled by 
Jehudah Ze'ev Treivish, chief clerk, District Offices 
Tel-Aviv. Tel-Aviv, 1939. 2nd edition.
"A guide to the urban area of Tel-Aviv meant to give 
the possibility of finding numbers of blocs and plots 
of each real-estate property in Tel-Aviv, when the 
address is known… the guide contains the sixty six 
blocs of the urban area…". [4], 23 leaves, [76] drawings 
plates, stenciled, some folded. Booklet 32.5cm. Good 
condition. Stains, minor tears. In a cardboard cover.

Opening Price: $250

139. התחנה המרכזית הישנה בתל-אביב – שלשה תצלומים
בתל- הישנה  המרכזית  התחנה  מתחם  של  שחור-לבן  תצלומי  שלשה 
אביב, מאת הצלם קוּרט טריאסט )1907-1985(. תל-אביב, ]שנות ה-40[. 
בניית התחנה המרכזית הושלמה בסוף שנת 1941 והיא החלה לפעול 
במהלך שנת 1942. עם פתיחתה, נחשבה לתחנה המרכזית המתקדמת 
בארץ וכללה מבני שירות מתקדמים, מעברים תת-קרקעיים בין הרציפים 
ושירותים ציבוריים. חתומים מאחור בחותמת הצלם. 12x18 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $250

139. The Old Central Bus Station in Tel-Aviv – 
Three Photographs 
Three b/w photos of the old central bus station in 
Tel-Aviv, by the photographer Kurt Triest (1907-1985). 
Tel-Aviv, [1940s].
Construction of the central bus station was com-
pleted in 1941 and it started to operate in 1942. When 
it opened it was considered the most advanced bus 
station in the country and it encompassed service 
areas, underground passages and public services. 
Photos are ink stamped by the photographer. 
12X18cm. Good condition.

Opening Price: $250
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posters, grapHIcs

 – הראשונה  במלה"ע  היהודים  ההרוגים  לזכר  כרזה   .140
מקס ליברמן, 1924 

תריסר  של  ]האמהות   Den Müttern der Zwölftausend
 RJF – Reichsbund Jüdischer איגוד  מטעם  כרזה  האלפים[. 

Frontsoldaten – "ברית חיילי החזית היהודים". ]גרמניה[, ]1924[. 
במרכז הכרזה, איור גדול מאת מקס ליברמן, בדפוס ליטוגרפי. האיור 
מציג אשה יהודיה המבכה את מותם של תריסר אלפים חיילים יהודים 
נייר  טוב. מעט כתמים.  ס"מ. מצב   96x70.5 במלחמת העולם הראשונה. 

כהה. נתונה במסגרת מקורית; לא נבדקה מחוץ למסגרת. 

פתיחה: $2000

140. Poster Commemorating the Jewish 
Casualties of World War I – Max Liebermann, 1924
Den Müttern der Zwölftausend [the mothers of the 
twelve thousand]. A poster issued by Den Müttern 
der Zwölftausend – RJF –"Union of Jewish Soldiers". 
[Germany], [1924].
A large illustration by Max Liebermann appears 
in the center, in lithographic printing. The illustra-
tion portrays a Jewish woman crying for the tens 
of thousands of Jewish soldiers who died in WW I. 
96X70.5cm. Good condition. Several stains. Dark paper. 
In an original frame; not examined out of frame.

Opening Price: $2000
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141. חגיגות פורים בתל-אביב, 1929 – כרזה בדפוס ליטוגרפי
חגיגות פורים בתל-אביב, י"ד-ט"ו באדר ב' תרפ"ט, 26-27.3.29. כרזת-
מונזון,  ל.  א.  אבן  "דפוס  וכתום,  בשחור  ליטוגרפית  הדפסה  פרסום. 

ירושלם". 
נזקים קלים  טוב. מעט קמטים.  70x52 ס"מ. מצב  נתן".  א.  "ציר:  חתומה: 

בשוליים השמאליים משוקמים שיקום מקצועי. 

פתיחה: $4000

141. Purim Festivities in Tel-Aviv, 1929 – Poster 
in Lithographic Printing
Purim festivities in Tel-Aviv, 26-27.3.29. Advertisement 
poster. Lithographic printing in black and orange, 
"stone print A. L. Monsohn, Yerushalem".
Signed: "Painter: A. Nathan". 70X50cm. Good 
condition. Minor creases. Minor damages at left borders, 
professionally restored.

Opening Price: $4000
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142. פתיחת קולנוע מוגרבי ורכישת מכונת קולנוע – שתי 
כרזות

1. כרזה לרגל פתיחת קולנוע מוגרבי. דפוס א. אתין וס. שושני, תל-
אביב, 1930. "שערי הראינע אופרה מוגרבי יפתחו בקרוב וכל תל-אביב 
במשך  עסקו  שבבנינו  הזה  הנפלא  הבנין  את  לראות  בהמוניה  תנהר 
ארבע שנים מאות פועלים. סרט הפתיחה יהיה הסרט הגדול מכל סרטי 

הקולנוע – ריאו ריטה". 63x95 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וכתמים.
2. כרזת פרסום – רכישת מכונת קולנוע חדשה עבור קולנוע מוגרבי. 
דפוס א. אתין וס. שושני, תל-אביב, ]ראשית שנות ה-30[. "איזו מכונת 
קולנוע תעמוד בראינע-אופרה מוגרבי? מכונת קולנוע של גומון שהיא 
בינוני.  מצב  ס"מ.   63x95 הקולנוע!".  במכונות  משוכללה  הכי  השיטה 

כתמים, קרעים, קמטים וסימני קיפול. 

פתיחה: $300

142. The Inauguration of Mugrabi Cinema and 
the Acquisition of an Image Projector – Two 
Posters
1. Poster for the occasion of the opening Mugrabi 
Cinema. A. Etin and S. Shoshani printing press, Tel-
Aviv, 1930. "The gates of Opera Mugrabi will soon 
open and the public will come to see the wonder-
ful building which was under construction for four 
years…the opening film will be the greatest of them 
all – Reo Rita". 63X95cm. Good condition. Folding marks 
and stains.
2. Advertisement poster – acquisition of a new 
image projector for Mugrabi cinema. A. Etin and 
S. Shoshani printing press, Tel-Aviv, [early 1930s]. 
"Which projector will screen films in Opera Mugrabi? 
A Gaumont projector which is the most advanced of 
image projectors !". 63X95cm. Fair condition. Stains, 
tears, creases and folding marks.

Opening Price: $300
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144. אוהל הדוד תום, 1929
כרזת פרסום לסרט "אוהל הדוד תום" )Uncle Tom's cabin(. דפוס 

אפרים סטרוד ובניו, תל-אביב, 1929.
הנענים  העבדים  של  וסבלותיהם  יסוריהם  את  לפנינו  מעביר  "הסרט 
תחת ידי מעניהם, כל הרואה את סבלותם, האדם היותר האכזרי, סובל 
אתם יחד." בראשה איור, חתום: "גרצוביץ". 63x95 ס"מ. מצב טוב, כתמים, 

סימני קיפול, לחלקה העליון מוצמד נייר דבק.

פתיחה: $300

144. Uncle Tom's Cabin, 1929
Advertisement poster for the film "Uncle Tom's 
Cabin". Tel-Aviv: Ephraim Strod printing press, 1929.
"The film portrays the hardships of the servants and 
their suffering. Whoever sees what they go through 
suffers with them". An illustration on the upper part 
is signed "Gertzovitz". 63X95cm. Good condition, 
stains, folding-marks. Adhesive tape on the upper part.

Opening Price: $300

143. "M" – Fritz Lang's Film in "Opera Mugrabi"
Advertisement poster for the film "M" directed by 
Fritz Lang in "Opera Mugrabi" cinema [early 1930s].
The film "M" is one of the first "Film Noir" genre and 
one of the first sound films during the years follow-
ing the decline of the silent film. 63X95cm. Fair con-
dition. Stains, folding marks, tears (at the upper part a 
12cm. tear) with adhesive tape.

Opening Price: $400

M" .143" - סרטו של פריץ לאנג ב"אופרה מוגרבי"
בקולנוע  לאנג  פריץ  של  בבימוי   "M" הסרט  להקרנת  פרסום  כרזת 

אופרה מוגרבי ]ראשית שנות ה-30[.
הסרט "M" הנו אחד מן הסרטים הראשונים בז'אנר ה"פילם נואר" ואחד 
מן הסרטים הראשונים שעשה שימוש חלוצי בקול, בשנותיה הראשונות 
ס"מ.   63x95 האילם.  הסרט  של  שקיעתו  לאחר  הקולנוע  אמנות  של 
מצב בינוני. כתמים, סימני קיפול, קרעים )בחלקה העליון קרע של כ- 12 ס"מ(, 

בראשה מוצמד נייר דבק.

פתיחה: $400
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145. וינה השובבה, 1931
כרזת פרסום להקרנת הסרט "וינה השובבה" בקולנוע אופרה מוגרבי. 

דפוס אפרים סטרוד ובניו, תל-אביב, 1931.
63x95 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול, כתמים, קרעים קלים בשוליים.

פתיחה: $300

145. Mischievous Vienna, 1931
Advertisement poster for the film "Mischievous 
Vienna" in Opera-Mugrabi cinema. Tel-Aviv: Ephraim 
Strod printing press, 1931. 63X95cm. Good condition. 
Folding-marks, stains, minor tears at borders.

Opening Price: $300

146. חבל ימי לישראל / עליה – כרזה בעיצוב האחים שמיר, 
1938

חבל ימי לישראל, כ"ב אדר א' תרצ"ח 23.11.1938. כרזה קטנה בעיצוב 
האחים גבריאל ומקסים שמיר. תל-אביב, 1938.

עוגנת  "עליה"  האנייה  את  המתאר  לינוליאום  חיתוך  הכרזה,  במרכז 
 35x25 ."לחופי הארץ ועל סיפונה עולים. ברקע נראית האנייה "הר ציון

ס"מ. מצב טוב. קו קפל, נקבי תיוק, קרעים קלים. 

פתיחה: $300

146. Hevel Yami Le-Israel / Aliya – Poster 
Designed by Shamir Brothers, 1938
Hevel Yami Le-Israel, 23.11.1938. Small poster de-
signed by the brothers Gabriel and Maxim Shamir. 
Tel-Aviv, 1938.
In the center, a lino-cut portraying the ship "Aliya" 
anchored near the shores of Israel with Olim on the 
decks. The boat "Har Zion" is seen in the background. 
35X25cm. Good condition. Folding marks, filing-holes, 
minor tears.

Opening Price: $300
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147. אוסף ציורים, רישומים ועיצובים גרפיים – קוּרט פִּיק – מלה"ע הראשונה – פרנקפורט 
– תוי-ספר

אוסף מרשים של ציורים, רישומים ומתוים לעיצובים גרפיים, מעשה ידי קוּרט פיק, 1916 עד שנות ה-50.
פיק נולד בליסה )פולין( בשנת 1890, עבד כאדריכל בפרנקפורט, בעיקר בתחום עיצוב-פנים; כפי העולה מן 
הרישומים באלבום, השתתף כחייל במלחמת העולם הראשונה והרבה לצייר תמונות-צבא ואת הווי החיילים. 
עלה לפלשתינה בשנות ה-30 והקים משרד אדריכלות ברחוב אחד העם 58, תל-אביב. פיק עיצב פרסומות, 
תוי-ספר וסמלילים רבים, שמתוויהם וגרסאות מודפסות שלהם נמצאים באוסף שלפנינו. נפטר בתל-אביב 

בשנת 1959. האוסף כולל שני אלבומים, ובהם:
▪ 63 רישומים וציורים מהשנים 1916-1919. ביניהם מתווה לספרון-איורים המוקדש לאמו, הנושא את השם 
Aus dem Leben eines" Bauamts-Pionires in Rumanien", דוגמאות תוי-ספר שעיצב, מתוים 

לברכות "שנה טובה" עם כיתוב עברי, ועוד. 
▪ 37 מתוים ודוגמאות מודפסות לעבודות בתחום הגרפיקה השימושית, בהם: מתוים מקוריים לעטיפת "ידיעות 
בני ברית", ירושלים, שנות ה-40; סמליל של בית הדפוס "רוזנברג את פדרבוש"; סמליל בית חרושת "וינשטין" 
לשוקולד, ממתקים וקפה, רח' שינקין 16; סמליל ל"משכית"; פרסומים לסיגריות "מספרו", למשחת שינים "שמן", 

לעתון "הארץ", ועוד.
ראה גם: קטלוג "קדם" מס' 15, פריט 258. כל הפריטים מסודרים בשני אלבומים, 26x36 ס"מ. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $1000
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147. Collection of Paintings, Drawings and Graphic Designs – Kurt Pick – 
World War I – Frankfurt – Ex-Libris Labels
Remarkable collection of paintings, drawings and sketches for graphic designs, 
created by Kurt Pick, 1916 till the 1950s.
Pick was born in Lissa (Poland) in 1890, worked as an architect in Frankfurt, mainly 
as an interior designer; The drawings in the album prove that he served as a sol-
dier in WW I and created paintings of army-life and soldiers. Moved to Palestine in 
the 1930s and opened an architect's office on 58 "Achad Ha'Am "Str., Tel-Aviv. Pick 
designed advertisements, Ex-Libris labels and logos, sketches and printed ver-
sions which are contained in the collection presented here. Pick died in Tel-Aviv in 
1959. The collection includes two albums with:
▪ 63 drawings and paintings of the years 1916-1919. Among them a sketch of 
an illustration-booklet dedicated to his mother, titled: "Aus dem Leben eines 
Bauamts-Pionires in Rumanien"; samples of Ex-Libris labels designed by Pick, 
sketches for "Shana Tovah" greeting cards with writing in Hebrew, etc.
▪ 37 sketches and printed samples of graphic works, including: original sketches 
for "Yediot Bnei Brit", Jerusalem, 1940s; logo of "Rosenberg and Federbusch" 
Printing Press; Logo of "Weinstein" chocolate, candies and coffee factory, 16 
Sheinkin Str.; "Maskit" logo; advertisements for "Maspro" cigarettes, "Shemen" 
toothpaste, "HaAretz" newspaper, and more.
See: Kedem catalogue, no. 15, items 258. Items arranged in two albums, 26X36cm. 
Generally in good condition.

Opening Price: $1000
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148. אוטה ווליש – שרטוטים / עיצוב פְּנים
שבעה שרטוטים מקוריים מאת האמן הגראפי אוטה ווליש:

▪ שרטוט מזנון ורצפה משובצת. עפרון על נייר פרגמנט, 27.5x33 ס"מ. ▪ 
שרטוט מזנון ופינת-ישיבה. עפרון על נייר פרגמנט, 31x35 ס"מ, בפספרטו 
32.5x49.5 ס"מ. נזקים, פינה חסרה בפספרטו. ▪ שרטוט חדר-שינה, עפרון 
על נייר פרגמנט, 30x41.5 ס"מ, בפספרטו 50x32.5 ס"מ. נזקים בפספרטו. 
▪ שרטוט ספרייה. עפרון על נייר פרגמנט, 35x48.5 ס"מ. קרעים וחורים 
בנייר הפרגמנט, חלקם חסרים. קמטים. ▪ שרטוט פינת-ישיבה ומזנון. עפרון 
על נייר פרגמנט, 45.5x59 ס"מ. קרעים וקמטים בשוליים, שני קרעים גדולים 
עם פגיעה בשרטוט. ▪ שרטוט צבעוני - סלון. עפרון וצבעי-מים על נייר. 
 ▪ רבים.  וכתמים  בפספרטו  קרע  ס"מ.   28x38  – בפספרטו  ס"מ,   25.5x30
 Dr. Scholl's foot - שרטוט צבעוני - חזית בית-עסק של ד"ר שול
קרטון-ביצוע.  על  אקוורל   / מים  וצבע  עפרון   .comfort service

50x70 ס"מ. כתמים רבים, פגמים, חלקם בשרטוט. 
כל הפריטים חתומים בידי ווליש.

האמן הגראפי אוטה ווליש )Otte Wallish - 1903-1977( - עצב בין 
יהשאר את בולי "דאר עברי" ובולים נוספים, שטרות ומטבעות ישרא

ליים ואף ייתכן שהיה זה שכתב בפועל את מגילת העצמאות.

פתיחה: $300

148. Seven Original Sketches by the Graphic 
Artist Otte Wallish 
▪ Sketch of dining room and checkered floor. Pencil on 
tracing paper, 27.5x33cm. ▪ Sketch of dining room and 
sitting corner. Pencil on tracing paper, 31x35, in passé 
partout 32.5x49.5cm. Damage and missing corner on 
passé partout. ▪ Sketch of bed room. Pencil on tracing 
paper, 30x41.5, on passé partout 32.5x49.5cm. Damage 
on passé partout. ▪ Drawing of library, pencil on tracing 
paper, 35x48.5cm. Tears and holes in paper causing 
omissions. Creases. ▪ Sketch of sitting corner with 
dining room. Pencil on tracing paper. 45.5x59cm. Tears 
and wrinkles on edges, two large tears – 6cm and 25cm 
with damage to sketch. ▪ Colorful sketch – living room. 
Pencil and water colors on paper. 25.5x30, on passé 
partout 28x38cm. passé partout has a tear, and numer-
ous stains. ▪ Colorful Sketch – front of Dr. Scholl's 
Business – Foot Comfort Service. Pencil and aquarelle 
/ water colors on drawing paper. 50x70cm. Many stains, 
Scratches and tears with damage to the sketch.

The graphic artist Otte Wallish (1903-1977) designed, 
among other things, the "Hebrew Mail" stamps as 
well as other stamps, Israeli coins and bills, and it is 
possible that he himself is the person who wrote the 
Israeli Proclamation of Independence.
All items bear Wallish's signature.

Opening Price: $300 148
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150. ספר הדברים – ביאליק / תום זידמן-פרויד – ירושלים-
ברלין, 1922

ספר הדברים, ששה עשר שירים מאת ח. נ. ביאליק וששה עשר ציורים 
מאת תום זידמן-פרויד. הוצאת "אופיר", ירושלים-ברלין, תרפ"ב 1922.

הספר הראשון אשר ראה אור בהוצאת "אופיר", בבעלותם של חיים 
הראשונים  הספרים  מן  זידמן-פרויד.  ותום  זידמן  יעקב  ביאליק,  נחמן 
אשר הדגישו את חשיבות האיור בספרות הילדים, עם איוריה היחודיים 
וסופרת  מאיירת  ציירת,   ,)1892-1930( זידמן-פרויד  של  והמרשימים 
ילידת העיר וינה. ]18[ דף, 21x21.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. הדפים והכריכה 

שוקמו שיקום מקצועי ועברו שטיפה. דפי הבטנה אינם מקוריים. 

פתיחה: $800

149. Catalogue of Reading-Books for Children 
and Youngsters – "Tarbut" – Warsaw, 1929
"Mikra LaNo'ar", a list of reading-books in Hebrew, 
arranged according to age, primary school and 
middle-school. Warsaw: "Tarbut", [1929].
A comprehensive catalogue of books for children and 
youngsters, edited by Moshe Gordon, Yitzchak Lipkin 
and Daniel Persky. Includes the best illustrated books 
for children published in Europe in the 1920s. 96, XI pp, 
20.5cm. Good condition. Tears and stains to cover.

Opening Price: $150

150. "Sefer HaDevarim "– Bialik / Tom 
Seidmann-Freud 
"Sefer Hadevarim" [The Book of Things], sixteen 
poems by H.N. Bialik, accompanied by sixteen illus-
trations by Tom Seidmann-Freud. Jerusalem-Berlin: 
Ophir, 1922.
First book published by the "Ophir" publishing 
house, co-owned by Haim Nachman Bialik, Ya'akov 
Seidmann and Tom Seidmann-Freud (1892-1930). One 
of the first Hebrew children's books to emphasize 
the importance of illustration in children's literature, 
featuring the distinctive and remarkable drawings 
by Seidmann-Freud (1892-1930), Viennese-born artist, 
illustrator and author. [18] pp, 21x21.5cm. Good condi-
tion. Stains. Leaves and cover professionally restored 
and rinsed. Non-original lining leaves.

Opening Price: $800

ספרי ילדים ומשחקים

cHIldren's Books and games

149. קטלוג ספרי-קריאה לילדים ולנוער – "תרבות" – ורשה, 
1929

ולפי  הגיל  לפי  סדורים  בעברית,  ספרי-קריאה  רשימת  לַנּעַֹר,  מִקְרָא 
מחלקות בית-ספר עממי וגמנסיה נמוכה. הוצאת הסתדרות "תרבות", 

ורשה, תרפ"ט ]1929[. 
יצחק  גרדון,  משה  בעריכת  ולנוער,  לילדים  ספרים  של  מקיף  קטלוג 
הילדים המאוירים שראו  מיטב ספרי  כולל את  ודניאל פרסקי.  ליפקין 
אור באירופה בשנות ה-20.     , 96 עמ', 20.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים וכתמים 

בעטיפה. 

פתיחה: $150
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152. חמשה עורים – הוצאת "אמנות"
מין-מוסקבה-אודסה,  ע"נ  פרנקפורט  "אמנות",  הוצאת  עִוְרִים.  ה  חֲמִשָּׁ

 .1922
איורים:  ידוע.  אינו  המתרגם  טולסטוי,  בידי  מעובד  עממי  הודי  משל 
"חבורת ציירים" )אולי, יפים חיגר(. ]10[ עמ', 21.5x28 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 
קרעים, חלקם גסים וחסרים, שוקמו שיקום מקצועי )בעיקר בעטיפה(. דפים 

לבנים ונקיים )עברו שטיפה(. נקבי-עש בודדים.

פתיחה: $300

152. "Chamisha Ivrim" – Omanut Publishers
"Chamisha Ivrim". Frankfurt am Main-Moscow-
Odessa: Omanut, 1922.
An Indian folk parable adapted by Tolstoy, unknown 
translator. Illustrations:" Chavurat Tzayarim "(per-
haps Yafim Chiger). [10] pp, 21.5X28cm. Fair-good 
condition. Tears, some rough with text omission, profes-
sionally restored (mainly cover). White and clean leaves 
(rinsed). Several moth-holes.

Opening Price: $300

151. התנים והפיל – הוצאת אמנות, 1922
התנים והפיל, מאת ]לב ניקולאייביץ' טולסטוי[, הציורים של א. נֵרוּצֶב. 
הוצאת אמנות, ספריית גמליאל. פרנקפורט ע"נ מיין-מוסקבה-אודסה, 

.]1922[
איור צבעוני על העטיפה, שישה איורים צבעוניים גדולים בגוף החוברת. 
וקמטים. קרעים  בינוני-טוב. חותמות. כתמים  ]16[ עמ', 15.5x21 ס"מ. מצב 
ונזקים שוקמו שיקום מקצועי. נתונה בקופסת קרטון נאה המעוצבת בצורת 

עטיפת הספר. 

פתיחה: $300

151. The Jackals and the Elephant – Omanut, 
1922
The Jackals and the Elephant [Lev Nikolayevich 
Tolstoy], illustrations by A. Naruzev. Frankfurt am 
Main-Moscow-Odessa: Omanut, Gamliel Library.1922. 
Color illustration on the cover, six large color illustra-
tions in the booklet. [16] pp, 21x15.5cm. Fair-good condi-
tion. Ink stamps. Stains and creases. Tears and profes-
sionally restored damages. In a fine cardboard box with 
a design similar to the book cover.

Opening Price: $300
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153. החתול והשועל – ביאליק - הוצאת "אמנות", 1923
החתול והשועל, ספור עממי, תורגם ועובד בידי חיים נחמן ביאליק. הוצאת 

"אמנות", ספריה "גמליאל". פרנקפורט דמיין-מוסקבה-אודסה, 1923.
איורים מרשימים, צייר לא ידוע. 14, ]2[ עמ', 24 ס"מ. מצב טוב מאד. כתמים 

על העטיפה. פגמים קלים בשדרה. 

פתיחה: $250

153. "HeChatul VeHaShu'al" – Bialik – "Omanut", 
1923 
"HeChatul VeHaShu'al", folk story, translated and 
edited by Haim Nachman Bialik. Frankfurt am Main-
Moscow-Odessa: "Omanut", "Gamliel" Library, 1923.
Impressive illustrations, unknown artist. 14, [2] pp, 
24cm. Very good condition. Stains on cover. Minor dam-
ages to spine. 

Opening Price: $250

154. המלך דוד במערה – ביאליק – הוצאת "אמנות", 1923
המלך דוד במערה, אגדה כתובה ביד ח. נ. ביאליק, הציורים של י.]עקב[ 

אפטר. הוצאת "אמנות", פרנקפורט דמיין, 1923. 
"מצב-רוח... רומנטי ואקספרסיבי שורה על הספר 'המלך דוד במערה', 
הודלר  פרדיננד  של  השפעתם  ניכרת  וקודרת.  מסתורית  והאווירה 
רקע  על  כצלליות  נראות  הדמויות  רוב  ליליין.  ואפרים   )1853-1918(
האלמנטים  שפע  אף  על  ומסוגפות,  חדות  זוויתיות,  והצורות  בהיר, 
הקישוטיים. שני הבחורים הנכנסים למערה לובשים בגדים כה ססגוניים 
ודקורטיביים עד כי הם נראים כנשים, ובוודאי שאינם מזכירים תלמידי 
חכמים יהודים, ואילו המלך הגבוה, על זקנו המסולסל והשופע, מעוצב 
באופן רומנטי ואידיאלי. סגנון התיאור מבטא לא רק זיקה למוסכמות 

יהאר-נובו של ראשית המאה, אלא משתלבים בו גם אלמנטים אקספ
רסיוניסטיים ממש". )מתוך: אילה גורדון, איורים עבריים – הספר העברי 
 18x24.5 ,'המאויר לילדים, תל אביב, ]תשס"ה[, עמ' 79(. ]2[, 19, ]3[ עמ

ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים על העטיפה, פגמים קלים בשדרה. 

פתיחה: $200

154. King David in the Cave – Bialik – "Omanut", 
1923 
"Hamelech David BaMe'arah," legend composed by 
H. N. Bialik, illustrated by J. (Jacob) Apter. Frankfurt 
am Main: "Omanut", 1923.
"The atmosphere in the book 'Hamelech David 
BaMe'arah' is romantic and expressive, mysteri-
ous and gloomy. Ferdinand Hodler (1853-1918) and 
Ephraim Lilien's influence is well noted in this book. 
Most figures seem like silhouettes on light back-
ground and the shapes are drawon in sharp lines 
in spite of the decorative elements. The two boys 
entering the cave are dressed nearly as women and 
definitely do not remind us of Jewish scholars while 
the King is tall with a well groomed beard. There is, 
no doubt, an affinity to Art Nouveau with obvious ex-
pressionist elements." (From: Ayala Gordon, Jewish 
illustrations – the Jewish illustrated book for children, 
Tel-Aviv, 2005, p.78). [2], 19, [3] pp, 18X24.5cm. Good 
condition. Minor stains to cover, minor damages to spine.

Opening Price: $200

155. "HaZamir" – Andersen – "Omanut" 
Publishing, 1922
"HaZamir", of Andersen's legends, illustration by 
A. [Georgy Ivanovitch] Narbut. Frankfurt am Main: 
"Omanut" "Gamiliel" library, Frankfurt am Main-
Moscow-Odessa, [1922]. [12] pp, 27cm. Fair-good condi-
tion. Tears, creases and stains.

Opening Price: $200

155. "הזמיר" – אנדרסן – הוצאת "אמנות", 1922
נַרְבּוּט.  איוואנוביץ'[  ]גיאורגי  א.  של  הציורים  אנדרסן,  מאגדות  הַזָּמִיר, 
מין-מוסקבה- ע"נ  פרנקפורט  "גמליאל",  ספריה  "אמנות",  הוצאת 

אודסה, פרנקפורט דמין, ]1922[. 
]12[ עמ', 27 ס"מ. מצב בינוני-טוב. קרעים, קמטים וכתמים. 

פתיחה: $200
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156. ארבעה תְּיָשִׁים – איורים מאת אוריאל כהנא – ורשה, 
1922

ארבעה תְּיָשִׁים. סִפֵּר בנציון רסקין, צִיֵר אוריאל כהנא. הוצאת "תרבות", 
פולניה ]ורשה[, תרפ"ג ]1922[. 

כהנא  אוריאל  והאדריכל  האמן  מאת  איורים  מלווה  לילדים,  סיפור 
בשנות  זו.  חוברת  פרסום  לאחר  כשנה  לארץ  שעלה   ,)1903-1965(
בירושלים  במשרדו  לעבוד  מנדלסון  אריך  על-ידי  כהנא  הוזמן  ה-30 
ולאחר מכן הקים משרד אדריכלות משלו בתל-אביב. ]1[, 20, ]1[ עמ', 

20.5x25.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים בשולי העטיפה. 

פתיחה: $500

156. Four Goats – Illustrations by Uriel Kahana – 
Warsaw, 1922
Four Billy Goats. Composed by Benzion Raskin, illus-
trated by Uriel Kahana. Poland [Warsaw]: "Tarbut". 
1922.
Story for children, illustrated by the artist and ar-
chitect Uriel Kahana (1903-1965) who made aliya to 
Eretz Israel one year following the publication of this 
booklet. In the 1930s Kahana was invited to work 
with Erich Mendelsohn in his office in Jerusalem. 
Afterwards he opened an office in Tel-Aviv. [1], 20, [1] 
pp, 20.5X25.5cm. Good condition. Stains. Tears at bor-
ders of cover.

Opening Price: $500

157. הטוחן, הטוחנת ואבני הרחים - איורים מאת ליסיצקי 
– ורשה, 1923

הטוחן, הטוחנת ואבני הָרֵחַיִם, סִפֵּר בנציון רסקין, צִיֵר אליעזר ליסיצקי. 
הוצאת "תרבות", פולניה ]ורשה[, תרפ"ג ]1923[. 

מעשיה לילדים, מלווה איורים מאת האמן אליעזר ליסיצקי. 15, ]1[ עמ', 
21 ס"מ. מצב בינוני. כתמים, קרעים קלים משוקמים שיקום מקצועי. בדף השני 

קרעים גסים, חסרים, עם פגיעה באיור )משוקמים(. 

פתיחה: $600

157. The Miller, The Milleress and the Millstone 
– Illustrations by Lissitzky – Warsaw, 1923
The Miller, the Milleress and the Millstone, written 
by Benzion Raskin, illustrated by Eliezer Lissitzky. 
Poland [Warsaw]: "Tarbut", 1923.
Story for children, with illustrations by the artist 
Eliezer Lissitzky. 15, [1] pp, 21cm. Fair condition. Stains, 
minor tears professionally restored. Significant tears to 
second leaf, with text omission and damage to illustra-
tion (restored).

Opening Price: $600
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מאת  איורים   – אוכל  איך תשאל  חתלתולה ששכחה   .158
חיים הנפט - ורשה, 1922 

רסקין  בנציון  סיפר  אכֶֹל,  תשאל  איך  ששכחה  חתלתולה   – מעשיה 
]על-פי פלמיר[, צייר חיים הַנְפְט. הוצאת "תרבות", פולניה, ורשה, 1922. 
ספורה של חתלתולה ששחקה עם כלבלבים עד שנהיתה רעבה. ]8[ 
דף, 25.5x20.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים על העטיפה, קרעים וקמטים בשוליה. 

פתיחה: $300

158. A Kitten that Forgot how to Ask for Food – 
Illustrated by Haim Hanft -Warsaw, 1922 
Tale – a kitten that forgot how to ask for food, written 
by Benzion Raskin [according to Palmir], illustrated 
by Haim Hanft. Warsaw, Poland: "Tarbut", 1922.
Story about a kitten who played with dogs until she 
became hungry. [8] Leaves, 25.5X20.5cm. Good condi-
tion. Stained cover with creases and tears at its borders.

Opening Price: $300

159. אלפון עם איורים מאת ראובן רובין – טשרנוביץ, 1921
ברומניה.  הציונית  הפדרציה  הוצאת  שטיינבערג.  אליעזר  מאת  אלפון 

דפוס הארניק ובירנבוים, טשרנוביץ, תרפ"א ]1921[. 
הצייר  הוא  זליקוביץ",  רובין  ידי  על  "מצויר  נדפס:  לדף השער  מעבר 
 .1919-1920 בשנים  בטשרנוביץ  ששהה   ,)1893-1974( רובין  ראובן 
ביותר  ופשוטים  נאיבי  אופי  בעלי  הנם  האלפון  את  המלווים  האיורים 
המעטפת  על  האמן.  של  יצירתו  מקורפוס  כחלק  מוּכּרים  ואינם 
האחורית נדפסו שמות הציורים שעל המעטפת הקדמית )אותיות א"ב 
מאוירות(. 127, ]1[ עמ', 23 ס"מ. מצב בינוני. קמטים, קרעים וכתמי-רטיבות. 

פתיחה: $200

159. Alphabetical Index with Illustrations by 
Reuven Rubin – Tchernovitz, 1921 
Alphabetical index by Eliezer Steinberg. Published 
by the Zionist Federation in Romania. Tchernovitz: 
Hornik and Birenboim, 1921.
Following the title page: "Illustrated by Rubin 
Zelikovich, the painter Reuven Rubin (1893-1974), 
who lived in Tchernovitz during the years 1919-1920. 
The illustrations are naïve and simple and are not 
known as part of the artist's creation. On the back 
cover were printed the titles of the illustrations that 
appear on the front cover (illustrated Alpha-Beth let-
ters). 127, [1] pp, 23cm. Fair condition. Creases, tears and 
moisture-marks.

Opening Price: $200

160. "חלום שלמה" – אופרה לילדים, עם תוי-נגינה – ורשה, 
1920

שלמה'לעס חלום, קינדער-אָפעֶרעֶ אין דריי בילדער, יעקב פּאַט. הוצאת 
"קינדער" )הויפט-פארקויף קולטור-ליגע(, ורשה, 1920. יידיש. 

 .)1890-1966( פַּט  יעקב  לילדים בשתי תמונות, מאת הסופר  אופרה 
בסופה: תוי-נגינה לשירים, מאת ד. פאָרטנאָי )פורטנוי(. 18, 10 עמ', 23 

ס"מ. מצב טוב. קרעים בעטיפה. התוים נדפסו על נייר חומצי ושביר. 

פתיחה: $180
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161. "בעולם הקטנים" – מעשיות לילדים – ורשה, שנות ה-20
מעשיות. בעולם הקטנים, ספר-ציורים. הוצאת "אחיאסף", ורשה, ]שנות 

ה-20[. 
וביאור  ניקוד  סימני  איורים,  עם  לילדים,  מעשיות  לחמש  עברי  עיבוד 
מלים קשות בעברית וברוסית. ]8[ דף, 27 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים. 

דפים מנותקים חלקית. שדרה משוקמת. 

פתיחה: $200

162. "הפרחים" – שבועון לילדים – אוקראינה, 1907-1908
לוגנסק,  לֶבְנֶר.  בנימין  ישראל  בעריכת  לילדים,  שבועי  עתון  הפרחים, 

אוקראינה, דצמבר 1907 עד אפריל 1908.
שנה ראשונה, שבעה עשר גליונות: 8-24 +גליונות 2, 6, 7 )אינם שלמים(. 
מצב משתנה, גרוע עד בינוני-טוב. גליון 24 חסר בסופו. קרעים רבים, כתמים, 

שוליים קצוצים. 

פתיחה: $250

161. "In the World of the Little Ones" – Tales for 
Children – Warsaw, 1920s
Tales. In the world of the little ones, an illustrated 
book. Warsaw: "Ahiasaf", [1920s]. Hebrew adaptation 
of five tales for children, with illustrations, voweliza-
tion and explanation of difficult words in Hebrew and 
Russian. [8] leaves, 27cm. Fair-good condition. Stains. 
Leaves partly detached. Restored spine.

Opening Price: $200

162. "HaPerachim" – Children's Periodical – 
Ukraine, 1907-1908
HaPerachim, weekly magazine for children, edited by 
Israel Binyamin Levner. Lugansk, Ukraine, December 
1907 until April 1908.
First year, seventeen issues: 8-24 + issues 2,6,7 (in-
complete). Condition varies, poor to fair-good. Issue no. 
24 – missing leaves at the end. Numerous tears, staining, 
chopped borders.

Opening Price: $250

160. "Solomon's Dream" – Children's Opera, with 
Musical Notes – Warsaw, 1920
Shlomele's chalom, kinder-opere, in dray bilder, 
Ya'akov Pat. Warsaw: "Kinder" (Hoift-farkoyf kultur-
lige), 1920. Warsaw.
Opera for children in two pictures, by the author 
Ya'akov Pat (1890-1966). At the end: musical notes for 
the songs, by D. Portnoy. 18, 10 pp, 23cm. Good condi-
tion. Tears to cover. The notes are printed on acid and 
fragile paper.

Opening Price: $180

161
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165. Fayfele – Leib Kvitko – Kharkov, 1928 
Fayfele [flute], L. Kvitko. Kharkov, 1928.
A rhymed story for children, with illustrations in color 
by George Fischer. [8] leaves, 24.5cm. Good condition. 
Stains. Tears to back cover.

Opening Price: $200

165. פייפעלע – לייב קוויטקאָ – חרקוב, 1928
חרקוב,  ב.ו.צ.ב.ק.,  הוצאת  קוויטקאָ.  ל.  צפצפה[,   / ]חלילית  פייפעלע 

 .1928
סיפור מחורז לילדים, עם איורים צבעוניים מאת געארג פישער )ג'ורג' 

פישר(. ]8[ דף, 24.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים במעטפת האחורית. 

פתיחה: $200

164. Crocodile – K. Chukovsky's First Book 
Translated into Yiddish - Riga
Crocodile – poeme far klayne kinder, K. [Korney] 
Chukovsky. Translation into Yiddish: S. L. Shmuelson. 
Illustrations by Remi. Unser Zukunft publishing, Riga, 
[1920s]. Yiddish.
Translation into Yiddish of the first children's book writ-
ten by Chukovsky. Large illustration on the cover, addi-
tional illustrations within the book in b/w. 40 pp, 29.5cm. 
Good condition. Tears to borders of cover, some restored.

Opening Price: $200

164. קרוקודיל – ספרו הראשון של ק. צ'וקובסקי בתרגום 
יידי – ריגה 

טשוקאווסקי.  ]קורניי[  ק.  קינדער,  קליינע  פאר  פאעמע   – קראקאדיל 
רעמי.  מאת  איורים  ]שמואלסון[.  שמועלסאן  ל.  ש.  ליידיש:  תרגום 

הוצאת אונדזער צוקונפט, ריגה, ]שנות ה-20[. יידיש. 
תרגום ליידיש של ספר הילדים הראשון שפרסם צ'וקובסקי. איור גדול 
על העטיפה, בגוף הספר איורים נוספים בשחור-לבן. 40 עמ', 29.5 ס"מ. 

גוף הספר במצב טוב. קרעים בשולי העטיפה, חלקם משוקמים. 

פתיחה: $200

163. "Der Chaver" – Periodical for Children and 
Youngsters – Vilnius, 1929-1930
"Der Chaver", ilustrirter chodesh-djurnal far eltere 
kinder un yugnt", edited by Shlomo Bastamsky 
[Bastomsky]. Vilnius, 1929-1930. Yiddish.
The Friend, monthly magazine for youngsters with pic-
tures and illustrations. First year, issues 1-10, October 
1929 till September 1930. All of the issues are bound 
together, volume 22.5cm. Good condition. Damages to 
cover of the first issue, professionally restored.

Opening Price: $200

163. "דער חבר" – כתב-עת לילדים ונוער – וילנה, 
1929-1930

דער חבר, אילוסטרירטער חודש-זשורנאל פאר עלטערע קינדער און 
 .1929-1930 וילנה,  ]בסטומסקי[.  בעריכת שלמה באסטאמסקי  יוגנט, 

יידיש.
"החבר", ירחון לבני הנעורים, עם תמונות ואיורים. שנה ראשונה, גליונות 
1-10, אוקטובר 1929 עד ספטמבר 1930. כל הגליונות כרוכים יחדו, כרך 
22.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים בעטיפת הגליון הראשון, משוקמים שיקום מקצועי. 

פתיחה: $200
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166. שלש חוברות לילדים – מוסקבה, 1937-1940
ישלש חוברות לילדים, עם איורים מאת וו. טאראסאָווא. שתיים מהחו

ברות חוברו בידי דבורה חורול )1898-1982( – משוררת ומורה ילידת 
נדפסו  וחריזה,  מקצב  הכוללים  לילדים,  וסיפוריה  שיריה  אוקראינה, 

בעתונים ובספרים במוסקבה עד מלחמת העולם השניה.
מוסקבה,  עמעס",  "דער  הוצאת  קוויטקאָ.  ל.  ערשׂ[,  ]שיר  1. וויג-ליד 

1940. 12 עמ', 16 ס"מ. מצב טוב. 
2. די בין און דער האָן ]הדבורה והתרנגול[, ד. כאָראָל. הוצאת "עמעס", 

מוסקבה, 1937. 16 עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. קרע במעטפת.
3. דער קאָמאר ]היתוש[, ד. כאָראָל. הוצאת "עמעס", מוסקבה, 1937. 

16 עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200

166. Three Booklets for Children – Moscow, 
1937-1940 
Three booklets for children, with illustrations by 
W. Tarasova. Two booklets were composed by 
Devora Chorol (1898-1982) – poet and teacher born 
in Ukraine, her poems and stories for children, with 
rhythm and rhyme, were printed in newspapers and 
books in Moscow until WWII.
1. Viglid [lullaby], L. Kvitka. Moscow: "Der Emes", 
1940. 12 pp, 16cm. Good condition.
2. Di bin un der han [the bee and the chicken], D. 
Chorol. Moscow: "Emes", 1937. 16 pp, 22cm. Good 
condition. Tear to cover.
3. Der Kamar [the mosquito], D. Chorol. Moscow: 
"Emes", 1937. 16 pp, 22cm. Good condition.

Opening Price: $200

167. שני ספרונים לילדים – וינה / ברלין
עברית  הוצאה  קמזון.  י]עקב[ד]וד[  מאת  חרוזים  וּפְרָחִים,  1. צַעְצֻעִים 
בטקסי מלווים  צבעוניים  איורים  שישה   .]?1920 ברלין-וינה,  ]"מנורה", 
לילדים  )1900-1980( חיבר טקסטים  י.ד. קמזון  לילדים.  טים מחורזים 
בראשית שנות ה-20. ספרו "חתונה ביער" ראה אור אף הוא בהוצאת 
"מנורה" ברלין-וינה בשנת 1924. ]4[ לוחות-קרטון, 13.5x8.5 ס"מ. מצב טוב.

2. החגים, מחזה לילדים, עם תוי-זמרה, מאת יצחק הרצברג. הוצאת 
"הבימה הקטנה, מחזות  ]1933[. חוברת מסדרת  וינה, תרצ"ג  "יצהר", 
לילדים ולבני הנעורים". כוללת הקדמה "דבר אל הבמאי" ואיור "תבנית 

הבימה". ]3[, 6, ]1[ עמ', 15 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 

פתיחה: $200

167. Two Books for Children – Vienna / Berlin
1. "Toys and Flowers", rhymes by Y[A'akov] D[avid] 
Kamson. Berlin-Vienna: "Menorah", [1920?]. Six col-
ored illustrations accompany rhymed texts for chil-
dren. I.D. Kamson (1900-1980) wrote texts for children 
early in the 1920s. His book "Wedding in the Forest" 
was also published by "Menorah" Berlin-Vienna in 
1924. [4] cardboard-sheets, 13.5X8.5cm. Good condition.
2. "HaChagim", play for children, with musical-
notes, by Itzchak Herzberg. Vienna: "Yitzhar", [1933]. 
Booklet of the series "The small stage, plays for chil-
dren and youngsters". With an introduction "Talk to 
the Director" and an illustration of the stage. [3], 6, [1] 
pp, 15cm. Good condition. Stains.

Opening Price: $200
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168. שירי ילדים עם תוי-נגינה מאת יואל אנגל, שנות ה-20 
- פסטרנק

שירי ילדים, לקול אחד, לשנים ולשלשה קולות, בלוית הפסנתר, חבר: 
ייואל אנגל. הוצאת "יבנה", ירושלם, הסוכנות בעד הגולה, ברלין. ירוש

לים, ]שנות ה-20[.
בראש דף השער נכתב גם "קבוצת 'המנגן' במוסקבה". תשעה שירי-ילדים 
מלווים תוי-נגינה. מתחת לתווי הנגינה מלים עבריות באותיות לאטיניות. 
ימעטפת קדמית ואחורית מאוירות בצבע ומרשימות, נדפסו בדפוס ליטו

גרפי )המעטפת הקדמית חתומה: ל' פסטרנק(. יואל אנגל )1868-1927( 
– מלחין יהודי ממוצא אוקראיני, בעל השפעה רבה על הזמר המוקדם של 
 24x31 ,'היישוב העברי בארץ ישראל, כונה "אבי המוזיקה היהודית". 24 עמ

ס"מ. מצב טוב. עטיפה מנותקת חלקית, קרעים בשוליה. 

פתיחה: $300

168. Songs for Children with Musical-Notes by 
Joel Engel, 1920s – Pasternak
Songs for children for one, two and three voices 
with piano, composer: Joel Engel. "Yavne" publish-
ing, Jerusalem, Agency for the Diaspora, Berlin. 
Jerusalem, [1920s]. On upper part of title-page it says 
also "Kevutzat 'HaMenagen' in Moscow". Nine songs 
for children with musical-notes. Below the musical 
notes are verses in Hebrew and in Latin letters. Front 
and back cover with remarkable illustrations in color, 
printed in lithographic printing (front cover is signed: 
L. Pasternak.) Joel Engel (1868-1927) – a Jewish com-
poser of Ukrainian origin, who significantly influenced 
early musical compositions in Eretz Israel and was 
named "Father of Jewish Music". 24 pp, 24X31cm. Good 
condition. Cover – partly detached, torn at borders.

Opening Price: $300

169. "HaDevorah" – Study-book with Colorful 
Plates – Berlin, 1928
"HaDevorah" (the bee) with folding patterns, by 
Dr. Z. Rudy. The publisher: Dr. M. Krimberg. Berlin – 
Charlottenburg, [1928]. 
Publication no. 1 of the series "Pestalozzi-Patterns; 
short lectures about the flora and fauna for study in 
schools with folding patterns and illustrations". [12] 
columns, [1] pp, [1] picture-plate. The body of the booklet 
in good condition. Restored tears at borders of cover 
(and some of the leaves).

Opening Price: $250

169. "הדבורה" – ספר-לימוד עם לוחות צבעוניים – ברלין, 
1928

הדבורה בתבניות מתקפלות, מאת ד"ר צ. רודי. המו"ל: ד"ר מ. קרימברג. 
ברלין-שרלוטנבורג, ]תרפ"ח 1928[. 

מחיי  קצרות  הרצאות  "תבניות-פסטלוצי;  בסדרה   1 מס'  פרסום 
בצרוף  ולעם,  בבתי-ספר  ללמודי-ההסתכלות  ובעלי-החיים  הצמחים 
גוף  לוח-תמונה.   ]1[ עמ',   ]1[ עמודות,   ]12[ וציורים".  מתקפלות  תבניות 

החוברת במצב טוב. קרעים משוקמים בשולי העטיפה )וחלק מהדפים(.

פתיחה: $250
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170. פרץ רושקביץ – שני ספרונים
ה-40-50[. ששה  ]תל-אביב, שנות  רושקביץ,  הוצאת  הַקָּטָן.  1. סִפְרִי 
 10.5x16 ,איורים בדפוס ליטוגרפי צבעוני ואיור נוסף על העטיפה. ]8[ דף

ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים בשולי העטיפה.
]שנות  תל-אביב,  קאופר,  דפוס  רושקביץ[,  ]הוצאת  לציור.  2. ספר 
 8.5x17 ,ה-40-50[. עשרה איורים לצביעה מאת פרץ רושקביץ. ]7[ דף

ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. 

פתיחה: $200

170. Peretz Roshkovitz – Two Booklets
1. "Sifri HaKatan". Tel-Aviv, Roshkovitz, 1940s-50s. 
Six illustrations in color, in lithographic printing. 
An additional illustration on the cover. [8] leaves, 
10.5X16cm. Good condition. Minor damages to cover.
2. Coloring book. Tel-Aviv: Roshkovitz, Kaufer print-
ing press, 1940s-50s. Ten illustrations for coloring by 
Peretz Roshkovitz. [7] leaves, 8.5X17cm. Good condi-
tion, several stains.

Opening Price: $200

171. ארבעה ספרי-ילדים עם איורים צבעוניים
▪ ברחובות ובשדרות, מאת  ארבעה ספרי-ילדים עם איורים צבעוניים: 
"הדוד הטוב" ]שלמה יהודה סקולסקי[, ציורים מאת מרים ניק. הוצאת 
"עמיחי", תל-אביב, ]1950 בקירוב[. ▪ גברת מִיקִימנֶֹת, לפי פֶּלִין בֶּלְקוֹב, 
אֶצְי  ▪  .]50 -עבד שלמה סקולסקי. הוצאת "אריה", תל-אביב, ]שנות ה
בְּעוֹנִית, ה. כּ. אנדרסן, עברית: רחל כספי, הציורים בצבעים: צבי לבני, 
 ▪ ה-50[.  ]שנות  תל-אביב,  "אריה",  הוצאת  ברגר.  חום:  בצבע  הציורים 
מעשׂה בדֻבּוֹן "לא רוצה", עבד מאנגלית בן ישראל הדני ]שלמה יהודה 
סקולסקי[, ציורים מאת פרידל שטרן. הוצאת שמואל זימזון, תל-אביב, 
]1966 לערך[. ארבעתם במצב טוב למעט פגמים קלים, רוחבם גדול מאורכם. 

פתיחה: $300

171. Four Children's Books with Illustrations in 
Color
Four children's books with illustrations in color: ▪ 
"BaRehovot UbaSderot", by "HaDod HaTov" [Shlomo 
Yehudah Skolsky], illustrations by Miriam Nik. Tel-
Aviv: "Amichai", [ca. 1950]. ▪ "Gveret Mikimonet", 
after Pelin Belkov, edited by Shlomo Skolsky. Tel-
Aviv: "Aryeh", [1950s]. ▪ "Etzbe'onit", H.C. Andersen, 
Hebrew: Rachel Kaspi, illustrations in color: Zvi 
Livni, illustration in brown: Berger. Tel-Aviv: "Aryeh", 
[1950s]. ▪ "Ma'asseh BeDubon "Lo Rotzeh", trans-
lated from English and edited by Ben Israel HaDany 
[Shlomo Yehudah Skolsky], illustrations by Friedl 
Stern. Tel-Aviv: Shmuel Zimzon, [ca. 1966]. Books in 
good condition except for minor damages, wide format.

Opening Price: $300
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172. חוברת עם חיתוכי-לינוליאום ושירים מאת לאה גולדברג, 
1942

ופתוח  המעטפה  ציור  גולדברג;  לאה  מאת  חרוזים  החיות,  גן  ספר 
גרינבוים,  ובנימין  גולדשטיין  יואכים  הלינוליאום מאת א. להמן. הוצאת 

תל-אביב, תש"ב 1942.
ישבעה שירי-ילדים מאת לאה גולדברג, מלווים חיתוכי-לינוליאום מר

 16x23.5 ,'שימים. בעמוד האחרון פרסום לגן החיות בתל-אביב. 16 עמ
ס"מ. מצב בינוני-טוב. מעטפת שבירה, עם קרעים. 

פתיחה: $150

172. Booklet with Lino-Cuts and Poems by Leah 
Goldberg, 1942
"Sefer Gan HaChayot", rhymes by Leah Goldberg; 
cover illustration and linoleum development by A. 
Lehman. Tel-Aviv: Joachim Goldstein and Binyamin 
Greenbaum, 1942.
Seven children's poems by Leah Goldberg, accom-
panied by remarkable lino-cuts. On the last leaf ap-
pears an advertisement for the Tel-Aviv zoo. 16 pp, 
16X23.5cm. Fair-good condition. Fragile cover, with tears.

Opening Price: $150

173. הרפתקאות פִיקִי-מוּשׁ וְגוֹג בֶּן כּוּשׁ – אנדה עמיר
מְארָֹעוֹת, הרפתקאות של פִיקִי-מוּשׁ וְגוֹג בֶּן כּוּשׁ, מאת ק. מַקוּשִׁינְסְקִי, 
פינקרפלד.  אנדה  ע"י  ומתורגם  מעובד  וַלֶנְטִינוֹבִיץ,  מ.  מאת[  ]איורים 

הוצאת "רוֹדִין", תל-אביב, תש"ה ]1945[. 
סיפור מחורז לילדים. עיבוד ליצירתו של סופר הילדים הפולני קורנל 
רבים,  צבעוניים  איורים  עם   ,)Kornel Makuszyński( מקושינסקי 

בדפוס ליטוגרפי, מאת האמן והארכיטקט הפולני מריאן ולנטינוביץ 
)                                               (. ]10[ דף, 21x32.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 

אינו בספריה הלאומית. 

פתיחה: $200

Marian Walentynowicz

173. Adventures of Fiki-Moosh and Gog Ben 
Kush – Anda Amir
"Me'ora'ot, adventures of Fiki-Moosh and Gog 
Ben Kush", by K. Makuszyński, [illustrated by] M. 
Walentynowicz, adapted and translated by Anda 
Pinkerfeld. Tel-Aviv: "Rodin", [1945].
Rhymed story for children. Adaptation of a work by 
the Polish writer for children Kornel Makuszyński, 
with many illustrations in color, in lithographic 
printing, by the Polish artist and architect Marian 
Walentynowicz. [10] Leaves, 21X32.5cm. Good condi-
tion. Stains. Not in JNUL.

Opening Price: $200

 The cold-blooded"-ל עברי  נוסח   – שַׁמְנוֹן  מַסְעֵי   .174
penguin" – וולט דיסני

מַסְעֵי שַׁמְנוֹן, מאת רוברט אדמונדס, עם ציורי וולט דיסני, עברית: בנימין 
פרידמן. הוצאת יהושע צ'צ'יק, דפוס "עתיד", תל-אביב, ]תש"ו 1946[. 

"The cold-blooded penguin" שהתפרסם  נוסח עברי לסיפור 
ס"מ.   17.5x25 תמונות-צבעוניות,   ]3[ עמודות,   30  .1944 בשנת  בניו-יורק 

מצב טוב. מעט פגמים וכתמים. 

פתיחה: $150

174. "Massa'ey Shamnon" – Hebrew Version of 
"The Cold-Blooded Penguin" – Walt Disney
"Massa'ey Shamnon", by Robert Edmonds, with Walt 
Disney illustrations, Hebrew: Binyamin Friedman. Tel-
Aviv: Yehoshua Chechik, "Atid" printing press, 1946.
Hebrew version of the story The Cold-Blooded 
Penguin which was published in New-York in 1944. 30 
columns [3] pictures in color, 17.5X25cm. Good condition. 
Several damages and stains.

Opening Price: $150
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175. משחק פורים – לוין קיפניס / נחום גוטמן, 1933
גוטמן.  נחום  מאת  צבעוניים  איורים  קיפניס,  לוין  מאת  פורים,  משחק 

הוצאת אברהם יוסף שטיבל, תל-אביב, ]1933[. מהדורה ראשונה.
שירי-פורים לילדים, ביניהם כאלה שהפכו למפורסמים ברבות הימים: 
"אחת, שתים, שלש / אני אחשורוש! / שרביט זהב לי ביד / וכתר על 

הראש!". ]16[ עמ', 25x17 ס"מ. מצב טוב. פגמים וקרעים בשדרה. 

פתיחה: $150

175. A Purim Game – Levin Kipnis / Nachum 
Gutman, 1933
A Purim Game, by Levin Kipnis, color illustrations by 
Nachum Gutman. Tel Aviv: Avraham Yoseph Shtibel, 
[1933]. 1st edition.
Purim Songs for Children, some of which later 
became famous. [16] pp, 17x25cm. Good condition. 
Tears and damages to spine.

Opening Price: $150

176. תמונות פורים מוקדשות לילדי הגולה, 1936
ארץ- ללויד  ע"י  לאור  הוצאו  הגולה.  לילדי  מקדשות  פורים  תמונות 

ישראלי ומצרי בע"מ. ירושלים, 1936. ציורים מאת א. ק. הנשל.
בנפרד,  4 חסר(;  לוח   ,12 )במקור  הומוריסטיים  איורים  לוחות עם   11
בצדה הפנימי של העטיפה, נדפסו ציטוטים מחורזים המתאימים לכל 

איור. ]4[ עמ', ]11[ לוחות איורים, 31 ס"מ. מצב טוב. קרעים וכתמים.

פתיחה: $150

176. Purim Drawings Dedicated to Children in 
the Diaspora, 1936
Purim drawings dedicated to children in the Diaspora. 
Jerusalem, 1936. Drawings by A. K. Henschel.
11 plates with humorous illustrations (originally 12, 
4th plate is missing); rhyming quotes for each draw-
ing are separate. [4] pp, [11] illustrated plates, 31cm. 
Good condition. Tears and stains.

Opening Price: $150

177. מיקי מעוז – שמונה חוברות
פַּי.  טַן  יהושֻע  והעריכה:  החרוזים  לשבועים,  אחת  מופיע  מעוז,  מיקי 

תל-אביב, ]1947-1948[.
"מיקי  על-פי  קומיקס,  כוללות  צבעוניים.  איורים   .1-8 חוברות:  שמונה 
שירים  דיסני,  וולט  מאת  אַוְזָנִי[  ]דני  דאק"  ו"דונלד  "פינוקיו"  מאוס", 
וסיפורים לילדים. גליון 2 נדפס לקראת חנוכה תש"ח )דצמבר 1947(, 
גליון 6 נדפס לקראת פורים תש"ח )מארס 1948(. מחוברות הקומיקס 
הראשונות שיצאו לאור בארץ ישראל. כרוכות יחדו בכרך 25 ס"מ. מצב 

טוב. קרעים קלים, משוקמים. מעט כתמים.

פתיחה: $500
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177. Miki Maoz – Eight Issues
Miki Maoz, Bi-weekly journal. Rhymes and editing: 
Yehoshua Tan Pai. Tel-Aviv, [1947-1948].
Eight booklets: 1-8. Illustrations in color. The booklets 
include comics inspired by "Miki Maus", "Pinoccio" 
and "Donald Duck" [Dany Avazany] by Walt Disney, 
stories and poems for children. Issue no. 2 was print-
ed towards Hanukkah, December 1947. Issue no. 6 
was printed towards Purim, March 1948. Of the first 
comics booklets published in Eretz Israel. All issues 
bound together in a 25cm binding. Good condition. 
Minor tears, restored. Minor stains.

Opening Price: $500

המקורי  העברי  הקומיקס   – לילדים  עתון   – "דחליל"   .178
הראשון 

ידחליל, שבועון לילד )מופיע בכל יום חמישי(, בעריכת עמנואל אולסב
נגר. ירושלים, 27 ביוני 1940.

יגליון רביעי ואחרון, לא נדפסו גליונות נוספים. ב"דחליל" הופיעו לראשו
נה דיאלוגים בצורת "בלונים" בפי הדמויות, לצד כתוביות שנדפסו תחת 
קרעים  חותמת.  כתמים.  מקופל.  גליון  טוב.  מצב  ס"מ.   31 עמ',   8 האיורים. 

קלים, משוקמים שיקום מקצועי. 

פתיחה: $150

179. טיול בארץ – משחק-קופסה – הוצאת בנימין ברלוי
טיול בארץ, משחק לידיעת הארץ. הוצאת בנימין ברלוי, תל-אביב, ]סוף 

שנות ה-50[. 
משחק-קופסה. כולל: לוח המשחק )צייר לא ידוע(, ששה כלי-משחק 
"מורה דרך למשחק". קופסת קרטון מקורית. מפה 68x33 ס"מ.  ועלון 

מצב טוב. 

פתיחה: $120

179. Tiyul Ba'aretz – Board-Game – Binyamin 
Barlevi 
Tiyul Ba'aretz, a journey through Eretz Israel. 
Binyamin Barlevi publishing house, Tel-Aviv, [late 
1950s]. Board-game. Includes: playing board (un-
known painter), six playing-pieces and a leaflet 
"game guide". Original cardboard box. Map 68X33cm. 
Good condition.

Opening Price: $120

178. "Dachlil" – Children's Journal – The first 
Original Hebrew Comics
Dachlil, weekly paper for children (appearing 
on Thursdays), edited by Emanuel Olswanger. 
Jerusalem, June 27, 1940.
Fourth and last issue, no more printed. In "Dachlil", 
for the first time, appeared "balloons" from the fig-
ures' mouths, with writings next to the illustrations. 
8 pp, 31cm. Good condition. Folded booklet. Stains. Ink 
stamp. Minor tears professionally restored.

Opening Price: $150
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180. חיתוכי העץ של שלמה יודובין – סט. פטרבורג, 1928
 S. Yudovin, Graviury Na Dereve, Ieremia Ioffe and
Erikh Gollerbakh ]ש. יודובין, חיתוכי עץ[. לנינגרד )סט. פטרבורג(, 

1928. מהדורה ראשונה. רוסית. 
חוברת המוקדשת לחיתוכי העץ של האמן היהודי שלמה יודובין )-1892
זו מציגות באופן נטורליסטי מוי 1954(. העבודות המופיעות בחוברת 
טיבים של אמנות יהודית עממית ומראות שונים מחיי העיירה היהודית, 
היהודית  האתנוגרפית  מהמשלחת  חלק  בהיותו  בעיניו  יודובין  שחזה 
בראשות ש. אנ-סקי בתחום המושב בשנים 1912-1914. 47, ]1[ עמ', 25 
ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים בשדרה ובשולי העטיפה. מספר דפים מנותקים. 

פתיחה: $800

180. Woodcuts by Solomon Yudovin – St. 
Petersburg, 1928
S. Yudovin, Graviury Na Dereve, Ieremia Ioffe and 
Erikh Gollerbakh [S. Yudovin, woodcuts]. Leningrad 
(St. Petersburg], 1928. 1st edition. Russian. Booklet 
dedicated to woodcuts by the Jewish artist Solomon 
Yudovin (1892-1954). The works in this booklet por-
tray in a naturalistic fashion motives of Jewish folks 
art and various scenes of life in a Jewish town which 
Yudovin visited while being a member of a Jewish 
ethnographic delegation headed by S. An-Sky visit-
ing the pale of settlement during the years 1912-1914. 
47, [1] pp, 25cm. Good condition. Minor damages to spine 
and borders of cover. Several detached leaves.

Opening Price: $800

181. אידישער פאלקס-ארנאמענט – שלמה יודובין - ויטבסק, 
1920

יאידישער פאלקס-ארנאמענט ]עיטורים יהודיים עממיים[, צוזאמענגע
ישטעלט פון ש. ]שלמה[ יודאווין און מ. ]מרק[ מאלקין. הוצאת וויטעבס

קער י"ל פרץ געזעלשאפט, וויטעבסק )ויטבסק(, 1920. 
חיתוכי-לינוליאום המציגים אורנמנטים יהודיים עממיים, בעיקר ממצבות 
לא  ו-20   13 לוחות   ,28 )ממוספרים  לוחות   26 דפי הקדמה,   ]2[ מעוטרות. 
נזקים וקרעים בתיקיית  נדפסו(, בתיקיית קרטון מקורית 25 ס"מ. מצב טוב. 

הקרטון, חלקם שוקמו שיקום מקצועי. נדיר. 

פתיחה: $800
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181. Yidisher Folks-Ornament – Solomon 
Yudovin – Vitebsk, 1920
Yidish folks- ornament [Jewish folk ornaments], 
tsuzamengeshtelt fun S. [Solomon] Yudovin un 
M. [Mark] Malkin. Vitebsker I.L. Peretz gezelshaft, 
Vitebsk, 1920.
Lino-cuts featuring Jewish folkloristic orna-
ments, mainly from ornamented grave-stones. [2] 
Introduction leaves. 26 plates [numbered 28, plates 13 
and 20 have not been printed), in the original cardboard 
folder 25cm. Good condition. Damages and tears to 
folder, some professionally restored. Rare.

Opening Price: $800

 100 של  מהדורה   – קולניק  ארתור  מאת  חיתוכי-עץ   .182
עותקים

האָלצשניטן, ארטור   12 גראָסבארטס רעציטאציע-געשטאלטן,  הערץ 
קאָלניק. הוצאת "קינטלער-געמיינשאפט", פריז, 1933.

מאת  חיתוכי-עץ  של  רפרודוקציות  עם  לוחות   11 הכוללת  תיקייה 
ארתור קולניק, דמויות מסיפורי י"ל פרץ, שלום עליכם, א' לוּצקי, משה 
קולבאק, משה נאדיר ומ"ל האלפערן. כמו-כן, מצורף חיתוך-עץ מקורי, 
פורטרט של השחקן היהודי יליד רומניה, הרץ גרוסברד )1895-1994(. 
עותק מספר 31 מתוך מהדורת "לוקסוס" בת 100 עותקים ממוספרים 

יוחתומים בידי האמן, אליה מצורפת חוברת עם קולופון ורשימת הע
בודות. ]8[ עמ', ]1[ חיתוך עץ 21x17 ס"מ, ]11[ לוחות רפרודוקציות, נתונים 
כולם בתיקיה מקורית 37 ס"מ. מצב טוב. כתמים על התיקיה ועל חיתוך העץ. 

הקדשה בכתב יד. 

פתיחה: $1000

182. Wood-cuts by Arthur Kolnik – Edition of 
100 Copies
Herz Grossbarts Recitations-Gestalten: 12 Holzs-
chnitte. Arthur Kolnik. Paris: Künster Gemeinschaft, 
1933.
Folder containing 11 reproduction-plates of wood-cuts 
by Arthur Kolnik, characters from stories by Y.L. Peretz, 
Sholem Aleichem, A. Lutzky, Moshe Kolbak, Moshe 
Nadir and M.L. Halpern. Attached is an original wood-
cut, portrait of the Jewish actor, native of Romania, 
Herz Grossbard (1895-1994). Copy no. 31 out of a "luxu-
rious" edition of 100 numbered copies, signed by the 
artist. A booklet with a colophon and the list of works 
is attached. [8] pp, [1] wood-cut 21X17, [11] reproduction-
plates, all in original folder 37cm. Good condition. Stains to 
folder and to wood-cut. Handwritten dedication.

Opening Price: $1000
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183. יששכר בער ריבאק – בשדותיה היהודיים של 
אוקראינה – פריז, 1926

 .On the Jewish Fields of the Ukraina, Issachar Ryback
פריז, 1926. אנגלית.

המתארות  בצבע(,  מהן   5( איכותיות  רפרודוקציות   25 עם  אלבום 
דמויות יהודיות ובעלי-מלאכה יהודיים באוקראינה. עותק מס' 18 מתוך 
מהדורה של 50 עותקים )מודפסות על נייר הולנדי(, חתום בידי ריבאק. 
16, ]1[ עמ', ]25[ לוחות-ציורים, 38 ס"מ. מצב כללי טוב. כריכה עור מקורית, 

פגומה ובלויה מעט. מספר לוחות מנותקים.

פתיחה: $400

183. Issachar Ber Ryback – On the Jewish Fields 
of the Ukraine – Paris, 1926
On the Jewish Fields of the Ukraina, Issachar Ryback. 
Paris, 1926. English. Album with 25 reproductions of 
good quality (5 in color), portraying Jewish figures 
and craftsmen in the Ukraine. Copy no. 18 out of an 
edition of 50 copies (printed on Dutch paper), signed 
by Ryback. 16, [1] pp, [25] plates, 38cm. Generally- in 
good condition. Original leather binding, damaged and 
somewhat worn. Several plates are detached.

Opening Price: $400

184. יששכר בער ריבאק – חייו ויצירתו – פריז, 1937
יששכר בער ריבאק, זיין לעבן און שפאן, עורך: אליהו צ'ריקובר. הוצאת 
קאמיטעט צון פאראייביקן דעט אנדענק פון יששכר בער ריבאק, פריז, 

1937. יידיש. 
1897-( ריבאק  בר  יששכר  האמן  של  וליצירתו  לחייו  המוקדש  ספר 

ציוריו  של  רפרודוקציות   32 ריבאק,  של  גדול  פורטרט  כולל   .)1935
)חלקן בצבע( ומאמרים מאת ארנולד צווייג, מאנה כץ, מארק שאגאל 
ואחרים. עותק מס' 91 מתוך מהדורה של 100 עותקים, כרוך כריכת-
קלף. 93, ]1[ עמ', ]1[ דף, ]32[ לוחות-ציורים, ]3[ עמ', 32.5 ס"מ. מצב כללי 

טוב. חלק מהדפים והלוחות מנותקים. כריכה מעוותת מעט. 

פתיחה: $300

184. Issachar Ber Ryback – His Life and his 
Creation – Paris, 1937
"Issachar Ber ryback, zyin leben un shpan," editor: 
Eliyahu Cherikover. Paris: komitet tsunferaybiken det 
andenken fun Issachar Ber Ryback, 1937. Yiddish.
A book dedicated to the life and work of the artist 
Issachar Ber Ryback (1897-1935). Includes a large 
portrait of Ryback, 32 reproductions of his works 
(some in color) and essays by Arnold Zweig, Mane 
Katz, Marc Chagall and others. Copy no. 91 out of an 
edition of 100 copies, bound in a parchment binding. 
93, [1] pp, [1] leaf, [32] plates, [3] pp, 32.5cm. Generally in 
good condition. Several leaves and plates are detached. 
Binding somewhat distorted.

Opening Price: $300
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185. שטעטל – "ביתי החרב" – אלבום ציורים של יששכר 
בער ריבאק 

ברלין,  שוועלן,  הוצאת  געדעכעניש.  א   – היים  חרובער  מיין  שטעטל, 
תרפ"ג ]1923[.

יששכר  ציורים של  ו-29  ההוצאה, שער  אלבומי. סמל  בפורמט  ספר 
טוב.  במצב  עותק  ס"מ.   34x49 עמ'.   ]1[  ,31  .)1897-1935( ריבאק  בער 

כריכה לא מקורית משובצת חלקים מן הכריכה המקורית.

פתיחה: $500

185. Shtetl – "My Devastated Home" – Album of 
Paintings by Yissachar Ber Ryback
"Shtetl, mayn khorever haym – a gedenkenish". 
Berlin: Schwellen, 1923. Book in album format. The 
publishing house emblem, the title page and 29 
drawings all by Issachar Ber Ryback (1897-1935). 31, 
[1] pp. 34X49cm. Good condition. Binding – not original, 
with parts of the original binding incorporated into it.

Opening Price: $500

אפרים משה ליליאן
epHraIm mosHe lIlIen

186. תצלומים מאת אפרים משה ליליאן
תשעה-עשר תצלומים מקוריים מאת אפרים משה ליליאן.

 Aproved Military" בחותמת-דיו  מאחור  חתומים  חלקם 
תיאור  עם  בחותמות  מאחור  חתומים  חלקם   ;"Photographer
 Sefardic, Persian, Yemenite, Theman. המצולמת:  הדמות 

8.5x6 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $1500

186. Photographs by Ephraim Moshe Lilien
Nineteen original photos by Ephraim Moshe Lilien.
Some are signed on the reverse with an ink stamp 
"Aproved Military Photographer"; others are ink 
stamped on the reverse with the description of the 
photographed figure: Persian, Sefardic, Theman, 
Yemenite. 
8.5X6cm. Good condition.

Opening Price: $1500
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188. גלויה עם איור מאת א"מ ליליאן – ורשה, 1902
גלויה מודפסת, עם האיור "ותחזינה עינינו בשובך לציון ברחמים" מאת 

א"מ ליליאן. הוצאת צבי בן ר' בנימין הלוי טעפליצקי, ורשה, 1902.
לקיבוץ  ותקווה  ישראל  עם  בגלות  העוסק  נדפס טקסט  האיור  תחת 
גלויות ושיבה לציון. בצדה האחורי נדפס מגן דוד עם המלה "ציון". מצב 

בינוני-טוב. כתמים, קרעים קלים. 

פתיחה: $120

188. Postcard with an illustration by E.M. Lilien 
– Warsaw, 1902
Printed postcard, with an illustration by E.M. Lilien. 
Printed by Zvi Ben R' Binyamin Halevi Teplitzky, 
Warsaw, 1902.
Next to the illustration appears a text about the 
Diaspora and the hope to gather the People of Israel 
back in Zion. On the reverse, a Magen David with the 
word "Zion". Fair-good condition. Stains, minor tears.

Opening Price: $120

187. שתי גלויות עם תמונות של א"מ ליליאן, ראשית המאה 
ה-20

 E. M. Lilien (der Zeichner des "Juda"), Geboren zu .1
Drohobycz am 23. Mai 1874. הוצאת Phönix, ברלין, ]ראשית 
המאה ה-20[. תחת תמונתו של ליליאן נדפסו ברכות "כתיבה וחתימה 

טובה" בעברית ובגרמנית. מצב טוב. כתמים, פגמים קלים בשוליים. 
E. M. Lilien, aus dem Buche Jüdische Künstler .2. ללא 
ציון מו"ל. נשלחה בדואר מברודי בשנת 1904. מצב טוב. כתמים, קמטים 

בפינות. 

פתיחה: $120

187. Two Postcards with E.M. Lilien's 
Photographs, early 20th century
1. E. M. Lilien (der Zeichner des "Juda"), Geboren zu 
Drohobycz am 23. Mai 1874. Phönix publishing, Berlin, 
[early 20th cent.]. "Ktiva VeHatima Tova" greeting in 
Hebrew and in English appears under Lilien's photo. 
Good condition. Stains, minor damages at borders.
2. E. M. Lilien, aus dem Buche Jüdische Künstler. No 
publisher name. Sent by mail from Brody in 1904. 
Good condition. Stains, creased corners.

Opening Price: $120
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189. א"מ ליליאן – חוברת ועלון פרסום ל"תנ"ך בתמונות" 
ו"שיר הגטו"

 Die Bücher der Bibel, Herausgegeben von F.  .1
 Rahlwes, Zeichnungen von E. M. Lilien – Prospekt
und Urteile. הוצאת George Westermann, בראונשווייג, ללא 
ציון שנה. חוברת-פרסום לעשרת כרכי התנ"ך עם איורי א"מ ליליאן. ]2[, 

48, ]2[ עמ', 16 ס"מ. מצב טוב. קרעים בעטיפה. 
 Lieder des Ghetto von Morris Rosenfeld; Autor.  .2-3
 übertragung aus dem Jüdischen von Berthold Feiwel;
 ,S. Calvary & Co. הוצאת .mit Zeichnungen von E.M. Lilien
 Lieder des" לפרסום הספר )Prospekt( ברלין, נובמבר 1902. עלון
Ghetto", מלווה איורים מאת א"מ ליליאן. ]4[ עמ', 25.5 ס"מ. מצב טוב. 
כתמים וקרעים קלים. מצורפת: גלויה מודפסת עם אפשרות להזמנת 

הספר, שמחירו 8 מארק. 9.5x14.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $200

189. E.M. Lilien – Booklet and Advertisement 
Leaflet for "The Bible in Pictures" and "The 
Ghetto Poems"
1. Die Bücher der Bibel, Herausgegeben von F. 
Rahlwes, Zeichnungen von E. M. Lilien – Prospekt 
und Urteile. Braunschwig: Georg Westermann. No 
printing year. A promotional leaflet for the ten vol-
umes of the Bible illustrated by E.M. Lilien. [2], 48, [2] 
pp, 16cm. Good condition. Tears to cover.
2-3. Lieder des Ghetto von Morris Rosenfeld; Autor. 
übertragung aus dem Jüdischen von Berthold Feiwel; 
mit Zeichnungen von E.M. Lilien. Berlin: S. Calvary & 
Co., November 1902. Prospectus advertising the pub-
lication of the book "Lieder des Ghetto", illustrated 
by E.M. Lilien. [4] pp, 25.5cm. Good condition. Minor 
stains and tears. Attached: printed postcard for order-
ing the book for the price of 8 Marks. 9.5X14.5cm. Very 
good condition.

Opening Price: $200

190. א"מ ליליאן – קטלוג תחריטים ורשימת-מחירים, 
1922

 List of the Original Etchings of E. M. Lilien, With a
 ,Benjamin Harz Preface by Dr. Edward J. Bing. הוצאת 

ברלין-וינה, 1922. אנגלית. 
גודלם   ,1908-1923 בשנים  ליליאן  שיצר  תחריטים   229 של  רשימה 
ומספר העותקים שנדפסו. בסוף החוברת נדפסו מפתח ורשימת מחירי 
התחריטים. 80, ]2[ עמ', 29 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. הערות וסימונים 

רבים בכתב-יד 

פתיחה: $200

190. E. M. Lilien – Catalogue of Etchings with 
Price-list, 1922
List of E. M. Lilien's original etchings. With a Preface 
by Dr. Edward J. Bing. Berlin-Vienna: Benjamin Harz, 
1922. English.
List of 229 etchings created by Lilien during the years 
1908-1923, their sizes and the number of copies. At 
the end of the booklet appear an index and a price 
list of the etchings. 80, [2] pp, 29cm. Good condition. 
Minor damages. Numerous comments and handwritten 
inscriptions.

Opening Price: $200
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אודסה,   - מהדורות  שתי   – לאומית  לשירה  מאסף   .191
1908-1909 – איורים מאת א"מ ליליאן

שתי מהדורות של מאסף לשירה יהודית-לאומית )מתורגמת ליידיש(, 
מלווה איורים מאת א"מ ליליאן. בין המשתתפים: י"ל פרץ, ח"ן ביאליק, 

דוד פרישמן, שמעון פרוג, ואחרים. 
1. ליעדער פאר'ן פאלק, א זאמעלבוך פון נאציאנאל-יודישער פאעזיע, 
בעריכת ליב יפה. דפוס ח. נ. ביאליק – ש. בורישקין, אודסה, תרס"ח 
]1908[. מהדורה ראשונה. יידיש. חוברת מס' 11 בסדרה "ציוניסטישע 
קאפיקע ביבליאטעק". ]2[, 80, ]1[ עמ', 18.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. נתונה 

במעטפת המקורית, כרוכה בכריכת קרטון נאה.
2. ליעדער פאר'ן פאלק, א זאמעלבוך פון נאציאנאל-יודישער פאעזיע, 
בעריכת ליב יפה. הוצאת "מוריה", אודסה, ]1909[. מהדורה שלישית, 
 ]2[, 100, ]2[ עמ', 23.5 ס"מ. מצב טוב. נתון במעטפת צבעוו .מורחבת. יידיש

נית מקורית, כרוך בכריכה קשה, מקורית אף היא. 

פתיחה: $400

191. Anthology for National Poetry – Two 
Editions – Odessa, 1908-1909 – Illustrations by E. 
M. Lilien
Two editions of Anthology for Jewish-National 
poetry (translated into Yiddish), with illustrations by 
E.M. Lilien. Amongst the writers: Y.L. Peretz, H. N. 
Bialik, David Frishman, Shimon Frug, and others.
1.  Lider farn folk – a zamlbukh fun national-yidisher 
poezye, edited by Leib Yaffe. H.N. Bialik – S. Borishkin 
printing Press, Odessa, 1908. 
1st Edition. Yiddish. Issue no. 11 of the series "tsionis-
tishe kopike bibliotek". [2], 80, [1] pp, 18.5cm. Good con-
dition. Stains. In original cover, nice cardboard binding.
2.  Lider farn folk – a zamlbukh fun national-yidisher 
poesye, edited by Leib Yaffe. Moriya publishing 
house, Odessa, [1909]. 3rd, extended edition. Yiddish. 
[2], 100, [2] pp, 23.5cm. Good condition. In original cover 
in color and original hard cover binding.

Opening Price: $400

192. Book about Heinrich Heine – Signed 
Engravings by Hermann Struck
Heinrich Heine, Georg Brandes. Hamburg-Berlin: 
Hoffmann und Campe, 1922. German.
Book about Heinrich Heine (1797-1856). Bibliophilic 
edition, with two original engravings by the artist 
Hermann Struck (Heine's portrait, Heine's grave), 
signed and numbered 57/100. Copy no. LVII (57) out 
of an edition of 100 numbered copies, with author's 
signature. Georg Morris Cohen Brandes (1842-1927) - 
was a Danish critic and scholar from a Jewish origin. 
XX, 126, [2] pp, [4] plates + [2] engravings, 26.5cm. Good 
condition. Minor damages to cover.

Opening Price: $300

– תחריטים חתומים מאת  היינה  היינריך  192. ספר אודות 
הרמן שטרוק

 Hoffmann und הוצאת .Heinrich Heine, Georg Brandes
Campe, המבורג-ברלין, 1922. גרמנית.

ספר אודות היינריך היינה )1797-1856(. מהדורה ביבליופילית, עם שני 
תחריטים מקוריים מאת האמן הרמן שטרוק )פורטרט של היינה, קברו 
של היינה(, חתומים וממוספרים 57/100. עותק מספר         )57( מתוך 
מהדורה של 100 עותקים ממוספרים, עם חתימת המחבר. גאורג מוריס 
כהן ברנדס )1842-1927( – חוקר ומבקר ספרות דני ממוצא יהודי.      , 
126, ]2[ עמ', ]4[ לוחות + ]2[ תחריטים, 26.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים 

בכריכה. 

פתיחה: $300

XX

LVII

193. אמנות התחריט – הרמן שטרוק – תחריטים מקוריים 
 Die Kunst des Radierens, Ein Handbuch von Hermann
מהדורה  גרמנית.   .1920 ברלין,   .Paul Cassirer הוצאת   .Struck

רביעית.
ספר זה, המתאר את תהליך הדפסת התחריט, יצא בחמש מהדורות, 
ובהן תחריטים שונים. מהדורה זו כוללת איורים רבים ותחריטים מקוריים 
ואחרים. על הכריכה  מאת הרמן שטרוק, אדוארד מונק, מקס ליברמן 

עיטורים בזהב. ]10[, 279, ]1[ עמ'. 23.5 ס"מ. מצב טוב. פגם קל בשדרה.

פתיחה: $300

193. The Art of Etching – Hermann Struck – 
Original Etchings 
Die Kunst des Radierens, Ein Handbuch von Hermann 
Struck. Berlin: Paul Cassirer, 1920. German. Fourth 
edition.
This book, describing the process of printing etch-
ings, was published in five editions, with different 
etchings. The edition presented here includes 
numerous illustrations and original etchings by 
Hermann Struck, Eduard Munk, Max Lieberman and 
others. Gilded decorations on the binding. [10], 279, 
[1] pp. 23.5cm. Good condition. Minor damage to spine.

Opening Price: $300
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194. "הבָּלָלַיְקָה" – ליטוגרפיות מאת הרמן שטרוק
 Die Balalaika, ein Versreigen von Arthur Silbergleit,
הוצאת   .mit 8 Lithographien von Hermann Struck
 Vereinigung Kuenstlerdank (Clauss-Rochs-Stiftung)

im Eigenbroedlerverlag, ברלין, ]1920?[. גרמנית. 
שירים מאת המשורר והסופר היהודי-גרמני ארתור זילברגלייט )-1881
מלחמת  בתקופת  חוויותיו  את  המתארים  באושוויץ(,  נספה   ,1943
שטרוק,  הרמן  מאת  ליטוגרפיות  שמונה  מלווים  הראשונה;  העולם 
המציגות מראות כפרים ודמויות במזרח אירופה. עותק מספר 54 מתוך 
ושטרוק  זילברגלייט  של  חתימותיהם  עם  עותקים,   100 של  מהדורה 
22.5 ס"מ. מצב טוב. תו-ספר. כריכה  ]8[ לוחות,  ]2[ עמ',  בדף השער. 41, 

מפוארת עם שדרת קלף. נדיר.

פתיחה: $250

194. "The Balalaika" – Lithographs by Hermann 
Struck
Die Balalaika, ein Versreigen von Arthur Silbergleit, 
mit 8 Lithographien von Hermann Struck. Berlin: 
Vereinigung Kuenstlerdank (Clauss-Rochs-Stiftung) 
im Eigenbroedlerverlag, [1920?]. German.
Poems by the Jewish-German poet and writer Arthur 
Silbergleit (1881-1943, perished in Auschwitz), depict-
ing his experiences during WWI; accompanied by 
eight lithographs by Hermann Struck, portraying 
villages and figures in Eastern Europe. Copy no. 54 
out of an edition of 100 copies, with signatures by 
Silbergleit and Struck on the title-page. 41, [2] pp, [8] 
plates, 22.5cm. Good condition. Ex-libris label. Elaborate 
binding with parchment spine. Rare.

Opening Price: $250

195. Jewish Scholar – Etching by Hermann Struck
Jewish scholar, etching by Hermann Struck.
Signed in the plate and dated. Signed in pencil and 
numbered 33/50. 49X32cm. Good condition. Minor stains.

Opening Price: $200

195. יהודי לומד – תחריט מאת הרמן שטרוק
יהודי לומד, תחריט מאת הרמן שטרוק. 

חתום בלוח ומתוארך. חתום בעפרון וממוספר 49x32 .33/50 ס"מ. מצב 
טוב. מעט כתמים.

פתיחה: $200

196. הר הבית והר הצופים – תצריב מאת הרמן שטרוק
הר הבית והר הצופים, תצריב מאת הרמן שטרוק. 

טוב.  מצב  ס"מ.   49x32  .57/100 וממוספר  בעפרון  חתום  בלוח.  חתום 
קרעים בשולי הגליון. מעט כתמים. 

פתיחה: $200

196. Temple Mount and Mount Scopus – Etching 
by Hermann Struck
The Temple Mount and Mount Scopus, etching by 
Hermann Struck.
Signed in the plate. Signed in pencil and numbered 
57/100. 49X32cm. Good condition. Tears at borders. 
Minor stains.

Opening Price: $200
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197. ב'טִישׁ' אצל האדמו"ר – זיגמונד פורסט
At the Rebbe's Tisch ]ב'טִישׁ' אצל האדמו"ר[.

פסטל וצבע מים על נייר, 23x48.5 ס"מ.
חתום )פעמיים(.

 Siegmund Forst – A lifetime in arts & בקטלוג  מתועד 
letters, הוצאת Yeshiva University Museum, 1997. מס' 56, 

מצולם בעמ' 53. 

פתיחה: $800

198. הכהן הגדול מדליק את המנורה – זיגמונד פורסט
The High Priest Lights the Menorah ]הכהן הגדול מדליק 

את המנורה[, 1958.
צבע מים על נייר, 38x25.5 ס"מ.

חתום. 
ניו-יורק,   ,The book of Hanukkah לספר  ציורים  סדרת  מתוך 

.1958
 Siegmund Forst – A lifetime in arts & בקטלוג  מתועד 
letters, הוצאת Yeshiva University Museum, 1997. מס' 14, 

מצולם בעמ' 49. 

פתיחה: $500

197. At the Rebbe's Tisch– Siegmund Forst
Pastel and water color on paper, 23X48.5cm.
Signed (twice). Documented in the catalogue 
Siegmund Forst – A lifetime in arts & letters, Yeshiva 
University Museum, 1997. No. 56, photographed on 
p. 53.

Opening Price: $800

198. The High Priest Lights the Menorah – 
Siegmund Forst
The High Priest Lights the Menorah, 1958. Water 
color on paper, 38X25.5cm. Signed. From the series for 
the book "The book of Hanukkah", New-York, 1958. 
Documented in the catalogue :Siegmund Forst - A 
lifetime in arts &letters, Yeshiva University Museum, 
1997. No. 14, photographed on p. 49.

Opening Price: $500

ארבעה ציורים מאת זיגמונד פורסט

פורסט, יליד וינה, 1904. למד ב-Kunstakademie – האקדמיה 
לאמנות של וינה. בשנת 1939 עזב להמבורג ומשם לארה"ב. בארה"ב 
עסק בעיצוב אותיות וקליגרפיה. הוציא לאור הגדה מאוירת לפסח, 
יצר תחריטים  אייר ספר לילדים )תחת השם העברי אשר פורסט(, 
ועסק רבות במקורות היהודיים ובחגים ומועדים. בשנת 1997 נערכה 

תערוכה רטרוספקטיבית ליצירתו ב"ישיבה יוניברסיטי". 

Four Paintings by Siegmund Forst
Forst was born in Vienna in 1904. Studied in 
Kunstakademie – Academy of Arts in Vienna. In 
1939 he left for Hamburg and then continued to the 
U.S. where he devoted himself to letter-design and 
calligraphy. He published an illustrated Haggadah 
for Passover, illustrated a children's book (using 
his Hebrew name, Asher Forst), created woodcuts 
and was very involved in the Jewish traditions and 
festivals. An exhibition of his works was displayed 
in Yeshiva University in 1997. 
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200. תהלים – זיגמונד פורסט
תהלים, 1957.

צבע מים על נייר, 33.5x24.5 ס"מ. 
חתום.

מתוך סדרת ציורים לספר Bible )לא ראה אור(.
Siegmund Forst – A lifetime in arts & let-  מתועד בקטלוג

ters, הוצאת Yeshiva University Museum, 1997. מס' 28. 

פתיחה: $500

199. חלום בלעם – זיגמונד פורסט
Bilams Vision ]חלום בלעם[, 1974. 

דיו על נייר, 35.5x28 ס"מ.
חתום.

פתיחה: $500

199. Bilam's Vision – Siegmund Forst
Bilam's vision, 1974.
India ink on paper, 35.5X28cm. Signed.

Opening Price: $500

200. Tehilim – Siegmund Forst
Tehilim, 1957.
Water color on paper, 33.5X24.5cm. Signed. From the 
series for the book "Bible" (has not been published). 
Documented in the catalogue :Siegmund Forst – A 
lifetime in arts & letters, Yeshiva University Museum, 
1997. No. 28.

Opening Price: $500
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201. מתנת אמנים לקונגרס הציוני ה-12 – ברלין, 1921
רוגל,  א'  דפוס  תרפ"א.  קרלסבד  הי"ב,  הציוני  לקונגרס  אמנים  מתנת 

ברלין, ]1921[.
תיקית קרטון עם 11 תחריטים, חיתוכי-עץ וליטוגרפיות, כולם מקוריים, 
ממיטב האמנים, ביניהם: יוסף בודקו, יוסף אופנהיימר, יעקב שטיינהרט, 
הרמן שטרוק ולסר אורי. עותק מספר 251 ממהדורה של 300 עותקים. 
]12[ דף, הדפים - 38.5x27.5 ס"מ, תיקיית הקרטון 40.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פגמים קלים בתיקיה.

פתיחה: $300

201. Artists’ Gift to the 12th Zionist Congress – 
Berlin, 1921
Artists’ gift to the 12th Zionist Congress, Karlsbad 
1921. Berlin, 1921.
Cardboard folder with 11 etchings, woodcuts and 
lithographs, all of them original, by the finest artists, 
among them: Joseph Budko, Joseph Oppenheimer, 
Jacob Steinhardt, Hermann Struck and Lesser Uri. 
Copy no. 251 out of an edition of 300 copies. [12] leaves 
– 27.5x38.5cm, cardboard folder 40.5cm. Very good con-
dition. Damages to folder.

Opening Price: $300

201
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202. מארק שאגאל – ארבעה כרכים / ליטוגרפיות מקוריות
 .1-4 כרכים   .Andre Sauret בעריכת   ,Chagall Lithographs
צרפת ושוויץ, 1960-1974. כרכים 1-2 בצרפתית, כרכים 3-4 באנגלית.

 1-3 כרכים  שאגאל.  מארק  של  ליצירתו  המוקדשים  כרכים  ארבעה 
רפרודוקציות  מלווים  בשוויץ.  נדפס  הרביעי  הכרך  בצרפת,  נדפסו 
ראשון:  כרך  מקוריות.  ליטוגרפיות   27 וכוללים  לבן  ובשחור  צבעוניות 
בצבע  ליטוגרפיות   11 שני:  כרך   ; ובשחור-לבן  בצבע  ליטוגרפיות   12
ובשחור לבן; כרך שלישי: שתי ליטוגרפיות צבעוניות ; כרך רביעי: שתי 
העטיפות.  מן  חלק  בשולי  קרעים  טוב.  כללי  מצב  צבעוניות.  ליטוגרפיות 

הליטוגרפיות במצב טוב. 

פתיחה: $2000

202. Marc Chagall – Four Volumes / Original 
Lithographs
Chagall Lithographs, edited by Andre Sauret. 
Volumes 1-4. France and Switzerland, 1960-1974. 
Volumes 1-2 in French, volumes 3-4 in English.
Four volumes dedicated to the work of Marc Chagall. 
Volumes 1-3 were printed in France, the fourth 
volume – in Switzerland. Accompanied by reproduc-
tions in color and in black and white and include 27 
original lithographs. Volume no. 1: 12 lithographs in 
color and in b/w; Volume no. 2: 11 lithographs in color 
and in b/w; Volume no. 3: two lithographs in color; 
Volume no. 4: two lithographs in color. In a general 
good condition. Tears at borders of some of the covers. 
Lithographs in good condition.

Opening Price: $2000

203. ארץ הצבי / אהרן הלוי – ציורי ארץ ישראל, 1929
ירושלים, תרפ"ט  דביר,  "אילה" על-ידי  הוצאת  הלוי.  ארץ הצבי, אהרן 

1929. הקדמה מאת יצחק בן אברהם כץ.
מאת  מהתנ"ך,  פסוקים  על-פי  ארץ-ישראל  נופי  של  איורים  תריסר 
ואיש הטבע אהרן הלוי. הלוי עלה לארץ מרוסיה בשנת 1906,  הציר 
עסק בשתילה, גינון וטיפוח זני צמחים, היה מראשוני ציירי צמחיית ארץ 
ישראל ונופיה. ]2[, יב דף, 39 ס"מ. נייר עבה ואיכותי. מצב טוב. הגליון הראשון 

אינו חתוך.

פתיחה: $250

203. Eretz HaZvi / Aharon HaLevi – Eretz Israel 
Drawings, 1929
Eretz HaZvi, Aharon HaLevi. “Ayala” Publishing by 
Dvir, Jerusalem, 1929. Foreword by Yitzhak Ben 
Avraham Katz.
A dozen illustrations of Eretz Israel views in accor-
dance with verses from the bible, by the painter and 
nature-lover, Aharon HaLevi.
HaLevi made Aliya from Russia in 1906, worked in 
sowing, gardening and cultivation of plant species, 
one of the first painters of the vegetation of Eretz 
Israel and its views. [2], 12 leaves, 39cm. Heavy paper. 
Good condition. First leaf uncut.

Opening Price: $250

204. דוד מלך ישראל – חיתוכי-עץ מאת פאול קונרד הניך
דוד מלך ישראל, שיר בשחור-לבן, מאת פ. ק. הניך. חיפה, תש"ט ]1949[. 
חשכת  אל  צופה  "חיל  המקוריים.  מהלוחות  עותקים,  ב-500  נדפס 
הלילה. חרש יזמזם את הנעימה 'דוד, מלך ישראל, חי, חי וקיים'. הרהוריו 
נמשכים למלחמת דוד וגלית, ומהמלחמה ההיא למלחמת ימינו, למטרת 
פרופ'  הזה".  הספר  לתמונות  לתמונות,  מתגלמים  הרהוריו  המלחמה. 
פאול קונרד הניך )1907-1997(, אמן, חוקר ומחנך. למד באקדמיות של 
ופריז. עלה לארץ בשנת 1935 בעקבות עליית הנאצים  וינה, פירנצה 
דף,   ]1[  ,10  ,]2[ חיפה".   – "סטודיו לאמנות  והקים בחיפה את  לשלטון 

תיקיה מקורית 36 ס"מ. מצב טוב. כתמים, קמטים בתיקיה. 

פתיחה: $180

203204



 יוני 2012 |  108

204. David, King of Israel – Woodcuts by P. K. 
Hoenich
David, King of Israel, a Song in Black and White, by P. 
K. Henich. Haifa, 1949.
500 copies printed of the original plates. Prof. Paul 
Konard Hoenich (1907-1997), artist, researcher and 
educator. Studied in Vienna, Florence and Paris acad-
emies. Came to Eretz Israel in 1935 following the rise 
of the Nazi party and established in Haifa the "Art 
Studio – Haifa". [2], 10, [1] leaves, original folder 36cm. 
Good condition. Stains, creases to folder.

Opening Price: $180

205. ספר שירים עם איורי ארתור שיק – לודז', 1924
 Pieśń nad pieśniami, Zygmunt Bomberg-Bytkowski

]שיר השירים[. הוצאת ידידי המחבר, לודז', 1924. פולנית.
ארתור  מאת  איורים   10 עם  בומברג-ביטקובסקי,  מאת  שירים  אוסף 
שיק, בהוצאה פרטית של ידידי המחבר. נדפס על נייר איכותי, האיורים 
טוב.  ס"מ. מצב   24 איורים,  לוחות   ]10[ עמ',   ]1[  ,68 לבן מבריק.  נייר  על 

כתמים על העטיפה. הקדשה בכתב יד, בפולנית.

פתיחה: $400

206. עשר המכות – ליטוגרפיות חתומות – רפאלו בוסוני
 Rafaello מאת ,The 10 Plagues / Die 10 Plagen / עשר מכּות
Busoni. הוצאת Haus Striem, ברלין, ]שנות ה-40[. גרמנית ואנגלית. 
המכות  עשר  את  המתארות  שחור-לבן  ליטוגרפיות  עם  לוחות  עשרה 
שהטיל ה' על מצרים, כל ליטוגרפיה חתומה בעפרון בידי האמן רפאלו 
בוסוני )1900-1962(. נדפס במאתיים עותקים, עותק זה מספרו 103. ]1[, 

10, ]1[ לוחות, 25.5 ס"מ. מצב טוב, כתמים. נתונים בתיקיה מקורית, קרועה.

פתיחה: $200

205. Book of Songs with Illustrations by Arthur 
Szyk – Lodz, 1924 
Song of Songs, Bomberg-Bytkowski. Published by 
Friends of the Author, Lodz, 1924. Polish.
Collection of Songs by Bomberg-Bytkowski, with 
10 illustrations by Arthur Szyk, published privately 
by the author's friends. Printed on good-quality 
paper. Illustrations on shiny white paper. 68, [1] pp., 
[10] plates, 24cm. Good condition. Foxing on cover. 
Handwritten dedication (Polish). 

Opening Price: $400

206. The Ten Plagues – Signed Lithographs – 
Rafaello Busoni 
Die 10 Plagen /The 10 Plagues by Rafaello Busoni. 
Berlin: Haus Striem, [1940s]. German and English.
Ten plates with b/w lithographs portraying the 10 
plagues inflicted on the Egyptians by G-d. Each litho-
graph is signed in pencil by the artist Rafaello Busoni 
(1900-1962). Printed in two hundred copies. This is 
copy nr. 103. [1], 10, [1] plates, 25.5cm. Good condition, 
stains. In original folder, torn.

Opening Price: $200
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– איורים מקוריים על ספר של ישראל  207. ישראל פלדי 
פנקס

"ידיד  הוצאת  פנקס.  ישראל  אחרים,  ושירים  בְּפֵרַארָה  ערב  ארוחת 
למחבר", תל-אביב, 1965. 

ספר שיריו השלישי של המשורר ישראל פנקס. עותק זה של הספר 
היה שייך לצייר ישראל פלדי )1892-1979(, שהוסיף בין דפיו 34 איורים 
בעפרון )כולם חתומים "פלדי", למעט אחד(. 61, ]1[ עמ', 23.5 ס"מ. מצב 

טוב. כתמי-חלודה קלים. מעטפת מקורית, קרועה. 

פתיחה: $800

207. Israel Paldi – Original Illustrations on a 
Book by Israel Pinkas
Dinner in Ferrera and other poems, Israel Pinkas. Tel-
Aviv: "Yadid LaMechaber", 1965.
Third poetry book by the poet Israel Pinkas. This copy 
belonged to the painter Israel Paldi (1892-1979), who 
added between its leaves illustrations in pencil (all are 
signed "Paldi" except for one). 61, [1] pp, 23.5cm. Good 
condition. Minor foxing-marks. Original cover, torn.

Opening Price: $800

208. יוסל ברגנר – הקדשה ואיור על ספר- נסים אלוני 
יוסל ברגנר, ציורים 1980-1938. הוצאת "כתר", ירושלים, 1981. עברית 

ואנגלית. 
ספר בפורמט אלבומי כולל שני מאמרי-הערכה על ברגנר, מאת נסים 
יוסל  של  בכתבו  הקדשה  הראשון  השער  בדף  בינט-פרי.  ורודי  אלוני 
נסים  וחתימתו של  אודרי ברגנר  רעייתו,  ברגנר, עם חתימתו, חתימת 
אלוני. ההקדשה מלווה איור קטן של תפוח. 214, ]2[ עמ', 29.5 ס"מ. מצב 

טוב מאד. 

פתיחה: $200

208. Yosl Bergner – Dedication and Illustration 
on a Book – Nissim Alony
Yosl Bergner, paintings 1938-1980. Jerusalem: "Keter", 
1981. Hebrew and English. Book in an album-format 
with two essays of appreciation about Bergner writ-
ten by Nissim Alony and Rudy Binet-Pery. On the first 
title-page appears a dedication handwritten by Yosl 
Bergner, with his signature, the signature of his wife, 
Audrey Bergner and Nissim Alony's signature. The 
dedication is accompanies by a small illustration of 
an apple. 214, [2] pp, 29.5cm. Very good condition.

Opening Price: $200
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209. אביגדור אריכא – חמשה מכתבים, 1951-1953
חמשה מכתבים בכתב-ידו של הצייר אביגדור אריכא, ממוענים אל פרץ 
ישראל בלונדון, אשר דירתו בירושלים הושכרה  )פריץ( לשם, קונסול 

לאריכא. ירושלים ופריז, 1951-1953.
בראש שניים מניירות המכתבים נדפסו חיתוכי-עץ מקוריים מאת אריכא, 
אחד בצבע חום ואחד בצבע שחור. אריכא )1929-2010( היה בן 22-24 

ובעת כתיבת המכתבים ומצוי בראשית דרכו האמנותית. במכתבים, העו
סקים, לכאורה, ביחסי דייר ובעל-בית, מבטא אריכא הצעיר גם רחשי-
לב, מחשבות ותקוות של אמן צעיר. מצורפים: מכתב מלשם, קבלת מס 

מותרות ופתק עם חישובים בדבר שכר הדירה. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $350

210. ברוך אגדתי – אמן הריקוד העברי – תל-אביב, 1925
תרפ"ה  תל-אביב,  "הדים",  הוצאת  העברי.  הרקוד  אמן  אגדתי,  ברוך 

 .]1925[
בפורמט  ביותר,  מרשים  ספר  העברי".  "הרקוד  גם  נדפס  הכריכה  על 
אגדתי,  ברוך  והצייר  הרקדן  של  האמנותי  בפועלו  העוסק  אלבומי, 
מחלוצי תעשיית הקולנוע והמחול בארץ ישראל ומהדמויות הבולטות 
בחיי התרבות של תל-אביב בשנות ה-20 וה-30. בספר נדפסו שלשה 
מאמרים: "הרקוד והרקד )לפרצופו האמנותי של ב. אגדתי(", מאת אשר 
ברש; "אמנותו של ברוך אגדתי", מאת יצחק כ"ץ; "רקודיו של אגדתי", 

ושתיים רפרודוקציות איכו וכן שלשים  ]רבינא[  ומאת מנשה רבינוביץ 
תיות ובהן תצלומי רקדנים, איורים וסקיצות לדמויות רקדנים. נדפס "על 
ניר משובח" ב-100 עותקים, עותק זה אינו ממוספר. לפני דף השער 
הקדשה בכתב ידו של אגדתי "לפר' שור החביב, תל-אביב, 30.6.26, 

ב. אגדתי". ]3[, כד, ]1[ עמ'. לב רפרודוקציות, 34 ס"מ. מצב טוב. נדיר. 

פתיחה: $500
209. Avigdor Arikha – Five Letters, 1951-1953
Five letters handwritten by the painter Avigdor 
Arikha, addressed to Peretz (Fritz) Leshem, Consul of 
Israel in London, whose apartment in Jerusalem was 
rented to Arikha. Jerusalem and Paris, 1951-1953.
Original woodcuts by Arikha have been printed on 
the upper part of two of the leaves, one in brown and 
the other in black. Arikha (1929-2010) was 22-24 years 
old while writing the letters and just at the beginning 
of his artistic career. In the letters, dealing in fact 
with the relations between a landlord and a tenant, 
Arikha also expresses some of the thoughts, con-
templations and hopes of a young artist. Attached: 
a letter from Leshem, receipt and a note with rent 
calculations. Sizes and conditions vary.

Opening Price: $350

210. Baruch Agadati – Virtuoso Dancer – Tel-
Aviv, 1925
Baruch Agadati, a virtuoso dancer. Tel-Aviv: "Hedim", 
1925.
Printed on the cover: "HaRikud HaIvri". A very impres-
sive book, in album-format, about the artistic activity 
of the dancer and the painter Baruch Agadati, of the 
film making and dancing pioneers in Eretz Israel and 
a prominent figure in the cultural life in Tel-Aviv in 
the 1920s and 30s. Three essays appear in the book: 
"Harkod VeHarked" by Asher Barash; "Omanuto shel 
Baruch Agadati" by Yitzchak Katz; "Rikudav shel 
Baruch Agadati" by Menashe Rabinovitz (Rabina) as 
well as thirty two reproductions of good quality fea-
turing photos of dancers, illustrations and sketches 
of dancers' figures. Printed on "excellent paper"  in 
100  copies,  this  copy  is  not  numbered.  Preceding 
the  title-page  appears  a  dedication  handwritten 
by  Agadati  "for  the  friendly  Prof.  Schor,  Tel-Aviv, 
30.6.26.  B.  Agadati". [3], 24, [1] pp. 32 reproductions, 
34cm. Good condition. Rare.

Opening Price: $500
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211. Publications concerning Typography / 
Bibliophilia / Henri Friedlaender
1.  Aus der praxis einer wiener offizin, zwölf 
ausgewählte schriftgarmituren der Buchdruckerei 
Jahoda & Siegel in ihrer Anwendung. Vienna, [1930]. 
German. Promotional pamphlet issued by the print-
ers Hahoda&Siegel.
2.  Emil Hirsch zum 14. März 1936. [Munich, 1936]. 
Booklet in honor of Emil Hirsch (1866-1954), an an-
tiquarian and owner of auction house on his 70th 
birthday. Printed in 25 copies only.
3. Een Legendarisch Gesprek. Chapter of Tamid 
tractate in the Babylonian Talmud, where Alexander 
the Great is mentioned, translated into Dutch. A bib-
liophilic publication designed and published by the 
typographer Henri Friedlaender, 1941.
4-5. Die Entstehung meiner Hadassah-Hebräisch, 
Henri Friedlaender. Hamburg, 1967. German. Booklet 
concerning the "Hadassah" letters by Friedlaender. A 
promotional leaflet for the "Hadassah" letters is at-
tached at the end of the booklet. ▪ Additional book-
let with the same name, concerning the typography 
of Friedlaender.
Sizes and conditions vary.

Opening Price: $200

הנרי   / ביבליופיליה   / טיפוגרפיה  בנושא  פרסומים   .211
פרידלנדר

 Aus der praxis einer wiener offizin, zwölf .1
 ausgewählte schriftgarmituren der Buchdruckerei
Jahoda & Siegel in ihrer Anwendung. וינה, ]1930[. גרמנית. 

 .Jahoda & Siegel חוברת פרסומית של המדפיסים
חוברת   .]1936 ]מינכן,   .Emil Hirsch zum 14. März 1936  .2
 )1866-1954( הירש  אמיל  בית-המכירות  ובעל  האנטיקווריאט  לכבוד 

במלאת לו שבעים שנה. נדפסה ב-25 עותקים בלבד. 
 Een Legendarisch Gesprek. קטע ממסכת תמיד בתלמוד  .3

הבבלי, בו נזכר אלכסנדר מוקדון, בתרגום להולנדית. פרסום ביבליופילי 
בעיצוב והוצאת הטיפוגרף הנרי פרידלנדר, 1941. 

 Die Entstehung meiner Hadassah-Hebräisch,  .4-5
Henri Friedlaender. המבורג, 1967. גרמנית. על המעטפת: "כתוב 
אותיות  בנושא  חוברת  בו".  קורא  ירוץ  למען  על-הלוחות  ובאר  חזון 
 ▪ "הדסה".  לאות  עלון פרסום  מצורף  בסופה  פרידלנדר.  "הדסה" של 

חוברת נוספת באותו שם, העוסקת במפעלו של פרידלנדר. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $200
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212. ד"ר משה שפיצר – הוצאת "תרשיש" – שני קטלוגים
ד"ר משה שפיצר, ספרים-אותיות-עיצוב. קטלוג תערוכה בבית הספרים 
הספרים  הוצאת  קטלוג   .1981 ירושלים,  והאוניברסיטאי.  הלאומי 
תרשיש, עם הקדמה ומפתחות. הקדשה בכתב ידו של שפיצר. 62 עמ', 

23 ס"מ. מצב טוב. חותמת. 
2. פועלו הטיפוגרפי של משה שפיצר. מוזיאון ישראל, תמוז-אב תש"ל 
]1970[, קטלוג מס' 73. טקסט מאת ישראל סופר )עברית ואנגלית(, 
רשימה של 29 מדפוסי הוצאת "תרשיש", איורים וצילומי דפים מתוך 

ספרי ההוצאה. ]12[ עמ' )גליון מקופל(, 21 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150

213. הטייפ האחרון של קראפ – מחווה לד"ר משה שפיצר 
– עותק ממוספר

ישורון.  הלית  עברית:  בקט.  סמואל  מאת  קראפ,  של  האחרון  הטייפ 
הוצאת מוסד ביאליק, ירושלים, תשמ"ג 1983. 

אשכולות  איש  שפיצר...  משה  ד"ר  של  לזכרו  מוקדש  זה  "קונטרס 
הספר  דמות  בעיצוב  אמן  רב  ובתרגום,  בהוראה  הסגולות  עתיר 
עותק  ביאליק".  למוסד  הברוכה  תרומתו  על  הוקרה  לאות  העברי, 
מספר ע"ז מתוך מהדורה בת 96 עותקים, שנדפסו על נייר מלאכת-יד. 
מצורף תחריט מקורי של אביגדור אריכא, דיוקן סמואל בקט, ממוספר 

77/96. ]16[ עמ', ]1[ תחריט, 23 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $150

212. Dr. Moshe Spitzer – "Tarshish" Publishing – 
Two Catalogues
1. Dr. Moshe Spitzer, books-typography-design. 
Catalogue of an exhibition in the National Library, 
Jerusalem, 1981. Tarshish publishing house cata-
logue, with introduction and indices. Dedication 
handwritten by Spitzer. 62 pp, 23cm. Good condition. 
Ink stamp.
2.  The Typographical Work of Moshe Spitzer. The 
Israel Museum, [1970], catalogue no. 73. Text by 
Israel Sofer (Hebrew and English), list of 29 prints of 
"Tarshish" publishing, illustrations and photocopies 
of leaves from the publishing house books. [12] pp 
(folded sheet), 21cm. Good condition.

Opening Price: $150

213. Krapp's Last Tape – Tribute to Dr. Moshe 
Spitzer – Numbered Copy with original Etching 
by Arikha 
Beckett, Samuel. Krapp's Last Tape. Jerusalem: Bialik 
Institute, 1983. Hebrew: Helit Yeshurun., 
"Dedicated to the memory of Dr. Moshe Spitzer…
master of Hebrew book design, for his blessed con-
tribution to the Bialik Institute". No. 77 (עז) of 96 
copies, printed on hand-made paper. Attached is 
an original etching by Avigdor Arikha, "Portrait of 
Samuel Beckett", numbered 77/96. [16] pp, [1] etching, 
23cm. Very good condition.

Opening Price: $150

214. שלומיאל מצא צל – הוצאת "תרשיש"
יערי; עם  יהודה  שלומיאל מצא צל, סיפור אגדה מהזמן הזה, סיפרו: 
תשעה פיתוחי-עץ מעשה ידי יעקב פינס. הוצאת "תרשיש" )ד"ר משה 

שפיצר(, ירושלים, תש"ח ]1947[. 
המשורר  מאת  שלומיאל"  פטר  של  המופלא  "סיפורו  ליצירה  עיבוד 
 .)Adelbert von Chamisso( ֹהגרמני-צרפתי אדֵלבֵרט פון שאמיסו
נדפס במהדורה מצומצמת של שלוש מאות טפסים. לז, ]1[ עמ', 24.5 

ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים בשדרה.

פתיחה: $200

214. "Shlumiel Matza Tzel "– "Tarshish" 
Publishing
Ya’ari, Yehuda." Shlumiel Matza Tzel", A Fairy Tale 
from the Present; with nine wood-cuts by Jacob Pins. 
Jerusalem: "Tarshish" (Dr. Moshe Spitzer), [1947].
Adaptation of "Peter Schlemihls wundersame 
Geschichte" by the German-French poet Adelbert 
von Chamisso. Printed in a limited edition of three 
hundred copies. 37, [1] pp, 24.5cm. Good condition. 
Minor damages to binding.

Opening Price: $200
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215. כמהין ופטריות – הוצאת "תרשיש" – מהדורה 
ביבליופילית

כמהין ופטריות, מאת ט. רייס ו-י' ריכרט; ציירה: רות קופל. הוצאת ספרי 
תרשיש, ירושלים, תשי"ב ]1952[. 

מהדורה זו שונה מהספר שראה אור בירושלים באותה שנה. כאן נדפס 
מחקרם של ישראל רייכרט וטשרנא רייס בצורת חוברת דקה, המלווה 
רישומים בודדים. החוברת מצורפת אל ספר נאה בכריכת בד, שבדפיו 
רות  בידי  ביד  צבועים  פטריות  איורי  עם  לוחות  ששה-עשר  הודבקו 
קופל. מהדורה מיוחדת זו נדפסה בחמישים עותקים ממוספרים, עותק 
זה מספרו 2 והוא חתום בידי קופל. חוברת 84 עמ', 19 ס"מ; ספר ]17[ דף, 

30 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה ופגעי-לחות. 

פתיחה: $250

215. "Kmehin Upitriyot "– "Tarshis" Publishing – 
Bibliophilic Edition
"Kmehin Upitriyo"t, by T. Reis and I. Reichart; illustra-
tions: Ruth Koppel. Jerusalem: Tarshis, 1952.
This edition differs from the one published in Jerusalem 
at the same time. In this edition, the research by I. 
Reichart and Tcharna Reiss was printed in a booklet 
with several illustrations. The booklet is attached 
to a fine book in a cloth binding, with sixteen plates 
featuring mushrooms, hand-painted by Ruth Koppel. 
This special edition was published in fifty numbered 
copies. The copy presented here is no. 2 and is signed 
by Koppel. Booklet 84 pp, 19cm; book [17] leaves, 30cm. 
Good condition. Foxing-marks, moisture-marks.

Opening Price: $250

216. S. Y. Agnon – Dedication on a Booklet 
Published by "Tarshish", Printed in Forty Copies 
Land of Israel Earth, Samuel Joseph Agnon. 
Jerusalem: Tarshish, 1942. English.
A story by S.Y. Agnon translated into English. Printout 
from Palestine Stories, edited and translated by 
Israel-Meir Lask. Printed in forty copies. On the cover 
appears a dedication handwritten by Agnon: "To my 
very dear friend…Raphael Hamitzer, S.Y. Agnon". 
The doctor and sculptor Raphael Hamitzer (1882-
1957) was an acquaintance of Agnon from their joint 
stay in Germany. 20, [1] pp, 21.5cm. Good condition.

Opening Price: $200

"תרשיש"  בהוצאת  חוברת  על  הקדשה   – עגנון  ש"י   .216
שנדפסה בארבעים עותקים

הוצאת   .Land of Israel Earth, Samuel Joseph Agnon
ספרי תרשיש, ירושלים, ]1942[. אנגלית. 

 Palestine מתוך  תדפיס  לאנגלית.  בתרגום  עגנון  ש"י  של  סיפור 
נדפס  לאסק.  ישראל-מאיר  של  ובתרגומו  בעריכתו   ,Stories
בארבעים עותקים. על העטיפה הקדשה בכתב ידו של עגנון: "לידידי 
רפאל  והפסל  הרופא  עגנון".  ש"י  היו',  חמיצר  רפאל  מאוד...  לי  היקר 
חמיצר )1882-1957( היה מכרו של עגנון מתקופת שהותם המשותפת 

בגרמניה. 20, ]1[ עמ', 21.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200
215216
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218. ספר, סופר וספור – ש"י עגנון – עותק ממוספר
ידי  על  חוברו  ספרים,  ועל  סופרים  על  סיפורים  וספור,  סופר  ספר 

שמואל יוסף עגנון. ירושלים, ]תרצ"ח 1938[. 
שנה.  ששים  לו  במלאת  שוקן,  זלמן  שלמה  לכבוד  כשי  נדפס  הספר 
בפתחו, נדפסו דברי-הקדשה מאת עגנון: "חזרתי על דברים הרבה ולא 
מצאתי ללב מתנה טובה מקיבוץ סיפורים על ספרים וסופרים". נדפס 
ב-120 עותקים ממוספרים על נייר איכותי באותיות שחורות ואדומות, 
כרוך בכריכה נאה. עותק זה מספרו 114. ]4[ דף, יא-קטז, ]2[ עמ', 24 ס"מ. 

מצב טוב. קרעים בשדרה. 

פתיחה: $200

219. מאמר על ש"י עגנון / מהדורה מצומצמת – ברלין, 1926
ש"י עגנון, מאת א. מ. ליפשיץ, ירושלים. ברלין, תרפ"ו ]1926[. 

מאמר על עגנון ועל יצירתו, מאת אלעזר מאיר ליפשיץ. נדפס על נייר 
עבה עם שוליים רחבים, במאתיים עותקים. בקולופון נכתב: "המאמר 
ירושלים תרפ"ו.  ג-ד,  חוברת  מה  כרך  נתפרסם תחלה בהשלוח  הזה 
והוסיף המחבר עליו, והגיה בו, והוציאו לאור במהדורא שניה במאתים 
טופסים משה ב"ר שמשון מארקס בברלין ליום בר מצוה של בנו הבחור 
יוסף אברהם מארקס...". ]1[, 41, ]1[ עמ', 20.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים 

על העטיפה. 

פתיחה: $150

218. "Sefer, Sofer VeSipur" – S.Y. Agnon – 
Numbered Copy
"Sefer, Sofer VeSipur", stories about authors 
and books, composed by Shmuel Yossef Agnon. 
Jerusalem, [1938].
The book was printed as a gift for Shlomo Zalman 
Schocken, on his sixtieth birthday. A printed dedica-
tion by Agnon opens the book: "I did not find a better 
gift than a collection of stories about books and au-
thors". Printed in 120 numbered copies on paper of 
good quality in black and red letters, bound in a fine 
binding. This is copy no. 114. [4] leaves, 11- 116, [2] pp, 
24cm. Good condition. Tears to spine.

Opening Price: $200

219. Essay about Y.S. Agnon / Limited Edition – 
Berlin, 1926
S.Y. Agnon, by E.M. Lifshitz, Jerusalem. Berlin, 1926.
Essay about Agnon and his creation, by Elazar Meir 
Lifshitz. Printed on heavy paper with wide margins, 
in two hundred copies. The colophon says: "this 
essay was first published in HaShilo'ach volume 45 
booklet 3-4, Jerusalem 1926. The author made some 
additions and corrections and re-published it in a 
second edition in two hundred copies with Moshe 
Shimshon Marx in Berlin for the Bar Mitzva of his son 
Joseph Avraham Marx…". [1], 41, [1] pp, 20.5cm. Good 
condition. Minor stains on cover.

Opening Price: $150

217. אתם ראיתם / ש"י עגנון – עותק ממוספר
אתם ראיתם, ספר ראשון, פרשת מתן תורה, פשטים ודרשים, מסודרים 

על ידי שמואל יוסף עגנון. ירושלים, תשי"ח-תשי"ט ]1959[. 
לאבינו  כמזכרת  בזה  לך  ""שלוחה  מודפס:  כרטיס  מצורף  אל הספר 
ז"ל ספרו החדש של ש"י עגנון אתם ראיתם. אבינו עוד קרא את יריעות 
הספר. משפחת שוקן". בקולופון: "מספר זה נדפסו מאה טפסים על ניר 
מיוחד וסומנו במספרים, ספר זה סימנו 86". ]3[, רכו, ]2[ עמ', 30.5 ס"מ. 

מצב טוב. כריכה פגומה קלות.

פתיחה: $200

217. "Atem Ra'item" / S.Y. Agnon – Numbered 
Copy
"Atem Ra'item", first book, Matan Torah chapter, 
edited by Shmuel Yossef Agnon. Jerusalem, [1959].
A printed card is attached to the book: "I hereby send 
you in memory of our late father the new book by 
Agnon Atem Re'item. …Shocken family". In the colo-
phone: "one hundred copies were printed on special 
paper, and numbered, this book is no. 86". [3], 136, [2] 
pp, 30.5cm. Good condition. Binding slightly damaged.

Opening Price: $200
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220. הקיצותי כישן לאהבים / מתנת שיר בחמשים עותקים
הקיצותי כישן לאהבים, מתנת שיר. תל-אביב, תשי"א ]1951[. 

ולקוחים  נדפסו  לא  רובם  גבירול...  אבן  רבינו שלמה  אלו של  "שירים 
מבבל  שהובא  בעולם  הוא  ויחיד  ישן  יד  כתב  שירים  ספר  מתוך  הם 
וזכיתי אני שלמה זלמן שוקן להיות שומרו והדפסתי את השירים הללו 
לשם בני מיכה יחי' ליום חתונתו עם... שולמית תחי' לבית פייגנברג...". 
שמונה שירים של אבן-גבירול, הובאו לדפוס על-ידי א"מ הברמן; נדפסו 
שוליהם  איכותי.  ירקרק  נייר  על  ואדומות,  שחורות  גדולות,  באותיות 
ממוספרים,  עותקים  ב-50  נדפס  חתוכים.  לא  הגליונות  של  העליונים 

עותק זה מספרו 47. ]19[ דף, 33 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה. 

פתיחה: $200

220. "Hakitzoti Keyashen Leahavim" / Poem Gift 
in Fifty Copies
"Hakitzoti Keyashen Leahavim", poem-gift. Tel-Aviv, 
1951.
"These poems by R' Shlomo Ibn Gabirol…most of 
which have not been printed and are taken from an 
old poetry book…and I, Shlomo Zalman Schocken 
had the privilege of quarding the book and I printed 
the poems for my son Micha for his wedding day 
with…Shulamit…". Eight poems by Ibn Gabirol, 
printed by A.M. Haberman; printed in large letters, 
black and red, on greenish paper of good quality. 
Upper borders are untrimmed. Printed in 50 num-
bered copies, this is copy no. 47. [19] leaves, 33cm. 
Good condition. Foxing.

Opening Price: $200

221. חלומותיו של השבתאי ר' מרדכי אשכנזי
חלומותיו של השבתאי ר' מרדכי אשכנזי, על דבר פנקס החלומות של 
שלום.  גרשם  מאת  רוויגו,  אברהם  ר'  של  תלמידו  אשכנזי,  מרדכי  ר' 
הוצאת שוקן )ספרית שוקן / ירושלים, מחקרים ומקורות, ספר ראשון(, 

לייפציג, תחר"ץ ]1938[. 
ידידות לר' שלמה זלמן שוקן  וחמישים טפסים", מנחת  "נדפס במאה 
יצ"ו ליום מלאות לו ששים שנה". הספר כולל מבוא בן תריסר פרקים 
נספחים  בירושלים,  שוקן  בספריית  הנמצא  הפנקס,  של  לכתב-היד 
ושתי פקסימיליות. הוצאה פרטית, לא למכירה, עם שוליים רחבים ונייר 
משובח. כריכה עם שדרת קלף. ]6[, ק, ]2[ עמ', 29.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $200

221. "Chalomotav shel HaShabtai R' Mordechai 
Ashkenazi" 
"Chalomotav shel HaShabtai R' Mordechai 
Ashkenazi", about the dreams notebook of R' 
Mordechai Ashkenazi, disciple of R' Avraham Ravigo, 
by Gershom Scholem. Leipzig: Schocken (Schocken 
Library/Jerusalem, Researches and Sources, First 
Book), [1938].
"One hundred and fifty copies printed, as a token 
of friendship for R' Shlomo Zalman Schocken on his 
sixtieth birthday". The book includes an introduction 
to the dozen chapters of the notebook manuscript, 
which is in the Schocken Library in Jerusalem, attach-
ments and two facsimiles. Private, non-commercial, 
edition, with wide margins on fine paper.Binding 
with parchment spine. [6], 100, [2] pp, 29.5cm. Very 
good condition.

Opening Price: $200

222. Uri Zvi Grinberg –" Min HaChachlil U-Min 
HaKachol "– Limited Edition of 77 Copies
"Min HaChachlil U-Min HaKachol" – Uri Zvi Grinberg. 
Tel-Aviv: Ha'aretz, 1950. 
In colophon: "The poems… were rearranged for 
print… with several corrections… and changes… 
the book was published in 77 copies, in accordance 
with the author's wish". 41, [2] pp, 24.5cm. Good-quality 
paper, title-page with letters in red ink. Good condition. 
Stains. Fine paper cover, professionally restored.

Opening Price: $200

222. אצ"ג - מן החכליל ומן הכחל – מהדורה של 77 עותקים
מִן הַחַכְלִיל וּמִן הַכָּחלֹ – מהלך על ארץ רבה, אורי צבי גרינברג. דפוס 

הארץ, תל-אביב, תש"י ]1950[. 
בכמה  בספר  ייחודם  למען  לדפוס  שנית  נתקנו  "השירים...  בקולופון: 
ושבעה טפסים  יצא לאור בשבעים  ושנויים... הספר  תיקוני-השלמה... 
כרצון המחבר". מא, ]2[ עמ', 24.5 ס"מ. נייר איכותי, שער עם אותיות בדיו 

אדומה. מצב טוב. כתמים. מעטפת נייר נאה, משוקמת שיקום מקצועי.

פתיחה: $200
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224. אברהם בבוקר – משה שמיר / מנשה קדישמן – מהדורה 
ביבליופילית – הוצאת "אבן חושן"

אברהם בבוקר, משה שמיר. הוצאת "אבן חושן", רעננה, 1995.
ישראל, משה שמיר.  ארבעה סיפורים קצרים מאת הסופר חתן פרס 
הספר ראה אור במהדורה ביבליופילית בת 175 עותקים. עותק זה הנו 
פיתוחי- שלשה  אליו  מצורפים  הראשונים:  העותקים  מחמשת  אחד 

מתכת מעשה ידי מנשה קדישמן, שני ציורים גדולים של קדישמן )עפרון 
ופסטל, חתומים(, שצוירו על דפי הספר ממש והוא כרוך בכריכת עור 
מיקלף.  יהודה  הכריכות  אומן  בידי  בעבודת-יד  שנעשתה  מפוארת, 
הספר ממוספר וחתום בידי שמיר, קדישמן ומיקלף. 26 ס"מ. מצב טוב 

מאד. נתון בנרתיק קרטון עבה. 

פתיחה: $350

224. "Avraham BaBoker" - Moshe Shamir / 
Menashe Kadishman – Bibliophilic Edition – 
"Even Hoshen" Publishing
"Avraham BaBoker", Moshe Shamir. Ra'anana:"Even 
Hoshen", 1995.
Four short stories by the author, winner of the Israel 
Prize, Moshe Shamir. The book was published in a 
bibliophilic edition of 175 copies. This copy is one of 
the first five copies: attached are three metal-etch-
ings by Menashe Kadishman, two large drawings 
by Kadishman (pencil and pastel, signed), drawn on 
the book's leaves. The book is bound in an elaborate 
leather binding, hand made by the binding artist 
Yehuda Miklaf. The book is numbered and signed by 
Shamir, Kadishman and Miklaf. 26cm. Very good condi-
tion. In a cardboard case.

Opening Price: $350

"אבן  – הוצאת  – מהדורה ביבליופילית  צ'סלב מילוש   .223
חושן"

על גדת הנהר, צ'סלב מילוש. תרגם מפולנית: דוד וינפלד. הוצאת "אבן 
חושן", רעננה, ]2000[. 

מהדורה ביבליופילית לספר שיריו של המשורר הפולני זוכה פרס נובל, 
"הקיבוץ  בהוצאת  רגילה  במהדורה  אור  ראה  הספר  מילוש.  צ'סלב 
ראתה  עותקים,   40 בת  זו,  מפוארת  1999. מהדורה  בשנת  המאוחד" 
אור לקראת פסטיבל השירה הבינלאומי והיא ממוספרת וחתומה בידי 
מילוש ובידי המתרגם, דוד וינפלד. הדפסה איכותית על נייר עבה, כריכה 
ידנית בעור כחול ואיכותי, עם נרתיק קרטון תואם. 96, ]1[ עמ', 23 ס"מ. 

מצב טוב מאד. 

פתיחה: $250

223. Czeclaw Milozs – Bibliophilic Edition – "Even 
Hoshen" Publishing
Facing the River, by Czeclaw Milozs. Translated from 
Polish by David Weinfeld. Ra'anana: Even Hoshen, 
2000.
A bibliophilic edition of the poetry book by the Polish 
poet, winner of Nobel  Prize,  Czeclaw  Milozs.  The 
book was published by "HaKibbutz HaMeuchad" as a 
regular edition in 1999. This elaborate edition, printed 
in 40 copies, was published towards the International 
Poetry Festival and it is numbered and signeג by 
Czeclaw Milozs and by the translator David Weinfeld. 
Printing of exceptional quality on heavy paper, bound 
by hand in a blue leather binding, with a matching 
cardboard case. 96, [1] pp, 23cm. Very good condition.

Opening Price: $250
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225. חמשה חומשי תורה – סונצ'ינו – ברלין, שנות ה-30
תר"ץ-תרצ"ג  ברלין,  סונצ'ינו,  חברת  הוצאת  תורה.  חומשי  חמשה 

.]1930-1933[
נדפס ב-850 עותקים. שני החלקים כרוכים בכרך אחד. חוברת ההקדמה 
חסרה. שוליים רחבים, נייר עבה ואיכותי. עמ' לא ממוספרים, כרך 40.5 
ס"מ עם שדרת עור מקורית, עליה מוטבע סמל חברת סונצ'ינו. מצב 

טוב. פגמים בכריכה ובדפים ראשונים ואחרונים. 

פתיחה: $250

225. The Pentateuch – Soncino – Berlin, 1930s
The Pentateuch. Berlin: Soncino Publishing Company, 
[1930-1933]. 850 copies printed. Two volumes bound 
together. Introduction booklet is missing. Wide 
margins, heavy paper of good quality. Pages are 
not numbered, volume 40.5cm with original leather 
spine with embossing of Soncino emblem. Good con-
dition. Damages to binding and to first and last leaves.

Opening Price: $250

226. Soncino Company – The First Publication 
and Various Publications
1.  Soncino-Gesellschaft, der freunde des Jüdischen 
buches E.V. Berlin. Berlin, 1924. German. The first 
publication by Soncino Co., several essays, list of 
members and the company's regulations. [16] Leaves, 
23cm. Good condition.
2. (Szefiroh-Melodie), Zur ersten Geburtstagsfeier 
der Soncino-Gesellschaft am 1. Siwan 5685 (24. Mai 
1925). A long and narrow leaf, on which a ten-stanzas 
poem was printed, for the first anniversary of 
Soncino Co. 58X16cm. Good condition. Folded into two.
3-5.  Jahresversammlung der Soncino Gesellschaft 
der Freunde des Jüdischen Buches EV. Berlin, 16 and 
17 February 1929. Program of the yearly conference 
of Soncino Co.; a printed card with the emblem of 
Soncino Co. (decorated with books, musical instru-
ments, dancers and musicians); a letter printed on 
Soncino Co. stationery, written by Herrmann Meyer.

Opening Price: $300

226. חברת סונצ'ינו – הפרסום הראשון ופרסומים שונים
 Soncino-Gesellschaft, der freunde des Jüdischen  .1
buches E.V. Berlin. ברלין, 1924. גרמנית. פרסום ראשון של חברת 
סונצ'ינו, מספר מאמרים, רשימת חברים ותקנות החברה. ]16[ דף, 23 

ס"מ. מצב טוב. 
 Szefiroh-Melodie), Zur ersten Geburtstagsfeier .2
 der Soncino-Gesellschaft am 1. Siwan 5685 (24. Mai
1925(. דף בפורמט צר וארוך, עליו נדפס שיר בן עשרה בתים, במלאת 

שנה ליסוד חברת סונצ'ינו. 58x16 ס"מ. מצב טוב. מקופל לשניים. 
 Jahresversammlung der Soncino Gesellschaft .3-5
ו-17   16 ברלין,   .der Freunde des Jüdischen Buches EV
כרטיס  סונצ'ינו;  חברת  של  השנתי  הכנס  תכניית   .1929 בפברואר 
רקדנים  כלי-נגינה,  ספרים,  )מעוטר  סונצ'ינו  חברת  סמל  עם  מודפס 
ומוסיקאים(; מכתב מודפס על נייר מכתבים של חברת סונצ'ינו, מאת 

 .)Herrmann Meyer( הרמן מאייר

פתיחה: $300

(
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227. חברת "סונצ'ינו" – שתי גלויות
עותק  להזמנת  אחת  סונצ'ינו,  חברת  מטעם  מודפסות  גלויות  שתי 
 .Soncino-Blätter-ואחת להזמנת ה "Das Buch Jona" מהספר

ברלין, ]שנות ה-20[. גרמנית. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $120

228. יעקב שטיינהרט – חיתוכי-עץ לספר בן סירא – סונצ'ינו 
 Neun Holzschnitte zu ausgewählten Versen aus dem
חיתוכי-עץ  ]תשעה   .Buche Jeschu ben Elieser ben Sirah
צוויג.  ארנולד  מאת  הקדמה  עם  סירא[,  בן  מספר...  נבחרים  לקטעים 

פרסום תשיעי של הוצאת סונצ'ינו, ברלין, 1929. 
לגרמנית.  תרגום  וסביבו  עברי  טקסט  הספר  בגוף  בגרמנית.  הקדמה 
עותק מתוך מהדורה של 800 עותקים, חתום על-ידי שטיינהרט, מודפס 
על נייר איכותי. ]4[, 24, ]4[ עמ', 28 ס"מ. מצב טוב. שדרת קלף. מעט כתמים.

פתיחה: $250

227. Soncino Company – Two Postcards
Two postcards printed by Soncino Co., one card for 
ordering a copy of the book "Das Buch Jona" and 
one for ordering the Soncino-Blätter. Berlin, [1920s]. 
German. Very good condition.

Opening Price: $120

228. Jacob Steinhardt – Woodcuts for Ben Sirah 
book – Soncino Press
Neun Holzschnitte zu ausgewählten Versen aus dem 
Buche Jeschu ben Elieser ben Sirah. [Nine woodcuts 
for particular sections of… Ben Sirah book], with fore-
word by Arnold Zweig. Ninth publication by Soncino 
Press, Berlin, 1929. Introduction in German. Text is in 
Hebrew with the German translation around it. Copy 
from an edition of 800 copies, signed by Steinhardt, 
printed on good-quality paper. [4], 24, [4] pages, 28cm. 
Good condition. Parchment spine. Minor stains.

Opening Price: $250

מאת  תחריטים   / היהודי"  של  עינו  וזוהרת  "אדומה   .229
יעקב שטינהרט – ברלין, 1920

"Rot und Glühend ist das Auge des Juden" ]אדומה וזוהרת 
עינו של היהודי[, מאת ארנו נדל )Arno Nadel(, עם שמונה תחריטים 
 Verlag für Jüdische Kunst und מאת יעקב שטינהרט. הוצאת

Kultur, Fritz Gurlitt, ברלין, 1920. גרמנית. 
שירים מאת ארנו נדל, מלווים תחריטים מקוריים מאת יעקב שטינהרט. 
עותק מספר      )52( מתוך מהדורה של 100 עותקים שנדפסו על נייר 
איכותי, חתום בידי שטינהרט )תחת הקולופון(. ]18[ דף + ]8[ תחריטים, 
עם  נקיה  כריכה  נקיים.  התחריטים  כתמי-חלודה.  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   32

שדרת קלף ופינות קלף. 

פתיחה: $250

LII

229. "Red and Shining is the Jew's Eye"/ 
Etchings by Jacob Steinhardt – Berlin, 1920 
"Rot und Glühend ist das Auge des Juden" [Red and 
shining is the Jew's eye], by Arno Nadel, with eight 
etchings by Jacob Steinhardt. Berlin: Verlag für 
Jüdische Kunst und Kultur, Fritz Gurlitt, 1920. German. 
Poems by Arno Nadel, accompanied by Jacob 
Steinhardt's original etchings. Copy no. LII (52) out 
of an edition of 100 copies printed on good-quality 
paper, signed by Steinhardt (below the colophon). 
[18] Leaves + [8] etchings, 32cm. Good condition. Several 
foxing-marks. Etchings are clean. Clean binding with 
parchment spine and corners.

Opening Price: $250

227
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230. "אגדות חסידיות" – חיתוכי-עץ מאת יוסף בודקו
חסידיות,  ]אגדות   Chassidische Legende, Samuel Lewin
מאת שמואל לעווין[. הוצאת Otto von Holten, ברלין, 1924. גרמנית.
אגדות חסידיות בתרגום גרמני מאת ארנו נדל )Arno Nadel(, מלוות 
שבעה חיתוכי-עץ מאת יוסף בודקו. עותק מספר 323 מתוך מהדורה 
377 עותקים. חתימת המחבר )בעברית( בדף האחרון, תחת הקוו  של
לופון. ]30[ עמ', 28 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. חותמת-ספריה אחת. שדרת 

קלף, עם שאריות דבק בחלקה התחתון.

פתיחה: $250

230. "Chassidic Legends" – Wood-Cuts by 
Joseph Budko 
Chassidische Legende, Samuel Lewin [Chassidic 
Legends by Samuel Lewin. Berlin: Otto von Holten, 
1924. German.
Chassidic legends translated into German by Arno 
Nadel, accompanied by seven wood-cuts by Joseph 
Budko. Copy no. 323 out of an edition of 377 copies. 
Author's signature (in Hebrew) appears on the last 
leaf below the colophon. [30] pp, 28cm. Good condi-
tion. Several stains. One library ink stamp. Parchment 
spine, with glue remnants on its lower part.

Opening Price: $250

231. סיפור מאת גתה / איורים מאת מקס ליברמן – עותק 
חתום וממוספר 

 Der Mann von fünfzig Jahren [Von Johann Wolfgang
 .Goethe], mit Zeichnungen von Max Liebermann

הוצאת Bruno Cassirer, ברלין, 1922. גרמנית. 
סיפור מאת יוהאן וולפגנג גתה, מלווה ביותר מ-30 איורים מאת האמן 
היהודי מקס ליברמן. עותק מס' 15 מתוך מהדורה של 600 עותקים, 
חתום בידי ליברמן. 76, ]1[ עמ', 33 ס"מ. מצב טוב. כריכה עם פינות ושדרת 

עור. מעט כתמים בדפים הראשונים והאחרונים. פגמים וכתמים בכריכה. 

פתיחה: $300

231. Story by Goethe / Illustrations by Max 
Liebermann – Signed and Numbered Copy
Der Mann von fünfzig Jahren [Von Johann Wolfgang 
Goethe], mit Zeichnungen von Max Liebermann. 
Berlin: Bruno Cassirer, 1922. German.
Story by Johan Wolfgang Goethe accompanied by 
more than 30 illustrations by the Jewish artist Max 
Liebermann. Copy no. 15 out of an edition of 600 copies, 
signed by Liebermann. 76, [1] pp, 33cm. Good condition. 
Binding with leather corners and spine. Several stains to 
first and last leaves. Damages and stains to binding.

Opening Price: $300
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233. תוי-הספר של אוריאל בירנבאום – עותק ממוספר
 Die Exlibris des Uriel Birnbaum, Abraham Horodisch,
 Gefolgt von einer Selbstbiographie des Künstlers;
Safaho-Stiftung, ציריך  With English summaries. הוצאת 

ו-Erasmus Antiquariat, אמשטרדם, 1957. גרמנית ואנגלית. 
ושלשים וששה תוים בעיצוב אוריאל בירנבאום, מלווים הסברים מפו
ואוטו בירנבאום  ידי  על  אוירו  ו/או  שנכתבו  הספרים  רשימת  ורטים; 

ביוגרפיה, שסיומה נכתב על-ידי מרים בירנבאום, בתו של האמן. עותק 
מספר 206 מתוך מהדורה של 300 עותקים, עם הקדשה בכתב ידה 

של מרים בירנבאום. 106, ]3[ עמ', 20 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $200

233. Uriel Birnbaum's Ex-Libris – Numbered 
Copy 
Die Exlibris des Uriel Birnbaum, Abraham 
Horodisch, Gefolgt von einer Selbstbiographie des 
Künstlers ; With English summaries. Published by 
Safaho Stiftung, Zurich and Erasmus Antiquariat, 
Amsterdam, 1957. German and English.
Thirty six labels designed by Birnbaum, with detailed 
annotations; list of books written and/or designed by 
Birnbaum and an autobiography, it's ending written 
by Miriam Birnbaum, the artist's daughter. Copy no. 
206 out of an edition of 300 copies, with a dedication 
handwritten by Miriam Birnbaum. 106, [3] pp, 20cm. 
Good condition.

Opening Price: $200

גוטהרד  המדפיס  לכבוד  ביבליופיליים  פרסומים  שני   .232
לסקה – ברלין 1937

Bibliothek Gotthard Laske .1 ]ספרייתו של גוטהרד לסקה[. 
גוטהרד  והביבליופיל  המדפיס  של  ספרייתו  קטלוג   .1937 ברלין, 
משפחתו  לטובת  עותקים  ב-30  נדפסה  מצומצמת,  מהדורה  לסקה. 
 Deutsche" הקטלוג  גם  במקור,  עמה,  נכרך  הביבליופילים.  וידידיו 
 Literatur, Kunstgeschicht, Kulturgeschichte und
anderes aus der Bibliothek Gotthard Laske und an-
 Albert Zimmermann vormals הוצאת ,"deren Beiträgen
Heinrich Rosenberg, ברלין, 1937. יחד כוללות החוברות רישום 

ביבליוגרפי של למעלה מ-3,300 ספרים. 
 Privatdrucke von und fur Gotthard Laske, Marcus .2
 Michael Douglas Behmer, Hermann Meyer, Eduard
 .1932 ]ברלין[,  סונצ'ינו,  חברת  הוצאת   .Willhelm Tieffenbach
רשימה  כוללת  לסקה,  גוטהרד  הביבליופיל  המדפיס,  לכבוד  חוברת 
עלון  ביבליופיליות. מצורף  27 ספרים שנדפסו על-ידו במהדורות  של 
מודפס ובו תוספת של ששה ספרים נוספים. החוברת, שנדפסה ב-250 
עותקים, כרוכה בכריכת קלף מקורית, על חזיתה מודפס תו-הספר של 

לסקה. ]8[ דף, 23 ס"מ. מצב טוב. כתמים.

פתיחה: $250

232. Two Bibliophilic Publications in Honor of 
the Printer Gotthard Laske – Berlin, 1937 
1. Bibliothek Gotthard Laske. Berlin, 1937. Gotthard 
Laske, printer and bibliophile – catalogue of his 
library. Limited edition, printed in 30 copies for 
Laske's family and friends. Bound together with 
the catalogue " Deutsche Literatur, Kunstgeschicht, 
Kulturgeschichte und anderes aus der Bibliothek 
Gotthard Laske und anderen Beiträgen", Berlin, 1937. 
The booklets contain bibliographic records of more 
than 3,300 books.
2. Privatdrucke von und fur Gotthard Laske, Marcus 
Michael Douglas Behmer, Hermann Meyer, Eduard 
Willhelm Tieffenbach. Soncino Company publication, 
[Berlin], 1932. Booklet in honor of the printer and bib-
liophile Gotthard Laske, with list of 27 books printed 
by Laske in bibliophilic editions. Attached is a printed 
leaflet with six additional books. The booklet, print-
ed in 250 copies, is bound in its original parchment 
binding, with Laske's ex-libris label on its front cover. 
[8] leaves, 23cm. Good condition. Staining.

Opening Price: $250
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234. "גטו" – סיפורים וליטוגרפיות – עותק ממוספר – מינכן, 
1921

 Ghetto, sieben Erzählungen [von Alexander
 Eliasberg aus dem Jiddischen übertragen], Zwölf
 Georg הוצאת   .Steinzeichnungen von Max Unold

Müller, מינכן, 1921. גרמנית. 
מלווים  יידיים,  סיפורים  לשבעה  אליאסברג  אלכסנדר  של  תרגומים 
הווי  אוּנוֹלד, המתארות את  ליטוגרפיות שחור-לבן מאת מקס  תריסר 
 330 של  מהדורה  מתוך   218 מספר  עותק  היהודית.  בעיירה  החיים 
עותקים. 90, ]1[ עמ', ]12[ לוחות איורים, 28 ס"מ. מצב טוב. פגמים בכריכה. 

כתמים קלים. 

פתיחה: $700

234. "Ghetto" – Stories and Lithographs – 
Numbered Copy – Munich, 1921
Ghetto, sieben Erzählungen [von Alexander 
Eliasberg aus dem Jiddischen übertragen], Zwölf 
Steinzeichnungen von Max Unold. Munich: Georg 
Müller, 1921. German.
Translations by Alexander Eliasberg of seven Yiddish 
stories, accompanied by a dozen lithographs in black 
and white by Max Unold, portraying life in a Jewish 
small town. Copy no. 218 out of an edition of 330 
copies. 90, [1] pp, [12] picture plates, 28cm. Good condi-
tion. Damages to binding. Minor stains.

Opening Price: $700235. Stories by Zeev Jabotinsky – Signed and 
Numbered Copy 
РАЗСКАЗЫ [short stories], by Zeev Jabotinsky 
(Altalena). Paris, 1930. Copy no. 75 out of an edi-
tion of 200 numbered copies, hand signed by Zeev 
Jabotinsky (in Russian). [1] Portrait, 219 pp, 18cm. Good 
condition. Staining. Several loose leaflets. Original bind-
ing with leather spine, somewhat damaged.

Opening Price: $400

235. סיפורים מאת זאב ז'בוטינסקי – עותק ממוספר 
וחתום

)אלטלנה(.  ז'בוטינסקי  זאב  מאת  קצרים[,  ]סיפורים   РАЗСКАЗЫ
פריז, 1930. 

חתום  ממוספרים,  עותקים   200 מהדורה של  מתוך   75 עותק מספר 
 18 עמ',   219 פורטרט,   ]1[ )ברוסית(.  ז'בוטינסקי  זאב  של  ידו  בחתימת 
ס"מ. מצב טוב. כתמים. מספר קונטרסים רופפים. כריכה מקורית עם שדרת 

עור, פגומה מעט. 

פתיחה: $400
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236. חיבור סאטירי מאת גרשום שלום – מהדורה ממוספרת 
– ברלין, 1928

 Amtliches Lehrgedicht der Philosophischen Fakultät
 der Haupt, und Staats, Universität Muri, von Gerhard
Scholem. הוצאת A. Scholem, ברלין, 1928. מהדורה שניה. גרמנית.
חיבור סאטירי מאת גרשום שלום, מוקדש )בדפוס( לידידו, ולטר בנימין. 
]33[ עמ', 23  נדפס ב-250 עותקים ממוספרים, עותק זה מספרו 217. 

ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים בעטיפה. 

פתיחה: $200

236. Satirical Composition by Gershom Scholem 
– Numbered Edition – Berlin, 1928
Amtliches Lehrgedicht der Philosophischen Fakultät 
der Haupt, und Staats, Universität Muri, von Gerhard 
Scholem. Berlin: A. Scholem, 1928. 2nd edition. 
German.
A satirical composition by Gershom Scholem, dedicat-
ed, in print, to his friend Walter Benjamin. Printed in 
250 numbered copies, presented here is copy no. 217. 
[3] pp, 27cm. Good condition. Minor damages to cover.

Opening Price: $200
236
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237. Henry Miller – Fifteen Books – first Editions, Signatures and Dedications
Fifteen books by the Jewish-American author and painter Henry Miller (1891-
1980). Most of the books are first editions, with friendly dedications for the artists 
Bezalel and Louise Schatz:
1. The Colossus of Marousi. New Directions-Norfolk publishing, USA, 1941. 1st 
edition, with an exceptionally long dedication.
2. Miscellanea. Bern Porter publishing, USA, 1945. 1st edition, printed in 500 
copies on good quality paper, with a very long dedication.
3. Life Without Principle Three Essays by Henry David Thoreau with a Preface By 
Henry Miller. James Ladd Delin publishing, Stanford University, 1946. 1st edition, 
printed in 500 copies, signature.
4.  Maurizius Forever. The Colt Press, San Francisco, 1946. 1st edition, printed in 
500 copies on good quality paper, signature.
5.  The Smile at the foot of the ladder. Duell, Sloan & Pearce publishing, New-York, 
1948. 1st edition.
6. Aller Retour New York. La Petite Ourse publishing, Lausanne (Switzerland), 
1956. Dedication.
7.  The Red notebook. Jargon Books publishing, USA, [1958?]. 1st edition, 
dedication.
8. Ein Weihnachtsabend in der Villa Seurat. Rowohlt publishing, Germany, 1960. 
1st edition, dedication.
9.  The Books in my Life. Peter Owen publishing, London, [1952?]. 
1st edition.
10.  Just Wild About Harry. New Direction publishing, New-York, 1963. 1st edition.
11. Order and Chaos Chez Hans Reichel. Loujon Press, USA, 1966. 
1st edition, fine. Printed in a limited number of copies, on numerous kinds of paper, 
with good quality prints and an original portrait photo of Miller. Dedication.
12. First Impressions of Greece. Capra Press, USA, 1973. 1st edition. Dedication.
13.  Reflections on the Maurizius Case. Capra Press, USA, 1974. 
1st edition, dedication.
14.  Book of Friends. Capra Press, USA, 1976. 1st edition. Dedicataion.
15.  The Paintings, a Centennial Retrospective. Coast Publishing, USA, 1991. 1st 
edition. 
Size varies, in general good condition.

Opening Price: $2000

237. הנרי מילר – חמשה-עשר ספרים - מהדורות ראשונות, חתימות והקדשות
חמשה-עשר ספרים מאת הסופר והצייר היהודי-אמריקני הנרי מילר )1891-1980(. רבים מהם הנם מהדורות 

ראשונות של ספריו, עם הקדשות חמות הממוענות לבני הזוג, האמנים בצלאל ולואיז שץ:
 The Colossus of Marousi. הוצאת New Directions-Norfolk, ארה"ב, 1941. מהדורה ראשונה,  .1

עם הקדשה ארוכה במיוחד. 
Miscellanea .2. הוצאת Bern Porter, ארה"ב, 1945. מהדורה ראשונה, נדפסה ב-500 עותקים על נייר 

איכותי, עם הקדשה ארוכה מאד. 
 Life Without Principle Three Essays by Henry David Thoreau with a Preface By  .3
Henry Miller. הוצאת James Ladd Delin, אוניברסיטת סטנפורד, 1946. מהדורה ראשונה, נדפס ב-500 

עותקים, עם חתימה. 
Maurizius Forever .4. הוצאת The Colt Press, סן פרנסיסקו, 1946. מהדורה ראשונה, נדפסה ב-500 

עותקים על נייר איכותי, עם חתימה. 
 .1948 ניו-יורק,   ,Duell, Sloan & Pearce הוצאת   .The Smile at the foot of the ladder .5

מהדורה ראשונה. 
 Aller Retour New York. הוצאת La Petite Ourse, לוזאן )שוויץ(, 1956. עם הקדשה.  .6

 The Red notebook. הוצאת Jargon Books, ארה"ב, ]1958?[. מהדורה ראשונה, עם הקדשה.  .7
Ein Weihnachtsabend in der Villa Seurat .8. הוצאת Rowohlt, גרמניה, 1960. מהדורה ראשונה, 

עם הקדשה. 
 The Books in my Life. הוצאת Peter Owen, לונדון, ]1952?[. מהדורה ראשונה.  .9

 Just Wild About Harry. הוצאת New Direction, ניו-יורק, 1963. מהדורה ראשונה.  .10
מהדורה   .1966 ארה"ב,   ,Loujon Press הוצאת   .Order and Chaos Chez Hans Reichel  .11
ראשונה, מפוארת. נדפסה במספר עותקים מצומצם, על סוגי נייר רבים, עם הדפסים איכותיים וכוללת תצלום 

פורטרט מקורי של מילר והקדשה. 
עם  ראשונה,  מהדורה   .1973 ארה"ב,   ,Capra Press הוצאת   .First Impressions of Greece  .12

הקדשה. 
 Reflections on the Maurizius Case. הוצאת Capra Press, ארה"ב, 1974. מהדורה ראשונה,  .13

עם הקדשה. 
Book of Friends .14. הוצאת Capra Press, ארה"ב, 1976. מהדורה ראשונה, עם הקדשה. 

 The Paintings, a Centennial Retrospective. הוצאת Coast Publishing, ארה"ב, 1991.  .15
מהדורה ראשונה. 

גודל משתנה, מצב כללי טוב. 

פתיחה: $2000
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239. פרנץ קפקא - מהדורה ראשונה של קובץ הסיפורים 
"רופא כפרי", 1919

]רופא   Ein Landarzt, Kleine Erzählungen, Franz Kafka
כפרי, סיפורים קטנים[, מאת פרנץ קפקא. הוצאת Kurt Wolff, מינכן 

ולייפציג, 1919. מהדורה ראשונה. גרמנית.
מהדורה ראשונה של קובץ הסיפורים "רופא כפרי". נכללים בה הסיפור 
"רופא כפרי" ושלשה-עשר סיפורים קצרים נוספים. ]4[, 189, ]2[ עמ', 23 

ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים בגוף הספר, כתמים ובלאי בכריכה. 

פתיחה: $400

240. והיה העקוב למישור – עגנון – הוצאת י"ח ברנר – יפו, 
1912

י. ח.  חִבְרו והעלו על הכתב ש"י עגנון, בהוצאת  והיה העקוב למישור, 
ברנר. דפוס א. אתין, יפו, תרע"ב ]1912[.

ספרו הראשון של ש"י עגנון. הסיפור נכתב בנוה צדק בסוף שנת 1911 
ב"הפועל  המשכים,  בתשעה  לראשונה,  ופורסם  ימים  ארבעה  במשך 
חגורתו.  את  ברנר  מִשְׁכֵּן  הספר,  הדפסת  את  לממן  על-מנת  הצעיר". 
]2[ דף, 64-3, ]1[ עמ', 17 ס"מ. מצב טוב. דף השער ודפי הבטנה מחוזקים 
בניר דבק. כריכת קרטון פשוטה, מתקופת הדפסת הספר, מעט בלויה. נתון 

בקופסת קרטון מפוארת. 

פתיחה: $500

239. Franz Kafka – First Edition of "A Country 
Doctor", 1919
Ein Landarzt, Kleine Erzählungen, Franz Kafka [A 
Country Doctor, short stories], by Franz Kafka. 
Munich and Leipzig: Kurt Wolff, 1919. 
1st edition. German.
First edition of the short stories book "A Country 
Doctor" including the story "A Country Doctor" and 
thirteen other short stories. [4], 189, [2] pp, 23cm. 
Several stains to book leaves, stains and wear to binding.

Opening Price: $400

238. פסנתרי הכחול – אלזה לסקר שילר – מהדורה ראשונה
Mein Blaues Klavier, Else Lasker Schüler ]פסנתרי הכחול, 
אלזה לסקר שילר[. הוצאת "תרשיש", ירושלים, 1943. מהדורה ראשונה.

ספרה האחרון של המשוררת, אשר ראה אור בחייה. נדפס על-ידי ד"ר 
למו"ל.  האופיניים  ובאיכות  בעיצוב  "תרשיש",  בהוצאת  שפיצר  משה 
עותק מספר 63 מתוך מהדורה בת 330 עותקים. האיור על הכריכה 
נעשה בידי המשוררת. ]2[, 45 עמ', 22 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים. נזקים 
משוקמים שיקום מקצועי. במרכז דף השער קרעים משוקמים )שאריות דבק 

של תו-ספר(. שדרה משוקמת. נתון בנרתיק קרטון נאה. 

פתיחה: $800

238. Mein Blaues Klavier – Else Lasker Schüler 
–First Edition
Mein Blaues Klavier [My Blue Piano], Else Lasker 
Schüler. Jerusalem: “Tarshish”, 1943. 1st edition.
The poet’s last book published during her lifetime. 
Printed by Dr. Moshe Spitzer's “Tarshish” publish-
ing house with the publisher’s typical outstanding 
quality and design. Copy no. 63 out of an edition of 
330 copies. The cover is illustrated by the author. [2], 
45pp, 22cm. Fair-good condition. Stains. Professionally 
restored damages. Restored tears to center of title-page 
(remnants of a pasted ex-libris label). Restored spine. In 
a fine cardboard case.

Opening Price: $800

238
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240. "VeHaya HeAkov LeMishor" - S.Y. Agnon - 
Published by J.H. Brenner – Jaffa, 1912
"VeHaya HeAkov LeMishor", composed by S.Y. 
Agnon, published by J.H. Brenner. Etin printing press, 
Jaffa, [1912].
Agnon's first book. The story was written in Neve- 
Zedek late in 1911 during four days and was published, in 
nine sections, in "HaPo'el HaTza'ir". In order to finance 
the printing of the book, Brenner used his belt as a col-
lateral. [2] Leaves, 3-64, [1] pp, 17cm. Good condition. Title-
page and lining-leaves fastened with adhesive tape. Simple 
cardboard binding, of the printing period, somewhat worn. 
Elaborate cardboard case.

Opening Price: $500

241. Study Well – Mendele Mocher Seforim – 
First Edition – Warsaw, 1862
"Limdu Haytev, hu sippur ahavim", Part I, by Shalom 
Ya'akov Ben-Haim Moshe Abramovich [Mendele 
Mocher Seforim]. Warsaw, 1862.
The story was later adapted and printed under the 
title "HeAvot VeHaBanim" (Odessa, 1868), with many 
alterations. This is the first edition of Mendele's 
second book, in which he describes the generation 
gap between fathers and sons: the dynamic life of 
the young generation versus the decaying life of 
the old generation. On the lining leaf: "first printing, 
very rare". [5], 75 pp, 16cm. Good condition. Stains. Ink 
stamps. Cloth binding.

Opening Price: $150

241. למדו היטב – מנדלי מו"ס – מהדורה ראשונה – ורשה, 
1862

לִמְדוּ הֵיטֵב, הוא סִפּוּר אֲהָבִים, חלק ראשון, מאת שלום יעקב בן-חיים 
משה אַבְּרַמָּוִיץ ]מנדלי מוכר ספרים[. ורשה, 1862. 

סיפור זה עוּבּד ונדפס אחר-כך תחת השם "האבות והבנים" )אודסה, 
זו היא המהדורה הראשונה של ספרו  תרכ"ח 1868(, בשינויים רבים. 
לעולם  האבות  עולם  בין  הניגוד  את  מתאר  הוא  בו  מנדלי,  של  השני 
בדף  הישן.  הדור  חיי  רקבון  מול  החדש  בדור  החיים  תסיסת  הבנים: 
הבטנה נכתב: "דפוס ראשון, יקר מציאות מאד". ]5[, 75 עמ', 16 ס"מ. מצב 

טוב. כתמים. חותמות. כריכת בד. 

פתיחה: $150

242. המעורר – לונדון, 1906-1907 – כל החוברות
)קונטרס  "המעורר"  החשוב  הספרותי  העת  כתב  גליונות  כרכי  שני 
יוסף חיים ברנר ורבי בנימין )יהושע  למחשבה ולפיוט(, ירחון בעריכת 

רדלר פלדמן(. לונדון, 1906-1907.
1. שנה ראשונה, גליונות 1-12. כרך הכולל את עטיפות כל החוברות.

)ללא   1-362 עמ'  רצוף,  עמודים  במספור  חוברות  שניה,  2. שנה 
נכתב  הפנימי  בצדה  ח'-ט',  חוברות  עטיפת  כרוכה  בסוף  שערים(. 
י'  הקונטרסים  במקום  כי  בזה,  מודיע  אני  'המעורר'  חותמי  "לעשרות 
י"א וי"ב, שאין לאל ידי להוציאם מחסר חמר ספרותי, יקבלו... את קבץ 
כתביו של ג. שופמן..." ואחר-כך נכרך הקובץ "רשימות" מאת ג. שופמן, 

לונדון, תרס"ח )118 עמ'(.

ביניהם:  והמשוררים,  הסופרים  מיטב  מאת  יצירות  כוללים  הגליונות 
ברנר, רבי בנימין, מ"י ברדיצ'בסקי, זלמן שניאור, יעקב כהן, גרשון שופמן, 
יעקב פיכמן, דוד פרישמן ואחרים. בתקופה בה ראה אור, היה "המעורר" 
כתב העת הספרותי העברי היחידי בעולם. 20 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 

כריכת הכרך השני קרועה וחלק מגליונותיו מנותקים. נדיר.

פתיחה: $400
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243. דוד פוגל – לפני השער האפל – וינה, 1923
לפני השער האפל, שירים, מאת דוד פוגל. הוצאת "מחר", וינה, 1923.

ספר שיריו היחידי של פוגל שפורסם בחייו. ד"ר ישראל מהלמן כותב 
במאמרו "סיבות לנדירות ספרים עבריים": "יש שנדפסו במספר עותקים 
וכעבור  ידועים בשעתם;  היו  קובצי שירים של משוררים שלא  מוגבל 
התברר   – מותו  לאחר  או  בחייו   – לפרסום  המשורר  כשזכה  שנים, 
דוד פוגל  ביותר, למשל  יקר-מציאות  שספרו בהוצאתו הראשונה הוא 
"לפני השער האפל )וינה 1923(". )מהלמן, גנוזות ספרים, עמ' 139(. 78, 

]2[ עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. קרעים קלים בעטיפה ובשדרה.

פתיחה: $120

242. Ha-Meorer – London 1906-1907 – All of the 
booklets
Two volumes of issues of the important literary peri-
odical "Ha-Meorer" edited by Yossef Chaim Brenner 
and Rabbi Binyamin (Yehoshua Redler Feldman). 
London, 1906-1907.
1.  1st year, issues 1-12. Includes all title-covers. 
2. 2nd year, issues with consecutive pagination (no 
title-pages). At the end, covers of issues 8-9 were 
bound, with a note: "I inform all subscribers of 
"HaMeorer" that instead of printing issues 10-12…, we 
are sending anthology of G. Shofman works". Bound 
is "Reshimot" by G. Shofman, London, 1908, 118 pp.
Creations by leading writers and poets are in-
cluded, amongst them: Brenner, Rabbi Binyamin, 
M.I. Berdichevsky, Zalman Shneor, Ya'akov Cohen, 
Gershon Shofman, Ya'akov Fichman, David Frishman 
and others. "HaMeorer", at the time, was the only 
Hebrew literary periodical in the world. 20cm. Good 
condition. Stains., Binding of 2nd volume is torn with 
several detached issues. Rare.

Opening Price: $400
243. David Vogel –" Lifnei HaSha'ar HaAfel 
"– Vienna, 1923
"Lifnei HaSha'ar HaAfel", poems, by David Vogel. 
Vienna: "Machar", 1923.
The only poetry book by Vogel published during his 
lifetime. 78, [2] pp, 23cm. Good condition. Minor tears 
to cover and spine. Very rare

Opening Price: $120

244. רננים – ספר שירים מאת מאיר טשודנר – ורשה, 1923
רְנָנִים )שירים(, מאיר טְשוּדְנֶר. הוצאת "קולות", ורשה, תרפ"ד 1923. 

ספר שיריו הראשון של הסופר והמשורר מאיר טשודנר )צ'ודנר, -1888
1943, נספה בשואה(. עיצוב העטיפה נעשה בידי האמן חיים הַנְפְט. 78, 
]2[ עמ', 24.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. חותמות. כתמי-חלודה רבים על העטיפה, 

קרעים בשוליה. 

פתיחה: $200

244. "Renanim "– Poetry Book by Meir Tsudner 
"Renanim" (Poems), Meir Tsudner. Warsaw: "Kolot", 
1923.
First poetry book by the writer and poet Meir Tsudner 
(Chodner, 1888-1943, holocaust victim). Cover design 
by the artist Haim Hanft. 78, [2] pp, 24.5cm. Fair-good 
condition. Ink stamps. Foxing marks to cover, tears at 
borders.

Opening Price: $200
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245. צלצלי-שמע – קובץ ספרותי – חרקוב, 1923
צלצלי-שמע, קבץ ספרותי. חרקוב, 1923.

המועצות  בברית  לאור  שיצאו  הספרותיים  הקבצים  מארבעת  אחד 
תוך קשיים רבים, לאחר ה"איסור" על השפה העברית. בקובץ פורסמו 
יצירותיהם של סופרים ומשוררים עבריים צעירים, אשר שאפו לבטא 
את המציאות החדשה בשפה העתיקה. אחת הדוגמאות הנדירות של 
היצירה העברית בברית המועצות. נדפס במאה עותקים בלבד. 32 עמ', 
12x17 ס"מ. מצב בינוני-טוב. עטיפה אחורית חסרה. כתמים. פגעי-עש קלים. 

נזקים וקרעים משוקמים שיקום מקצועי. נתון בקופסת קרטון נאה.

פתיחה: $300

245. "Tziltzelei Shema" –Literary Anthology- 
Kharkov, 1923
One of the four literary anthologies published under 
great hardships in the Soviet Union, after the use of 
Hebrew was prohibited. Anthology contains pieces 
by young Hebrew poets and prose authors, who 
wished to express the new reality in the ancient 
language. A rare example of Hebrew creation in 
the Soviet Union. Printed in 100 copies only. 32 pp, 
12X17cm. Fair-good condition. Back cover is missing. 
Stains. Minor moth-damages. Damages and tears pro-
fessionally restored. In a nice cardboard case.

Opening Price: $300

246. "הצעיר" – קובץ ספרותי חד-פעמי – ביאליסטוק, 1908
הצעיר, קובץ ספרותי בלטריסטי ליצירותיהם של כשרונותינו הצעירים, 
ערוך ע"י י. ח. אייזנברג. הוצאת "הצעיר", בי]א[ליסטוק. נדפס בורשה, 

תרס"ח ]1908[. 
חוברת ראשונה. כנראה, לא נדפסו חוברות נוספות. בין המשתתפים: 
יוסף חיים הפטמאן, י"ח איזנברג, דבורה ברן ]כנראה, הסופרת דבורה 
בארון[, מ' בלכמן, י. ד. גרַנַט, ש' זק, ואחרים. ]1[ שער-מעטפת, 32 עמ', 
]1[ שער מעטפת, 15.5 ס"מ. מצב בינוני. חותמות, דפים ומעטפת מנותקים, 

פגעי-עש, קרעים.

פתיחה: $200

246. "Hatza'ir" – A One-Time Literary Anthology 
– Bialystok, 1908
"HaTza'ir", a belletristic literary anthology for young 
talents, edited by Y.H. Eisenberg. "HaTza'ir" publish-
ing, Bialystok, printed in Warsaw, 1908.
First booklet. Probably no more booklets have been 
printed. Amongst the writers: Yossef Haim Haftman, 
Y.H. Eisenberg, Dvora Baran [possibly the author 
Dvora Baron], M. Blachman, Y.D. Granat, S. Zack and 
others. [1] title-cover, 32 pp, [1] title cover, 15.5cm. Fair 
condition. Ink stamps, leaves and cover are detached, 
moth-damages, tears.

Opening Price: $200

247. "טַל" – קובץ ספרותי – אודסה, 1911
טַל. קבֹץ ספרותי )א(, ערוך בידי צעירים. הוצאת "טל", אודסה, תרע"א 

 .]1911[
לא נדפסו חוברות נוספות. 

ובסיום החוברת כתבו חברי המערכת: "הכל יודעים כי מוסדותינו הספ
ורותיים הקימים נבראו ומתקימים על ידי סופרים מפורסמים, שהשפ

עתם על החוגים הרחבים של הקוראים מרובה היא, ודבריהם נאמרים 
באותו הטון הוַדאי והבטוּחִי, כיאות לקברניטי האומה ומחנכיה, - בעוד 
שאנו פונים אל אותם הצעירים הפזורים פה ושם, המתלבטים בשבילים 
ועִקוּלי-דרכים... כל אלה שמרגישים בלבם את הזעזועים והתנודות של 
וכליון, שעה שגדול  הִתְנַוְנוּת  זו השעה הקשה שחיים אנו בה, שעת... 
התּהֹוּ מסביב ונורא מסביב התּהֹוּ...". מספר שנים לאחר מכן ראה אור 
באודסה גם קובץ שירה צעירה בשם "פקעים", בעריכת נתן גרינבלט 
טוב.  כללי  מצב  ס"מ.   22.5 עמ',   80 "טל".  ממשתתפי  ז'ק,  אליהו  ומשה 

חותמות ספריה רבות. קרעים קלים וכתמים. כריכה חדשה. 

פתיחה: $200

247. "Tal" – Literary Anthology – Odessa, 1911 
"Tal". Literary anthology (A), edited by young people. 
Odessa: "Tal", 1911. No other booklets have been 
printed.
The editorial staff wrote at the end of the booklet 
"It is well known that our existing literary institutes 
were founded by and act thanks to famous authors, 
whose influence on wide circles of readers is great 
and their words are said with much confidence as 
is proper for the nation's leaders and educators, 
while we call the young people here and there who 
feel in their hearts the vibrations of the times in 
which we live….". Several years later a collection of 
poems by young poets was published in Odessa by 
the name of "Peka'im" edited by Nathan Greenblatt 
and Moshe Eliyahu Zack of "Tal" participants. 80 pp, 
22.5cm. Generally, in good condition. Numerous library 
ink stamps. Minor tears and stains. New binding.

Opening Price: $200
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ורשה,   – "ציורים" ספרותיים מאת חוה שפירא  קובץ   .248
1909

קבץ ציורים, ]מאת[ אם כל חי ]חוה שפירא[. ורשה, תרס"ט 1909. 
מבקרת  סופרת,   ,)1878-1943( שפירא  חוה  מאת  קצרים  סיפורים 
ופובליציסטית, מחלוצות סיפורת הנשים העברית )נינתו של רבי פנחס 
נפטרה  מסלאוויטא(.  שפירא  משה  רבי  המדפיס  של  ונכדתו  מקוריץ 
בגטו טרזינשטט. בפתח הספר כותבת שפירא: "ספרותנו חסרה את 
זו של המין החלש. בהכנסי  השתתפותה של החצי השני מהאנושית: 
עתה אל חוג זר תקותי היותר עזה היא שתעוררנה רבות מבנות מיני 
ספרותנו  תהיה  בה,  חלק  אלו  תקחנה  לא  עוד  כל  בעקבותי.  ללכת 
מדולדלת ומחוסרה גון ידוע". 63 עמ', 18.5 ס"מ. מצב טוב. חותמת. כתמים. 

כריכת קרטון חדשה, נאה. 

פתיחה: $150

249. "המחר" – בטאונו של אביגדור המאירי, 1927-1931
תל-אביב,  המאירי.  אביגדור  של  האידיאות  למלחמת  דוכן  הַמָּחָר, 

תרפ"ז-תרצ"א ]1927-1931[.
אביגדור  והסופר  המשורר  של  בטאונו  היה  "המחר"  א'-י"ד.  חוברות 
המאירי )1890-1970(. עטיפות החוברות עוצבו בידי האמן פסח עיר-שי 
על  חובה".  אלא  רשות  אינו  הדבור  "חפֹש  קבוע:  מוטו  עליהם  ונדפס 
עטיפת הגליון הראשון מופיעה הקדשה בכתב ידו של המאירי: "לקורא 
הוותיק י. זילברברג, בברכת עליה בלי יציאה, אביגדור המאירי". לחלק 
מהגליונות מצורף פתק מודפס ועליו תוכן-עניינים. כל הגליונות כרוכים 
יחדו, כרך 23.5 ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים. קרעים בגליון הראשון, משוקמים. 

פתיחה: $250

248. Collection of Literary "Illustrations" by 
Hava Shapira – Warsaw, 1909
Collection of illustrations, [by] Eve [Hava Shapira]. 
Warsaw, 1909.
Short stories by Hava Shapira (1878-1943), writer, 
critic and publicist, of the pioneer Hebrew female 
writers (great-granddaughter of R' Pinchas of Koritz 
and granddaughter of the printer R' Moshe Shapira 
of Slawita). Died in Theresienstadt Ghetto. Shapira 
writes at the beginning of the book: "Our literature 
misses the participation of the second half of human-
ity:  the  weak  gender.  While  entering  this  foreign 
circle I hope that many of my gender will follow. As 
long as women will not take part, our literature will 
be lacking". 63 pp, 18.5cm. Good condition. Ink stamps. 
Stains. New, fine, cardboard binding.

Opening Price: $150

249. "HaMachar" – Avigdor Hameiri's Journal, 
1927-1931
"HaMachar", mouthpiece for Avigdor Hameiri's ideo-
logical struggles. Tel-Aviv, 1927-1931.
Booklets 1-14. "HaMachar" was published by the poet 
and author Avigdor Hameiri (1890-1970). The covers 
were designed by the artist Pesach Ir-Shai. The 
motto which appears on all of the covers: "Freedom 
of Speech is not an option but a Must". On the cover 
of the first issue appears a dedication handwritten 
by Hameiri: "For the reader Y. Silberberg, with a 
greeting of Aliya with no exit, Avigdor Hameiri". A 
printed note is attached to some of the journals with 
the Table of Contents. All of the issues are bound to-
gether, vol. 23.5cm. Generally, in good condition. Stains. 
Tears to first issue, restored.

Opening Price: $250

249
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גליונות   – ואמנות  לספרות  מצויר  שבועון   – החיים   .250
השנה הראשונה

והחיים, שבועון מצוייר לספרות ואמנות, בעריכת פסח גינזבורג. ירוש
לים, 1922 )יוצא ע"י בימה"ס "תרבות"(. 

שנה ראשונה, גליונות 1-12. שירים, ביקורות, ספרוּת מקור ותרגום, לצד 
מורו  גור-אריה, משה  בוריס שץ, מאיר  ידידיה,  ש.  עבודות אמנות של 
ואמנים נוספים. כל הגליונות כרוכים יחדו, כריכה נאה 29 ס"מ עם שדרת עור. 

פתיחה: $200

251. ספרית "הבלש" – 28 חוברות – ראשית הספרות הבַּלָּשִׁית 
בעברית

ספרית "הבלש", בעריכת שלמה בן-ישראל. תל-אביב, תרצ"א-תרצ"ב 
]1931-1932[. חוברות א'-כ"ח )לא נדפסו חוברות נוספות(. 

דמיוניים, המ סיפורים בלשיים  ובהן  רצופות  חוברות  ושמונה  ועשרים 
ועורך  פרטי  בלש  משטרה,  )קצין  תדהר  דוד  של  דמותו  על  בוססים 
עשרים  על  "הבלש",  ספרית  ובוניו(.  הישוב  לחלוצי  "האנציקלופדיה 
ושמונה חוברותיה, נחשבת כמבשרת סוגת הספרות הבלשית בשפה 
נכתבו  חלקם  אך  בן-ישראל,  בידי  נכתבו  הספורים  מרבית  העברית. 
בידי כותבים אחרים, ביניהם: אורי קיסרי, חיים דב הלחמי, נחום סנפירי, 
אריה סמסונוב, ואחרים. החוברות נתונות בעטיפות המקוריות וכרוכות בשני 

כרכים 17.5 ס"מ, עם שדרות ופינות עור. מצב טוב, מעט כתמים. 

פתיחה: $250

250. "HaChaim" – Illustrated Weekly for 
Literature and Art – First Year Issues
"HaChaim", illustrated weekly for literature and 
art, edited by Pesach Ginsburg. Jerusalem, 1922. 
(Published by "Tarbut" book store).
First year, issues 1-12. Poems, reviews and Hebrew 
and translated literature, together with worksof art  
by S. Yedidya, Boris Schatz, Meir Gur- Aryeh, Moshe 
Muro, and other artists. All issues bound together, fine 
binding, 29cm., with leather spine. 

Opening Price: $200

251. "HaBalash" Library – 28 booklets – The 
Beginning of Hebrew Detective Fiction
"HaBalash" library edited by Shlomo Ben-Israel. Tel-
Aviv, [1931-1932]. Booklets 1-28 (no additional book-
lets have been printed).
Twenty eight consecutive booklets with detective 
fictional stories, based on the image of David Tidhar 
(a police officer, private detective and editor of the 
"Encyclopedia of Yishuv Pioneers)."HaBalash" and its 
twenty eight booklets are considered the herald of 
detective fiction in Hebrew. Most of the stories were 
written by Ben-Israel, as well as by some others, 
amongst them: Uri Keisari, Haim Dov Halachmi, 
Nahum Snapiri, Aryeh Samsonov, and others. The 
booklets are in their original covers and bound in two 
volumes 17.5cm, with spines and leather corners. Good 
condition, several stains.

Opening Price: $250

251
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252. גליון בולים / תויות – "בצלאל" – ליליאן
גליון בולים מודפסים עם סמל "בצלאל" בעיצוב א"מ ליליאן. ]ירושלים, 

שנות העשרה של המאה ה-20[. 
שמונים בולים עם מקום להוספת מספר סידורי בכתב יד. כפי הנראה, 
הבולים היו בשימוש פנימי בבית הספר "בצלאל" ושימשו כתויות לסימון 
ספרים או חפצים מתוצרת בית הספר בשנים הראשונות להקמתו. אל 
שובלים  מחוברים  והתחתונים  הימניים  השמאליים,  בשוליים  הבולים 
וסימני  גליון 38x38 ס"מ. מצב טוב. קמטים  4.5x3.5 ס"מ,  בולים  )חלקים(. 

קיפול קלים. 

פתיחה: $400

252. Sheet of Stamps / Labels – "Bezalel" – Lilien
Printed stamp–sheet with the emblem of "Bezalel" 
designed by E.M. Lilien. [Jerusalem, 1910s].
Eighty stamps with space for adding a serial number 
by hand. It seems that the stamps were for internal 
use in "Bezalel" and were used as labels for mark-
ing books or objects made by "Bezalel" during its 
first years. Tabs are attached to the left, right and 
lower borders of the stamps. Stamps 4.5X3.5cm, 
sheet 38X38cm. Good condition. Creases and minor 
folding-marks.

Opening Price: $400

בצלאל

Bezalel

253. מחירון "בצלאל" עם תצלומים – ברלין, 1913
Preisverzeichnis der Erzeugnisse der Kunstgewer-
beschule Bezalel in Jerusalem. ברלין, ]1913 בערך[. גרמנית. 
וקטלוג בית המלאכה לאמנות "בצלאל" בירושלים, עם תצלומים ומחי

רים. נדפס על נייר בצבע תכלת. 24 עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. נתון בכריכה 
קשה.

פתיחה: $300
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253. "Bezalel" Price-List with Photographs – 
Berlin, 1913
Preisverzeichnis der Erzeugnisse der Kunstgewer-
beschule Bezalel in Jerusalem. Berlin, [ca.1913]. 
German.
Catalogue of "Bezalel" workshop in Jerusalem, with 
photos and prices. Printed on light blue paper. 24 pp, 
23cm. Good condition. Hard cover. 

Opening Price: $300

254. שיר השירים - זאב רבן – עותק ממוספר בכריכת קלף  
 .]1923[ תרפ"ד  ברלין,  "הספר",  הוצאת  רבן.  זאב  ציר  השירים,  שיר 

עברית ואנגלית. מהדורה ראשונה.
נדפס  האיורים  בשולי  הספר,  דפי  על  מודבקים  צבעוניים,  איורים   26
עותקים,   500 של  מהדורה  מתוך   149 מספר  עותק  המגילה.  טקסט 
שנדפסו על נייר איכותי במיוחד ונכרכו כריכת קלף בעבודת יד. ]31[ דף, 

34 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $400

254. The Song of Songs – Ze'ev Raban – 
Numbered Copy - Parchment Binding
The Song of Songs, illustrated by Ze'ev Raban. 
Published by "HaSefer", Berlin, 1923. Hebrew and 
English. First Edition.
26 color illustrations, pasted to the book's leaves. 
The text of the Megillah is printed in the margins of 
the drawings. Copy No. 149 from an edition of 500 
copies, printed on paper of exceptional quality and 
hand-bound in a parchment binding. [31] Leaves, 
34cm. Very good condition.

Opening Price: $400

255. חגינו – זאב רבן ולוין קיפניס – ניו-יורק, 1928 
מאת  חרוזים  ירושלם,  'בצלאל'  רבן,  זאב  צייר  תמונות.  ספר   – חגינו 

אבי-שי ]לוין קיפניס[. הוצאת מילר-לין, ניו יורק, ]1928[. עברית.
ציורים של רבן לחגי ומועדי ישראל, לצד חרוזים מאת קיפניס. ]16[ דף, 

20.5x21 ס"מ. מצב טוב. כתמים.

פתיחה: $250

255. "Chageynu" – Ze'ev Raban and Levin Kipnis 
– New York, 1928 
"Chageynu" - an illustrated book. Illustrations by 
Ze'ev Raban, verses by Avi-Shai [Levin Kipnis]. New 
York: Miller-Lynn, 1928. Hebrew.
Paintings of Jewish holidays by Raban, with verses by 
Kipnis. [16] leaves, 21x20.5cm. Good condition. Staining.

Opening Price: $250
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257. "לקראת שבת" – בצלאל, 1937
ירו ו"לקראת שבת לכו ונלכה" – כרזה בדפוס ליטוגרפי. דפוס מונזון, 

שלים, 1937.
מעשה ידי רפאל אברהם שלם )נולד 1888(, אמן בצלאל. שלם רצה 
להדפיס את ציורו כבר בשנת 1916 )כפי שמופיע בציור(, אך הוצאות 
הדפוס היו יקרות עבורו והוא זכה לבצע את ההדפסה רק בשנת 1937. 

41x64 ס"מ. מצב טוב. נייר עבה.

פתיחה: $200

256. סיפור מחיי היהודים בחברון – איורים מאת זאב רבן
נחום  מאת  בחברון,  הספרדים  היהודים  מחיי  ספור  הַחַמָר,  מֶרְקַאדוֹ 

ירושלמי. הוצאת ראובן מס, ירושלים 1937. 
על המעטפת ובדף השער מופיע איור זהה, מעשה ידי האמן זאב רבן. 
חללים  שנפלו  חברון  מעדת  הקדושים  "לזכר  הכיתוב:  שם  נדפס  כן 
ב"התקופה" בשנת  במנחם-אב תרפ"ט". הסיפור התפרסם לראשונה 

תרפ"ג. 104 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150

257. Likrat Shabbat – Bezalel, 1937 
“Likrat Shabbat Lechu V’Nelcha” – poster in litho-
graphic print. Monsohn Printing. Jerusalem, 1937.
Product of Raphael Avraham Shalem (b. 1888), 
Bezalel artist. Shalem wanted to print his illustra-
tion in 1916 (as appears in the illustration), however, 
he was unable to afford the printing expenses. He 
succeeded in printing it only in 1937. 64X41cm. Good 
condition. Heavy paper. 

Opening Price: $200

256. Story about the Life of Jews in Hebron – 
Illustrations by Ze'ev Raban
Mercado the donkey driver, story about the life of 
Sephardi Jews in Hebron, by Nahum Yerushalmi. 
Jerusalem: Reuven Mass, 1937.
On the cover and on the title page appears the same 
illustration, created by the artist Ze'ev Raban. The fol-
lowing writing also appears there: "In remembrance 
of the martyrs of Hebron who were murdered in 
1929". The story was first published in "HaTekufa" in 
1923. 104 pp, 21cm. Good condition.

Opening Price: $150
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BiBliography and research

258. רימון – מאסף לאמנות וספרות – ברלין, 1922-1924 
וברוך  ווישניצר  מארק  בעריכת  ולספרות,  לאמנות  עתי  מאסף  רִמּוֹן, 
תרפ"ב- ברלין,  ווישניצר-ברנשטיין.  רחל  אמנותית:  עריכה  קרופניק, 

תרפ"ד 1922-1924. חוברות א'-ו'.
כרך הכולל את שש החוברות של כתב העת "רמון", אשר נדפס במקביל 
ל"מילגרוים" היידי. "רמון" היה כתב-העת העברי הראשון שעסק באופן 
הספרים  הוצאת  פרסומי  וכן  חוברותיו  הפלסטית.  באמנות  שיטתי 
החיצונית,  צורתם  על  יתרה  הקפדה  תוך  נעשו  אליו,  בצמוד  שפעלה 
הצבעונית והמרשימה, והקפדה על הדפסה איכותית. בגליונות מופיעות 
יצירות של מיטב האמנים והסופרים, ביניהם: א. ליסיצקי, צ'ייקוב, בודקו; 
טוב,  מצב  ס"מ.   29.5 מקורי,  כרך  ואחרים.  עגנון, טשרניחובסקי,  ביאליק, 

פגמים בכריכה. מעט כתמים.

פתיחה: $300

258. Rimon – Art and Literature Periodical – 
Berlin, 1922-1924 
"Rimon", periodical for art and literature, edited by 
Mark Wishnitzer and Baruch Krupnik. Artistic edi-
tion: Rachel Wishnitzer-Bernstein. Berlin, 1922-1924. 
Issues 1-6. 
Volume containing the six issues of the periodi-
cal "Rimon", printed concurrently with its Yiddish 
version "Milgroim". "Rimon" was the first Hebrew 
periodical dealing with plastic arts. The periodical 
– as well as other publications by the same publish-
ing house – were printed with much attention to 
their meticulous, colorful and impressive look, and 
their good quality printing. Works by leading art-
ists and writers are included in the issues, amongst 
them: A. Lissitzky, Tchaikov, Budko, Bialik, Agnon, 
Tchernichovsky, and others. Original volume 29.5cm. 
Good condition. Damages to binding. Minor stains.

Opening Price: $300

ברלין,   – יהודית  לאמנות  כתב-עת   - מילגרוים   .259
1922-1924

]כתב-עת  ליטראטור  און  קונסט  פאר  צייטשריפט  ]רִמון[,  מילגרוים 
לאמנות וספרות[, בעריכת מרק וישניצר. ברלין, 1922-1924. יידיש.

מילגרוים.  כתב-העת  של  החוברות  שש  את  המאגד  מהודר  כרך 
"המאסף... נדפס על-גבי נייר מן המובחר ומעוטף במעטפה מצוירת 
ביחוד  ולתאטרון,  לנגינה  לאמנות,  מוקדש  המאסף  צבעים.  בשלל 
לאמנות ישראלית שבעבר ובהווה". תמונות רבות בצבע ובשחור-לבן. 

מצב טוב. פגמים בכריכה. 

פתיחה: $300

259. Milgroym – Periodical for Jewish Art – 
Berlin, 1922-1924
Milgroym (pomegranate), Zeitschrift far kunst un 
literature (Periodical for art and literature], edited by 
Marc Wishnitzer. Berlin, 1922-1924. Yiddish.
Fine volume, compiling the six booklets of the peri-
odical Milgroym. "The  anthology…  printed  on  the 
finest paper and covered by an  illustrated cover  in 
many colors. Devoted to art, music and theater…". 
Numerous photos in color and in b/w. Good condition. 
Damages to binding.

Opening Price: $300
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260. גרפיקה יהודית בשנים 1625-1825 – הקדשה מעניינת
 Judische Graphiker aus der zeit von 1625-1825, von S.

Kirschstein [Sally]. הוצאת Der Zirkel, ברלין, 1918. גרמנית. 
סופר   ,)1869-1935( קירשטיין  סאלי  של  החשובים  ממחקריו  אחד 
מתמקד  ואיקונוגרפיה;  יהודית  גרפיקה  בנושא  יהודית,  אמנות  ואספן 
ארכיטקטוניים.  ושרטוטים  רבים  דיוקנאות  ובהם  יהודיים  בתחריטים 
שישים לוחות איורים, חלקם גדולים, מקופלים.. בדף השער הראשון, 
הקדשה בכתב-יד, בגרמנית, מאת הרופא הברלינאי פרופ' הרמן צונדק 
)עלה לארץ בשנת 1934(, ממוענת לרופא ד"ר משה וואלאך, מקים בית 
החולים שערי-צדק בירושלים )ירושלים, 1947(. ]9[, 72 עמ', LX לוחות, 

36.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים בכריכה. 

פתיחה: $600

261. "הֵבְּראיקָה" – תיעוד אמנות יהודית - פריס, 1930
Hebraica – documents d'art Juif ]יודאיקה – תיעוד אומנות 

יהודית[, בעריכת הנרי גוטמן. פריס, 1930. צרפתית.
תיקייה ובה 48 לוחות עם צילומים איכותיים של פריטי יודאיקה בשחור 
לבן ובצבע, כולל תאורי הפריטים: מנורות-חנוכה, כתרי תורה, כתבי-יד 
ועוד. 4, 4 עמ', 48 לוחות תמונות )6 בצבע(, 33 ס"מ. נייר עבה ואיכותי. מצב 

טוב מאד. 

פתיחה: $250

260. Jewish Graphics between the years 1625-
1825 – Interesting Dedication 
Judische Graphiker aus der zeit von 1625-1825, von S. 
[Sally] Kirschstein. Berlin: Der Zirkel, 1918. German.
One of the most important researches of Sally 
Kirschtein (1869-1935), author and Jewish Art 
collector, collecting mainly Jewish Graphics and 
Iconography; focusing on Jewish etchings, amongst 
them numerous portraits and architectural draw-
ings. Sixty illustration plates, some of them large, 
folded. On the first leaf, a handwritten dedication, 
in German, Prof. Herman Zondek, a doctor from 
Berlin (made aliya in 1934). The dedication is for Dr. 
Moshe Wallach, founder of "Sha'arei Zedek" Hospital 
in Jerusalem (Jerusalem, 1947). [9], 72 pp, 60 plates, 
36.5cm. Good condition. Minor damages to binding.

Opening Price: $600

261 260
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261. "Hebraica" – Documentation of Jewish Art 
– Paris, 1930
Hebraica – documents d'art Juif [Judaica – 
Documentation of Jewish Art], edited by Henri 
Guttmann. Paris, 1930.
Folder with 48 photograph-plates of Judaica items 
in b/w and in color, including annotations: Hanukah 
Lamps, Torah Crowns, Manuscripts and more. 4, 4 
pages, 48 plates (6 in color), 33cm. Heavy paper. Very 
good condition.

Opening Price: $250

262. מנורת החנוכה – מרדכי נרקיס, 1939
גור אריה.  נרקיס, שרטוטים מאת מאיר  מנורת החנוכה, מאת מרדכי 

הוצאת "בני בצלאל", ירושלים, 1939. 
החנוכה.  מנורת  אודות  נרקיס  מרדכי  של  והחשוב  המקיף  מחקרו 
 50 מהם  טפסים,   400 נדפסו  סה"כ  ולוחות-תצלומים.  איורים  כולל 
ממוספרים, "לשם מוסד ביאליק". עותק זה הנו מהמהדורה בת חמשים 
 31.5 לוחות-תמונות,   LXIV עמ',   N  ;]1[  ,102 יח,   .16 ומספרו  העותקים 

ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $400

263. קטלוג המוזיאון היהודי בלונדון – לונדון, 1974
Catalogue of the permanent and loan collections of 
the Jewish Museum, London, edited by R. D. Barnett. 

לונדון, 1974. אנגלית.
קטלוג מקיף, מחולק על-פי נושאים: בית הכנסת, חגים, עבודת האל, 
צבעוניים  לוחות-צילום  ממאתיים  ולמעלה  המוצגים  פירוט  כולל  ועוד. 

ובשחור לבן.          , 414 עמ', 30 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $300

XXVI

263. Catalogue of the London Jewish Museum – 
London, 1974 
Catalogue of the permanent and loan collections of 
the Jewish Museum, London, edited by R. D. Barnett. 
London, 1974. English.
A comprehensive catalogue, divided into categories: 
The synagogue, holidays, worship at home, etc. 
Description of the exhibits and more than 200 photos 
in color and b/w. xxvi, 414 pp, 30cm. Good condition. 

Opening Price: $300

262. The Hanukkah Lamp – Mordechai Narkiss, 
1939
Menorat HaHanukkah, by Mordechai Narkiss, draw-
ings by Meir Gur- Aryeh. Jerusalem: "Bnei Bezalel", 
1939.
Mordechai Narkiss's important and comprehensive 
research of Hanukkah lamps. With illustrations and 
photograph-plates. Printed in an edition of 400 
copies, out of which 50 are numbered, "For Bialik 
Institute". This is copy no. 16 out of the 50 numbered 
copies. 18, 102, [1] N pp, LXIV photo-plates, 31.5cm. very 
good condition.

Opening Price: $400

262
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264. Troyer – David Hofstein and Marc Chagall 
– Kiev, 1922 
Troyer – [Sadness], David Hofstein. Illustrations by 
Marc Chagall. Kiev: Kultur-Lige, 1922. Yiddish.
Poems by David Hofstein, relating to the Ukrainian 
pogroms. Typography on the cover and illustrations 
within the book - by Marc Chagall. The drawings show a 
man with dropped arms or a stack of houses connected 
to a body with no head, portraying the pogroms. 
XXIII, [1] pp, [4] illustration plates (one plate appears 
twice), 32cm. Fair condition. Stains, tears, some of which 
are rough, creases and wear. The cover, all of the leaves 
and all the damages are professionally restored. New, 
heavy cardboard binding.

Opening Price: $1200

אונגרד, מודרניזם וספרות יידיש

avant-garde, ModernisM and yiddish literature

264. טרויער – דוד האפשטיין ומארק שאגאל – קייב, 1922
הוצאת  שאגאל.  מארק  מאת  ציורים  האפשטיין.  דוד  ]עצב[,  טרויער 

קולטור ליגע, קייב, 1922. יידיש.
ושירים מאת דוד הופשטיין, המתייחסים לפוגרומים באוקראינה. הטיפו

גרפיה על השער והאיורים בגוף הספר מאת מארק שאגאל. באיורים 
נראים אדם שמוּט-ידיים או ערימת-בתים המחוברת לגוף-ללא-ראש, 

המתארים אף הם את הפוגרומים. 
         , ]1[ עמ', ]4[ לוחות איורים )אחד הלוחות מופיע פעמיים(, 32 ס"מ. מצב 
וכל  בינוני. כתמים. קרעים, חלקם גסים, קמטים ובלאי. העטיפה, כל הדפים 

הנזקים משוקמים שיקום מקצועי. כריכת קרטון חדשה, עבה. 

פתיחה: $1200

XXIII
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265. First Book about Marc Chagall's Art – 
Moscow, 1918 
Iskusstvo Marka Shagala, Abram [Markovich] Efros; 
Iakov Tugendkhol'd [The Art of Marc Chagall]. 
Moscow-Berlin: Gelikon, 1918. 1st edition. Russian.
The first book about the art of Marc Chagall, by 
Jacob Tugendkhold and Avraham Markovich Efrat. 
Includes numerous reproductions. Copy no. 423 out 
of an edition of 850 copies. Emblem of the publishing 
house designed by El Lissitzky. 51, [5] pp, [12] plates, 
30cm. Good condition. Tears at borders of cover, some 
professionally restored. Rare.

Opening Price: $1000

266. כאליאסטרע – פריז, 1924 
הוצאת  ווארשאווסקי.  עוזער  מארקיש,  פרץ  לייטונג   ,2 כאליאסטרע 

כאליאסטרע, פריז, 1924. יידיש.
בפריז.  לאור  שיצאה  "כאליאסטרע",  האלמנך  של  השנייה  החוברת 
בחוברת זו נכללו רפרודוקציות של יצירות מארק שאגאל, שעיצב גם 
את עטיפתהּ. בעמ' 74 הציג שאגאל את כיבוש פריז על-ידי "חבורת" 
הסופרים והמשוררים היהודיים: מטפסים על מגדל אייפל, אחד מהם 
המגדל  לפסגת  סוחב  ואחר  "פּאריז"  ביידיש  כיתוב  עם  דגל  מחזיק 
מגילות המזכירות ספרי תורה עם כִּתוּב "כאליאסטרע". נדפס ב-1,000 
קשה.  בכריכה  כרוך  חסרה.  עטיפה  טוב.  מצב  ס"מ.   22 עמ',   84 עותקים. 

שוליים קצוצים מעט.

פתיחה: $300

266. Khalyastre - Paris, 1924
Khalyastre 2, Leitung Peretz Markish, Ozer 
Varshavsky. Khalyastre Publishing, Paris, 1924. 
Yiddish.
Second issue of "Chaliastre" almanac, published in 
Paris. This issue includes reproductions of works by 
Marc Chagall, who also designed the cover. Page 74 
portrays Paris conquered by the group of Jewish 
poets and authors: they are shown climbing the Eiffel 
Tower, one holding a flag on which "Paris" is written 
in Yiddish, and another carries to the top of the tower 
a bundle of scrolls resembling Torah scrolls, but with 
the word "Khalyastre" written on them. Printed in 
1,000 copies. 84 pp, 22cm. Good condition. Cover is 
missing. Bound in hard cover. Edges a little chopped.

Opening Price: $300

 – שאגאל  מארק  של  יצירתו  על  הראשון  הספר   .265
מוסקבה, 1918

Iskusstvo Marka Shagala, Abram [Markovich] Efros; 
Iakov Tugendkhol'd [The Art of Marc Chagall].

הוצאת Gelikon, מוסקבה-ברלין, 1918. מהדורה ראשונה. רוסית.
טוג יעקב  ביצירתו של מארק שאגאל, מאת  והספר הראשון העוסק 

רבות  רפרודוקציות  כולל  )אפרוֹס(.  אפרת  מרקוביץ  ואברהם  נדהולד 
של עבודותיו. עותק מספר 423 מתוך מהדורה של 850 עותקים. סמל 
ההוצאה עוצב בידי אל ליסיצקי. 51, ]5[ עמ', ]12[ לוחות, 30 ס"מ. מצב 

טוב. קרעים בשולי העטיפה, חלקם משוקמים שיקום מקצועי. נדיר. 

פתיחה: $1000
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267. ליטערארישע רעווי – פריז, 1926 – מארק שאגאל
ליטערארישע רעווי, בעריכת עוזר ווארשאוסקי. פריז, 1926. יידיש. 

ל.  ארנבורג,  זינגער,  י.  י.  מארקיש,  פרץ  הכותבים:  בין  ספרותי,  בטאון 
קעניג. איורים מאת מארק שאגאל לכל אורך החוברת.

חלקית  מנותקת  עטיפה  קמטים.  בינוני-טוב.  מצב  ס"מ.   27 עמ',   ]2[  ,31,]1[
ומוכתמת.

פתיחה: $250

267. Literarishe revue – Paris, 1926 – Marc 
Chagall
Literarishe revue, edited by Ozer Warshavsky. Paris, 
1926. Yiddish.
Literary journal. Amongst the writers: Peretz 
Marakish, Y. Y. Singer, Ehrenburg, L. Kenig. 
Illustrations by Marc Chagall along the entire book-
let. [1], 31, [2] pp, 27cm. Fair-good condition. Creases. 
Cover partly detached and stained.

Opening Price: $250

268. פראָ פרץ מארקיש / מלך ראוויטש – ורשה, 1922 
י. הענדלער,  פראָ פרץ מארקיש, פאַמפלעט פון מלך ראַוויטש. דפוס 

ורשה, אפריל 1922. יידיש.
עיצוב  משיריו.  וקטעים  מארקיש  של  הפואטיקה  על  דברי-בקורת 
העטיפה, שנדפסה על נייר עבה בצבע סגול, נעשה בידי ראוויטש עצמו. 
מול דף השער נדפס דיוקן של פרץ מארקיש, מעשה ידי האמן יצחק 
ו"קולטור- "יונג-יידיש"  קבוצת  מחברי   ,)1887-1944( ברוינער  )וינצנט( 
ליגע" בפולין. 29, ]2[ עמ', 26 ס"מ. מצב טוב. עטיפה דהויה בשוליים. שרידי 

עטיפת צלולויד. 

פתיחה: $400

269. אונטער די פליגעל פון טויט – ורשה, 1923 - ציורים 
מאת יענקל אדלר

אונטער די פליגעל פון טויט, אברהם זאק, מיט 12 בילדער פון יאנקל 
אדלער. הוצאת "די צייט", ורשה, 1923. יידיש.

יהודי, חי בפולין בין שתי מלחמות  אברהם ז"ק )1891-1980( – סופר 
האישי,  סיפורו  בצורה בלטריסטית את  ז"ק  זה מתאר  ברומן  העולם. 
על-ידי יצירת דמות חייל יהודי, שנאלץ לצאת לחזית מלחמת העולם 
הראשונה. הספר מאוייר בתריסר רפרודוקציות של ציורי יענקל אדלר 
בסגנון אקספרסיוניסטי של גראפיקת קבוצת "יונג יידיש" בה היה חבר 
הצייר. 225 עמ', 22.5 ס"מ. מצב בינוני. דפים קרועים בשוליהם. עטיפה רופפת 

וקרועה. קרע בציור על העטיפה. נתון בקופסת קרטון נאה.

פתיחה: $500

268. Pro Peretz Markish / Melech Ravitch – 
Warsaw, 1922
Pro Peretz Markish, Pamflet fun Melekh Ravitch. I. 
Hendler printing press, Warsaw, April 1922. Yiddish.
Review regarding Markish's poetry and passages from 
his poems. The cover, printed on heavy, purple col-
ored paper, was designed by Ravitch himself. Facing 
the title-page is a portrait of Peretz Markish, created 
by the artist Yitzchak (Vincent) Brauner (1887-1944), 
member of "Yung-Yiddish" and "Kultur Lige" groups 
in Poland. 29, [2] pp, 26cm. Good condition. Cover faded 
at borders. Remnants of a celluloid cover.

Opening Price: $400

267
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269. Unter di Fligel fun Toit – Warsaw, 1923 – 
Illustrations by Yankl Adler 
Unter di Fligel fun Toit, Avraham Zak, Mit 12 Bilder fun 
Yankl Adler. Warsaw: “Di Zeit”, 1923.
Avraham Zak (1891-1980) – Jewish writer who lived in 
Poland between the two World Wars. In this novel, 
Zak describes his own personal story in a literary 
fashion by creating the character of a Jewish soldier 
required to go to the front in WWI. With a dozen 
reproductions of drawings by Yankl Adler in the 
expressionist style of the “Yung Yiddish” group to 
which he belonged. 225 pages, 22.5cm. Fair condition. 
Edges of leaves are slightly torn. Cover is loose and torn. 
Tear to illustration on cover. In a fine cardboard box. 

Opening Price: $500

270. פערל אויפ'ן ברוק – משה ברודרזון / איורים של יוסף 
הכט – לודז', 1920 

פערל אויפ'ן ברוק, משה בראדערזאן. איורים מאת יוסף העכט. הוצאת 
יונג-אידיש, דפוס מ. מיימאָן, לודז', תר"ף 1920. יידיש.

איורים  חמישה  לעטיפה.  זהה  שער  דף  הקדמית,  העטיפה  על  איור 
-1891( נולד בלודז', למד באקדו ?נוספים בגוף הספר. האמן יוסף הכט )

מיה לאמנות בקרקוב בין השנים 1909-1914 ולאחר מכן נסע לנורבגיה, 
בעיקר  עסק  לפריז,  הגיע  ב-1920   .1919 שנת  עד  והציג  עבד  שם 
בתחריט ולקח חלק בהקמת הארגון "אמני תחריט צעירים עכשוויים". 
בפריז  נפטר  שמא  או  השמדה,  במחנה  נספה  האם  מחלוקת  קיימת 
בשנת 1951. 78, ]2[ עמ', 23.5 ס"מ. נדפס על נייר חום. קרעים בעטיפה ובגוף 

הספר, בעיקר בדפים ראשונים ואחרונים – שוקמו שיקום מקצועי. 

פתיחה: $300

270. Perl Oyfen Bruk – Moshe Brodersohn / 
Illustrations by Joseph Hecht – Lodz, 1920
Perl oyfen bruk, Moshe Brodersohn. Illustrations by 
Joseph Hecht. Jung-Yiddish publishing, M. Maymon 
printing press, Lodz, 1920. Yiddish.
Illustration on front cover, with identical title-page. 
Five additional illustrations within the book. The 
artist Joseph Hecht (1891-?) was born in Lodz, studied 
in Krakow Art academy between the years 1909-1914 
and then traveled to Norway where he worked and 
exhibited until 1919. In 1920 arrived in Paris, worked 
mainly on etchings and participated in the founding 
of the organization "Young Contemporary Etching 
Artists". It is uncertain whether he was murdered in 
an extermination camp or whether he died in Paris in 
1951. 78, [2] pp, 23.5cm. Printed on brown paper. Tears 
to cover and to book – mainly to first and last leaves, 
professionally restored.

Opening Price: $300
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272. מעשיות לילדים – איורים מאת יששכר בער-ריבאק, 
1922

ומאַיסעלעך פאַר קליינינקע קינדערלעך, דערציילט פון מיריאָם מאַרגאָ
ולין. הוצאת "אידישער סעקציע באַם קאָמיסאַריאַט פאַר פאָלקבילדו

נג", ר.ס.פ.ס.ר. )הרפובליקה הסובייטית הסוציאל-פדרטיבית של רוסיה(, 
]פטרוגרד?[ / דפוס .Selle & Co, ברלין, 1922. יידיש. 

און  "שאַאַרבלאַט  מרגולין.  מרים  מאת  לילדים,  מעשיות  אחת-עשרה 
והטקסטים  העטיפה  איור   – ריבאַק"  ב.  י.  פון  אילוסטרירט  טעקסט 
נעשה בידי האמן יששכר בער-ריבאק: מול כל מעשיה נדפס איור גדול, 
בדף  צבעוניים.  איורים  נדפסו  המעטפת  על  ריבאק;  מאת  שחור-לבן, 
השער הקדשה בכתב ידו של ריבאק, באותיות גדולות )ברלין, 1922(. 
]28[ עמ', 21.5x27.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. קרעים ונזקים בדפי הספר ובעטיו

פה – כולם שוקמו שיקום אמנותי מקצועי. 

פתיחה: $800

271. מעפיסטאָ – אצ"ג – ורשה, 1922 
מעפיסטאָ, אורי צבי גרינברג. הוצאת ליטעראטור פאנד, ורשה, 1922. 

מהדורה שניה.
פואמה מאת אורי צבי גרינברג, המהווה את אחת מיצירותיו החשובות 
של  הגופן  ויינטראוב,  וולף  בידי  נעשה  העטיפה  עיצוב  ביידיש.  ביותר 
עמוד השער נעשה ע"י גרינברג עצמו. דיוקן המחבר, מאת הנריק ברלוי. 
פגמים  כתמים.  לשעבר.  ספריה  עותק  בינוני.  מצב  ס"מ.   30.5 עמ',   ]2[  ,85

בעטיפה. עבר שיקום מקצועי ונתון בקופסת קרטון נאה. 

פתיחה: $1000

271. Mephisto – Uri Zvi Greenberg – Warsaw, 
1922
Mephisto, Uri Zvi Greenberg. Warsaw: "Literatur 
Fund", 1922. 2nd edition. Poem by Uri Zvi Greenberg 
- one of his most important compositions in Yiddish. 
Cover design by Wolf Weintraub, the font on the 
title-page designed by Greenberg himself. The au-
thor's portrait, by Henryk Berlewi. 85, [2] pp, 30.5cm. 
Fair condition. Ex-library copy. Stains. Damages to cover, 
professionally restored. In a fine cardboard box.

Opening Price: $1000

271272
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273. תוי-נגינה לשיר של י"ל פרץ – קולטור-ליגע – יששכר 
בער-ריבאק 

קינדער- צען  פּרצס  אויף  וואָקאַל-סיוּיִטע  מילנער.  מ.   ,No. 3 נאטן 
לידער. טאנץ, מיידעלע, טאנץ, פאר שטים מיט פיאַנאָ. הוצאת קולטור 

ליגע, מוזיק-סעקציע, ]ורשה, ראשית שנות ה-20[. 
עיצוב  פרץ.  י"ל  מאת  טאנץ"  מיידעלע,  טאנץ,  "טאנץ,  לשיר  תוי-נגינה 
העטיפה נעשה בידי האמן יששכר בער-ריבאק. ]8[ עמ' )גליון מקופל(, 

29.5 ס"מ. מצב טוב. קמטים, מעט כתמים. 

פתיחה: $200

272. Children's Tales – Illustrations by Issachar 
Ber Ryback, 1922
Mayselekh far kleyninke kinderlekh dertsaylt fun 
Miriam Margolin. Published by "yiddisher sektsye 
ban komisariat far folkbildung", [Petrograd?] printed 
by Selle & Co, Berlin, 1922. Yiddish.
Eleven stories for children, by Miriam Margolin. 
Cover and text illustrations designed by the artist 
Issachar Ber Ryback: facing each story is a large, b/w, 
illustration by Ryback; on the cover appear illustra-
tions in color. On the title-page appears a dedication 
handwritten by Ryback, in large letters. (Berlin, 1922). 
[28] pp, 21.5X27.5cm. Fair-good condition. Tears and dam-
ages to leaves and cover – professionally restored.

Opening Price: $800

273. Musical Notes for a Song by Y. L. Peretz – 
Kultur-Lige – Issachar Ber Ryback
Noten No. 3. M. Milner. Vokal-swite oyf process tsen 
kinder-lider. Tants, meydele, tants, far shtim mit 
piano. Kultur lige, musik sektsye, [Warsaw, early 20th 
cent.].
Musical notes for the song "tants, tants, meydele, 
tants" by Y. L. Peretz. Cover design by the artist 
Issachar Ber Ryback. [8] pp (folded sheet), 29.5cm. 
Good condition. Creases, several stains.

Opening Price: $200

274. פרייד – עתון-ילדים עם איורים מאת מארק אפשטיין 
– קייב, 1922

פרייד, זשורנאל פאר קינדער, גייט ארויס אלע כוידעש. הוצאת קולטור-
ליגע, קייב, 1925. יידיש.

שנה רביעית, גליון 18. עיצוב העטיפה והאיורים בגוף הגליון נעשו בידי 
האמן מארק אפשטיין. ]2[, 24, ]2[ עמ', 26 ס"מ. גוף החוברת במצב טוב. 
קרעים חסרים בפינות העטיפה ונזקים משוקמים. הגליונות לא נחתכו בחלקם 

העליון. נתון בקופסת קרטון נאה. 

פתיחה: $1000

274. Freyd – Children's Journal by Mark Epstein 
– Kiev, 1922
Freyd, zhurnal far kinder, gayt aroys ale khoydesh. 
Kiev: kultur-lige, 1925. Yiddish.
4th year, issue no. 18. The cover design and illustra-
tions by the artist Mark Epstein. [2], 24, [2] pp, 26cm. 
Booklet in good condition. Tears with omission to cor-
ners of cover and restored damages. The sheets' upper 
part is uncut. In a fine cardboard case.

Opening Price: $1000
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275. "החתונה שהשתבשה" – עטיפה ואיורים מאת מארק 
אפשטיין – קייב, 1926

]איציק[  י.  אקט,  איין  אין  פיעסע  קינדער  כאסענע,  פארשטערטע  די 
קיפניס. הוצאת קולטור ליגע, קייב, 1926. יידיש. 

סיפור לילדים במערכה אחת, מאת יצחק )איציק( קיפניס )1896-1974( 
– סופר ילדים, משורר יידיש ומתרגם יהודי-אוקראיני. העטיפה והסיפור 
מלווים באיוריו של האמן מארק אפשטיין )1897-1949( – אמן גראפי, 
טוב מאד. קרעים  ס"מ. מצב   17.5 עמ',   18 ומורה.  פסל, מעצב תפאורות 

קלים בשולי העטיפה. 

פתיחה: $800

275. "The Disturbed Wedding" – Cover and 
Illustrations by Mark Epstein – Kiev, 1926
Di farshterte khasene, kinder pyese in ayn akt. I. 
[itzik] Kipnis. Kiev: Kultur- Lige, 1926. Yiddish.
Story for children in one act, by Itzchak (Itzik) Kipnis 
(1896-1974) – Ukrainian-Jewish author of children's 
stories, Yiddish poet and translator. The cover and 
the story are accompanied by illustrations by Mark 
Epstein (1897-1949) – graphic artist, sculptor, theatre-
set designer and teacher. 18 pp, 17.5cm. Very good 
condition. Minor tears at borders of cover.

Opening Price: $800
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276. "October Days" – Cover Design by Mark 
Epstein – Kiev, 1927
"October Days", materials referring to the October 
Revolution which occurred in Russia ten years prior 
to the printing of the book. The cover design was 
done by the artist Mark Epstein. XV, [1], 432 pp, 23.5cm. 
Fair-good condition. Professionally restored damages. 
Acid and fragile paper. Paper-backed cover, for restora-
tion. Tears with omission, restored. Ink stamps.

Opening Price: $400

 – אפשטיין  מארק  בעיצוב  עטיפה   – אוקטובר"  "ימי   .276
קייב, 1927

אָקטיאַבּר- טער  פון  געשיכטע  דער  צו  מאטריאלן  אָקטיאבּר-טעג, 
י.  פון  רעדאקציע  דער  אונטער  יודיצקי,  ]אברהם[  א.  רעוואָלוציע, 
ליבערבערג. הוצאת "קולטור-ליגע" )קאָאָפּעראטיווער פארלאג(, קיעוו 

)קייב(, 1927. ייידיש. 
"ימי אוקטובר", אסופת חומרים בנושא מהפכת אוקטובר, שהתקיימה 
בידי  נעשה  העטיפה  עיצוב  הספר.  הדפסת  לפני  שנים  עשר  ברוסיה 
האמן מארק אפשטיין.      , ]1[, 432 עמ', 23.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. נזקים 
משוקמים שיקום מקצועי. נייר חומצי ושביר. העטיפה כולה הודבקה על נייר 

חדש, לשימור. קרעים חסרים, משוקמים. חותמות. 

פתיחה: $400

XV

277. רוסיה, אירופה, אמריקה – ספרו של אריך מנדלסון – 
ברלין, 1929

 Russland, Europa, Amerika, Ein architektonischer
 ,Rudolf Mosse הוצאת .Querschnitt, Erich Mendelsohn

ברלין, 1929. מהדורה ראשונה. גרמנית. 
אריך  מאת  והאמריקנית,  האירופית  הרוסית,  באדריכלות  חתך-רוחב 
מנדלסון )1887– 1953(, אדריכל בעל שם עולמי, מחשובי האדריכלים 
היהודיים במאה ה-20. 214, ]6[ עמ', 33.5 ס"מ. גוף הספר במצב טוב. כריכה 

במצב בינוני, מוכתמת ומעט פגומה. 

פתיחה: $400

277. Russia, Europe, America – A Book by Erich 
Mendelsohn – Berlin, 1929
Russland, Europa, Amerika, Ein architektonischer 
Querschnitt, Erich Mendelsohn. Berlin: Rudolf 
Mosse, 1929. 1st edition. German.
A cross-section survey of Russian, European and 
American architecture, by Erich Mendelsohn (1887-
1953), a world-known architect, of the leading Jewish 
architects in the 20th cent. 214, [6] pp, 33.5cm. Book 
in good condition. Binding in fair condition, stained and 
somewhat damaged.

Opening Price: $400
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279. אלמנך יהודי – טשרנוביץ, 1922 – ראובן רובין / ארתור 
קולניק

יידישער אלמאנאך פאר גרויס-רומעניע, עם לוח לשנת תרפ"ג, בעריכת 
ד"ר מארקוס קרעמער. טשרנוביץ, 1922. יידיש וגרמנית.

רפ עם  ולוחות  ישראל  סופרי  מאת  ושירים  סיפורים  הכולל  ואלמנך 
מתקופתו  מוקדמות  )יצירות  רובין  ראובן  מאת  ציורים  של  רודוקציות 
ברומניה(, ארתור קולניק ואמנים אחרים. עיצוב העטיפה והאיור המופיע 
עליה, נעשו בידי ארתור קולניק. מ, 168 עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. קרעים 

ונזקים בעטיפה משוקמים שיקום מקצועי.

פתיחה: $150

279. Jewish Almanac – Tchernovitz, 1922 – 
Reuven Rubin / Arthur Kolnik
Jüdischer Almanach für Gross-Rumänien, mit 
Kalender für das Jahr 5683 (1922-23). Tchernovitz, 
1922. Yiddish and German.
Almanac with stories and poems by Hebrew writers 
and plates with reproductions of works by Reuven 
Rubin (early works from his period in Romania), 
Arthur Kolnik and other artists. Cover design and the 
illustration on the cover by Arthur Kolnik. 40, 168 pp, 
23cm. Good condition. Tears and damages to cover – 
professionally restored.

Opening Price: $150

 – המועצות  בברית  ותעשייתית  דקורטיבית  אמנות   .278
עטיפה בעיצוב רודצ'נקו – מוסקבה, 1925 

 L'Art Décoratif et industriel de L'U.R.S.S. Édition
 du comité de la Section de l'U.R.S.S. à l'Exposition
Internationale des Arts Décoratifs Paris 1925. מוסקבה, 

1925. מהדורה ראשונה. צרפתית. 
המוע בברית  והתעשייתית  הדקורטיבית  לאמנות  המוקדשת  וחוברת 

דקורטיביות,  לאמנויות  הבינלאומית  התערוכה  לקראת  נדפסה  צות. 
שהתקיימה בפריז בשנת 1925. עיצוב העטיפה נעשה בידי אלכסנדר 
איש  רוסי,  וצלם  מעצב  אמן,   –  )1891-1956( רודצ'נקו  מיכאילוביץ' 
התנועה הקונסטרוקטיביסטית. XXVIII ,94 עמ' + ]13[ לוחות, מהם שניים 

צבעוניים. 27 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $800

278. Decorative and Industrial Art in the USSR – 
Cover Design by Rodchenko
L'Art Décoratif et industriel de L'U.R.S.S. Édition 
du comité de la Section de l'U.R.S.S. à l'Exposition 
Internationale des Arts Décoratifs Paris 1925. 
Moscow, 1925. 1st edition. French.
Booklet dedicated to the decorative and industrial art 
in the USSR. Printed for the International Exhibition of 
Decorative Art which took place in Paris in 1925. Cover 
design by Aleksander Mikhailovich Rodchenko (1891-
1956) – Russian artist, designer and photographer, 
member of the constructivist movement. 94, XXVIII pp 
+ [13] plates, two in color. 27cm. Good condition.

Opening Price: $800
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בער- יששכר  בעיצוב  קוויטקאָ  לייב  מאת  ספרים   .280
ריבאק וצ'ייקוב

שני ספרי שירה מאת לייב קוויטקאָ, כרוכים יחד:
ליטערארישער  "אידישער  הוצאת  קוויטקא.  לייב  גראָז,   גרין  .1
פארלאג", ברלין, 1922. עטיפה ושערים בגוף הספר מאת יששכר בער-

ריבאק. 206, ]2[ עמ'.
ליטערארישער פארלאג",  "אידישער  הוצאת  קוויטקא.  לייב   ,1919 .2
ברלין, 1923. שערים בעיצוב יוסף צ'ייקוב )כריכה חסרה(. 163, ]3[ עמ'. 

כרך 19 ס"מ. מצב בינוני-טוב. חותמות. כתמים. קרעים בכריכה. 

פתיחה: $200

280. Books by Leib Kvitko Designed by Issachar 
Ber Ryback and Tchaikov
Two poetry books by Leib Kvitko, bound together:
1. Grin groz, Leib Kvitko. Berlin: "Yidisher Literarisher 
farlag", 1922. Cover and title-pages by Issachar Ber 
Ryback. 206, [2] pp.
2. 1919, Leib Kvitko. Berlin: "Yidisher Literarisher 
farlag",1923. Title-pages designed by Joseph Tchaikov 
(missing binding). 163, [3] pp.
Vol. 19cm. Fair-good condition. Ink stamps. Stains. Tears 
to cover.

Opening Price: $200

281. חיי בר בורוכוב – ציור של יוסף צ'ייקוב
יידיש.   .1927 ורשה,  נייע-קולטור,  הוצאת  לעבּן.  באָראָכאָווס  בער 

מהדורה שלישית. 
"יוגנט ביבליאָטעק", חוברת מספר 1. בורוכוב )1881-1917( היה מאבות 
הציונות הסוציאליסטית וממייסדי ומנהיגי מפלגת פועלי ציון. על עטיפת 
החוברת נדפס איור של בורוכוב מעשה ידי האמן יוסף צ'ייקוב. 30, ]2[ 
בכריכת  כרוכה  מקצועי.  שיקום  משוקמים  קרעים  טוב.  מצב  ס"מ.   16 עמ', 

קרטון חדשה.

פתיחה: $180

281. The Life of Ber Borochov – Illustration by 
Joseph Tchaikov
Ber Borochovs Lebn. Published by Naye-Kultur, 
Warsaw, 1927. Yiddish. Third edition.
Borochov (1881-1917) was one of the fathers of social-
ist Zionism and among the founders and leaders of 
the Poalei Zion party. The booklet cover has a printed 
illustration of Borochov by Joseph Tchaikov. 30, [2] 
pp, 16cm. Good condition. Professionally restored tears. 
Bound In a new cardboard binding.

Opening Price: $180
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284. קטלוג ספרים – קואופרטיב "ביכער" – ורשה, 1930
ביכער-קאטאלאָג.  אילוסטרירטער  ווארשע,  "ביכער",  קאָאָפעראטיוו 

ורשה, 1930. יידיש.
למכירה  המוצעים  יידיש  ספרי  מגוון  של  פירוט  כולל   .12 מס'  קטלוג 
בורשה, בחלוקה לפי נושאים, עם תמונות הסופרים וכריכות חלק מן 
הספרים, פרסומות ספרותיות, ועוד. 160 עמ', 21.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 

כתמים, קרעים וקמטים.

פתיחה: $150

284. Books Catalog – "Bikher" Cooperative – 
Warsaw, 1930
Cooperativ "bikher", Varshe, ilustrirter bikher-kata-
log. Warsaw, 1930. Yiddish.
Catalogue no. 12. A detailed description of Yiddish 
books for sale in Warsaw, according to subjects, 
with photos of the authors and the bindings of some 
of the books, literary advertisements, etc. 160 pp, 
21.5cm. Fair-good condition. Stains, tears and creases.

Opening Price: $150

283. Review Essays by "Ba'al Machshavot" – 
Kultur Lige – Kiev, 1920 
"Kritik", Ba'al Machshavot" (Dr. Eliashev). Kiev: 
Kultur-lige, 1920. Yiddish.
Literary reviews in general and reviews about differ-
ent authors and poets, amongst them Zeitlin, Nathan 
Birenboim, Reisin, L. Shapiro, D. Einhorn, David 
Bergelson, and others. "Ba'al Machshavot" is the 
pen-name of Dr. Israel Isidor Eliashev (1873-1924), a 
neurologist, publicist, Zionist activist, literary editor 
and editor of Yiddish newspapers, translator and 
critic of literature, theatre and art, known as being 
the first critic of Yiddish literature. The emblem of 
"Kultur- Lige" group which appears on the cover and 
the emblem "Mendele, Peretz, Sholem Aleichem 
Kultur Fund" over the title-page leaf, were designed 
by Issachar Ber Ryback. 126 [1] pp, 20.5cm. Very good 
condition. Original front cover, back cover – missing. 
Bound in hard cover.

Opening Price: $200

ליגע  – קולטור  "בעל מחשבות"  283. מאמרי-בקורת מאת 
– קייב, 1920

קייב,  קולטור-ליגע,  הוצאת  עליאַשעוו(.  )ד"ר  מחשבות  בעל  קריטיק, 
1920. יידיש.

דברי בקורת ספרות כלליים ודברי בקורת על סופרים ומשוררים שונים, 
וביניהם צייטלין, נתן בירנבוים, רייזין, ל' שאפיראָ, ד. איינהאָרן, דוד בע

רגעלסאָן, ואחרים. 
אליַשֵב  איזידור  ישראל  ד"ר  כינויו הספרותי של  הוא  "בעל מחשבות" 
ועורך  ספרותי  עורך  ציוני,  עסקן  פובליציסט,  נוירולוג,   ,)1873-1924(
עיתונים ידיי, מתרגם ומבקר ספרות, תיאטרון ואמנות, הנחשב למבקר 
על  שמופיע  "קולטור-ליגע"  הוצאת  סמל  יידיש.  ספרות  של  הראשון 
פאנד"  קולטור  שלום-עליכם  פרץ,  ה"מענדעלע,  סמל  וכן  המעטפת 
המופיע מעבר לדף השער, עוצבו בידי האמן יששכר בער-ריבאק. 126, 
]1[ עמ', 20.5 ס"מ. מצב טוב מאד. מעטפת קדמית מקורית, מעטפת אחורית 

חסרה. נתון בכריכה קשה. 

פתיחה: $200

282. לגיון – גבריאל טלפיר – עטיפה בעיצוב הנריק ברלוי
לֶגְיוֹן, פּוֹאֵימָה, גבריאל טלפיר. הוצאת "פרצים", ורשה, תרפ"ה ]1925[.

עיצוב העטיפה נעשה בידי האמן הנריק ברלוי. פ' עמ' + ]1[ עמ' תיקונים, 
27.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקרעים. שדרה משוקמת. קרעים בפינות העטיפה. 

פתיחה: $200

282. "Legion" – Gabriel Talphir – Cover design 
by Henryk Berlewi
"Legion", poem, Gabriel Talphir. Warsaw: "Pratzim", 
1925.
Cover design by the artist Henryk Berlewi. 80 pp, +[1] 
page of corrections, 27.5cm. Good condition. Stains and 
tears. Restored spine. Tears at borders of cover.

Opening Price: $200
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285. "נסיעת הפלאים" – חרקוב, 1918
"פעדאגאגישער  הוצאת  טייטש.  משה  נסיעה,  וואוּנדערליכע  די 

פארלאג", חרקוב, ]1918[. 
1882-( טייטש  משה  מאת  יהודית,  מעשיה   – מעשה'לע"  אידישע  "א 
1935(, עתונאי וסופר יידיש, פעיל תנועת ה"בונד". חמשה איורים גדולים 
ה"פעדאגאגישן פארלאג".  8 של  מס'  "עד. שטיינבערג". פרסום  מאת 
]1[, 32, ]1[ עמ', 12.5x16 ס"מ. מצב טוב. חותמת. קרעים בשוליים התחתונים. 

פתיחה: $200

285. "The Wonder Ride" – Kharkov, 1918
Di vunderlikhe nesiyeh, Moishe Teitsh. Kharkov: 
Pedagogisher Farlag, 1918.
"A yidishe meysele" a Jewish tale, by Moshe Teitsh 
(1882-1935), a Yiddish journalist and author, a "Bund" 
movement activist. Five large illustrations by AD. 
Steinberg. Publication no. 8 of "Pedagogishe Farlag". 
[1], 32, [1] pp, 16X12.5cm. Good condition. Ink stamp. 
Tears at lower borders.

Opening Price: $200

286. "העולם הספרותי" – שבועון לספרות יידיש – ניו-
יורק, 1912-1913

די ליטערארישע וועלט, וואָכענשריפט פאר ליטעראטור, קונסט, קריטיק 
און קולטור-פראגען, בעריכת אברהם רייזען. ניו-יורק, 1912-1913. יידיש.
שבועון לספרות, אמנות, בקורת ושאלות-תרבות. כרך ראשון, גליונות 
בין  נוספים.  גליונות  נדפסו  לא   ,1913 מארס  עד   1912 דצמבר   ,1-16
המשתתפים ניתן למנות את מיטב סופרי ומשוררי היידיש של התקופה: 
שלום  רוזנפלד,  מוריס  קוברין,  לאון  הירשביין,  פרץ  נאָמבערג,  רייזען, 
אש, מאני לייב, ואחרים; כן נתפרסמו בגליונות תרגומים משפות זרות 
במעטפת  נתונים  הגליונות  כל  ואחרים(.  ברגסון,  הנרי  בודלר,  )שארל 
21 ס"מ.  יחדו, כרך  כרוכים  איור מאת האמן שאול רסקין.  מקורית, עם 

מצב טוב. 

פתיחה: $250

286. "The Literary World" – Weekly for Yiddish 
Literature – New-York, 1912-1913
Di literarishe velt, vokhenshrift far literature, kunst, 
kritik un kultur-fragen, edited by Avraham Reisen. 
New-York, 1912-1913. Yiddish.
A weekly magazine for literature, art, reviews and 
cultural matters. First volume, issues 1-16, December 
1912 till March 1913. No more issues have been printed. 
Amongst the writers are some of the leading Yiddish 
authors and poets of the period: Reisen, Nomberg, 
Peretz Hirshbein, Leon Kovrin, Moris Rosenfeld, 
Shalom Asch, Mani Leib, and others; translations 
from foreign languages were also published in the 
magazine (Charles Baudelaire, Henri Bergson, and 
others). All of the issues are in original cover, with an 
illustration by the artist Saul Raskin. Bound together, 
vol. 21cm. Good condition.

Opening Price: $250
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288. אמנות האוונגרד הרוסי – שני קטלוגים 
 The Russian Avant-Garde Book 1910-1934, Margit  .1
 Museum of Modern הוצאת   .Rowell & Deborah Wye

Art, ניו-יורק, ]2002[. 304 עמ', 28 ס"מ. מצב טוב מאד. 
Futur antérieur, l’avant-garde et le livre yiddish .2
 Skira Flammarion,  Musée d’art et הוצאת   .(1914-1939)

 ,d’histoire du Judaïsme

פתיחה: $250

פריז, 2009. 271 עמ', 28 ס"מ. מצב טוב מאד. 

288. Russian Avant-Garde Art – Two Catalogues
1.  The Russian Avant-Garde Book 1910-1934, Margit 
Rowell & Deborah Wye. New-York: Museum of 
Modern Art, [2002]. 304 pp, 28cm. Very good condition.
2.  Futur antérieur, l’avant-garde et le livre yiddish 
(1914-1939). Paris: Skira Flammarion,  Musée d’art et 
d’histoire du Judaïsme, 2009. 271 pp, 28cm. Very good 
condition.

Opening Price: $250

287. "דער האמער" – ירחון קומוניסטי – ניו-יורק, 1928-1931
 Der Hammer,  / חודש-זשורנאל  קאָמוניסטישער  האַמער,  דער 

Workers' Monthly. ניו-יורק, 1928-1931. יידיש. 
בין  אור  קומוניסטי שראה  ירחון  טִּישׁ",  "הַפַּ של  גליונות  וששה  עשרים 
דצמבר  עד  ינואר   ,1-12 גליונות  שלישית,  שנה   .1939–1926 השנים 
1928; שנה רביעית, גליונות 6-7, נובמבר-דצמבר 1930; שנה חמישית, 
גליונות 1-12, ינואר עד דצמבר 1931. שערי מרבית הגליונות עם איורים 
מרשימים, מעשה ידיהם של מגוון אמנים: מ. פאס )Pass(, יוסל קוטלר, 
פרעד עליס, וו. גראָפער, לואי לאָזאָוויק, י. דיינאָוו, ג. קאָלסקי, וו. סיגעל 
ואחרים. כל הגליונות כרוכים יחדו בשני כרכים, גליונות השנים הרביעית 

והחמישית באותו כרך. כרכים 28.5, 30.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $400

287. "Der Hammer" – Workers' Monthly – New-
York, 1928-1931 
Der Hammer, komunistisher khodesh djurnal / Der 
Hammer, workers' Monthly. New-York, 1928-1931. 
Yiddish.
Twenty six issues of "The Hammer", a communist 
workers' monthly published between the years 1926-
1939. 3rd year, issues 1-12, January to December 1928; 
4th year, issues 6-7, November-December 1930; 5th 
year, issues 1-12, January-December 1931. Title-pages 
of most issues with impressive illustrations by vari-
ous artists: M. Pass, Yosl Kotler, Fred Elis, W. Gropper, 
Louis Lozowick. I. Daynow. G. Kolsky, W. Siegel and 
others. All of the issues are bound together in two 
volumes, issues of the 4th and 5th years are bound 
in one volume. Volumes 28.5, 30.5cm. Good condition.

Opening Price: $400
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חתימות וכתבי-יד 

signatures and Manuscripts

עם  ותכניה  תפריט   – סמואל  הרברט  לכבוד  סעודה   .289
חתימות – לונדון, 1920

סמואל,  הרברט  סר  לכבוד  בלונדון  שנערכה  מסעודה  ותכניה  תפריט 
מספר ימים לאחר מינויו לנציב העליון הראשון לפלשתינה וכ-15 ימים 

לפני הגיעו לארץ. לונדון, 15 ביוני 1920. אנגלית.
 Zionist Organisation Dinner to The Rt. Hon. Sir .1
 Herbert Samuel, G.B.E (High Commissioner for
 Palestine) / Dr. Ch. Weizmann in the Chair. Tuesday,
 .June 15th, 1920. Empress Rooms, Royal Palace Hotel

289. Dinner in Honor of Herbert Samuel – Menu 
and Program with Autographs – London, 1920
Menu and program of dinner in London in honor of 
Sir Herbert Samuel, several days after his appoint-
ment as the first High Commissioner for Palestine 
and 15 days prior to his arrival to Eretz Israel. London, 
June 15, 1920. English.
1. Zionist Organisation Dinner to the Rt. Hon. Sir Herbert 
Samuel, G.B.E (High Commissioner for Palestine) / Dr. 
Ch. Weizmann in the Chair. Tuesday, June 15th, 1920. 
Empress Rooms, Royal Palace Hotel Tuesday, June 
15th, 1920. A printed card. The above text is printed on 
the front and on the reverse – the menu.
2. Toast List – a printed card with the list of speakers 
during the dinner: The King, The Queen, Prince of 
Wales and other Royal family members; Sir Herbert 
Samuel, Nahum Sokolov, Sir Alfred Mond (Lord 
Melchett), Sir John Simon, Sir Robert Waley-Cohen 
and the Chief Rabbi of London. On the reverse 
appear nine autographs in pencil of some of the 
participants: Herbert Samuel, John Simon, Nahum 
Sokolov, Chaim Weizmann and others (several signa-
tures have not been deciphered). Two cards 15X9.5cm. 
Printed similarly, on the same paper. Good condition, 
minor foxing-marks.

Opening Price: $600

נדפס  השני  בצדו  הנ"ל,  הטקסט  נדפס  האחד  בצדו  מודפס.  כרטיס 
תפריט הארוחה.

Toast List .2 – כרטיס מודפס עם רשימת המְּבָרְכִים בסעודה: המלך, 
המלכה, הנסיך מוויילס ונציגים נוספים ממשפחת המלוכה; סר הרברט 
סימון  ג'ון  סר  מלצ'ט(,  )לורד  מונד  אלפרד  סר  סוקולוב,  נחום  סמואל, 
 )Robert Waley-Cohen( וואלי-כהן  )John Simon(, סר רוברט 
והרב הראשי ללונדון. בצדו האחורי של הכרטיס מופיעות תשע חתימות 
ג'והן  סמואל,  הרברט  ביניהם:  האירוע,  ממשתתפי  חלק  של  בעפרון, 
סימון, נחום סוקולוב, חיים ויצמן, ואחרים )חלק מהחתימות לא פוענחו(. 

שני כרטיסים 15x9.5 ס"מ. נדפסו בצורה דומה, על אותו סוג נייר. מצב טוב, 
מעט כתמי-חלודה. 

פתיחה: $600
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290. יוסף חיים ברנר – גלויה בכתב יד
גלויה בכתב ידו של הסופר והעורך יוסף חיים ברנר. לונדון, 1908. 

שקבלתיו  מפני  מכתבך...  על  עתה  עד  לך  השיבותי  לא  היקר,  "אדוני 
בימים שלא היתה לי שום יכולת לכתוב אפילו מלה אחת, וכך נדחה. 
שהוצאתי,  שופמן  כתבי  את  'המעורר'  לחותמי  שולח  כשאני  עכשיו 
נזכרתי גם במכתבך והנני שולח לך באחריות קומפליט שלם של השנה 
השניה. מן השנה הראשונה אין לי, לצערי...". הגלויה ממוענת אל הרב 
עברי,  סופר   ,)Ehrenpreis( אהרנפרייז  )מרקוס(  זאב  מרדכי  ד"ר 
מתרגם, פובליציסט, עורך, רב ופעיל ציוני. באותה עת כיהן אהרנפרייז 
כרב הראשי של בולגריה והגלויה ממוענת למקום מושבו בעיר סופיה. 

גלויה 9x14 ס"מ. מצב טוב. ארבעה נקבי-תיוק קרועים. 

פתיחה: $300

291. אחד העם – גלויה אל אלתר דרויאנוב – לונדון, 1909
רשמית.  גלויה  על-גבי  יד,  בכתב  מכתב  גינצבורג(,  )אשר  העם  אחד 

לונדון, 1909. 
מכתב בענייני ספרות, על מאמר עברי של אחד העם שפורסם בתרגום 
לרוסית ועורכי "הזמן" הביאו אותו בכתב העת שלהם בתרגום עברי מן 
התרגום הרוסי. "הנני משתומם מאד על המעשה הזה. הלא מפורש 
נאמר בראש התרגום הרוסי, שהוא תרגום, ובודאי הבינו בעלי 'הזמן' 
יֵצא באלו הימים.  יָצא או  שהתרגום הוא מעברית ושהמקור העברי 
האמנם המוסר הספרותי שלהם מרשה מעשים כאלה?". נשלח אל 
את  וערך  בוילנה  ישב  בה  בתקופה  דרויאנוב,  אלתר  והעורך  הסופר 
השבועון "העולם", עתונה של ההסתדרות הציונית העולמית. אחד העם 
הגיע ללונדון בשנת 1908 ועבד כמנהל בחברת התה "ויסוצקי". גלויה 

9x14 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים וקמטים. 

פתיחה: $300

290. Joseph Haim Brenner – Handwritten 
Postcard
Postcard handwritten by the author and editor 
Joseph Haim Brenner, London, 1908.
"Dear Sir, I have not yet answered your letter…I 
received it while I could not write one single word, 
and my reply was postponed. Now that I am send-
ing the Shoffman writings which I published to the 
"HaMeorer" journal subscribers, I remembered your 
letter and I am sending you a complete set of the 
second year. Unfortunately I do not have the first 
year…" The postcard is addressed to R' Dr. Mordechai 
Zeev (Marcus) Ehrenpreis, Hebrew writer, translator, 
publicist, editor, rabbi and Zionist activist. Ehrenpreis 
was at the time serving as Chief Rabbi of Bulgaria and 
the postcard was sent to his address in Sofia. 9X14cm. 
Postcard. Good condition. Four torn filing-holes.

Opening Price: $300
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291. Achad Ha'am – Postcard to Alter Druyanov 
– London, 1909 
Achad Ha'am (Asher Ginsberg), handwritten letter, 
written on an official postcard. London, 1909. Letter 
concerning literary matters, about a Hebrew essay 
composed by Achad Ha'am, published in Russian and 
published again in "HaZman" periodical translated 
into Hebrew from the Russian translation. "I wonder 
about  this deed.  It was explicitly mentioned  in  the 
beginning  of  the  Russian  translation  that  this  is  a 
translation,  and  the  editors  of  "HaZman"  certainly 
understood  that  the  translation  is  from  Hebrew 
and  that  the  Hebrew  original  text  was  published 
or will  be  published  one  of  these  days. Does  their 
literary conscience permit such deed?" Sent to the 
author and editor Alter Druyanov while he served 
as ther editor of "HaOlam" periodical, in Vilnius.  
Achad Ha'am arrived in London in 1908 and worked 
as a director in the Wissotzky Tea Company. Postcard 
9X14cm. Good condition. Minor stains and creases.

Opening Price: $300

292. אלכסנדר פן – שיר בכתב-יד
פן  אלכסנדר  המשורר  של  בכתב-ידו  בתים  חמישה  בן  שיר  "שכרון", 

)1906-1972(, חתום. 
"שכרון",  בשם  בתים  שלושה  בן  לשיר  בטיוטה  מדובר  הנראה  כפי 
1930 )ראה כרך א', עמ' 92 ב"השירים", אלכו  שנכתב על-ידי פן בשנת

סנדר פן(. כשמו, השיר בעל אופי של שיר יין, בתפאורת העיר תל-אביב 
)"כחתול מנמנמת העיר..."( ומוזכרים בו גם בתי הקפה "חרמון" ו"שלג 

לבנון". חתום בסופו: "אלכסנדר פן". דף 17.5x26.5 ס"מ. 
מצב טוב. קמטים, סימני-קיפול. בצדו האחורי נייר-דבק לחיזוק, קרעים בסימני 

הקיפול, ללא חוסר בטקסט.

פתיחה: $300

292. Alexander Penn – Handwritten Poem
"Shikaron", a five stanza poem, handwritten by the 
poet Alexander Penn (1906-1972); signed.
It seems that this is a draft for a three-stanza poem also 
entitled "Shikaron", composed by Penn in 1930. (See 
Volume I, page 92 of "The Poems", Alexander Penn). 
As indicated by its name, the poem bears the character 
of a wine-poem; against the backdrop of the city of 
Tel Aviv ("The city drowses like a cat…"). The cafés 
"Chermon" and "Sheleg Levanon" are mentioned. 
Signed: "Alexander Penn". Leaf 26.5x17.5cm. Good con-
dition. Creases and folding marks. Adhesive tape on the 
reverse, tears to the folding marks– no text omission. 

Opening Price: $300

293. Avraham Shlonsky – Dedication on "Avney 
Bohu", 1934 
"Avney Bohu" with two title pages: "Avney Bohu, 
KarChiel", by Avraham Shlonsky. Tel-Aviv: "Yachdav", 
1934.
Poetry book. Preceding the title-page appears a 
dedication handwritten by Shlonsky: "A token of 
friendship to Mrs. Miriam and Mr. Nathan Kaplan 
from A. Shlonsky. Tel-Aviv, 1934" (about two months 
following the publication of the book). Portrait, 237, 
[1] pp, 19.5cm. Good condition.

Opening Price: $200

293. אברהם שלונסקי – הקדשה על "אבני בהו", 1934
אבני בהו, ובו שני שערים: אבני-בהו, כרכיאל, מאת אברהם שלונסקי. 

הוצאת "יחדיו", תל-אביב, תרצ"ד ]1934[. 
ספר שירים, "הספר נדפס בתת"ש טפסים מהם מאה בצורה מיוחדת". 
לפני דף השער הקדשה בכתב-ידו של שלונסקי: "מתנת ידידות נאמנה 
לכב' הג' מרים ולכב' הא' נתן ד. קפלן, מאת א. שלונסקי. תל-אביב, ט"ו 
פורטרט,  לאור(.  הספר  של  צאתו  לאחר  )כחודשיים  תרצ"ד"  בשבט, 

237, ]1[ עמ', 19.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200
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294. מחברת שירים לא ידועים – המשורר יהודה קרני
מחברת שירים וטקסטים, מאת המשורר יהודה קרני, ]סוף שנות ה-40 

של המאה ה-20[.
המחברת כוללת עשרות שירים וטיוטות-שירים, כתובים בכתב ידו של 
קרני. בפתח המחברת הקדים קרני: "למחברת זו אני מכניס מִכִתְבֵי יד 
ישנים שלא נדפסו, דברים בלתי גמורים או שצריכים תיקונים וגם כאלה 
שאין להם ערך; נכתבו בזמנים שונים, ומהם שלא נתתי עליהם כותרות 
השירים  גמורים.  שירים  כמה  גם  זו  במחברת  ישנם  עדיין.  נוקדו  ולא 
הוכנסו ללא סדר כתיבתם ותאריכיהם, על כן מתקבלת כעין ערבוביה". 
עורך  עתונאי,  עברי,  משורר   –  )1884-1949 )וולובלסקי,  קרני  יהודה 
ומתרגם, נולד בפינסק והחל לפרסם מיצירותיו בגיל צעיר, ב"השילוח" 
וב"העולם". עלה לארץ בשנת 1921. עם עלייתו החל לכתוב את שיריו 
בהברה ספרדית. בשנת 1924 הצטרף למערכת עתון "הארץ" ובשנות 
קצרים,  פוליטיים  שירים  תגובות,  רשימות,  אלפי  פרסם  שם  עבודתו 

מאמרים ומסות. 
בשנת 2009 נמצאה המחברת שלפנינו בשוק הפשפשים ביפו ונגאלה; 
"הארץ"  אור במוסף הספרותי של עתון  מספר שירים מתוכהּ, שראו 
חוקרי  בקרב  רבים  הדים  עוררו   ,)2009 ביולי   24 וספרות",  )"תרבות 

ספרות וזֶמֶר. 118 עמ' כתובים, מחברת 15x10.5 ס"מ. מצב טוב. 
"דביר",  הוצאת  "שערים".  קרני:  של  ספרי-שירה  שלשה  מצורפים: 
ירושלים-ברלין, תרפ"ג; "בשעריך, מולדת – פיוטים". הוצאת "אחיעבר", 
תרס"ז-תרפ"א,  ראשון:  כרך  שירים,   – קרני  יהודה  תרצ"ה;  תל-אביב, 

בעריכת דן מירון. הוצאת "מוסד ביאליק", ירושלים, 1992. 

פתיחה: $1500

294. Notebook with Unknown Poems – Yehuda 
Karni
Notebook with poems and texts by the poet Yehuda 
Karni [late 1940s].
Tens of poems and drafts of poems, handwritten by 
Karni. Karni opens the notebook with the words: "I 
include in this notebook manuscripts that have not 
been published, unfinished works or other works that 
need corrections as well as worthless ones; written in 
different periods. Some have not yet been given titles. 
There are some finished poems in this notebook. The 
poems have been inserted not in any chronological 
order and the result is a kind of disorder".
Yehuda Karni (Volovelsky, 1884-1949) – a Hebrew 
poet, journalist, editor and translator, was born 
in Pinsk and started publishing his creations at a 
young age in "HaShiloach" and "HaOlam". Moved 
to Palestine in 1921. Upon his arrival to Eretz Israel 
he started writing his poems in a Sephardi accent. 
Joined "HaAretz" newspaper in 1924 and published 
thousands of articles, responses, short political 
poems, essays and compositions.
This notebook was found in 2009 in the Flea Market 
in Jaffa and was redeemed; several poems were 
published in the literature supplement of "HaAretz" 
("Culture and Literature", July 24, 2009) and drew 
much attention from literature and poetry researchers. 
118 written pages, 15X10.5cm. notebook. Good condition.
Attached: three of Karni's poetry books: "Shearim" 
"Dvir" publishing, Jerusalem-Berlin, 1923; 
"BeSha'arayich, Moledet – Piutim". "Achiever" 
publishing, Tel-Aviv, 1935; Yehuda Karni – Poems, 
1st volume: 1907-1921, edited by Dan Meron. "Mosad 
Bialik" publishing, Jerusalem, 1992.

Opening Price: $1500

294
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גבריאל  אל  מכתבים  אוסף   – )טננבוים(  טנא  בנימין   .295
טלפיר

חמשה-עשר מכתבים מאת בנימין טנא )טננבוים(, אל העורך והמבקר 
גבריאל טלפיר, 1935-1944. 

ילדים  וסופר  בנימין טנא )1914-1999( – סופר, משורר, מתרגם, עורך 
)עורך עתון "משמר לילדים" במשך 32 שנים(. נולד בורשה, היה חבר 
אֵילון  קיבוץ  מייסדי  בין  נמנה   1937 ובשנת  הצעיר"  "השומר  תנועת 
בגליל המערבי. רבים מהמכתבים שלפנינו הנם ארוכים במיוחד ונכתבו 
בראשית דרכו הספרותית של טנא )נשלחו מורשה בשנים 1935-1936( 
הם כוללים לבטים רבים בנוגע לדרכו השירית ולאיכות יצירתו, קטעי-

טלפיר,  והמנוסה  הותיק  העורך  אל  המופנים  שלמים,  ושירים  שירים 
טננבוים  היווה מעין פטרון ספרותי עבור  מן המכתבים,  שכפי העולה 

הצעיר. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $300

295. Binyamin Tene (Tenenboim) – Collection of 
Letters to Gabriel Talphir
Fifteen letters from Binyamin Tene (Tenenboim) to 
the editor and critic Gabriel Talphir, 1934-1944.
Binyamin Tene (1914-1999) – author, poet, translator, 
editor and writer for children (editor of "Mishmar 
LeYeladim" journal for 32 years). Born in Warsaw, 
member of "HaShomer HaTza'ir" and in 1937, one of 
the establishers of Kibbutz Eilon in the Western Galilee. 
Some of the letters are very long and written in the 
early days of Tene's literary career (sent from Warsaw 
in 1935-36). Tene expresses his conflicts regarding his 
poetic route and the quality of his creation, includes 
sections of poems and complete poems, addressed 
to the experienced editor Talphir who, as understood 
from the letters, was kind of a literary patron of young 
Teneboim. Sizes and conditions vary.

Opening Price: $300

296. Dalia Ravikovtich – Handwritten Draft of a 
Poem
Dalia Ravikovitch, draft of the poem "Sium 
HaMilchama". [1960s].
Draft, handwritten by the poet Dalia Ravikovitch 
(1936-2005), of the poem "Sium HaMilchama", 
published later in her book "Choref Kashe, Shirim" 
(Tel-Aviv: Dvir, 1964). The draft presented here is a 
somewhat different version from the one published 
later. 29.5cm. Leaf. Good condition. Several creases. 
Minor tear at upper right corner.

Opening Price: $500

296. דליה רביקוביץ' – טיוטת-שיר בכתב-יד
דליה רביקוביץ', טיוטה לשיר "סיום המלחמה". ]שנות ה-60[. 

 ,)1936-2005( רביקוביץ'  דליה  המשוררת  של  בכתב-ידה  טיוטה 
קשה,  "חורף  בספרהּ  יותר  מאוחר  שפורסם  המלחמה",  "סיום  לשיר 
שירים" )הוצאת דביר, תל-אביב, 1964(. הטיוטה שלפנינו מציגה נוסח 
"דילגו  השורה  בדפוס:  יותר  מאוחר  הנוסח שפורסם  מן  במעט  שונה 
וצרחו יתומים פרועים" הוחלפה בדפוס בשורה "דִּלְגוּ יְתוֹמִים מִשְׁאֵרִית 
"עוֹז  "עוז רוחו היה כענן של חום" הוחלפה בשורה  הַפְּלֵטָה" והשורה 
רוּחוֹ הָיָה שָׁקוּף כְּמוֹ אֵד הַקּוֹלֵחַ מִתּוֹךְ עַנְנֵי הַבּקֶֹר". דף 29.5 ס"מ. מצב 

טוב. מעט קמטים. קרע קל בפינה הימנית העליונה. 

פתיחה: $500
295296
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297. דוד אבידן – ברזים ערופי שפתיים – הקדשה
ברזים ערופי שפתיים, דוד אבידן. הוצאת ארד, תל-אביב, 1954.

ספרו הראשון של המשורר דוד אבידן. לפני דף השער הקדשה קצרה 
בכתב-ידו של המשורר: "לישראל מדוד, 18.8.54". 66, ]2[ עמ', 22 ס"מ. 

מצב טוב. פגעי-עש קלים. שדרה קרועה )אופייני לכל עותקי הספר(. 

פתיחה: $500

297. David Avidan – "Berazim Arufei Sefatayim" 
– dedication
"Berazim Arufei Sefatayim," David Avidan. Tel-Aviv: 
Arad, 1954.
First book by David Avidan. Preceding the title-page 
appears a short dedication handwritten by the poet: 
"For Israel from David, 18.8.54". 66, [2] pp, 22cm. Good 
condition. Minor moth-damages. Torn spine (like most 
copies of the book).

Opening Price: $500

298. דוד אבידן – בעיות אישיוֹת – הקדשה
בעיות אישיות, דוד אבידן. הוצאת ארד, תל-אביב, 1957.

בכתב-ידו  הקדשה  השער  בדף  אבידן.  דוד  המשורר  של  השני  ספרו 
של המשורר, ממוענת למשורר ישראל פנקס: "לישראל פנקס )פתוח( 
– מדוד אבידן, 21.1.58". 72 עמ', 20.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. עטיפה קדמית 

מנותקת. פינה חסרה בעטיפה האחורית. 

פתיחה: $300

298. David Avidan – "Be'ayot Ishiyot" 
– Dedication
"Be'ayot Ishiyot", David Avidan. Tel-Aviv: Arad, 1957.
The second book by the poet David Avidan. A dedica-
tion handwritten by the poet appears on the title-
page for Israel Pinkas: "for Israel Pinkas (Patuach) 
– from David Avidan, 21.1.58". 72 pp, 20.5cm. Fair-good 
condition. Front cover – detached. Missing corner of 
back cover.

Opening Price: $300

297
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299. אמיר גלבע – הקדשה ליוסל ואודרי ברגנר
שלשה שערים חוזרים, אמיר גלבע. הוצאה לידידים )הוצאת עם עובד(, 

תל-אביב, 1963. 
לקט שירים במהדורה מצומצמת לידידים, נדפס בק"ן )150( עותקים. 
לפני דף השער, הקדשה בכתב ידו של אמיר גלבע, לאמנים יוסל ואודרי 
ציירים  של  דעתם  מה  לראות  מעניין  סתם   – וליוסל  "לאודרי  ברגנר: 
לא- פּוֹאֶט  של   – כמובן  הטכני,  הביצוע  מבחינת   – לעבודה  מובהקים 

יוצלח, אמיר גלבע". 62, ]1[ עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $150

299. Amir Gilboa – Dedication for Yosl and 
Audrey Bergner
"Shlosha Shearim Hozrim", Amir Gilboa. Edition for 
friends (Am Oved Publishing), Tel-Aviv, 1963.
Collection of poems in a limited edition for friends, 
printed in 150 copies. Preceding the title page ap-
pears a dedication handwritten by Amir Gilboa for 
the artists Yosl and Audrey Bergner: "For Audrey and 
Yosl – interesting to see what painters think of this 
work – as far as the technical aspect is concerned – of 
a 'no good' poet, Amir Gilboa". 62, [1] pp, 20cm. Good 
condition.

Opening Price: $150

300. זלדה – שלשה ספרים עם הקדשות
 ,)1914-1984 )שניאורסון-מישקובסקי,  זלדה  מאת  שירה  ספרי  שלשה 
שירים. תשכ"ז  פנאי,   ▪ המאוחד":  "הקיבוץ  בהוצאת  אור  ראו  שלשתם 
 .]1981[ תשמ"א  המרהיב.  השוני   ▪  .]1979[ תשל"ט  שירים.   ▪  .]1967[
בשלשתם הקדשות בכתב ידה של זלדה. באחת ההקדשות כתבה זלדה: 

"לפנינה יקירתי, אחותי מן היער ומן הטירה, זלדה". גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $150

300. Zelda – Three Books with Dedications
Three poetry books by Zelda (Shneorsohn-
Mishkovsky, 1914-1984), published by "HaKibutz 
HaMeuchad": ▪ Penai, poems, [1967]. ▪ Poems, [1979]. 
▪ HaShoni HaMarhiv. [1981].The three books bear a 
dedication handwritten by Zelda. In one of the dedi-
cations Zelda wrote: "To my dear Pnina, my sister 
from the forest and the castle, Zelda". Sizes and con-
ditions vary.

Opening Price: $150

301. מכתבים מסופרים ומשוררים עבריים 
חמשה-עשר מכתבים, פתקים ומסמכים, בכתב ידם או עם חתימותיהם 
של משוררים וסופרים עבריים, ממוענים לאנשי ספרות שונים החברים 
באגודת הסופרים. בין הסופרים: נתן יונתן, דן פגיס )שני מכתבים(, ש. 
)שני מכתבים(, דליה  יהודה עמיחי, פנחס שדה  )שני מכתבים(,  שלום 
ואחרים.  )שמעוני(,  שמעונוביץ  דוד  קובנר,  אבא  הזז,  חיים  רביקוביץ, 
בגלויה משנת 1960 כותבת דליה רביקוביץ "כתבתי שירי ילדים ושירי 
מבוגרים ואלה האחרונים קובצו השנה בספר. לא הייתי מעורבת בשום 

פולמוס ספרותי וזה הסוף. נכון?". גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $250

301. Letters from Hebrew Authors and Poets
Fifteen letters, notes and documents, handwritten 
and hand-signed by Hebrew poets and authors, ad-
dressed to different literary figures in the Authors 
Association. Amongst the authors: Nathan Yonatan, 
Dan Pagis (2 letters), S. Shalom (2 letters), Yehuda 
Amichai, Pinchas Sadeh (2 letters), Dalia Ravikovitch, 
Haim Hazaz, Abba Kovner, David Shimonovitch 
(Shimoni), and others. In a postcard from 1960 Dalia 
Ravikovitch wrote "I composed children's poems and 
poems for adults. The latter appeared this year in a 
book. I was not involved in any literary discussion and 
this is the end. Correct?". Sizes and conditions vary.

Opening Price: $250

300
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302. מכתבים ממיכל רבינוביץ – בעל חנות הספרים "דרום"
ר' מיכל רבינוביץ, ממוענים אל אהרן  ידו של  ארבעה מכתבים בכתב 

זאב אשכולי. ירושלים, 1944.
ר' מיכל רבינוביץ, תלמיד חכם ומו"ס, בעל בית-מסחר והוצאת ספרים 
לידידו,  ממוענים  שלפנינו  מכתביו  ירושלים(.  בן-יהודה,  )רחוב  "דרום" 
חוקר  ישראלי,  היסטוריון   ,)1901-1948 )ויינטראוב,  זאב אשכולי  אהרן 
ורב צבאי.  וחסידות, חוקר התנועות המשיחיות, מתרגם, מורה  יהדות 
מצורף מכתב מבן-ציון קרינפיס, שנמסר לאשכולי מידי רבינוביץ. סה"כ 

חמשה מכתבים, גודל משתנה, מצב טוב מאד. 

פתיחה: $200

שמירת  חשיבות  בנושא  מכתב  טיוטת   – הרצוג  הרב   .303
השבת

טיוטת מכתב בכתב ידו של הרב יצחק אייזיק הלוי הרצוג, ]שנות ה-50[. 
ומועדי  חשיבות שמירת השבת  בנושא  יד,  בכתב  ארוך  טיוטת מכתב 
ישראל במדינת ישראל. המכתב כולל תגובות חריפות על ניסוח חוקים 
כ"חוק שעות עבודה ומנוחה" )1951( ועל מערכת החקיקה הישראלית 
בכלל, המתעלמת מתורת ישראל. בין הדברים המובאים במכתב: "מה 
הוא  ערובה  ואיזו  זו,  מלה  היא  גמישה  כמה  המנוחה',  'יום  את  מגדיר 
נותנת לנו? וכל כך למה? הס כי לא להזכיר שיש תורה לישראל! כך היה 
צריך לאמר: 'יום מנוחה, או 'ימי מנוחה', כפי חוק התורה שבכתב ושבעל 
"ברור  ובמקום אחר:  המוכֶּרֶת'";  התורה  תורֶה סמכות  ככל אשר  פה, 
משאל  אך  יחד,  גם  ובתפוצות  בארץ  משאל-עם  עושים  היו  שאם  לי 
עם בכנות... היו מוצאים שהרוב הגדול של עם ישראל מתנגד בהחלט 
ליחס מביש ומחפיר כזה כלפי אותה התורה שהיא סוד נשמת ישראל 
דעתם  להפיס  כדי  הזה?  היחס  ולמה   – וטהרתו  קדושתו  ונצחיותו, 
של מיעוט של שונאי תורה!". טיוטת המכתב אינה שלמה: חסרה דף 
בהתחלה. דפים לא ממוספרים; אפשר כי חסרה גם באמצע. ]11[ עמ', 

33 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $500

302. Letters from Michal Rabinovitz – Owner of 
"Darom" Book Shop
Four letters handwritten by R' Michal Rabinovitz, 
addressed to Aharon Ze'ev Eshkoli. Jerusalem, 1944. 
R' Michal Rabinovitz, scholar and owner of the 
bookshop and publishsing house "Darom" (Ben-
Yehuda street, Jerusalem). The letters presented 
here are addressed to his friend Aharon Ze'ev Eshkoli 
(Weintraub, 1901-1948), Israeli historian, researcher 
of Judaism and Chasidut, researcher of the Messianic 
movements, translator, teacher and military chap-
lain. Attached is a letter from Ben-Zion Krinpis 
handed to Eshkoli by Rabinovitz. Total of five letters, 
size varies, very good condition.

Opening Price: $200

303. Rabbi Herzog – Draft of Letter Regarding 
Observance of the Sabbath 
A draft of a letter handwritten by R' Isaac Halevi 
Herzog, [1950s].
A draft of a long handwritten letter about the impor-
tance of observing the Sabbath and the Jewish days 
of rest in the State of Israel. The letter contains harsh 
reactions to the "Law of Working and Rest Hours" 
(1951) and the legal system in general which disre-
gards the Torah of Israel. Amongst the statements 
in the letter: "what defines the 'day of rest', how 
flexible is this word, what does it guarantee?..."; and 
further in the letter: " if the Jewish people in Israel 
and around the world would have been asked…they 
would definitely object to the shameful attitude to-
wards the Torah…". The draft of this letter is incom-
plete: one leaf is missing at the beginning. Leaves are 
not numbered; it is possible that a leaf is also missing 
in the middle. [11] pp, 33cm. Good condition.

Opening Price: $500

304. אלברט אינשטיין – תצלום עם הקדשה חתומה
אלברט אינשטיין, תצלום עם הקדשה חתומה. ]ארה"ב[, 1950. 

ותצלום פורטרט שחור-לבן, עם הקדשה חתומה, בכתב ידו של אינש
."To Deborah Shermann, A. Einstein. 50" :טיין

11x8 ס"מ, מצב טוב. נתון במסגרת 16.5x22 ס"מ.

פתיחה: $700

304. Albert Einstein – Photograph with a Signed 
Dedication
Albert Einstein, a photograph with a signed dedica-
tion. [USA], 1950.
A b/w portrait photo, with a signed dedication, 
handwritten by Einstein: "To Deborah Shermann, 
A. Einstein. 50." 11X8cm, good condition. Framed 
16.5X22cm.

Opening Price: $700
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305. הרב אברהם יהושע השל – מכתב בכתב-יד ותדפיסים 
חתומים

▪ מכתב בכתב ידו של הרב אברהם יהושע השל, ממוען לפרופ' שרה 
וילנסקי. ▪ שלשה תדפיסים עם מאמרים מאת הרב אברהם יהושע השל, 
עם הקדשות בכתב ידו )שניים באנגלית, אחד באנגלית ובעברית(. הרב 
ופילוסוף;  אברהם יהושע השל )1907-1972( – חוקר מחשבת ישראל 
ארצות  יהדות  בקרב  הדתית  היהודית  המחשבה  של  ההוגים  מחשובי 

הברית במחצית השניה של המאה ה-20. גודל משתנה, מצב כללי טוב. 

פתיחה: $200

305. Rabbi Abraham Joshua Heschel – 
Handwritten Letter and Signed Printouts
▪ Letter hand-signed by rabbi Abraham Joshua 
Heschel, addressed to Prof. Sarah Vilensky. ▪ Three 
printouts of articles by rabbi Abraham Joshua 
Heschel, with dedications handwritten by Heschel 
(two in English and one in English and Hebrew). Rabbi 
Abraham Joshua Heschel, (1907-1972) – a philosopher 
and scholar of Jewish philosophy; a foremost thinker 
amongst the USA Jewry in the second half of the 
20th century. Generally in good condition.

Opening Price: $200

לאב"ד  זק"ש  שניאור  העורך  הקדשת   – חמד"  "כרם   .306
הנובר – ברלין, 1854

ספר כרם חמד )נטע קדש(, כולל אגרות יקרות, אוגרות כל עניני חכמת 
מקומות  מכל  לאחיו  איש  בישראל  זמננו  חכמי  הריצו  אשר  ישראל 
ברלין,  שמינית.  מחברת  זקש.  שניאור  לאור,  והוציאן  אגרן  מושבותם. 

תרי"ד 1854. 
זק"ש  שניאור  העורך,  ידו של  בכתב  ארוכה  דף השער, הקדשה  לפני 
הרב  ה"ה  "לכבוד  ההשכלה:  תנועת  ואיש  עברי  חוקר   ,)1816-1892(
המאוה"ג החכם הכולל המפורסם בתורתו וחכמתו ויקרת רוחו ונדבת 
לבבו, כש"ת מוהר"ר דוקטור ש. מאיר הגאב"ד דק"ק הנובר והמדינה 
יע"א... מנחה היא שלוחה... המוציא לאור, הקטן, שניאור זקש...". נכרכה 
עמה גם המחברת השביעית. ]10[, 98, 220-97 עמ'; ]4[, 160 עמ', 20.5 

ס"מ. מצב טוב. כתמים. בלאי בכריכה. 

פתיחה: $180

306. "Kerem Hemed" – Dedication by the Editor 
Senior Sachs to Av-Beit-Din Hannover – Berlin, 
1854 
Sefer Kerem Hemed (Netta Kodesh), published by 
Senior Sachs, Eighth booklet. Berlin, 1854.
Preceding the title-page, appears a long handwritten 
dedication by the editor, Senior Sachs (1816-1892), 
Jewish scholar and supporter of the Haskala move-
ment: "in honor of the famous scholar…Doctor S. 
Meir, Av-Beit-Din Hannover…a present by the humble 
publisher Senior Sachs…". Bound together with the 
seventh booklet. [10], 98, 97-220 pp; [4], 160 pp, 20.5cm. 
Good condition. Staining. Worn binding.

Opening Price: $180
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308. אוסף אוטוגרפים – מנהיגים ומדינאים
שלשים וששה אוטוגרפים – חתימות והקדשות בכתב ידם של מנהיגים, 

שרים, חברי-כנסת, נשיאים ומדינאים. ארץ ישראל, ]שנות ה-60-80[. 
ויצמן, יגאל אלון, מוטה גור, חיים ברלב, מנחם  חתימות ידם של: עזר 
יצחק  זלמן שז"ר, אפרים קציר, חיים הרצוג,  בגין )מספר אוטוגרפים(, 
נבון, שמעון פרס, אריאל שרון ואחרים; רבות מהחתימות מופיעות על 

מעטפות יום ראשון. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $900

309. אוסף אוטוגרפים מגוון – אנשי תרבות וספרות יידיש
עשרה פריטי-דפוס – חוברות, מעטפות יום ראשון ותכניות אירועים, עם 
חתימותיהם של אלי וויזל, אורי צבי גרינברג, אבא קובנר, חנוך ברטוב, 
מאָטל סאַקציער, יעקב זיפער, משה וואלדמאן, משה בערנשטיין, שייקה 
אופיר, דב חומסקי, אברהם סוצקעווער, דב סדן, אהרן צייטלין, עקיבא 

ארנסט סימון, הערץ גראסבארד, ואחרים. גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $200

308. Collection of Autographs – Leaders and 
Politicians
Thirty six autographs – autographs and dedications 
handwritten by leaders, ministers, Knesset-members, 
presidents and politicians. Israel, [1960s-80s].
Handwritten autographs by: Ezer Weizmann, Yigal 
Alon, Mota Gur, Haim Barlev, Menachem Begin (sev-
eral autographs), Zalman Shazar, Ephraim Katzir, 
Haim Herzog, Yizchak Navon, Shimon Peres, Ariel 
Sharon and others; numerous autographs appear on 
first-day envelopes. Sizes and conditions vary.

Opening Price: $900

309. Varied Collection of Autographs –
Intellectuals and Yiddish Authors 
Ten printed items – booklets, first-day envelopes and 
programs signed by Eli Wiezel, Uri Zvi Greenberg, 
Abba Kovner, Hanoch Bartov, Motl Saktzier, Ya'akov 
Ziper, Moshe Waldmann, Moshe Bernstein, Shaike 
Ofir, Dov Homsky, Avraham Sutzkever, Dov Sadan, 
Aharon Zeitlin, Akiva Ernst Simon, Herts Grosbard, 
and others. Sizes vary, good condition.

Opening Price: $200

307. מאמר מוקדם של אברהם שבדרון - הקדשה בכתב 
יד - וינה

 Mauschelpredigt eines Fanatikers, von Abraham
Schwadron. הוצאת A. Löwit, וינה, 1916. גרמנית. 

ממאמריו המוקדמים של ד"ר אברהם שבדרון )שרון, 1878-1957(, הוגה 
והפורטרטים  האוטוגרפים  אוסף  ומייסד  פובליציסט  מוסיקאי,  דעות, 
בספריה הלאומית בירושלים. המאמר עוסק בשאלת האידיאולוגיה של 
התנועה הציונית. בדף השער הקדשה בכתב ידו של שבדרון: "אל נא 
תדה אבן בי! בהכנעה והוקרה, ד"ר אברהם שבדרון". 32 עמ', 19 ס"מ. 

מצב טוב. 

פתיחה: $200

307. Early Essay by Abraham Schwadron – 
Handwritten Dedication – Vienna 
Mauschelpredigt eines Fanatikers, von Abraham 
Schwadron. Vienna: A. Löwit, 1916. German.
Of the early writings by Dr. Abraham Schwadron 
(Sharon, 1878-1957), thinker, musician, publicist and 
founder of the autographs and portraits collection 
of the JNUL. The essay deals with the question of the 
Zionist Movement's ideology. A dedication handwrit-
ten by Schwadron on the title-page: "Do not throw a 
stone at me! With humbleness and appreciation, Dr. 
Abraham Schwadron. 32 pp, 19cm. Good condition.

Opening Price: $200
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הגדות של פסח

passover haggadot

310. הבריגדה היהודית באיינדהובן - הולנד, 1946
הגדה של פסח, מעבדות לחרות. חי"ל ]חטיבה יהודית לוחמת[, גדוד 

של]י[שי, י"ד ניסן תש"ו. איינדהובן ]Eindhoven[, הולנד, ]1946[. 
הגדה לא מסורתית. כתיבת מכונת-כתיבה וכותרות בכתב-יד משוכפלים 
בסטנסיל, עם איורים פשוטים. "מה נשתנה הלילה הזה מכל הלילות, 
שאנו מספרים ביציאת מצרים, בעוד זעקת בני ישראל עולה מארצות 
גלותם... שאנו שמחים בעבודה ובבנין בעוד מתנכלים לנו להצר צעדינו"; 
וחברינו אנשי  "נזכור את נשמות אחינו  "יזכור" להרוגי הבריגדה:  קטע 
גאולת עמנו  נפשם במלוי תפקידם בכבוד בעד  החי"ל, שהערו למות 
וארצנו..." וטקסטים מעניינים נוספים. על העטיפה איור מרשים המבטא 
סמל  השואה:  לאחר  ישראל  עם  של  המחודשת  התקומה  רוח  את 
החי"ל כראשו של חייל, מפת ארץ ישראל כגופו וממנה נשלחת זרוע 
שרירית האוחזת בידה מכוש; גדרות תיל ושלשלאות ברזל לצד יישובי 
ולבלגיה  להולנד  הועבר  הבריגדה  של  השלישי  הגדוד  ומגדל.  חומה 
בסוף יולי 1945. פלוגותיו התפזרו במקומות שונים בהולנד ופיקחו על 
יחידות של שבויים גרמנים שעסקו בפינוי מוקשים ובשיקום תשתיות. 
שוחררו.  וחייליו  הגדוד  פורק  תש"ו  הסדר  ליל  לאחר  חודשים  מספר 
]1[, 7 דף + ]1[ דף "שירה בצבור, בסעודת סדר-פסח", 33 ס"מ. מצב בינוני-
טוב. כתמי-חלודה. קרע בעטיפה. קפלים בפינות. חלק מההדפסה מטושטש. 

קרעים בדף האחרון; מודבק על דף נוסף לחיזוק. קוי קיפול אופקיים. 

פתיחה: $600

310. The Jewish Brigade in Eindhoven – Holland, 
1946
Passover Haggadah, from slavery to freedom. 
HIL [Hativah Yehudit Lochemet] third regiment. 
Eindhoven, Holland, [1946].
Non-traditional Haggadah. Typewritten text with 
handwritten titles, stenciled, with simple illustra-
tions. "Yizkor" in memory of the Brigade victims and 
other interesting texts. An illustration on the cover 
expresses the spirit of the people of Israel revival 
after the holocaust: the emblem of HIL as a head of a 
soldier, the map of Eretz Israel as the soldier's body 
while his arm is stretched holding a pick-axe; barbed 
wires and iron chains next to "Homah U-Migdal" 
settlements. The third regiment of the Brigade was 
moved to Holland and Belgium at the end of July 1945. 
The companies were scattered in Holland and super-
vised units of German prisoners who cleared mines 
and restored the infrastructure. Several months 
after Passover 1946 the regiment was dismantled 
and the soldiers were discharged. [1], 7 leaves + [1] leaf 
"songs for the Pesach dinner", 33cm. Fair-good condi-
tion. Foxing-marks. Tear to cover. Folds at corners. Some 
of the printing is blurred. Tears to last leaf; pasted to an 
additional leaf. Horizontal folding marks.

Opening Price: $600
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311. הבריגדה היהודית – קססין, מצרים, 1946
]הגדה של פסח[. סדור התוכן: מ. בנק; סדורים תכניים ]טכניים[: מ. דימנט; 

ציורים: ג. הוברמן. Qassassin )קססין, מצרים(, 15 באפריל 1946. 
ההדפסה  פרטי  כל  ביד.  צבועים  איורים  עם  מסורתית,  לא  הגדה 
"לשנה הבאה  מופיעים בצדה הפנימי של המעטפת האחורית, תחת 
בירושלים הבנויה". ]12[ דף )מעטפת קדמית חסרה(, 21.5 ס"מ. מצב טוב. 

כתמים ופגמים בשולי הדפים. 

פתיחה: $500

312. פלוגות 745 ו-544 – איטליה, 1945
הגדה של פסח. פלוגה 745 לעב. מקצ. "סו'ב" ]סולל בונה[ מ.מ., פלוגה 

544 לח.מ. מ.מ. איטליה, תש"ה 1945. 
והגדה לא מסורתית. כתב-יד ומכונת-כתיבה משוכפלים בדפוס ליטוג

רפי, עם איורים נאים )האיור בדף השער חתום "מ. א."(. בדף האחרון 
נדפסו שמות הפלוגות ואיור כלי-עבודה.

)Artisan Works Coy., R.E( הוקמה בקיץ   745 פלוגת ההנדסה 
1942 וכונתה "פלוגת סולל בונה", כי גרעינה הורכב מקבוצת מתנדבים 
מעובדי "סולל בונה". לאחר שירות במצרים, במדבר המערבי ובטריפולי 
נשלחה  קווי-מים,  והתקנת  גשרים  שיקום  מחנות,  בהקמת  ועבודה 
בנאפולי. לאחר  ובנתה שלשה מחנות צבאיים  במרץ 1944 לאיטליה 
נצחון בעלות הברית הועברה למילאנו ובראשית 1946 הוחזרה למזרח 

התיכון לקראת פירוקה ושחרור חבריה. 
פעלה   ).Mechanical & Electrical Coy(  544 ההנדסה  פלוגת 
מערכת  את  להפעיל  אחראית  היתה  שם  המערבי,  ובמדבר  במצרים 
ליחידות קטנות שהיו  פוצלה  הבריטים. הפלוגה  המים שבנו  אספקת 
שנת  בראשית  המים.  צינור  של  קילומטרים  מאות  לאורך  מפוזרות 
1945 הגיעה הפלוגה לדרום איטליה ועסקה באחזקת מתקני חשמל, 
מים ובתי-חולים. הפלוגה פורקה בשנת 1946. ]1[, 16, ]1[ דף )לא כולל 
המעטפת(, 21.5x17 ס"מ. מצב טוב. כתמים, קמטים וקרעים קלים במעטפת. 

פתיחה: $700

311. The Jewish Brigade – Qassassin, Egypt, 1946 
[Passover Haggadah]. Contents: M. Bank; techni-
cal arrangements: M. Diamant; illustrations: G. 
Huberman. Qassassin (Egypt), April 15 1946.
Non-traditional Haggadah, with illustrations colored 
by hand. The printing information appears on the 
inner side of the back cover under "Next Year in 
Jerusalem". [12] leaves (front cover missing), 21.5cm. 
Good condition. Stains and damages at borders of leaves.

Opening Price: $500

312. Military Companies 745 and 544 – Italy, 1945
Passover Haggadah. Artisan Works Coy. 745 [Solel 
Boneh], Mechanical & Electrical Coy. 544. Italy, 1945.
Non-traditional Haggadah. Handwritten and type-
written, duplicated in lithographic printing, with nice 
illustrations (illustration on the title page is signed 
"M.A."). On the last leaf are printed the names of the 
companies and an illustration of tools.
The Artisan Works Coy. R.E. 745, was established 
in the summer of 1942 and named "Solel Boneh 
Company" since it consisted of a group of volun-
teers who worked for "Solel Boneh". After serving 
in Egypt, in the Western Desert and in Tripoli and 
constructing camps, restoring bridges and installing 
water-lines, the company was sent in March 1944 to 
Italy and built three army camps in Naples. Following 
the Allies’ victory, the company was transferred to 
Milan and in early 1946 returned to the Middle East in 
preparation for the release of its members.
The Mechanical & Electrical Coy. 544 acted in Egypt 
and in the Western Desert where it operated the 
water supply system installed by the British. The 
company was split into small units scattered along 
hundreds of kilometers of the water pipe. Early in 
1945 the company was transferred to southern Italy 
and was in charge of maintenance of electrical instal-
lations, water supply and hospitals. The company 
was dismantled in 1946. [1], 16, [1] leaf (not including 
the cover), 21.5x17cm. Good condition. Stains, creases 
and minor tears to cover.

Opening Price: $700
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313. קיבוץ הבחרות הסוציאליסטית – מגדיאל, 1938
הגדת תרצ"ח. קבוצת "הבחרות הסוציאליסטית", מגדיאל, ]1938[. 

אסופת טקסטים לחג הפסח, המתבססת במידת-מה על נוסח ההגדה: 
"מה נשתנה כבושנו בארץ ישראל מכבושי ארצות ע"י מדינות זרות?". 
ארץ  כיבוש  את  המתארת  כרוניקה  המציעים  דפים  ארבעה  בסופה 

הסו "הבחרות  השוממת.  הקרקע  וגאולת  היהודי  העם  בידי  וישראל 
ציאליסטית" הנה המשמרת הצעירה של מפא"י )ושל מפלגת "אחדות 
העבודה" לפני הווסדה של מפא"י(. נוסדה בשנת 1926 במטרה לייצר 
מקיבוצי  אחד   .23 עד   17 בגילאים  צעירים  בקרב  פוליטית  עתודה 
ההכשרה של "הבחרות" פעל במושבה מגדיאל. ]1[, 7 דף, 16.5x21 ס"מ. 

מצב טוב. כתמי חלודה. 

פתיחה: $300

313. Kibbutz "HaBacharut HaSotialistit" – 
Magdiel, 1938
1938 Passover Haggadah. "HaBacharut HaSotsialistit" 
group, Magdiel, 1938.
Texts for Passover, based on the traditional 
Haggadah. At the end are four leaves with a descrip-
tion of the conquest of Eretz Israel by the Jewish 
people and redemption of the bare land. "HaBacharut 
HaSotsialistit" is the young chapter of Mapai (and 
"Achdut HaAvodah" prior to the establishment of 
Mapai). Founded in 1926 in order to establish a po-
litical reserve amongst young people, 17-23 years of 
age. One of the kibbutzim was located in Magdiel. [1], 
7 leaves, 16.5X21cm. Good condition. Foxing-marks.

Opening Price: $300

– הירקון,  314. הקבוץ המאוחד – הבחרוּת הסוציאליסטית 
1941

הגדה של פסח, הקבוץ המאוחד, "הבחרוּת" ]הסוציאליסטית[, המחנות: 
שכ' ברוכוב-הירקון. ]תל-אביב[, תש"א ]1941[. 

כוללת קטעים  איורים.  הגדה לא מסורתית, משוכפלת בסטנסיל, עם 
 - דפים  ארבעה  וכן  ומדרש  ספרות  קטעי  לצד  המסורתי  הנוסח  מן 
"וזאת ההגדה" – סיפור הקבוצה, אשר הוקמה בשנת 1932 בידי חברי 
ה"בחרות" והחליטה לחיות חיי קיבוץ עירוני, בצריף על שפת הים בתל-

אביב. משם עברה הקבוצה לשכונת בורוכוב, ורבים מחבריה עזבו. אל 
הקבוצה הצטרפו ראשוני עולי "הבונים", "החלוץ הצעיר", "נוער בורוכוב" 
ו"פרייהייט" מפולין וגרמניה, שהכניסו בה חיים חדשים. הקבוצה נשארה 
האדמה,  את  עבורה  רכשה  שקק"ל  לאחר  הירקון,  שפת  על  לשבת 
ובהמשך הקימה שם מבני קבע. הבחרות הסוציאליסטית - המשמרת 
הצעירה של מפלגת אחדות העבודה ומשנת 1930 של מפא"י. הוקמה 
ב-1926 כמסגרת לפעילות פוליטית עבור בוגרי תנועת הנוער העובד 
לצעירים בגילאים 17 עד 23. ]21[ דף, 15x20.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. אינו 

מסוכך, כל הדפים מנותקים. עטיפה מנותקת עם מעט קרעים.

פתיחה: $200

314. HaKibutz HaMeuchad – Socialist Bacharut 
– Yarkon, 1941
Passover Haggadah, HaKibutz HaMeuchad, [social-
ist] "bacharut", camps: Borochov Neighborhood-
Yarkon. [Tel Aviv], 1941.
Non-traditional Haggadah, stenciled, with illustra-
tions. Includes passages of the traditional text, 
alongside literary and Midrash texts, and four leaves 
with "VeZot HaHaggada" – story of the Kevutzah, 
established in 1932 by "Bacharut" members who de-
cided to lead an urban kibutz life, in a shed on the sea-
shore in Tel Aviv. From there the Kevutzah moved to 
Borochov neighborhood, and many of the members 
quit. New immigrants of "HaBonim", "HeChalutz 
HaTzair", "No'ar Borochov" and "Freiheit" members 
of Poland and Germany joined the group and injected 
new life into it. The Kevutzah continued to reside on 
the Yarkon riverbank when JNF acquired the land for 
them, and later on constructed permanent housing 
there. The Socialist Bacharut – the young guard of 
the Achdut Ha'Avoda party and as of 1930 MAPAI 
party. Founded in 1926 as a frame for political activity 
for HaNoar HaOved young members of 17 to 23 years 
of age. [21] Leaves, 15X25.5cm. Fair condition. All leaves 
are detached. Detached cover with tears.

Opening Price: $200
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315. קבוצת החוגים, צפון ים המלח, 1941 – בית הערבה
הגדה של פסח. קבוצת החוגים, צפון ים-המלח, תש"א ]1941[. 

הגדה לא מסורתית, עם איורים. "קבוצת החוגים" הנו שמה הראשון של 
תנועת "המחנות העולים", אשר הקימה את קיבוץ בית הערבה בשנת 
1939. גוף ההגדה במצב טוב מאד. פגמים וקרעים בשולי העטיפה ובשדרה. 

פתיחה: $150

315. Kevutzat Hachugim, Northern Dead-Sea – 
Beit Ha'arava 
Passover Haggadah. Kevutzat Hachugim, Northern 
Dead-Sea, 1941.
Non-traditional Haggadah, with illustrations. 
"Kevutzat Hachugim" was the original name of 
"Machanot HaOlim" movement, which established 
the Kibbutz Beit Ha'arava in 1939. The Haggadah is in 
very good condition. Damages and tears to borders of 
cover and to spine.

Opening Price: $150

316. קבוצת גבעות זייד, 1950
הגדה של פסח. קבוצת גבעות זייד, נדפסה בחיפה, תש"י ]1950[. 

הגדה לא מסורתית. הדפסה ליטוגרפית של כתב-יד אמנותי עם איורים 
זייד  גבעות  קיבוץ  זייד(.  וצפורה  אלכסנדר  של  )בנם  זייד  יוחנן  מאת 
הוקם בשנת 1940 על-ידי גרעין ירושלמי בארגונו של יוחנן זייד, גרעין 
מבוגרי ביה"ס "מקוה ישראל" בארגונו של יפתח זייד ועולים מרומניה 
בין  פנימיים  הקיבוץ בעקבות סכסוכים  1950 התפרק  ומפולין. בשנת 
חבריו. ]1[, 27, ]1[ עמ', 24.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה רבים על העטיפה. 

פתיחה: $200

316. Kvutzat Geva'ot Zaїd, 1950 
Passover Haggadah. Kvutzat Geva'ot Zaїd, printed in 
Haifa, 1950.
Non-traditional Haggadah. Lithographic print-
ing of an artistic handwriting with illustrations by 
Yochanan Zaїd (son of Alexander and Zipora Zaїd). 
Kibbutz Geva'ot Zaїd was established in 1940 by a 
Jerusalemite group organized by Yochanan Zaїd, a 
group of "Mikveh Israel" school graduates organized 
by Yiftach Zaїd and immigrants from Romania and 
Poland. In 1950 the Kibbutz ceased to exist due to 
disputes between its members. [1], 27, [1] pp, 24.5cm. 
Good condition. Significant foxing-marks on the cover.

Opening Price: $200

317. קבוצת "אלומות" בביתניה, 1947
פסח  ביתניה,  "אלומות",  קבוצת  והחרות.  האביב  חג  פסח,  הגדה של 

תש"ז ]1947[. 
הגדה לא מסורתית, בדפוס, עם איורים נאים )חלקם צילומים של איורי 
זאב רבן ל"שיר השירים"(. קבוצת "אלומות" של תנועת הנוער העובד 
הוקמה בשנת 1936 ועברה מספר גלגולים, עד שהתיישבה ישיבת-קבע 
בגבעת ביתניה עלית בשנת 1947. זו היא ההגדה הראשונה שנדפסה 
לשימוש חברי הקבוצה במקום מושבה החדש. ]1[, 19, ]1[ דף, 16.5 ס"מ. 

מצב טוב. כתמים על העטיפה. קרעים קלים בשולי העטיפה. 

פתיחה: $150

317. "Alumot" Group in Bitaniya, 1947
Passover Haggadah, The holiday of spring and 
liberty. "Alumot" group, Bitaniya, Pesach 1947. Non-
traditional Haggadah, printed, with nice illustrations 
(some are photos of Zeev Raban's illustrations for 
"The Song of Songs"). "Alumot" group of "HaNo'ar 
HaOved" youth movement was established in 1936 
and finally settled in Givat Bitaniya Ilit in 1947. This is 
the first Haggadah printed for the group members in 
their new home. [1], 19, [1] leaves, 16.5cm. Good condi-
tion. Stains to cover. Minor tears to edges of cover.

Opening Price: $150
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318. דפי-שירים ותכניות לסדר פסח – גבעת ברנר / כפר 
גלים

ניסן  ט"ו  ברנר".  בגבעת  הפסח  לסדר  למקהלה  אביב  "שירי  דף   ▪
דף   ▪ במכונת-כתיבה.  הדפסה  של  סטנסיל  שכפול   .]1938[ תרח"ץ 
"שירי פסח". ]גבעת ברנר?[, ]שנות ה-30[. שכפול סטנסיל של הדפסה 
במכונת-כתיבה. כולל שמות וקטעים מ-24 שירים. ▪ תכנית החג. כפר 
במכונת-כתיבה.  הדפסה  של  סטנסיל  שכפול   .]1963[ תשכ"ג  גלים, 
"כפר גלים" הנו כפר נוער חינוכי למרגלות הר הכרמל, במבואות העיר 

חיפה. הוקם בשנת 1952. ]3[ דף. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $150

318. Songs and Program for Passover – Givat 
Brenner / Kefar Galim
▪ Leaf with "Spring Songs for choir, for Passover in 
Givat Brenner". [1938]. A stenciled typewritten leaf. 
▪ Leaf with "Pesach Songs". [Givat Brenner?], [1930s]. 
A stenciled typewritten leaf. With titles and passages 
of 24 songs. ▪ Program of the holiday. Kefar Galim, 
1963. A stenciled typewritten leaf. "Kefar Galim" is 
an educational youth village near Mount Carmel, not 
far from Haifa. Established in 1952. [3] leaves. Sizes and 
conditions vary.

Opening Price: $150

319. אילת-השחר / דפנה / אֵילוֹן, 1946 
שלש הגדות לא מסורתיות מהקיבוצים אילת-השחר, דפנה ואֵילוֹן, תש"ו 

 .1946
והתיחסות  מעניינים  אקטואליים  קטעים  כוללת  אילת-השחר  הגדת 
אילון  הגדת  ישראל;  בארץ  החדשה  וההתישבות  הקיבוץ  לתולדות 
מופיעה  ובסופה  ובהעפלה  כוללת מספר טקסטים העוסקים בשואה 
משתנים.  ומצב  גודל  בהתאמה.  דף,   ]34[  ;]12[  ;]30[ מקורות.  רשימת 

חותמות. המעטפת האחורית של הגדת דפנה חסרה. 

פתיחה: $350

319. Ayelet HaShachar / Dafna / Eilon, 1946
Three non-traditional Haggadot of the Kibbutzim 
Ayelet-HaShachar, Dafna and Eilon, 1946. The Ayelet- 
HaShachar Haggadah contains interesting passages 
referring to the history of the Kibbutz and the new 
settlement in Eretz Israel; the Eilon Haggadah 
contains some texts with regards to the holocaust 
and the illegal immigration. References appear in 
the end. [30]; [12]; [34] leaves, respectively. Sizes and 
conditions vary. Ink stamps. Back cover of the Dafna 
Haggadah is missing.

Opening Price: $350

320. משמר-הים / גבעת-חיים
מסורתית.  לא  הגדה   .]1946[ תש"ו  גבעת-חיים,  פסח.  של   הגדה  .1
טוב.  מצב  ס"מ.   23.5 דף,   ]13[ הפרטיזנים".  ו"המנון  "יזכור"  קטע  כולל 

חותמות. קרעים. 
 הגדה של פסח. משמר-הים ]שמו של קיבוץ "אפק" עד שנת 1947[,  .2
ללא ציון שנה, ]כנראה, המחצית הראשונה של שנות ה-40[. הגדה לא 
מסורתית. מסתיימת ב"והטיפו ההרים עסיס וכל הגבעות תתמוגגנה". 
]20[ דף, 26.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. קמטים וקרעים קלים. חותמות. עטיפה 

אחורית ודף אחרון מנותקים. 

פתיחה: $250

320. Mishmar HaYam / Givat -Haim
1.  Passover Haggadah. Givat -Haim, 1946. Non-
traditional Haggadah. Including a "Yizkor" passage 
and "Himnon HaPartisanim". [13] leaves, 23.5cm. Good 
condition. Ink stamps. Tears.
2. Passover Haggadah. Mishmar-HaYam [The name 
of Kibbutz "Afek" until 1947], no date, [probably, first 
half of the 1940s]. Non-traditional Haggadah. Ending 
with a song. [20] leaves, 26.5cm. Fair-good condition. 
Minor creases and tears. Ink stamps. Back cover and last 
leaf are detached.

Opening Price: $250

321. גניגר / אפיקים / אשדות-יעקב / גליל-ים, 1946
גניגר, אפיקים, אשדות-יעקב  ארבע הגדות לא מסורתיות מהקיבוצים 

וגליל-ים, תש"ו 1946. 
]22[ דף ; ]1[, יד, 14, ]1[ עמ'; ]34[ דף; ]16[ דף, בהתאמה. גודל ומצב משתנים. 
העטיפה  מנותקת.  אשדות-יעקב  הגדת  של  האחורית  העטיפה  חותמות. 

הקדמית של הגדת גליל-ים מנותקת וקרועה; עטיפתהּ האחורית חסרה. 

פתיחה: $450

321. Genigar / Afikim / Ashdot-Ya'akov / Glil-
Yam, 1946
Four non-traditional Haggadot of the Kibbutzim 
Genigar, Afikim, Ashdot-Ya'akov and Glil-Yam, 1946.
[22] Leaves; [1], 14, [1] pp; [34] leaves; [16] leaves, respec-
tively. Sizes and conditions vary. Ink stamps. Back cover 
of the Ashdot-Ya'akov Haggadah is detached. Front 
cover of Glil-Yam Haggadah in detached and torn; its 
back cover is missing.

Opening Price: $450
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323. מעגן, 1946 / דורות, 1946 / גבעת השלשה, 1947
 הגדה של פסח. מעגן, תש"ו ]1946[. הגדה לא מסורתית. מרבית  .1
האיורים והעיטורים הנם עיבודים קלים לאיוריו של האמן א"מ ליליאן. 
יזכור המתייחסים לשואה וכן טקסטים העוסקים  בסוף ההגדה קטעי 

בהעפלה. ]22[ דף, 21 ס"מ. מצב טוב. חותמות. 
2. הגדה. דורות, פסח תש"ו ]1946[. הגדה לא מסורתית. "מה נשתנה 
חוגגים את חג הפסח בעת שאנו מתאבלים על  הלילה הזה? למה 

חללי הגולה?". ]16[ דף, 25 ס"מ. מצב בינוני. קרעים, כתמים, חותמות. 
 הגדה של פסח. גבעת השלשה, תש"ז ]1947[. הגדה לא מסורתית.  .3
כוללת טקסטים העוסקים בחיי הגטו ומחנות הריכוז, בשואה ובהעפלה. 

]18[ דף, 22.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. דפים מנותקים. קרעים קלים. חותמות. 

פתיחה: $300

323. Ma'agan, 1946 / Dorot, 1946 / Givat 
HaShelosha, 1947
1.  Passover Haggadah. Ma'agan, 1946. Non-traditional 
Haggadah. Most of the illustrations and decorations 
are variations on E.M. Lilien's illustrations. "Yizkor" 
passages appear at the end with references to the 
holocaust as well as texts referring to the illegal Aliya. 
[22] leaves, 21cm. Good condition. Ink stamps.
2. Passover Haggadah. Dorot, Pesach 1946. Non-
traditional Haggadah.
"Why  is  this  night  different? Why  do we  celebrate 
Passover while mourning the holocaust victims?" [16] 
leaves, 25cm. Fair condition. Tears, stains, ink stamps.
3. Passover Haggadah. Givat HaShelosha, 1947. 
Non-traditional Haggadah. With texts about life in 
the Ghettos and concentration camps, life during 
the holocaust and during the illegal Aliya. [18] leaves, 
22.5cm. Fair-good condition. Detached leaves. Minor 
tears. Ink stamps.

Opening Price: $300

322. נען, 1941 / הגדה לא מזוהה
1. אביב. ]הגדה של פסח[. ללא ציון מקום ושנה, ]קיבוץ נען, 1941[. 

ו"בליל זה... היא השנה השנית למלחמת העולם, עשר שנים ואחת לע
ליתנו למקום הזה... במתי מעט עלינו אל המקום הזה, ארבעים ושלש 
יושב...",  אין  שממה  והמקום  העובד,  הנוער  מתנועת  שלוח  נצר  נפש, 
ובהמשך: "ונפדה משביה את אדמת גזר... ואף לגן-יבנה יצאנו לזרוע... 
וירב העם הצעיר בנען הלא הם מאה נפש...". כ' עמ', 28 ס"מ. מצב בינוני-

טוב. קרעים בשולי כל הדפים. כתמים. 
 הגדה של פסח. ללא ציון מקום ושנה, ]המחצית השניה של שנות  .2
אחורית  עטיפה  מנותקת,  קדמית  עטיפה  ס"מ.   21.5 עמ',  לח   ,]1[ ה-40[. 

חסרה. כתמים וקרעים קלים בדפים ראשונים ואחרונים. 

פתיחה: $200

322. Na'an, 1941 / Unidentified Haggadah
1. Aviv. [Passover Haggadah]. No date or place, 
[Kibbutz Na'an, 1941]. 20pp, 28cm. Fair-good condition. 
Tears throughout the edges of leaves. Staining.
2.  Passover Haggadah. No date or place, [second 
half of 1940s]. [1], 38 pp, 21.5cm. Front cover detached, 
back cover missing. Stains and minor tears to first and 
last leaves.

Opening Price: $200
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324. גליל-ים, 1945
]הגדה של פסח[. ]גליל-ים, תש"ה 1945[. 

עם  דפים  הודבקו  ההגדה  דפי  בין  איורים.  עם  מסורתית,  לא  הגדה 
הסדר  ליל  לחגיגת  מתייחס  הדפים  אחד  וטקסטים;  שירים  תוספות 
בקיבוץ גליל-ים בשנה הנ"ל. ביניהם גם טקסטים מעניינים המתייחסים 
טוב.  מצב  ס"מ.   21 משתנה.  בגודל  דפי-תוספות   ]13[  + דף   ]25[ לשואה. 

עטיפה חסרה. 

פתיחה: $150

324. Glil Yam, 1945
[Passover Haggadah]. [Glil Yam, 1945].
Non-traditional Haggadah, with illustrations. Leaves 
were inserted into the Haggadah with additional 
songs and texts; one leaf refers to the celebration of 
the Seder in Glil Yam at the same year. Some inter-
esting texts regarding the holocaust. [25] leaves + [13] 
additional leaves in various sizes. 21cm. Missing cover.

Opening Price: $150

325. אוסף הגדות לא מסורתיות – בתי-ספר ומוסדות-חינוך
ישראל,  בארץ  חינוכיים  ומוסדות  בתי-ספר  של  הגדות  תשע-עשרה 

שנות ה-50-60. 
גבעת  בית-חינוך   ▪  .1950 הסתדרותית,  א'  כתה  ישראל,  מקוה   ▪
 ▪ ▪ בי"ס בורוכוב, 1954.  השלשה, 1952 )הגדה לסיום שנת למודים(. 
עיינות, מחזור תשי"ד 1954. ▪ ביה"ס הממלכתי ע"ש ויתקין, תל-אביב 
 +  1958  ,1957  ,1955 ויתקין,  ממלכתי  בי"ס   ▪  .1955 ג'(,  החנוך  )בית 
הגדה נוספת ללא ציון שנה + הגדה משנת 1961. ▪ ביה"ס תל-נורדאו, 
1957. ▪ תיכון עירוני א', כתה י'3, 1956. ▪ בית ספר "הכרמל". ▪ בי"ס 
פינס, גדרה. ▪ ביה"ס הממלכתי בשכון עובדי החשמל, גבעתיים. ▪ בית 
הספר הממלכתי ע"ש א"ד גורדון, גבעתיים. ▪ בית הספר "לדוגמא" על 
שם הנרייטה סולד, תל-אביב, 1957. ▪ בית ספר "הגפן", רמת-גן, 1960. 

▪ בית-ספר אזורי ממלכתי "מבועים". גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $1000

325. Collection of Non-Traditional Haggadot – 
Schools and Educational Institutes 
Nineteen Haggadot of schools and educational 
institutes in Eretz Israel, 1950s-60s. ▪ Mikveh Israel, 
grade "A", 1950. ▪ Beit Hinuch Givat HaShlosha, 1952 
(Haggadah for ending of school-year). ▪ Borochov 
school, 1954. ▪ Ayanot, year of 1954. ▪ Vitkin school, 
Tel-Aviv, 1955. ▪ Vitkin school, 1955, 1957, 1958 + ad-
ditional Haggadah with no date + Haggadah of 1961. 
▪ Tel-Nordau school, 1957. ▪ Tichon Ironi Alef, grade 
10/3, 1956. ▪ "Hacarmel" school.▪ Piness school, 
Gedera. ▪ School in Shikun Ovdey HaChashmal, 
Givataiym. ▪ A.D. Gordon school, Givatayim. ▪ 
"LeDugma" – Henrietta Szold school, Tel-Aviv, 1957. 
▪ "HaGefen" school, Ramar-Gan, 1960. ▪ "Maboim" 
regional school. Sizes and conditions vary.

Opening Price: $1000
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326. אוסף הגדות לא מסורתיות – תנועות נוער
שש-עשרה הגדות של תנועות נוער בארץ ישראל, שנות ה-40-50.

▪ סניף הנוער העובד, הרצליה,  נתניה, 1940.  ▪ קבוצת הנוער העובד, 
ישראל,  בארץ  החלוצי  הלומד  הנוער  של  הכללית  התנועה   ▪  .1947
המחנות  בא"י,  הלומד  הנוער  תנועת   ▪  .1949 המאוחדת,  התנועה 
▪ סניף הנוער  ▪ הנוער העובד, סניף תל-אביב, 1950.  העולים, תש"ט. 
העובד, קרית חיים, 1951. ▪ חות הנוער הציוני, 1952. ▪ המחנות העולים, 
1953. ▪ סניף הנוער העובד בראשון לציון, 1954. ▪ גרעין "לספר", 1955. 
▪ הנוער העובד, סניף נס ציונה, 1955, 1956. ▪ הנוער העובד, מחלקת 
ההדרכה, 1956. ▪ הבונים, התנועה המאוחדת, מחנה רחובות, 1958. ▪ 
שכבת "מגל", שבט "צבר", 1960. ▪ ועדת ההדרכה של "מכבי הצעיר". 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $800

327. השומר הצעיר - גדוד "יחיעם" / שכבת "רעות"
1. הגדה של פסח. גדוד "יחיעם" ]של תנועת "השומר הצעיר"[, מרכז 
רבים  קטעי-הווי  עם  מסורתית,  לא  הגדה   .]1952[ תשי"ב  אביב,  תל 
בהשראת נוסח ההגדה: "עבדים היינו לקן השומר הצעיר בקן המרכז, 
כלנו  חכמים,  כלנו  ואפילו  נטויה...  ובזרוע  חזקה  ביד  למצדה  ויוציאנו 
ביציאת  לספר  עלינו  מצוה  דברות-השומר,  את  יודעים  וכולנו  נבונים 
מצדה וכל המרבה לספר הרי זה משובח". ]1[, 30, ]1[ דף, 16x21 ס"מ. 

מצב טוב. כתמים. שדרה מחוזקת בנייר. 
2. הגדה של פסח. שכבת "רעות" ]של תנועת "השומר הצעיר"[, ]ללא 
ציון שנה, לאחר קום המדינה[. הגדה לא מסורתית, עם איורים. ]19[ דף, 
21 ס"מ. מצב בינוני-טוב. עטיפה קדמית ואחורית מנותקות. קמטים וכתמים, 

קרעים קלים. הקדשה בכתב יד. 

פתיחה: $200

326. Collection of Non-Traditional Haggadot – 
Youth Movements
Sixteen Haggadot of Youth Movements in Eretz 
Israel, 1940s-50s.
▪ HaNo'ar HaOved, Netanya, 1940. ▪ HaNo'ar HaOved, 
Herzlia, 1947. ▪ Hatenu'ah HaKlalit shel HaNo'ar 
HaLomed HaChlutzi, HaTenu'ah HaMeuchedet, 
1949. ▪ Tenu'at HaNoar HaLomed BeEretz Israel, 
HaMachnaot Ha'Olim, 1949. ▪ HaNoar HaOved, Tel-
Aviv, 1950. ▪ Hanoar HaOved, Kiriat Haim, 1951. Havat 
HaNoar HaZioni, 1952. ▪ HaMachanot HaOlim, 1953. 
▪ Hanoar HaOved BeRishon LeZion, 1954. ▪ "Lasfar" 
Group, 1955. ▪ Hanoar HaOved, Nes Ziona, 1955,1956. 
▪ Hanoar HaOved, training dept. 1956. ▪ HaBonim. 
HaTenu'ah HaMeuchedet, Rehovot, 1958. ▪ "Magal" 
group. "Zabar" tribe, 1960. ▪ "Maccabi HaTza'ir". Sizes 
and conditions vary.

Opening Price: $800

327. HaShomer Hatz'ir – "Gdud Yechiam" / "Reut" 
Group
1. Passover Haggadah. "Gdud Yechiam" [of "Hashomer 
Hatzair" movement], central Tel-Aviv, 1952. Non-
traditional Haggadah, with passages inspired by the 
traditional Haggadah. [1], 30, [1] leaves, 16X21cm. Good 
condition. Staining. Spine fastened with paper.
2.  Passover Haggadah. "Reut" Group [of "Hashomer 
Hatzair" movement], [no date, post 1948]. Non-
traditional Haggadah, with illustrations. [19] leaves, 
21cm. Fair-good condition. Front and back cover- detached. 
Creases and stains, minor tears. Handwritten dedication.

Opening Price: $200

328. הנוער העובד והלומד – שתי הגדות
 הגדה של פסח, חג האביב והחרות. קב' הנוער העובד – אלומות,  .1
טוב.  מצב  ס"מ.   21 דף,   ]24[ מסורתית.  לא  הגדה   .]1946[ תש"ו  פסח 

קרעים בעטיפה. מעט כתמים. חותמות. 
 הגדה של פסח. ההסתדרות הכללית של העובדים העברים בא"י,  .2
1949[. הגדה לא מסוו ]ההסתדרות הכללית של הנוער העובד העברי, 
רתית עם איורים נאים. כוללת קטע יזכור לחללי הנוער העובד והלומד 
עטיפות  בינוני.  מצב  ס"מ.   23.5 דף,   ]14[ העצמאות.  במלחמת  שנהרגו 

מנותקות. קרעים וכתמים. 

פתיחה: $250

328. "HaNo'ar HaOved VeHalomed" – Two 
Haggadot
1. Passover Haggadah, Holiday of spring and lib-
erty. HaNo'ar HaOved VeHalomed group – Alumot, 
Passover 1946. Non-traditional Haggadah. [24] leaves, 
21cm. Good condition. Tears to cover. Staining. Ink stamps.
2. Passover Haggadah. Histadrut HaKlalit shel 
HaOvdim HaIvrim Beeretz Israel, Histadrut 
Haklalit shel HaNo'ar HaOved HaIvri, 1949. Non-
traditional Haggadah with nice illustrations. With a 
"Yizkor" passage in memory of the No'ar HaOved 
VeHalomed members who were killed in the war 
of Independence. [14] leaves, 23.5cm. Fair condition. 
Detached covers. Tears and stains.

Opening Price: $250
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329. כפר הנוער "בן-שמן"
1. הגדה של פסח. כפר הנער בן-שמן, ת"ש ]1940[. הגדה לא מסורו

תית. בפתחה נדפס קטע "יזכור" העוסק בקורות יהודי אירופה. ]1[, 12, 
]1[ דף, 25 ס"מ. מצב טוב. קרעים קלים, כתמים. 

הגדה  ה-40[.  שנות  ]סוף  בן-שמן[,  הנוער  ]כפר  פסח.  של   הגדה  .2
ותוספות  לא מסורתית. כוללת צילומים מהגדות שונות, קטעי מקרא 
במכונת-כתיבה. ]19[ דף, 21 ס"מ. מצב טוב. כתמים, קרעים קלים. חותמות. 

פתיחה: $200

329. "Ben-Shemen" Youth Village
1. Passover Haggadah. Youth village Ben-Shemen, 
1940. Non-traditional Haggadah. Opens with "Yizkor" 
in memory of European Jewry. [1], 12, [1] leaves, 25cm. 
Good condition. Minor tears, stains.
2. Passover Haggadah. [Ben-Shemen Youth Village], 
[late 1940s]. Non-traditional Haggadah. With photos 
from various Haggadot, reading passages and type-
written additions. [19] leaves, 21cm. Good condition. 
Stains, minor tears. Ink stamps.

Opening Price: $200

330. הגדוד השלישי של הפלמ"ח, 1948
הגדה של פסח. פלמ"ח, הגדוד השלישי. הודפס במכונת "מולטיליט" ע"י 

"מפעיל" בע"מ, תל-אביב, ]תש"ח 1948[.
הגדוד  איורים.  עם  ליטוגרפי,  בדפוס  כתב-יד  מסורתית.  לא  הגדה 
השלישי הוקם בשנת 1944 ועם פרוץ מלחמת העצמאות היה הגדוד 
הגדול ביותר בפלמ"ח. הגדוד לחם בקרבות הקשים על משטרת נבי 
יושע, שהתקיימו זמן קצר לאחר חג הפסח בשנת תש"ח. ]1[, 24, ]1[ 

עמ', 24.5 ס"מ. מצב טוב. קמטים. מעט כתמים. 

פתיחה: $200

330. Third Regiment of the Palmach, 1948 
Passover Haggadah. Palmach, third regiment. 
Printed with a "Multilit" machine by "Maf'il" Ltd, Tel 
Aviv, [1948].
Non-traditional Haggadah. Handwriting in litho-
graphic printing, with illustrations. The third regi-
ment was established in 1944, and when the War of 
Independence broke out it was the largest regiment 
of Palmach. The regiment fought in the tough battles 
on Nabi Yusha Police, soon after Pesach 1948. [1], 24, 
[1] pp, 24.5cm. Good condition. Creases. Several stains.

Opening Price: $200

331. שתי הגדות לא מזוהות
1. סדר ליל פסח, תש"א ]1941[. אסופת קטעים לערב פסח, הגדה 
לא מזוהה. תוכן ואיורים מעניינים. ]20[ דף, 20 ס"מ. מצב כללי טוב. מעטפת 

אחורית חסרה. 
 ]הגדה של פסח[. ללא ציון מקום ושנה, ]כנראה, המחצית השניה  .2
של שנות ה-40[. הגדה לא מסורתית, עם איורים פשוטים. ]1[, 25 דף, 

26.5 ס"מ. כנראה, המעטפת האחורית חסרה. 

פתיחה: $250

331. Two Unidentified Haggadot
1. "Seder Leil Pesach", 1941. Passages for Passover 
eve, unidentified Haggadah. Interesting contents 
and illustrations. [20] leaves, 20cm. Generally in good 
condition. Back cover – missing.
2.  [Passover Haggadah]. No place or date, [prob-
ably second half of the 1940s]. A non-traditional 
Haggadah, with simple illustrations. [1], 25 leaves, 
26.5cm. it seems that the back cover is missing.

Opening Price: $250
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332. משפט בייליס – גלוית מזכרת
Souvenir, גלוית-מזכרת ממשפט בייליס. ]רוסיה, 1913 בערך[. 

במרכז תמונתו של מנחם מנדל בייליס, סביבו תמונות אישים אחרים 
הקשורים בפרשה. מנחם מנדל בייליס הואשם כי רצח באפריל 1911 
נער נוצרי אוקראיני בשם אנדרי יושיצ'ינסקי על-מנת להכין מדמו מצות 

ולחג הפסח. בייליס נאסר על סמך עדות שקר ומשפטו החל בספטמ
בר 1913. על רקע ה"רצח" והמשפט, אורגן מסע הסתה כנגד היהודים. 
המהפכה,  לאחר  ב-1917,  בייליס.  זוכה  מאסר  שנות  שלוש  לאחר 
הוקמה ועדת חקירה לפרשה. ממצאיה העלו כי השלטונות הכירו את 
הנסיבות האמיתיות וביימו את המשפט מטעמים אנטישמיים. מצב טוב. 

כתמים רבים.

פתיחה: $120

333. גיליון בולים אנטישמיים
Aussprüche berühmter Männer über die Juden und 
ihre Bestrebungen gegen andere Völker und Rassen. 

]גרמניה, ראשית המאה ה-20[. 
40 בולים עם ציטוטים של אישים שונים, בנושא העם היהודי ויחסו אל 
בעשורים  גלויות  על  הודבקו  זה  מסוג  בולים  אחרים.  וגזעים  לאומים 
כולל  שלם,  בולים  גיליון  לראות  נדיר  ה-20.  המאה  של  הראשונים 
הכותרת המלווה את הבולים. שולי הגליון מודבקים לנייר בריסטול מקופל, 

24.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $500

332. Beilis Trial – Souvenir Postcard
Souvenir postcard of the Beilis Trial. [Russia, c. 1913].
In the center appears a photo of Menahem Mendel 
Beilis, surrounded by photos of other figures related 
to the affair. Menachem Mendel Beilis was accused 
of murdering a Ukrainian Christian child named 
Andrei Yushichinsky in April 1911 to use his blood for 
preparing Passover Matzot. Beilis was imprisoned by 
false testimony and his trial began in September 1913. 
On the background of "the murder" and the trial, 
an incitement campaign was organized against the 
Jews. After three years of imprisonment, Beilis was 
acquitted. In 1917, after the revolution, a committee 
of inquiry was established to investigate the case. Its 
findings proved that the government knew the true 
circumstances and staged the trial for anti-Semitic 
reasons. Good condition. Staining.

Opening Price: $120

אנטישמיות, שואה ושארית הפליטה

anti-seMitisM, the holocaust and she'erit ha-pleita
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333. Sheet of Anti-Semitic Stamps
Aussprüche berühmter Männer über die Juden und 
ihre Bestrebungen gegen andere Völker und Rassen. 
[Germany, early 20th cen.].
40 Stamps with citations concerning the Jews and 
their relation to other nations and races. Stamps like 
these were attached to postcards during the first 
decades of the 20th cen. It is rare to find a complete 
sheet of stamps, including the title. The borders are 
pasted to a folded Bristol sheet, 24.5cm, good condition.

Opening Price: $500

334. התכתבות בין בעלי-עסקים יהודי ונוצרי, 1934
פרידריך  לבין   Paul Niedensu הנוצרי  העסק  בעל  בין  התכתבות 
יהודי  עסק  בעל   ,)Friedrich Bernhard Sander( סנדר  ברנרד 

בעיר גרה )Gera( שבגרמניה, 1934. גרמנית.
ונציג  סוכן-נוסע  מחפשת  היהודית  ה"פירמה"  כי  מצוין,  במכתבים 
במשא ומתן מסחרי עם לקוחות נוצרים במחוז שלזיה )פולין(, על רקע 
ההתכתבות  במהלך  ליהודים.  ארים  בין  הכלכליים  ביחסים  הקשיים 
Niedensu את סנדר בהאשמות אנטישמיות שונות, ובפרט  מאשים 
העיתון  לידיעת  תובא  התנהגותו  כי  ומזהיר  ישר,  לא  סוחר  בהיותו 
האנטישמי "דר שטירמר" )Der Stürmer(. סה"כ כ-35 מכתבים. גודל 

ומצב משתנים.

פתיחה: $300

334. Correspondence Between a Jew and a 
Christian Businessman, 1934
Correspondence between the Christian business-
man Paul Niedensu and Friedrich Bernhard Sander, a 
Jewish business owner in the city of Gera, Germany, 
1934. German.
The letters state that the Jewish "firm" is looking for 
a traveling agent and a representative who will ne-
gotiate with Christian customers in Silesia (Poland), 
in view of the complicated economic relations 
between Arians and Jews. In the correspondence 
Niedensu raises various anti-Semitic accusations 
against Danser, in particular his being a dishonest 
merchant and threatens Sander that his conduct 
will be brought to the knowledge of the anti-Semitic 
newspaper Der Stürmer. Lot of c. 35 letters. Sizes and 
conditions vary.

Opening Price: $300

335. שלשה פרסומים אנטישמיים – פריז, שנות ה-40 
ה-40.  שנות  בראשית  בפריז  שנדפסו  אנטישמיים  פרסומים  שלשה 

שלשתם מלווים קריקטורות עם דמויות יהודים:
Un bon Français .1.... הוצאת G. Mazeyrie, פריז, ]1941?[. 

 Jean מאת  איורים   ,Ragots, Bobards et Racontars  .2

335. Three Anti-Semitic Publications – Paris, 
1940s 
Three anti-Semitic publications printed in Paris in the 
early 1940s, accompanied by caricatures with Jewish 
figures:
1. Un bon Français… Paris: G. Mazeyrie, [1941?]
2. Ragots, Bobards et Racontars, illustrations by 
Jean Chaperon. Paris, [1940?].
3.  Francais! Evitez le juif… [Paris], [1940s].
Average size 13.5cm. Good condition.

Opening Price: $250

Chaperon. פריז, ]1940?[. 
Francais! Evitez le juif .3…. ]פריז[, ]שנות ה-40[. 

גודל ממוצע 13.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $250
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336. שני פרסומים אנטישמיים – לונדון
 .A Message to Tradesmen, the Jewish Stranglehold  .1
הוצאת Angles News Service, לונדון, 1939 בקירוב. עלון מטעם 
ה- Imperial Fascist League, בנושא השפעתם של היהודים על 

עולם המסחר. דף בודד מודפס משני צדדיו, 21 ס"מ. מצב טוב. 
The Aberdeen Jew .2 ]היהודי מאברדין[, מאת אלן ג'וניור. איורים 

מאת גרגור מק'גרגור. לונדון, ]1927[. מהדורה שלישית. אנגלית. 
הגרניט",  "עיר  )המכונה  אברדין  בעיר  החי  יהודי  על  בדיחות  חוברת 
יהודים  אין  אברדין  בעיר  כי  הסוברים  יש  כי  בה,  נכתב  בסקוטלנד(. 
 ,)Isaac Levi( לוי  יצחק  יהודי אחד בשם  בכלל, אך למעשה חי בה 
סקוטית.  חצאית  ולובש  מק'ספוֹרן  דונלד  בשם  עצמו  מכנה  שלעתים 
נכתב  עוד  פיקוחהּ.  תחת  ונמצא  בעבר,  המשטרה  בידי  נעצר  זה  לוי 
בלשון הומוריסטית, כי ללוי יש סיפורים רבים נגד עמו שלו, כמו ליהודים 
אחרים, וכי חוברת זו מביאה מבחר מסיפורים אלה. 36 עמ', 22 ס"מ. מצב 

טוב. העמוד האחרון מנותק חלקית מגוף החוברת.

פתיחה: $200

336. Two Anti-Semitic Publications – London 
1. A Message to Tradesmen, the Jewish Stranlehold. 
London: Angels News Service, ca. 1939. Leaflet 
issued by the Imperial Fascist League concerning the 
influence of Jews on trade. Single leaf printed on both 
sides, 21cm. Good condition.
2.  The Aberdeen Jew, by Allen Junior. Illustrations by 
Gregor McGregor. London, 1927. 3rd edition. English.
Booklet with jokes about a Jew living in Aberdeen 
(called "the Granite City, in Scotland). It is said, that 
people believe that there are no Jews in Aberdeen at 
all, but in fact there is a Jew by the name of Isaac Levi, 
who sometimes presents himself as Donald McSforn 
and wears a Scotish kilt. This Levi was arrested in 
the past by the police, and is under its supervision. 
The text continues in a humoristic style, that Levi 
tells many stories against his own people, alike other 
Jews, and that this booklet brings these stories. 36 
pp, 22cm. Good condition. Last page is partly detached.

Opening Price: $200

337. המלחין הגרמני מקס וולף / מוסיקאים יהודיים, שנות 
ה-30 / שמעון ויזנטל

את  יהודים  מוסיקאים  של  עזיבתם  את  המתעדים  מסמכים  חמשה 
גרמניה בשנות ה-30:

1. מכתב אל המלחין היהודי-גרמני מקס וולף )Max Wolf(, מטעם 
ה-Reichsmusikkammer. ברלין, 31 במארס 1937. 

קיפניס  אלכסנדר  האופרה  זמר  מאת  יד,  בכתב  מכתבים  2-3. שני 
)Alexander Kipnis, 1891-1978(, ממוענים אל המלחין מקס וולף, 

הגולה בלונדון, 1938. 
בדיסלדורף,   Synagogengemeinde-ב קונצרט  של  4. תכניה 

1935, בהשתתפותו של אלכסנדר קיפניס. חתומה בחתימת ידו. 
בהשו  ,1939 ארגנטינה,   ,Bahia Blanca-ב קונצרט  של  5. תכניה 
תתפותו של הכנר היהודי-אמריקני יליד אוקראינה מישה אֶלמן )-1891

1967(. חתומה בחתימת ידו. 
6. תכניה של אירוע מוסיקלי ב-Westendsynagoge בפרנקפורט 

דמיין, אפריל 1934, וכרזה המודיעה על קיום האירוע. 
Linz--ב Dipl.-Ing. Simon Wiesenthal 7. מעטפה רשמית של

איירס  בבואנוס  קלינגר  ארנסטו  למר  נשלחה  אוסטריה.   ,Donau
יהודי" שהקים  "המרכז לתיעוד  נסגר  באפריל 1953. שנה לאחר מכן 

ויזנטל בלינץ. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $500

336
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337. German Composer Max Wolf / Jewish 
Musicians, 1930s / Simon Wiesenthal
Five documents concerning Jewish Musicians who 
left Germany in the 1930s:
1.  Letter from the Reichsmusikkammer to the 
Jewish-German composer Max Wolf. Berlin, March 
31, 1937.
2-3.  Two handwritten letters from the opera singer 
Alexander Kipnis, 1891-1978, addressed to Max Wolf 
in London, 1938.
4.  Program of the Synagogengemeinde concert 
in Duesseldorf, 1935, with the participation of 
Alexander Kipnis and hand signed by him.
5.  Program of a concert in Bahia Blanca, Argentina, 
1939, with the participation of the Jewish-American 
violinist, native of Ukraine, Misha Elman (1891-1967). 
Handsigned by Elman.
6.  Program of a musical event in Westendsynagoge 
in Frankfurt am Main, April, 1934, and a poster an-
nouncing the event.
7. Official envelope of Dipl.-Ing. Simon Wiesenthal 
in Linz-Donau, Austria. Sent to Mr. Ernesto Klinger in 
Buenos Aires, April 1953. A year later the Center for 
Jewish Documentation established by Wiesenthal in 
Linz- was closed.
Various sizes and conditions.

Opening Price: $500

338. אוסף מסמכים – משפחת וולף – גרמניה / סין
18 מסמכים אישיים של גרטרוד וארתור וולף )Wolff(. ברסלאו ושנגו

חאי, שנות ה-30-40. גרמנית ואנגלית.
עליית  לאחר  גרמניה  את  עזבו  וולף  הזוג  בני  כי  עולה,  מהמסמכים 
הנאצים לשלטון והגיעו לשנגחאי, סין, כפליטים. גרטרוד וולף השתלבה 
בחיי הקהלה והפכה ליושבת-ראש ארגון הנשים בקהלה היהודית של 
שנגחאי. בין המסמכים שלפנינו: תעודת-יושר מטעם המשטרה, על-שם 
 Judischer-ה תעודות-חבר  שתי   ;1939 יולי  ברסלאו,  וולף,  ארתור 
וולף; תעודה רשמית מטעם  Kulturbud בברסלאו על-שם גרטרוד 
ארתור  על-שם  בשנגחאי,   "Directory of Jewish Refugees"
על-שם  קק"ל  מטעם  "תרומת-עצים"  תעודת   ;1940 מארס  וולף, 
גרטרוד וולף, שנגחאי, 1947; מכתבים מטעם הארגונים הבאים: "חברה 
קדישא למהגרים" )Chewra Kadischa for Immigrants(, ויצ"ו 
- סניף שנגחאי, וארגונים נוספים. סה"כ 19 מסמכים )חלקם מופיעים בשני 

עותקים(, גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $800

338. Collection of Documents – Wolff Family – 
Germany / China 
18 documents - Gertrude and Artur Wolff. Breslau 
and Shanghai, 1930s-40s. German and English.
The documents tell how the Wolff couple left 
Germany after the rise of the Nazi regime and arrived 
in Shanghai, China, as refugees. Gertrude Wolff was 
integrated into the Jewish Community and became 
chairwoman of the women's organization in the 
Shanghai Jewish Community. Among the documents: 
a character reference issued by the police in the 
name of Artur Wolff, Breslau, July 1943; two member-
cards of Judischer Kulturbud in Breslau in the name 
of Gertrude Wolff; an official certificate issued by 
"Directory of Jewish Refugees" in Shanghai, in the 
name of Artur Wolff, March 1940; A "Tree Donation" 
certificate issued by JNF in the name of Gertrude 
Wolff, Shanghai, 1947; Letters from the following: 
Chewra Kadischa for Immigrants, WIZO – Shanghai 
Branch, and other organizations. Lot of 19 documents 
(several appear twice), sizes and conditions vary.

Opening Price: $800
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339. שבעה גליונות עתון יהודי מוינה, 1941
ברלין-וינה,  יהודיות[.  ]חדשות   Jüdisches Nachrichtenblatt

1941. גרמנית.
גליונות מס' 17, 18, 19, 37, 38, 63, 72. 

העתון התפרסם תחת פיקוח הגסטאפו ושימש לפרסום צוים ומודעות 
מטעם המפלגה הנאצית. נתפרסם במקביל בברלין, וינה ופראג. לפנינו 
בכל  דף   ]1-4[ בלבד.  אחד  מצד  מודפסים  הדפים  הוינאית.  המהדורה 

גליון, 47 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים וקרעים. סימני קיפול.

פתיחה: $300

339. Seven Issues of a Jewish Newspaper from 
Vienna, 1941 
Jüdisches Nachrichtenblatt [Jewish News]. Berlin-
Vienna, 1941. German. Issues no. 17, 18, 19, 37, 38, 63, 72.
The newspaper, published concurrently in Berlin, 
Vienna and Prague under the supervision of the 
Gestapo, served as a mouthpiece for posting orders 
and notices issued by the Nazi Party. This is the 
Viennese edition. Printed only on one side of the 
leaves. [1-4] leaves each, 47cm. Good condition. Several 
stains and creases.

Opening Price: $300

340. דף-חדשות בנושא מעצר יהודים – אמסטרדם – יולי 
 1942

באמס היהודית  הקהלה  של  עתונהּ  מטעם  מיוחד  פרסום  בודד,  ודף 
 .1942 ביולי   14 אמסטרדם,   .Het Joodsche Weekblad טרדם, 

הולנדית.
וכי  יהודים"  פרסום מיוחד, בו נכתב כי "היום נעצרו באמשטרדם 700 
הולנד  בגרמניה.  ועבודה  ריכוז  למחנות  מאמשטרדם  נשלחים  יהודים 
והם  יהודים  על  קשות  הגבלות  הוטלו  ב-1941   ;1940 במאי  נכבשה 
למחנות  הולנד  יהודי  של  שילוחם  החל  ב-1942  באמסטרדם;  קובצו 

ריכוז והשמדה. ]1[ דף, 20.5 ס"מ. מצב בינוני-טוב. קרעים. 

פתיחה: $200

340. News-Leaf Regarding the Arrest of Jews – 
Amsterdam – July 1942
Single leaf, special announcement issued by the paper 
of the Amsterdam Jewish community, Het Joodsche 
Weekblad. Amsterdam, July 14, 1942. Dutch.
A special announcement stating "Today 700 Jews 
were arrested in Amsterdam" and that Jews are 
being deported from Amsterdam to concentration 
and labor camps in Germany. Holland was occupied 
in May 1940; in 1941 severe restrictions were imposed 
on the Jews and they were gathered in Amsterdam; 
in 1942 Jews have been deported to concentration 
and extermination camps. [1] leaf, 20.5cm. Fair-good 
condition. Tears.

Opening Price: $200

341. מטבע אלומיניום – גטו לודז', 1943
מטבע בערך של 10 מארק, שהנפיק היודנראט בגטו לודז' ושימש את 

תושבי הגטו. לודז', 1943.
 Der Aelteste der Juden in" האחד  בצדו  יצוק.  אלומיניום 
 ."Getto 1943" ובצדו השני איור מגן דוד והכיתוב "Litzmannstadt

קוטר: 3 ס"מ. מצב בינוני-טוב. 
המטבע נבדק ואושר כמקורי.

פתיחה: $150

341. Aluminum Coin – Lodz Ghetto, 1943
A Ten-Mark coin, minted by the Ghetto Lodz Judenrat 
for use by the Ghetto inhabitants. Lodz, 1943.
Cast aluminum. On one side "Der Aelteste der Juden 
in Litzmannstadt" and on the reverse an illustration 
of a Magen David and the inscription "Getto 1943". 
Diameter: 3cm. Fair-good condition. The coin was exam-
ined and approved as authentic.

Opening Price: $150
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340



  173  |  אנטישמיות, שואה ושארית הפליטה

342. קטלוגים של תערוכות אמנות יהודית / אמנים שנספו 
בשואה

יידישע קינסטלער-פלאסטיקער קדושים  ווערק פון    אויסשטעלונג,  .1
אומגעקומענע אין דער צייט פון דער דייטשער אקופאציע 1945-1939. 
אמנים  של  לעבודותיהם  תערוכה  קטלוג   .1948 אפריל-מאי  ורשה, 
העבודות   105 רשימת  עם  הנאצי,  הכיבוש  בתקופת  שנרצחו  יהודיים 
הוצגו  בתערוכה  עבודות.   11 של  ורפרודוקציות  בתערוכה  שהוצגו 
טוב.  מצב  ס"מ.   20.5 עמ',   8  ,]8[  ,8 אמנים.  מ-50  למעלה  של  עבודות 

קרעים וכתמים. 
 יידישע געזעלשאפט צו פארשפרייטן קונסט, אויסשטעלונג,  אפגו .2

יידישע קינסטלער. ורשה, ]סוף שנות  עראטעוועטע קונסט-ווערק פון 
ה-40?[. יידיש ופולנית. קטלוג תערוכת אמנים יהודיים מטעם החברה 
היהודית להפצת אמנות. רשימת 62 העבודות שהוצגו בתערוכה, עם 
הרשפט,  אדם  הירשנברג,  שמואל  האמנים:  בין  רפרודוקציות.  ארבע 
וויליאם ווכטל, ברונו שולץ, מארק שווארץ, ואמנים נוספים. ]2[, 16, ]2[ 

עמ', 16.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $250

342. Catalogues of Jewish Art Exhibitions / 
Artists Who Perished in the Holocaust
1. Oyshtelung, verk fun yidishe kinstler-plastiker 
kdoshim umgekumene in der tsayt fun der day-
tcher okupatsye 1939-1945. Warsaw, April-May 1948. 
Catalogue of an exhibition of works by Jewish Artists 
who were murdered during the Nazi occupation, 
with a list of the 105 works exhibited and reproduc-
tions of 11 works. Works by more than 50 artists have 
been exhibited in this exhibition. 8, [8], 8 pp, 20.5cm. 
Good condition. Tears and stains.
2.  Yidishe gezelshaft tsu fershpraytn kunst, 
oyshtelung, opgeratvete kunst-verk fun yidishe 
kinstler. Warsaw, [late 1940s?]. Yiddish and Polish. 
Catalogue of works by Jewish Artists on behalf of 
the Jewish Society for Spreading Art. List of the 62 
works exhibited, with four reproductions. Amongst 
the artists: Shmuel Hirshenberg, Adam Harshaft, 
William Wachtel, Bruno Shultz, Marc Schwartz, and 
other artists. [2], 16, [2] pp, 16.5cm. Good condition.

Opening Price: $250

343. "היהודי הנודד" – שנחאי, 1948 – הקדשת המחבר
פארוואגלטע יידן - דערציילונגען ]היהודי הנודד – מעשייה[, מאת יעקב 

הערש פישמאן. שנחאי, 1948. יידיש. 
מוקדש לזכרן של אשתו ובתו, שהושמדו ע"י הרוצחים הגרמנים בפולין. 
דפים   2 ריק,  ]דף  עמ',   66 המחבר.  בכתב-ידו של  בדף השער הקדשה 
נדיר.  השדרה.  על  ומדבקה  ספריה  חותמת  טוב.  מצב  ס"מ.   19 נוספים[, 
ברשימות הביבליוגרפיה מופיעים מעט ספרים עבריים ויידיים משנחאי 
רוב  שנחאי  את  עזבו   1946-1947 בשנים  וכבר  מאחר   1948 משנת 

היהודים פליטי השואה. 

פתיחה: $200

343. "The Wandering Jew" – Shangahi, 1948 – 
Author's Dedication 
Fervagelte yidn – dartsaylungen [the wandering Jew 
– a tale], by Jacob Hirsch Fishman. Shanghai, 1948. 
Yiddish.
Dedicated to the memory of the writer's wife and 
daughter who were murdered by the Germans in 
Poland. On the title page - a handwritten dedication 
by the author. 66 pp, [blank leaf, 2 additional leaves], 
19cm. Good condition. Library ink-stamp and a sticker on 
the spine. Rare. Only a few Hebrew and Yiddish books 
from Shanghai from 1948 appear in bibliography lists 
since most Jews, holocaust refugees, left Shanghai 
in 1946-1947.

Opening Price: $200
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והגירה  באיטליה  ממחנות-עקורים  מסמכים  אוסף   .344
לארה"ב, 1947-1955

יליד   ,)Abraham Langleben( לָנְגְלֶבֶּן  כ-90 פריטי-נייר של אברם 
 )1939-1942( ורשה  ורשה, 1912. בתקופת השואה שהה לנגלבן בגטו 
מיידנק.  ביניהם במחנה ההשמדה  שונים,  אסור במחנות  היה  ואחר-כך 
 ,)Bagnoli( לאחר המלחמה שהה במחנות העקורים האיטלקיים בנגולי
)Barletta(, שם גם עבד כשוטר. בראשית  וברלטה   )Rivoli( ריבולי 
בין המסמכים שלפנינו: תעודה  או באמצע שנות ה-50 היגר לארה"ב. 
מטעם ארגון הפליטים הבינלאומי של האו"ם; כרטיס חבר "הסתדרות 
איחוד הציונים הכלליים באיטליה", 1947; פנקס עם רשימות כתובות 
לנגלבן  כי  המעיד  אישור  )כתב-יד(;  בארה"ב  וארגוני-סיוע  אנשים  של 
היובל"  "שקל  "אורט" בברלטה; קבלה עבור תרומת  בבי"ס של  עבד 
אב"ד  קאנאל  מאיר  יצחק  הרב  מאת  מכתב   ;1947 בשנת  באיטליה 
בעיר לאַשקי וחבר ועד הרבנים לעדת ווארשא, 1931. המכתב ממוענן 
ללנגלבן וכפי הנראה נשמר על ידיו במשך כל שנות המלחמה )קרוע 
מכתב  ריבולי;  העקורים  במחנה  אורט  מבי"ס  מחברת-לימוד  ובלוי(; 
 ;VRV – Vereinigung Rassisch Verfolgter ארגון  מטעם 
ברכות   4 איטליה;  ברלטה,  במחנה  במדי-שוטר  חלקם  תצלומים,   26
מטעם  מכתב  באיטליה;  עקורים  ממחנות  מצולמות  טובה"  "שנה 
לנגלבן  של  הגיעו  עם   Displaced Persons Commission-ה
 Refugee-Immigration-לארה"ב; כרטיס ברכה מודפס מטעם ה
תעודת-אזרח  אמעריקא";  אין  ישראל  אגודת  "צעירי  של   Division
יוסף  ל-  שמו  שונה  האזרחות,  קבלת  עם   .1955 משנת  אמריקנית 
אברהם לאנג )Lang(; פריטים נוספים. סה"כ קרוב ל-90 פריטים. גודל 

ומצב משתנים. 

פתיחה: $600

344. Collection of Documents from DP Camps 
in Italy and Emigration to the US, 1947-1955
About 90 paper items which belonged to Abraham 
Langleben, native of Warsaw, 1912. During the ho-
locaust Langleben was in the Warsaw Ghetto (1939-
1942) and afterwards was imprisoned in various 
camps, including Maidanek. After the war he stayed 
in Italian DP camps in Bangoli, Rivoli and Barletta 
(where he worked as a policeman). In the early or 
mid 1950s he immigrated to the US. The documents 
include: Certificate issued by the UN International 
Refugees Organization; member-card "Union of 
General Zionists in Italy", 1947; notebook with lists of 
addresses of people and of assistance organizations 
in the US (handwritten); certificate confirming that 
Langleben worked at the "Ort" school in Barletta; re-
ceipt for donation of "Shekel HaYovel" in Italy in 1947; 
letter from Rabbi Yitzchak Meir Canal Rebbe of Lashki 
and member of Rabbis Council of Warsaw, 1931. The 
letter is addressed to Langleben and was probably 
kept by him during the war years (torn and worn); 
Copybook of "Ort" school in Rivoli DP camp; letter 
issued by Vereinigung Rassisch Verfolgter; 26 photos, 
some in police-uniform in Barletta camp, Italy; 4 Shana 
Tovah Real-photo cards from DP camps in Italy; Letter 
on behalf of Displaced Persons Commission upon 
Langleben's arrival in the USA; printed greeting card 
on behalf of Refugee-Immigration Division of "Tzeirey 
Agudat Israel in America"; American citizenship cer-
tificate of 1955. When Langleben got his American 
citizenship he changed his name to Joseph Avraham 
Lang; additional items. Lot of about 90 items. Varying 
sizes and conditions.

Opening Price: $600
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הפליטה  שארית  של  הספורט  אגודת  חבר  כרטיס   .345
בגרמניה, 1947

אגודות  וחבר  המרכזי  ועד  ע"י  לתרבות-הגוף  "מרכז  חבר,  כרטיס 
ההתעמלות והספורט של שארית הפליטה באיזור הכיבוש האמריקאי 

בגרמניה". גרמניה, ספטמבר 1947. עברית ואנגלית. 
'המלו'  דרישות  את   ]![ ש"הסיג   ,Drukier Szloma שם  על  כרטיס 
בשביל גילו ויש לו הרשות לענוד את אות הספורט של 'המלו'". 10.5 

ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה. 

פתיחה: $150

345. Member-card of Sport Society of She'erit 
HaPleita in Germany, 1947
Member-card, "Center for Physical Education by 
the Central Com. and Society of Jewish Sport 
Organization of Liberated Jews in the US Occupied 
Zone of Germany". Germany, September 1947. 
Hebrew and English.
Card in the name of Drukier Szloma who "has fulfilled 
the 'Hamlu' norms for his/her age group and is au-
thorized to wear the 'Hamlu' badge.". 10.5cm. Good 
condition. Foxing-marks.

Opening Price: $150

346. רופא במחנה העקורים וגשיד – לינץ, 1947
 Leopold ד"ר  הרופא  פעילות  את  המציגים  תצלומים  שבעה 
צריף   ,Wegscheid העקורים  במחנה  הרפואי  והצוות   Kohlberg
 Linz 1947, Lager" 44, לינץ, אוסטריה, 1947. חלקם מתוארים בלוח

 ."Wegscheid, Barak 44
מצורפים חמשה מכתבים ומסמכים אישיים של ד"ר קולברג מתקופת 
קולברג  ד"ר  מספר  המכתבים  באחד  וגשיד.  במחנה  כרופא  עבודתו 
אח  אלא  לו  ואין  בפולין  נרצחה  משפחתו  כל  כי  יהודי,  פליט  הוא  כי 

בפלשתינה. תצלומים 6x8.5 ס"מ עד 8.5x11 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $500

346. Doctor in the Wegscheid Displaced 
Persons Camp – Linz, Austria, 1947.
Seven photos portraying the doctor, Dr. Leopold 
Kohlberg, and the medical team in the Wegscheid 
DP camp, barrack 44, Linz, Austria, 1947. Some 
photos are annotated in the plate "Linz 1947, Lager 
Wegscheid, Barak 44".
Attached are five letters and personal documents 
which belonged to Dr. Kohlberg of the days he 
worked as a doctor in Wegscheid camp. In one of the 
letters Dr. Kohlberg tells that he is a Jewish refugee, 
that all of his family was murdered in Poland and that 
he only has one brother in Palestine. Photos 6X8.5cm 
to 8.5X11cm. Good condition.

Opening Price: $500

347. גלויות עם איורים מאת שרגא ווייל – הונגריה
במחנות  החיים  את  המתארים  בשחור-לבן,  איורים  עם  גלויות  עשר 

הריכוז וההשמדה ושואת יהודי הונגריה. הונגריה, ]שנות ה-40?[. 
איוריו של שרגא וייל המופיעים על גלויות אלה, נדפסו לראשונה ב"ספר 
הצהוב" )Sárga könyv( בבודפשט בשנת 1944 בהוצאת "החלוץ". 

9.5x14 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה. 

פתיחה: $250
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348. "עדות" – איורים מאת שרגא ווייל – מהדורה ממוספרת 
– הונגריה, 1946

Tanuságtétel, Sraga Weil Rajzai ]עדות, איורים מאת שרגא 
ווייל[. הוצאת השומר הצעיר, בודפשט, 1946. הונגרית.

את  המתארים  ווייל,  שרגא  מאת  מודפסים  איורים  עם  לוחות  עשרה 
תקופת השואה והחיים במחנות. נתונים בתיקיה מקורית. נדפס ב-50 
עותקים ממוספרים, עותק זה מספרו 39. הקדשה בכתב-יד מבולגריה 
משנת 1948. ]2[ דף + 10 לוחות 21.5x24 ס"מ. מצב טוב. עטיפה קרועה 

ובלויה, כתמי חלודה בשני הדפים הראשונים. 

פתיחה: $700

347. Postcards with illustrations by Shraga Weil 
– Hungary 
Ten postcards with b/w illustrations, portraying life 
in concentration camps and death camps and the 
holocaust of Hungarian Jews. Hungary, [1940s?].
The illustrations by Shraga Weil on these cards were 
originally printed in the "Yellow Book" (Sárga könyv) 
in Budapest in 1944, published by "HeChalutz". 
9.5X14cm. Good condition. Foxing-marks.

Opening Price: $250

348. "Edut" – Illustrations by Shraga Weil – 
Numbered edition – Hungary, 1946
Tanuságtétel, Sraga Weil Rajzai [Edut, illustrations 
by Shraga Weil]. Budapest: HaShomer HaTza'ir, 1946. 
Hungarian.
Ten plates with printed illustrations by Shraga 
Weil, documenting the holocaust period and life 
in the camps. In an original folder. Printed in 50 
numbered copies, the copy presented here is no. 
39. Handwritten dedication from Bulgaria, of 1948. 
[2] leaves + 10 plates 21.5X24cm. Good condition. Cover 
worn and torn, foxing-marks to two first leaves.

Opening Price: $700

349. כרוז הקורא לתרום למגבית "מס עם לוחם" – מינכן, 
1948

"צום יידישן צבור אין דייטשלאנד!", כרוז מטעם הועד הפועל של מגבית 
"מס עם לוחם" בגרמניה. מינכן, תשרי תש"ט, אוקטובר 1948. יידיש. 

דף 29.5 ס"מ. מצב טוב. מעט קמטים. 

פתיחה: $250

349. Proclamation Calling for Donations to "Am 
Lochem" Fund – Munich, 1948 
"Tsum Yidishn tsibur in daytshland!", proclamation 
issued by the executive board of "Mass Am Lochem" 
Fund in Germany. Munich, October 1948. Yiddish.
Leaf 29.5cm. Good condition. Several creases.

Opening Price: $250
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350. עלון אינפורמטיבי - Juedische Rundschau – לינץ, 
1946

 Information-Bulletin "Juedische Rundschau",
 Herausgegeben vom Judischen Zentralkomitee für

die US-Zone Österreichs. לינץ, 1 בדצמבר 1946. גרמנית. 
שנה ראשונה, גליון שביעי. מודפס במכונת-כתיבה ומשוכפל בסטנסיל. 
כולל סקירה על פעילות ועד הסיוע היהודי המרכזי באיזור האמריקני 
בגרמניה; רובו מוקדש לעדכונים מארץ ישראל. ]14[ דף, 30 ס"מ. מצב 

בינוני. כתמים רבים. קרעים קלים. שדרה מחוזקת בנייר.

פתיחה: $250

350. Informative Bulletin - Juedische Rundschau 
– Linz, 1946
Information-Bulletin "Juedische Rundschau", 
Herausgegeben vom Judischen Zentralkomitee für 
die US-Zone Österreichs. Linz, December 1 1946. 
German.
1st year, 7th issue. Typewritten and stenciled. A 
survey about the activity of the Central Jewish Aid 
committee in the American Zone in Germany; most 
of the bulletin concerns updates from Eretz Israel. 
[14] leaves, 30cm. Fair condition. Numerous stains. Minor 
tears. Spine fastened with paper.

Opening Price: $250

351. "די יידישע שטימע" - יידיש ואספרנטו – בריסל
די יידישע שטימע / La Voĉo de Izraelo. בריסל, 1947-1948. יידיש 

ואספרנטו.
"אינפארמאציע – ביולעטין פאר ליטעראטור און פאליטיק". שני גליונות: 
מודפסת;  1948. מעטפת  – פברואר   3 גליון   ,1947 – פברואר   2 גליון 
גוף החוברות – שכפול של הדפסה במכונת-כתיבה. 13; 17 דף. 27 ס"מ, 

מצב טוב.

פתיחה: $200

351. "Di Yidishe Shtime" – Yiddish and 
Esperanto – Brussels
Di Yidishe shtime / La Voĉo de Izraelo. Brussels, 1947-
48. Yiddish and Esperanto.
"Informatsye – byuletin far literature un politik". 
Two issues: issue no. 2 – February 1947, issue no. 3 
– February 1948. Printed cover; booklets' body con-
sists of duplicated typewritten leaves. 13; 17 leaves. 
27cm, good condition.

Opening Price: $200

351
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353. עתון תנועת "נוער בורוכוב" – מינכן, 1948
נייוועלט, יוגנט אויסגאבע, ארויסגעגעבן דורך דער באָראָכאָוו-יוגנט אין 

דייטשלאנד. ]מינכן[, 31 בדצמבר 1948. יידיש ומעט עברית. 
מהדורת-נוער של "נייוועלט", עתון תנועת "פועלי ציון שמאל" בגרמניה. 
גליון מס' 8 )15(. כולל ציטוטים מפי בורוכוב, חדשות בנושאים פוליטיים 
ס"מ.   30 עמ',   24 ישראל.  וסיפורים מארץ  שירים, תצלומים  וחברתיים, 

מצב טוב. מעט קמטים. 

פתיחה: $200

354. "המשך" – כתב-עת לספרות, תרבות ואמנות – מינכן, 
1949

געזע קולטור  און  קריטיק  קונסט,  ליטעראטור,  והֶמְשֵךְ, שריפטן פאר 
לשאפטלעכע פראגעס. הוצאת קולטור-אמט ביים צ. ק. אוןשרייבער-
פארבאנד פון שארית-הפליטה, מיט דער מיטהילף פון דזשאָינט. מינכן, 

ינואר 1949. יידיש. 
של  ורפרודוקציות  סיפורים  שירים,  כולל  ממוספר(.  )לא  בודד  גליון 
עבודות אמנות, כולם בנושא השואה. ]2[, 64, ]2[ עמ', 26 ס"מ. מצב טוב. 

פגמים קלים בעטיפה. 

פתיחה: $250

353. "No'ar Borochov" Movement – Journal – 
Munich, 1948 
Nayvelt, yugent oysgabe, aroysgegeben durkh der 
Borochov-yugent in daytshland. [Munich], December 
31, 1948. Yiddish and some Hebrew.
Youth-edition of "Nayvelt", journal of "Po'aley Zion 
Smol" movement in Germany. Issue no. 8 (15). Citations 
of Borochov's ideas, news concerning political and 
social issues, poems, photos and stories from Eretz 
Israel. 24 pp, 30cm. Good condition. Several creases.

Opening Price: $200

352. "ציוניסטישע שטימע" – מינכן, 1947
אוּן  הכלליים"  הציונים  "התאחדות  פון  ארגאן  שטימע,  ציוניסטישע 

"הנוער הציוני" אין דייטשלאנד. מינכן, 1947. יידיש. 
הגליון   .1947 ביולי   11 עד  במאי   30  ,19-25 גליונות  גליונות:  שבעה 
 47.5 עמ',   ]4-10[ מלווים תצלומים.  חגיגי.  יובל"  "חצי  גליון  הנו  האחרון 

ס"מ. מאוגדים יחדו. מצב טוב. קרעים בשוליים. 

פתיחה: $600

352. "Tsiyonistishe shtime" – Munich, 1947
Tsiyonistishe shtime, irgun fun "Hitachdut HaZionim 
Haklalilyim" un "HaNoar HaZioni" in Daytchland. 
Munich, 1947. Yiddish.
Seven issues: issues 19-25, May 30 to July 11, 1947. The 
last issue is a "mid-jubilee" issue. Photos. [4-10] pp, 
47.5cm. Bound together. Good condition. Tears at borders.

Opening Price: $600

352
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354. "Hemshekh" – Periodical for Literature, 
Culture and Fine Art – Munich, 1949
Hemshekh (Continuation), Journal for Literature, 
Fine Arts and Social Problems. Published by the 
Culture Department of the Central Committee and 
the Writers' Union of She'erit HaPleita with the aid 
of Joint. Munich, January 1949. Yiddish.
A single issue (not numbered). Poems, stories and 
reproduction of artworks, all concerning the holo-
caust. [2]. 64, [2] pp, 26cm. Good condition. Minor dam-
ages to cover.

Opening Price: $250

355. "דאס ווארט" – מינכן, 1949
דאס ווארט, צייטשריפט פאר פאלקס-אינטערעסן. הוצאת פועלי-ציון 

)צ.ס.(, התאחדות אין דייטשלאנד. מינכן, 1949. יידיש. 
שלשה גליונות: שנה שלישית, גליונות 3 ו-154; שנה רביעית, גליון 36. 
]4[; ]8[; ]8[ עמ', 55 ס"מ. מצב בינוני-טוב. מקופלים לשניים. כתמים, קרעים 

וסימני-קיפול. 

פתיחה: $150

355. "Dos Vort" – Munich, 1949
Dos vort, tsaytshrift far folks-interesn. "Po'alei-Zion 
Hitachdut in Daytchland" publishing. Munich, 1949. 
Yiddish.
Three issues: 3rd year, issues 3 and 154; 4th year, issue 
36. [4]; [8]; [8] pp, 55cm. Fair-good condition. Folded into 
two. Stains, tears and folding-marks.

Opening Price: $150

356. דבר המורה בהעפלה – במה לשאלות חינוך ותרבות 
פרנקפורט, 1948

ודבר המורה בהעפלה, במה לשאלות חנוך ותרבות, בעריכת ארי ואביג
דור מוּריק ודוּסיה בּלוּכֶר. יוצא ע"י חבר מורים בגליל פרנקפורט )דפוס 

"אויף דער וואך", במברג(, פרנקפורט דמיין, יולי 1948.
חוברת ב'. חלק מהמאמרים ביידיש. מתוך ההקדמה: "כל חיינו בגולת 
גרמניה עומדים במזל אי-נורמליוּת ולא תמיד התאמצות ורצון גורמים 
לשנוּי הדברים. רוצים אנו לקוות, שאף-על-פי שחוברת זו התמהמהה, 
בכל זאת כוחה יפה להפעיל את מורנו ומחנכנו בגולה... ולכוונו בעבודתו 
האחראית למען דורו...". ]2[, 76, ]2[ עמ', 21 ס"מ. מצב בינוני-טוב. כתמים. 

דף ראשון ועטיפה מנותקים חלקית. 

פתיחה: $150

356. Devar HaMoreh BeHa'apla – Forum for 
Questions of Education and Culture, Frankfurt, 
1948
Devar HaMoreh BeHa'apla, forum for questions of ed-
ucation and culture, edited by Ari and Avigdor Murik 
and Dusya Blucher. Published by the Teachers' Union 
in the province of Frankfurt ("oyf der vokh" printing 
press, Bamberg), Frankfurt am Main, July 1948.
Booklet B. Some of the essays are in Yiddish. From the 
introduction: "Our life in Germany is abnormal and ef-
forts and will do not always cause a change. We hope 
that this booklet will activate the teachers and educa-
tors in the diaspora….". [2], 76, [2] pp, 21cm. Fair-good 
condition. Stains. First leaf and cover – partly detached.

Opening Price: $150
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357. שריפטן – כתב-עת - בואנוס-איירס, 1943-1944
אידנטום,  נייעם  און  אַלטן  פון  אוצרות  די  פון  אנטאלאגיע   – שריפטן 

בעריכת צבי שוורץ. בואנוס-איירס, יוני 1943 עד מאי 1944. יידיש.
יהודי  בשואת  עוסקים  הגליונות  אחד.  בכרך  רצופות  חוברות  שבע 
והחדשה. בין הכותבים: שלום אש,  ובתרבות היהודית הישנה  אירופה 

הלל צייטלין, גרשום שלום, ואחרים. כרך 20 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200

357. Shriftn – Periodical – Buenos Aires, 
1943-1944
Shriftn – antologye [anthology], edited by Zvi 
Schwartz. Buenos Aires, June 1943 till May 1944. 7 
consecutive booklets in one volume.
Topics are the holocaust and old and new Jewish 
culture. Amongst the writers: Shalom Asch, Hilel 
Zeitlin, Gershom Shalom, and others. Yiddish. Volume 
20cm. Good condition.

Opening Price: $200

358. הגדה "חדשה" של פסח – לתקופת היטלר – בואנוס 
איירס

היטלער-  ,1933-1945 קעגנווארט  דער  פון  פסח,  של  הגדה  נייע  די 
יידיש   .1961 איירס,  בואנוס  בירענצווייג.  )איוב(  נחום  מאת  עפּאָכע, 

ועברית. 
"הגדה חדשה של פסח, של התקופה האחרונה 1933-1945, תקופת 
"פירושים"  נדפסו  לצדו  בעברית,  נדפס  ההגדה  נוסח  היטלר". 
רבים,  שירים  נדפסו  בהמשך,  ביידיש.  השואה,  לתקופת  המתייחסים 
העוסקים אף הם בתקופת השואה. ]2[, 32, ]2[ עמ', 15.5 ס"מ. מצב טוב. 

נייר כהה. פגמים וכתמים על העטיפה. 

פתיחה: $200

358. "New" Passover Haggadah – Hitler's Period 
– Buenos Aires 
Passover Haggadah by Nachum Birenzweig. Buenos 
Aires, 1961. Yiddish and Hebrew.
"New Haggadah of the recent period 1933-1945, 
Hitler's period". The text is printed in Hebrew next 
to "commentaries" referring to the holocaust, in 
Yiddish. Songs with references to the holocaust. [2], 
32, [2] pp, 15.5cm. Good condition. Dark paper. Damages 
and stains on the cover.

Opening Price: $200

359. שארית הפליטה בגרמניה – תצלומים ומסמכים שונים
ומקומות  פלדפינג  במברג,  משפחתיים.  תצלומים  ושניים  עשרים   ▪
טובה" עם תצלומים.  "שנה  ביניהם שלש ברכות  נוספים, 1947-1949, 
המאוחד  הצה"ר  ברית  של  השניה  הארצית  הועידה  כרטיס-ציר,   ▪
בגרמניה. מינכן, דצמבר 1947. ▪ תכנייה של אירוע מוסיקלי מטעם ארגון 
"העובד הציוני". בוקרשט, נובמבר 1947. ▪ כרטיס "רשיון נהיגה" שהונפק 

באייכשטט )Eichstätt( ביוני 1948. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $300

359. She'erit HaPleita in Germany – Photographs 
and Various Documents
▪ Twenty two family photos. Bamberg, Feldafing 
and other places, 1947-1949, amongst them three 
"Shana Tovah" greetings with photos. ▪ Delegate-
card, the second national convention of Brit HaZhoar 
in Germany. Munich, December 1947. ▪ Program of 
a musical event on behalf of the "HaOved HaZioni 
organization. Bucharest, November 1947. ▪ "Driver's 
License" ticket issued in Eichstätt in June 1948. Sizes 
and conditions vary.

Opening Price: $300

357

359
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360. אליעזר ירושלמי – יומן ומחזות בכתב-יד – גטו שאבלי )שאולאי( 
 - )שאולאי  שאבלי  בגטו  השואה  מתקופת  זכרונות  במכונת-כתיבה,  מודפסים  וחיבורים  כתבי-יד  אוסף 

Siauliai(, ליטא, מאת אליעזר ירושלמי. ]שנות ה-40-50[. יידיש.
אליעזר ירושלמי )1900-1962( – מורה ומנהל בית-ספר בגטו שאבלי; בשנת 1944 ברח מהגטו והתנדב לצבא 
האדום. לאחר המלחמה ניהל בי"ס יידי בוילנה. אחר-כך יצא לפולין ומשם לאיטליה וניהל שם את מחלקת 
התרבות לפליטים בשנים 1945-1948. חיבר מספר ספרים ובהם חומרים חשובים המתעדים את החיים בגטו 
 ▪ וחיבורים במכונת-כתיבה, פרי עטו:  נוספים, ראה חומר מצורף(. לפנינו מספר כתבי-יד  שאבלי )לפרטים 
מחברת בכתב-יד "די געשיכטע פון שאוולער געטא און פון צפון ליטע בקיצור". 60 עמ'. ▪ מחזה שעלילתו 
 ▪ אחד.  כל  עמ'   12 כתיבה(.  במכונת  הדפסה  של  )העתקים  עותקים  שלשה  השואה.  בתקופת  מתרחשת 
"פראפעסאר שוסטער", טרגדיה בארבע מערכות. 34 דף בכתב-יד + 34 דף במכונת-כתיבה + 17 דף בכתב-יד 
)כנראה טיוטה ראשונה, לא שלמה(. ▪ "מען איז אים מקנא די דירה, א נאוועלע פון פליטים אין איטאליע", 
טיוטות מאמרים  נוספים,  וכן מחזות  + 17 דף במכונת כתיבה.  יד  ]13[ דף בכתב  נובלה מחיי הפליטים באיטליה. 

וחיבורים הסטוריים על חיי יהודי ליטא בתקופת השואה. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $2500

360. Eliezer Yerushalmi – Diary and Handwritten Plays – Ghetto Shavli 
(Siauliai)
Collection of manuscripts and typewritten essays, memories of the holocaust 
period in Shavli Ghetto (Siauliai), Lithuania, by Eliezer Yerushalmi. [1940s-50s]. 
Yiddish.
Eliezer Yerushalmi (1900-1962) – teacher and school headmaster in Shavli Ghetto; 
in 1944 fled from the ghetto and joined the Red Army. After the war, served as 
headmaster of a Jewish school in Vilnius. Later on left for Poland and from there 
to Italy where he managed the culture department for refugees during the years 
1945-48. Composed several books with important information about life in the 
Shavli Ghetto (for more information see the attached material). Presented here 
are several manuscripts and typewritten compositions: handwritten notebook "di 
geshikhte fun Shavler geto un fun zefon Lita bekitzur". 60 pp. ▪ A play – the story 
takes place during the holocaust. Thirteen copies (copies of typewritten leaves). 
12 pp. each. ▪ "Profesor shuster", tragedy in four acts. 34 handwritten leaves + 34 
typewritten leaves + 17 handwritten leaves (possibly a first, incomplete, draft). ▪ 
"Man iz im mekane di dira, a novele fun plitim in italye", novel about refuggees' 
lives in Italy. [13] handwritten leaves + 17 typewritten leaves. Other plays, drafts 
of essays and historic compositions about Lithuanian Jews during the holocaust. 
Sizes and conditions vary.

Opening Price: $2500 360
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אסיר  יומן   – ממעמקים"  "קול  הספר  של  כתב-יד   .361
באושוויץ-בירקנאו

טיוטת הספר "קול ממעמקים - אושוויץ, בירקנאו, בוכנוולד, אורניינבורג, 
זקסנהויזן, אוהרדרוף, גרוינקל - סיפורו של אסיר אושוויץ מס’ 34496", 

מאת חיים פרוש. תל-אביב, 1990. יידיש.
9 דף בכתב-יד + 170 דף מודפסים במכונת-כתיבה, עם הערות ותיקוו  טיוטה:

נים בכתב ידו של המחבר. מצורף עותק של הספר. מצב טוב. 

פתיחה: $400

361. Manuscript of the Book "Kol MiMa'amakim" 
– Diary of a prisoner in Auscwitz-Birkenau
Draft of the book "Kol MiMa'amakim – 
Auschwitz, Birkenau, Buchenwald, Oranienburg, 
Sachsenhausen, Ohrdorf, Gravinkle – story of 
Auschwitz prisoner number 34496", by Haim Porush. 
Tel-Aviv, 1990. Yiddish.
Draft: 9 handwritten leaves + 170 typewritten leaves, 
with comments and corrections handwritten by the 
author. A copy of the book is attached. Good condition.

Opening Price: $400
361

362
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362. פרוטוקולים של חקירת אייכמן, 1960
פרוטוקולים המתעדים את כל מהלך חקירתו של אדולף אייכמן בידי 

משטרת ישראל, 29 במאי 1960 עד 17 בינואר 1961. 
 76 של  עברי  תרגום  ובהם  מסוככות  קבוצות-דפים  של  גדול  אוסף 
החקירות  יחידת  בידי  אייכמן  של  החקירה  ממהלך  סרטי-ההקלטה 
06" של משטרת ישראל, שהוקמה במיוחד לצורך חקירתו. הפו  "לשכה
רוטוקולים מודפסים במכונת-כתיבה ומשוכפלים בסטנסיל. מאות דפים 
ונקבי-תיוק בכל הדפים.  טוב. כתמי-חלודה  32.5 ס"מ. מצב  לא ממוספרים, 

אוסף נדיר וחשוב. 

פתיחה: $500

362. Protocols of the Eichman Investigation, 
1960
Protocols documenting the investigation of Adolf 
Eichman by Israeli Police, May 29, 1960 until January 
17 1961.
Large collection of stapled leaves with translation 
into Hebrew of recording tapes of the investigation 
of Eichman by the Investigation unit "06" of the Israeli 
police, appointed specifically for that purpose. The pro-
tocols are typewritten and stenciled. Hundreds of un-
numbered leaves, 32.5cm. Good condition. Foxing-marks 
and filing-holes throughout. Rare and important collection.

Opening Price: $500

 – יידיש   – אייכמן  ממשפט  ועלונים  פרוטוקולים   .363
ירושלים, 1961

יורידישער ראטגעבער פון דער ישראל-רעגירונג קעגן אדאלף אייכמאן 
 1-121 נומ'  ביולעטין  אייכמן[,  אדולף  נגד  לממשלה  המשפטי  ]היועץ 
)עלונים 5-8 חסרים(. הוצאת בית המשפט המחוזי, ירושלים, ]1961[. 

יידיש.
נאום הפתיחה של גדעון האוזנר, תמצית הפרוטוקול ו-117 עלונים יומיים 
עם עדכונים מכל דיוני המשפט. בראש הדפים נדפס "קרייז-געריכט אין 
נומער 40/61". סה"כ מאות דפים, שכפול של  ירושלים. קרימינאל-אקט 
הדפסת מכונת-כתיבה על נייר ירקרק, 33 ס"מ. מצב כללי טוב. כתמי-חלודה. 

פתיחה: $400

363. Protocols and Leaflets from the Eichman 
Trial – Yiddish – Jerusalem, 1961
The Legal Advisor against Adolf Eichman, Bulletin no. 
1-121 (nos. 5-8 are missing), published by the District 
Court, Jerusalem, [1961]. Yiddish.
The opening speech by Gideon Hausner, summary 
of protocol and 117 daily leaflets with updates about 
all of the court sessions. Lot of hundreds of leaves, 
stencils of typewritten leaves on greenish paper, 33cm. 
Generally in good condition. Foxing-marks.

Opening Price: $400

363
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365. פנקס מעקב אחר חלוקת גבינה באמשטרדם, המאה 
ה-19 

וגבינות גשיקט נאהך אמשטרדם ]משלוח גבינות באמשטרדם[. אמש
טרדם, ]ללא ציון שם מדפיס, אולי דפוס פרופס?[, שנות הת"ר )שנות 

ה-40 של המאה ה-19(. עברית ויידיש.
פנקס מודפס בפורמט צר וארוך, מחולק לפי חודשי השנה: מחודש אדר 
עד חודש טבת. נועד למילוי פרטים על משלוחי גבינות באמשטרדם. 
"בקר"  והמלים  העבריים  בתאריכיהם  החודש  ימי  רשומים  דף  בכל 
ו"ערב". בשני הדפים האחרונים טבלאות עם הכותרת "גבינות גשיקט 
נאהך אמשטרדם" ומקומות למילוי פרטי היום, החודש, המשקל, המחיר, 

ועוד. ]12[ דף, 19.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים קלים במעטפת. 

פתיחה: $300

366. כרוז – קול קורא – ועד סיוע לפלשתינה – וינה - מלה"ע 
הראשונה

!A ufruf - כרוז מודפס, קול קורא לתרום לטובת ועד הסיוע לפלו
 Hilfkommission 1915 u.  - הראשונה  העולם  במלחמת  שתינה, 
 ,L. Beck & Sohn דפוס   .Kriegsspitalshilfe für Palästina

וינה, 1915. גרמנית.
על הכרוז חתומים הרב הראשי רייך )W. Reich( מבאדן, הרב ד"ר מקס 
בתחתית   .)Kapralik( קפרליק  אדולף  וד"ר   )Grunwald( גרינוולד 
הונגריה,  באוסטריה,  תרומות,  להעביר  ניתן  אליהן  הכתובות  מופיעות 

בוהמיה, מורביה, שלזיה וגרמניה. ]1[ דף 47 ס"מ. מצב טוב מאד. מקופל. 

פתיחה: $250

365. Notebook with Records of Cheese 
Distribution in Amsterdam, 19th century
Cheese sent to Amsterdam. Amsterdam, [no printer's 
name, maybe Props?], (1840s). Hebrew and Yiddish.
A notebook printed in a narrow and longish shape, 
divided according to months: from Adar to Teveth. 
Used to fill out details about cheese deliveries in 
Amsterdam. On each page the Jewish dates are writ-
ten and the words "Morning" and "Evening". On the 
last two leaves appear tables with the title "Cheese 
sent to Amsterdam" (in Yiddish) and spaces to fill out 
the details of the day, month, weight, price, etc. [12] 
leaves, 19.5cm. Good condition. Minor tears to cover.

Opening Price: $300

364. חוברת "שאלות ותשובות" בנושא האמנציפציה 
ליהודים – וינה, המאה ה-19

 Die Früchte der Constitution, und Frage und Antwort
 Franz Edlen von דפוס   .über Juden-Emanzipation

Schmid, וינה, ]אמצע המאה ה-19, אחרי 1848[. גרמנית. 
חוברת "שאלות ותשובות" בנושא האמנציפציה ליהודים והשפעתה על 

תחומי החיים השונים. 16 עמ', 13.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים. 

פתיחה: $400

364. "Questions and Answers" booklet about 
Jewish Emancipation– Vienna, 19th century
Die Früchte der Constitution, und Frage und Antwort 
über Juden-Emanzipation. Vienna: Franz Edlen von 
Schmid printing press, [mid 19th cent. Post 1848]. 
German.
A "Questions and Answers" booklet concerning 
Jewish Emancipation and its affects on various aspects 
of life.16 pp, 13.5cm. Good condition. Stains and creases.

Opening Price: $400

קהילות יהודיות

Jewish coMMunities

365366



  185  |  קהילות יהודיות

366. Proclamation – Appeal – Aid Committee 
for Palestine – Vienna – World War I
Aufruf! – a printed proclamation, appeal to donate 
to the aid committee for Palestine during WW I - 
Hilfkommission 1915 u. Kriegsspitalshilfe für Palästina. 
Vienna: Beck & Sohn printing press, 1915. German.
Proclamation signed by the chief rabbi W. Reich of 
Baden, R' Dr. Max Grunwald and Dr. Arthur Kapralik. 
The addresses for sending donations appear on the 
lower part, in Austria, Hungary, Bohemia, Moravia, 
Silesia and Germany. [1] Leaf, 47cm. Very good condi-
tion. Folded.

Opening Price: $250

367. חוברות לחיילים יהודיים במלה"ע הראשונה, 
1915-1916

ישראל, מטעם  יהודיים, לכבוד חגי  שלש חוברות עם ברכות לחיילים 
 .]1915-1916[ ברלין,   .Verband der deuthschen Juden-ה

גרמנית.
 Ein Gruss der Feldrabbiner an die jüdischen  .1
 Kameraden im Deutschen Heere zu den

  .Herbstfeiertagen 1915
 Zum Passahfest 1915, ein Gruss an die jüdischen  .2

.Soldaten im deutschen Heer
 Zum Passahfest 1916, ein Gruss an die jüdischen .3

  .Soldaten im deutschen Heere

22 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 

פתיחה: $200

32 עמ'.

16 עמ'.

16 עמ'.

367. Booklets for Jewish Soldiers – First World 
War, 1915-1916
Three booklets with greetings for Jewish soldiers for 
the Jewish holidays, issued by Verband der deuth-
schen Juden. Berlin, [1915-1916]. German.
1. Ein Gruss der Feldrabbiner an die Jüdischen 
Kameraden im Deutschen Heere zu den 
Herbstfeiertagen 1915. 32 pp.
2. Zum Passahfest 1915, ein Gruss an die jüdischen 
Soldaten im deutschen Heer. 16 pp.
3.  Zum Passahfest 1916, ein Gruss an die jüdischen 
Soldaten im deutschen Heere. 16 pp.
22cm. Good condition. Staining.

Opening Price: $200

368. German Jewry in the 1930s – Four Booklets
1. Unser Recht Auf Arbeit. Booklet on behalf of 
Vereinigte Zentrale für 
Jüdische Arbeitsnachweise in Deutschland. Berlin, 
[ca. 1932]. Attached are two identical leaflets, Merk 
Blatt für Mitarbeiter und Vertrauensleute Jüdischen 
Arbeitsnachweise. 16, 4, 4 pp, 22.5cm.
2. Reichsvertretung der Deutschen Juden: Haushalt-
splan fur die Zeit vom Dezember 1935. 1. [2], 31 leaves, 
26cm.
3.  Arbeitsbericht des Zentralausschusses für Hilfe 
und Aufbau bei der Reichsvertretung der Juden in 
Deutschland, für das Jahr 1936. [4], 3, 163 leaves, [8] 
attachments and diagrams, 30cm.
4.  Denkschrift Fuer Berufsausbildung, Herausge-
geben von der Reichsvertretung der Juden in 
Deutschland, [ca. 1939]. 13, 4 leaves, 29cm. 

Condition varies.

Opening Price: $350

368. יהדות גרמניה בשנות ה-30 – ארבע חוברות
 Vereinigte ה-  חוברת מטעם   .Unser Recht Auf Arbeit  .1
 Zentrale für Jüdische Arbeitsnachweise in
זהים,  עלונים  שני  מצורפים  בקירוב[.   1932[ ברלין,   .Deutschland
 Merk Blatt für Mitarbeiter und Vertrauensleute

 .Jüdischen Arbeitsnachweise
 Reichsvertretung der Deutschen Juden:  .2
 Haushaltsplan fur die Zeit vom 1. April - 31. Dezember

  .1935
 Arbeitsbericht des Zentralausschusses für Hilfe .3
 und Aufbau bei der Reichsvertretung der Juden in

 .Deutschland, für das Jahr 1936

Denkschrift Fuer Berufsausbildung, Herausge-  .4
 geben von der Reichsvertretung der Juden in

 ,Deutschland

מצב משתנה. 

פתיחה: $350

16, 4, 4 עמ', 22.5 ס"מ.

]2[, 31 דף, 26 ס"מ.

                                                                ]4[, 3, 163 דף, ]8[ לוחות נספחים 
ודיאגראמות, 30 ס"מ. 

]1939 בערך[. 13, 4 דף, 29 ס"מ. 

367
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369. עלון-פרסום – כלבו שוקן בנירנברג, שנות ה-30 
 Kleidung und Wäsche für das Frühjahr,
]שנות  נירנברג,   .Versandabteilung Kaufhaus Schocken

ה-30[. גרמנית.
עלון-פרסום מתקפל, לקולקציית האביב המוצעת למכירה ב"כלבו שוקן" 
ותצלומים  איורים  כולל  העלון  בנירנברג.   )Kaufhaus Schocken(
של המוצרים המוצעים למכירה )בגדים לנשים, גברים וילדים, שעונים, 

ומצלמות, ועוד(. מבנה הכלבו בנירנברג תוכנן בידי האדריכל אריך מנדל
סון. ]14[ עמ' מקופלים, 22 ס"מ. מצב בינוני. קרעים, עמודים מנותקים. 

פתיחה: $150

369. Advertisement Leaflet – Schocken 
Department Store in Nuremberg, 1930s
Kleidung und Wäsche für das Frühjahr, 
Versandabteilung Kaufhaus Schocken. Nuremberg, 
[1930s]. German.
A folding advertisement leaflet for the spring col-
lection available at Schocken Department Store 
(Kaufhaus Schocken) in Nuremberg. The leaflet 
shows illustrations and photos of the collection 
(clothing for women, men and children, watches, 
cameras, etc). The building of the Schocken de-
partment store was planned by the architect Erich 
Mendelsohn. [14] folded pp, 22cm. Fair condition. Tears, 
detached leaves.

Opening Price: $150

370. אלבום תצלומים – שחקן הקולנוע האנס בֶּהָל
בֶּהָל  האנס  האוסטרי-יהודי  הקולנוע  שחקן  של  תצלומים  אלבום 

)Hans Behal / Behall(. אוסטריה, ]שנות ה-20-30[. 
עם  גזירי-עתונים,  ומספר  רבים  מקוריים  תצלומים  הכולל  אלבום 
התצלומים  מרבית  תחת  בהל.  השתתף  בהם  סרטים  מתוך  תמונות 
באלבום  מהתצלומים  חלק  הופיע.  בו  הסרט  שם  עם  תוית  הודבקה 
כשחקן  בעבודתו  המשיך  בהל  כי  עולה,  ומהם  ישראל  בארץ  צולמו 
גם לאחר עלייתו לארץ; באחד התצלומים נראית אשה חובשת כובע 
עליו נדפס הכיתוב "קלוב אמנותי בהל". בהל נולד בוינה בשנת 1893, 
ובראשית  גרמניים רבים במהלך שנות ה-20  השתתף בסרטי-קולנוע 
שנות ה-30. עם עליית הנאצים לשלטון בשנת 1933 עזב את אוסטריה 
ובהמשך היגר לארץ ישראל. סה"כ למעלה מ-100 תצלומים וגזירי-עתונים, 

גודל ומצב משתנים, אלבום 29x40 ס"מ. 

פתיחה: $1000

370. Photo-Album – Cinema Actor Hans Behal
Photo-album of the Austrian-Jewish cinema actor 
Hans Behal / Behall. Austria, [1930s-20s].
Album containing many original photos and some 
newspaper cuttings, with photos from films in which 
he participated. A label is attached next to most of 
the photos with the title of the film. Some of the 
photos were taken in Eretz Israel which means that 
Behal continued to act in films in Eretz Israel; in one 
of the photos a woman is seen with an inscription 
on her hat "Artistic Club Behal". Behal was born in 
Vienna in 1893, participated in many German films 
during the 1920s and early 1930s. Left Austria in 1933 
with the rise of the Nazi Party and later moved to 
Eretz Israel. More than 100 photos and paper-cuttings, 
sizes and conditions vary, Album 29X40cm.

Opening Price: $1000
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371. אלבום גנאלוגי – משפחה יהודית-גרמנית, המאות 
ה-19-20

יהודית-גרמנית  משפחה  של  תולדותיה  את  המציג  גנאולוגי  אלבום 
מורחבת החל מהמחצית השניה של המאה ה-19 ועד המחצית השניה 

של המאה ה-20.
תצלומים   59 הודבקו  בדפיו  אילן-יוחסין;  שורטט  האלבום  בפתח 
ה-20(  המאה  ומראשית  ה-19  המאה  מסוף  רבים  תצלומים  )ביניהם 
משפחתיים,  לאירועים  הזמנות  )כרטיסי-ביקור,  נלווים  פריטים  וכ-30 
המורחבת  המשפחה  בני  את  המתעדים  ועוד(,  גזירי-עתונים,  גלויה, 
ובארץ  משפחתיים(  ותצלומים  פורטרט  תצלומי  )בעיקר  בגרמניה 
ישראל. חלק מבני המשפחה עלו לארץ בשנות ה-30-40 ונפטרו בה 
דפי  )בין  בפולין  במחנות ההשמדה  נספו  ה-70, חלקם  שנות  במהלך 
האלבום רשימה עם שמות בני המשפחה שנספו בשואה(. המשפחות 
 Dinkelspuehler, Wilmersdoerfer, הן:  באלבום  הנזכרות 
 Spier, Katzenstein, Cahn, / שפיר(,  )פירט   Fuerth (Fürth
ו-   Loeb, Mosbacher, Adelaar, Katz, White, Frank
Schwestern מהערים דרמשטט, וייסבאדן ופרנקפורט דמיין. אלבום 

40.5x30 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $600

)

371. Genealogy Album – Jewish-German Family, 
19th-20th Century
Genealogy album documenting the history of a 
Jewish-German extended family starting at the 
second half of the 19th cent. until the second half of 
the 20th cent.
The album opens with a family tree; 59 photos have 
been pasted to the album leaves (many photos from 
the late 19th cent. and early 20th cent.), as well as 
30 additional items (calling cards, invitations to 
family events, a postcard, newspaper cuttings, etc.), 
documenting the extended family in Germany (mainly 
portrait photos and family photos) and in Eretz Israel. 
Some of the family members moved to Eretz Israel in 
the 1930s-40s and died there in the 1970s. Some family 
members were murdered in extermination camps 
in Poland (amongst the album leaves are names of 
family members who perished in the holocaust). 
Families mentioned in the album are: Dinkelspuehler, 
Wilmersdoerfer, Fuerth (Fürth), Spier, Frank and 
Schwestern, from Darmstadt, Wiesbaden and 
Frankfurt am Main. Album 40.5X30cm. Good condition.

Opening Price: $600

372. אוסף מסמכים וכתבי-יד - הרב ד"ר אברהם שלזינגר 
– גרמניה

אוסף מסמכים מעזבונו של הרב ד"ר אברהם שלזינגר. גרמניה וארץ 
ישראל, שנות העשרה עד שנות ה-50. גרמנית ועברית.

בּוּכאוּ  באד  בעיירה  כרב  כיהן  גרמניה,  יליד   -  )1882-1961( שלזינגר 
בגרמנית  ספרים  ששה  פרסם   .1916-1939 בשנים   )Bad Buchau(
ובעברית ומאמרים רבים, רובם בנושאי יהדות וציונות. מאמריו פורסמו 
בכמה מכתבי העת והעיתונים החשובים ביותר באותה תקופה. ב-1938 
נלקח למחנה הריכוז Welzheim. לאחר שחרורו, היגר לארץ ישראל. 
הארכיון כולל: ספרים ומאמרים מפרי עטו; גזרי עיתונים ופרסומים שונים 
טיוטות  אור;  ראו  שלא  ספרים  של  כתבי-יד  שני  ובגרמנית;  בעברית 
בבית  לימודים  תוכניות  ותרבותו;  היהודי  העם  על  והרצאות  מאמרים 
של  מלא  לפירוט  נוספים.  ופריטים  שלזינגר,  ד"ר  של  תצלום  מדרש, 
תכולת הארכיון, ראה חומר מצורף. סה"כ כ-200 פריטים. גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $600

372. Collection of Documents and Manuscripts – 
Rabbi Dr. Avraham Schlesinger – Germany
Collection of documents from the estate of R' Dr. 
Avraham Schlesinger. Germany and Eretz Israel, 
1910s-50s. German and Hebrew.
Schlesinger (1882-1961) – born in Germany, served 
as rabbi in the town of Bad Buchau during the years 
1916-1939. Schlesinger published six books in German 
and in Hebrew as well as numerous essays mainly on 
the topics of Judaism and Zionism. His essays were 
published in some of the leading periodicals of the 
period. In 1938 was deported to the Welzheim con-
centration camp. Following his liberation from the 
camp he immigrated to Eretz Israel.
The archive contains: books and essays by 
Schlesinger; newspaper cuttings and various publi-
cations in Hebrew and German; two manuscripts of 
books that have not been published; drafts of essays 
and lectures about Jews and their culture; curriculum 
of Beit Midrash classes, a photo of Dr. Schlesinger, 
and additional items. For a complete list see attached 
material. Lot of 200 items. Sizes and conditions vary.

Opening Price: $600
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374. ארכיון מסמכים גדול – תיאטרון יהודי בוינה ובוילנה – 
"ווילנער טרופע"

למעלה מ-100 פריטים הקשורים בקבוצות התיאטרון "ווילנער טרופע" 
 )Judischer Schauspieler-Verein( "ו"יידישער אקטיארן-פאריין
קישינב  זאגרב,  אירופה,  מזרח  אירופה.  ברחבי  תיאטרלית  ובפעילות 

ווינה, שנות ה-20-30. 
 )Schnatmann( רבים מהמסמכים בארכיון ממוענים למשה שנאטמאן
האמנותי.  פועלם  את  מתעדים  או   ,)Schneidow( שנידוב  ולמשה 

הארכיון כולל:
חוברת "15 יאָר 'ווילנער טרוּפּע', זאמלונג לכבוד דעם -15יאָריקן יובל 
חתום  העטיפה  על  )האיור   1931 לודז',  טרופע'",  'ווילנער  דער  פון 
▪ תשע מודעות פרסום להצגות תיאטרון בזאגרב, שנות   .)Brauner
מייזל,  נחמן  מאת  תיאטרון  על  )רשימות  בכתב-יד  מחברות   ▪ ה-30. 
תיאטרון,  להצגות  תכניות   25  ▪ ועוד(.  מחזות  פיליטונים,  פזמונים, 
קישינב, שנות ה-20 )חלקן מודבקות במחברת(. ▪ 15 תכניות להצגות 
על  המדווחים  וינאיים  עתונים  גזירי  עם  מחברת   ▪ בוינה.  תיאטרון 
פעילות התיאטרון. ▪ טיוטת מחזה מאת שלום עליכם, שכפול סטנסיל 
מטעם  מכתב   ▪ יד.  בכתב  תיקונים  עם  במכונת-כתיבה,  הדפסה  של 
ה"יידישער אקטיארן-פאריין", ממוען אל משה שנאטמאן )וינה, אוגוסט 
שנידוב  משה  אל  ממוענת  במכונת-כתיבה,  חיבור  טיוטת   ▪  .)1936
)ברלין, 1931( ומכתבים נוספים הממוענים אליו. ▪ שני פורטרטים של 
מכתבים   ▪ ידו.  בכתב  הקדשות  עם  ליטוגרפי,  בדפוס  שוורץ  מוריס 
מיעקב קאליק לשנידוב, ופריטים נוספים. סה"כ למעלה מ-100 פריטים 

ובהם גזירי-עתונים רבים. מצב בינוני, משתנה. 

פתיחה: $1000

373. Hungarian-Zionist Paper – Cluj, Romania, 
1920s
A föld , az Uj Kelet hetilapja. Published by A Kadima 
Nyomda és Kindóvállalat Részvénytársaság, Cluj-
Kolozsvar, Romania, 1926. Hungarian.
Issues 1-8, 12, January to November 1926. Two ad-
ditional issues were printed under the title "A 
Gyermek", (March 1 and May 1, 1926.) The issues 
contain articles about Eretz Israel, with numerous 
photos. One issue is dedicated to the artist Joseph 
Budko. Bound together, volume 30cm. Good condition.

Opening Price: $200

373. עתון הונגרי-ציוני – קלוּז', רומניה, שנות ה-20 
 A Kadima Nyomda הוצאת .A föld , az Uj Kelet hetilapja
Cluj-( קלוּז'   ,és Kindóvállalat Részvénytársaság

Kolozsvar(, רומניה, 1926. הונגרית.
נדפסו  נוספים  גליונות  שני   .1926 נובמבר  עד  ינואר   ,12  ,1-8 גליונות 
תחת השם "                     ", )1 במארס ו-1 במאי 1926(. הגליונות 
כוללים מאמרים בנושא ארץ ישראל, עם תצלומים רבים. אחד הגליונות 

מוקדש לאמן יוסף בודקו. כרוכים יחדיו, כרך 30 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200

A Gyermek
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374



  189  |  קהילות יהודיות

375. חוברות שירי-עם ושירים הומוריסטיים – וילנה-ורשה, 
המאה ה-19 / אליקום צונזר

ביידיש,  היתוליים  ושירים  שירי-עם  חוברות  כרך המאגד אחת עשרה 
זיינוויל  ושמואל  צווייפעל  הכהן  צבי  אליעזר  צונזער,  אליקום  מאת 
פעדער )מרבית החוברות מאת צונזר(. וילנה וורשה, 1884 )או 1874( 

עד 1894. יידיש. 
שמות החוברות: דער זינגער; הגיון בכנור; שירים חדשים; קול רנה; דיא 
חיים; עלעגיא  אייזינבאן; המזמר; מוסר השכל; שירה חדשה; תוכחת 

לעוואנדא; פורים שפיעל. 
בכינוי  שנודע   ,)1836-1913( צוּנְזֶר  אליקום  החוברות,  מרבית  מחבר 
נודע  ובארה"ב;  ידוע במזרח אירופה  יידי  "אליקום בדחן", היה משורר 
כמאלתר מבריק וכבעל חוש מיוחד לשירי-עם ולפולקלור, שכונה בפי 
ס"מ. החוברות   14 כרך  בדורו".  הגדול  היהודים  "משמח  איציק מאנגער 

במצב טוב. הכריכה קרועה ופגומה. 

פתיחה: $250

374. Extensive Documents Archive – Jewish 
Theatre in Vienna and Vilnius – "Vilner Trupe"
More than 100 items related to the theatre groups 
"Vilner trupe" and Yidisher aktiarn-farayn" 
(Judischer Schauspieler-Verein) and to theatrical 
activities throughout Europe, Zagreb, Kishinev and 
Vienna, 1920s-30s.
A significant part of the documents is addressed to 
Moshe Schnotmann and to Moshe Schneidow or 
document their artistic activity. The archive contains:
Booklet for the 15th anniversary of "Vilner Trupe", 
Lodz, 1931 (illustration on the cover is signed: 
Brauner). ▪ Nine promotional notices for theatre 
plays in Zagreb, 1930s. ▪ Handwritten notebooks 
(compositions about theatre by Nachman Meisel, 
songs, plays, etc.). ▪ 25 programs of theatre per-
formances, Kishinev, 1920s (some are mounted in a 
notebook). ▪ 15 programs of theatre performances in 
Vienna. ▪ Notebook with Viennese newspapers cut-
tings reporting the theatre activity. ▪ Draft of a play 
by Sholem Aleichem, stencil of a typewritten text 
with handwritten corrections. ▪ Letter addresses to 
Moshe Schnotmann (Vienna, August, 1936). ▪ Draft 
of a typewritten composition, addressed to Moshe 
Schneidow (Berlin, 1931) and additional letters to 
him. ▪ Two portraits of Moris Schwartz in litho-
graphic printing, with his handwritten dedications. 
▪ Letters from Ya'akov Kalik to Schneidow and ad-
ditional items. Lot of more than 100 items, including 
many newspaper cuttings. Fair condition, varies.

Opening Price: $1000

375. Booklets with Folk-Songs and Humorous 
Songs – Vilnius-Warsaw, 19th century / Eliakum 
Zunser
A volume compiling eleven booklets with folk-songs 
and humorous songs in Yiddish, by Eliakum Zunser, 
Eliezer Zvi HaCohen Zweifel and Shmuel Seinweil 
Feder (most booklets by Zunser). Vilnius and Warsaw, 
1884 (or 1874) till 1894. Yiddish.
For a list of the booklets, see Hebrew description. 
Most of the booklets were composed by Eliakum 
Zunser (1836-1913); known as "Eliakum Badchen", 
was a well known Yiddish poet in East Europe and 
the USA; known as a brilliant improviser of a special 
sense for folklore and folk-songs. He was named 
by Itzik Manger "the greatest Jews' cheerer of his 
generation". Volume 14cm. Booklets in good condition. 
Binding torn and damaged.

Opening Price: $250
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377. עתונים בהוצאת תלמידי הגמנסיה העברית במונקאטש, 
שנות ה-30

חזית התלמידים, עתון קיר יוצא לאור מדי שבועים בגמנסיה העברית 
ובמוקצ'בו / עתון קיר, עתונה של המחלקה החמישית. מוקצ'בו )מונקא

טש(, שנות ה-30.
לקט עתונים ועתוני-קיר בעריכת דב שטיגר, דב הויפט ואחרים, תלמידי 
בסטנסיל,  משוכפלים  העתונים  מרבית  במוקצ'בו.  העברית  הגמנסיה 
ברובם איורים מקוריים בדיו או בעפרון, חלקם כתובים בכתב-יד ממש. 
העתונים כוללים חדשות בנושא ארץ ישראל ואישים יהודיים חשובים, 
רשימת  במוקצ'בו,  והיהודים  הנוער  מהווי  בדיחות  ציורים,  סיפורים, 
התלמידים המדברים עברית, ועוד. למעלה מ-70 דף, גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $200

377. Newspapers issued by Students in the 
Jewish Gymnasium in Mukachevo, 1930s
The Students' front, bulletin published bi-weekly in 
the Jewish Gymnasium in Mukachevo / a bulletin of 
the fifth grade. Mukachevo, 1930s.
Collection of papers and bulletins edited by Dov 
Steiger, Dov Hoyft and others, students in the 
Mukachevo Jewish Gymnasium. Most of the papers 
are stenciled with original illustrations in ink or in 
pencil, some are handwritten. The papers contain 
news about Eretz Israel and important Jewish fig-
ures, stories, drawings, jokes about Jewish life in 
Mukachevo, list of Hebrew-speaking students, etc. 
More than 70 leaves, sizes and conditions vary.

Opening Price: $200

376. Pinchas Routenberg – Report About the 
Situation in Odessa, 1919
Rapport de Pierre [Pinchas] Routenberg, Membre 
de Conseil de Défense d' Odessa, sur la situation 
d'Odessa ocoupée par l'armée alliée, et les condi-
tions do son evacuation. Paris, June 1919.
"Report about the situation of Odessa conquered by 
the Allied Forces, and the conditions for evacuating 
the city", by Pierre [Pinchas] Routenberg, Member 
of the Odessa Defense Council. Attached is a three-
page letter of introduction. III, 20 pp, 31cm. Good con-
dition. Stains, minor tears at borders.

Opening Price: $300

376. פנחס רוטנברג – דו"ח על המצב באודסה, 1919
 Rapport de Pierre [Pinchas] Routenberg, Membre
 de Conseil de Défense d' Odessa, sur la situation
d'Odessa ocoupée par l'armée alliée, et les condi-

tions do son évacuation. פריס, יוני 1919. צרפתית.
הברית,  כוחות  צבא  בידי  הכבושה  אודסה  של  למצבה  באשר  "דו"ח 
והתנאים לפינויה של העיר", מאת פייר ]פנחס[ רוטנברג, חבר מועצת 
הבטחון של אודסה. כולל מכתב הקדמה בן שלשה עמודים.     , 20 עמ', 

31 ס"מ. מצב טוב. כתמים, קרעים קלים בשוליים. 

פתיחה: $300

III

376377



  191  |  קהילות יהודיות

378. ארבע כרזות - יהדות ברית המועצות
ארבע כרזות בנושא יהדות ברית המועצות. ארצות הברית, שנות ה-70.
 The United Jewish Appeal of Greater שתיים נדפסו מטעם
 ;New York & Federation of Jewish Philanthropies
 ADL – Anti-Defamation League of B'nai ומטעם  ושתיים 

B'rith. גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $450

378. Four Posters – Soviet Jewry 
Four posters – Soviet Jewry. USA, 1970s.
Two posters were printed on behalf of The United 
Jewish Appeal of Greater New York & Federation of 
Jewish Philanthropies; two posters were issued by 
ADL – Anti- Defamation League of B'nai B'rith. Size 
varies, good condition.

Opening Price: $450

 – יהודי ברית המועצות  זכויות למען  – הצהרת  כרזה   .379
ארה"ב, 1966

 A Declaration of Rights for Soviet Jewry, a Call Issued
 by the American Jewish Conference on Soviet Jewry.

Congress Hall, Philadelphia, April 18, 1966. אנגלית.
מטעם  המועצות",  ברית  יהודי  למען  הזכויות  "הצהרת  מודפס,  כרוז 
הקונגרסים,  אולם  המועצות".  ברית  יהודי  למען  האמריקנית  הועידה 
פילדלפיה, 18 באפריל 1966. על הכרוז חתומים )בדפוס( נציגי יהדות 
ארצות הברית. אל הכרוז מחוברות כ-40 סיכות יהודיות, ציוניות וכאלה 
העוסקות בזכויותיהם של יהודי בריה"מ. בצדו האחורי בד מודפס )לוח 

שנה לשנת 67x41 .)1961 ס"מ. מצב בינוני. קרעים וכתמים. 
הלאומית  היהודית  התנועה  המאבק,  "יהודי  בתערוכה  הוצג  הפריט 

בברית המועצות, 1967-1989" בבית התפוצות, אוקטובר 2007.

פתיחה: $800

379. Poster – Declaration of Rights for Soviet 
Jewry – USA, 1966
A Declaration of Rights for Soviet Jewry, a Call Issued 
by the American Jewish Conference on Soviet Jewry. 
Congress Hall, Philadelphia, April 18, 1966. English.
A printed poster "Declaration of rights for Soviet 
Jewry" issued by the "American Jewish Conference 
on Soviet Jewry". Congress Hall, Philadelphia, April 
18, 1966. Printed signatures of representatives of 
American Jewry appear on the poster. Attached to 
the poster are about 40 Jewish pins, Zionist pins and 
others, dealing with rights for Soviet Jewry. On the 
reverse is a printed cloth (calendar for the year 1961). 
67X41cm. Fair condition. Tears and stains.
The item was exhibited in the exhibition "Jews of 
Struggle, the Jewish National Movement in USSR 1967-
1989" in the Museum of the Diaspora, October 2007.

Opening Price: $800
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380. אוסף מסמכים – הרב האריס סוויפט – לונדון, ארה"ב 
ודרום אפריקה

)צבי(  האריס  הרפורמי  הרב  של  מעזבונו  פריטים  ושבעה  שלשים 
ודרום אפריקה, שנות ה-30  לונדון, ארה"ב   .)Harris Swift( סוויפט 

עד שנות ה-50. אנגלית ומעט עברית.
מודפסות  חוברות  יד,  בכתב  רשימות  מכתבים,  הפריטים:  בין 
)חתום(  הרצוג  הלוי  אייזיק  יצחק  מהרב  ברכה  מכתב  ועוד(,  )דרשות 
 St. John's הכנסת  בית  לקהלת  הנוגעים  נוספים,  ופריטים 
 Congregation B'nai Zion, ולקהלה   Wood Synagogue

Chattanooga. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $300

381. שישה פריטי-דפוס – הוואנה, קובה, שנות ה-40
קובה,  הוואנה,  הצעיר".  "השומר  מטעם  עתון  ]דגניה[,   Dgania  .1

1944. שנה ראשונה, גליון שני. ספרדית. עטיפה אחורית חסרה. 
ראן.  לייזער  מאת  קובא,  אין  קינדער-דערציאנוג  אידישער  2. וועגן 
 .]1948[ תש"ח  לשנת  אלמאנאך"  לעבן  ה"האוואנער  מתוך  תדפיס 
הוואנה, 1948. יידיש. 195-224 עמ', 23.5 ס"מ. מצב טוב מאד. שני גליונות 

מקופלים, לא חתוכים. 
בכל  פרעסע  העברייאישער  און  אידישער  דער  פון  3. אויסשטעלונג 
תפוצות ישראל. קטלוג תערוכה בנושא עתונות יהודית ברחבי העולם, 
באצירתם של ייוואָ ולייזער ראן. הוואנה, ]1948[. יידיש. ]4[ דף, 24 ס"מ. 

מצב טוב מאד. 
 כרטיס כניסה לאירוע לציון יובל 70 לאברהם רייזען; כרוז מטעם  .4-6
ה"אידישער צענטער אין קובא"; כרטיס לרישום ביבליוגרפי של ספרים 

בספריית ה"אידישער צענטער אין קובא". 

סה"כ 6 פריטים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $250

380. Collection of Documents – Rabbi Harris 
Swift – London, USA and South Africa
Thirty seven items from the estate of the Reform 
Rabbi Harris (Zvi) Swift. London, USA and South 
Africa, 1930s to mid 50s. English and some Hebrew.
Amongst the items: letters, handwritten texts, print-
ed booklets (sermons etc.), greeting letter by Rabbi 
Yitzchak Isaac Halevi Herzog (signed) and additional 
items concerning the St. John's Wood Synagogue 
and the Congregation B'nai Zion, Chattanooga. Sizes 
and conditions vary.

Opening Price: $300

381. Six Printed Items – Havana, Cuba, 1940s
1.  Dgania, paper issued by "HaShomer HaTza'ir". 
Havana, Cuba, 1944. 
1st year, 2nd issue. Spanish. Back cover missing.
2.  Vegn yiddisher kinder-dertsiyung in Cuba by Leizer 
Ran. Print-out from the "Havaner lebn almanakh", 
1948. Havana, 1948. Yiddish. 195-224 pp, 23.5cm. Very 
good condition. Two folded sheets, uncut.
3.  Oyshtelung fun der yiddisher un hebreisher presse 
in the diaspora. Exhibition catalogue regarding 
Jewish journalism worldwide, curated by Yivo and 
Leizer Ran. Havana, [1948]. Yiddish. [4] leaves, 24cm. 
Very good condition.
4-6.  Entrance ticket to an event in honor of Avraham 
Reisen 70th birthday; proclamation issued by the 
"yiddisher center in Cuba"; ticket of a bibliographi-
cal record of books in the "yiddisher center in Cuba" 
library.
Lot of 6 items. Sizes and conditions vary.

Opening Price: $250
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382. פעילות ארגון אז"ע במרוקו
בתחום  אז"ע  ארגון  פעילות  את  המתעדים  תצלומים  עשר  ארבעה 

הרפואה בקרב יהדות מרוקו, ]שנות ה-50-60[. 
פעילות הסברה לילדים בבתי-ספר, סיוע לקשישים, בדיקות רפואיות 

לפעוטות ולילדים, ועוד. גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $250

382. OSE Organization in Morocco
Fourteen photos documenting the activity of 
OSE concerning Medical Care of Moroccan Jewry, 
[1950s-60s].
School children guidance, assistance for the elderly, 
medical examinations of infants and children, etc. 
Size varies, good to very good condition.

Opening Price: $250

 – קמיעות   – וליולדת  לילד  לבית,  שמירה  דפי  ששה   .383
צפון אפריקה

ששה דפי "שמירה לילד וליולדת". אוראן וקונסטנטין )אלג'יריה(, תוניס 
וסוסה )תוניסיה( וצרפת, ]שנות ה-20 עד שנות ה-40[.

כוללים לחש לעין הרב מהרב החיד"א, איורים שונים, שמות מלאכים, 
צירופי אותיות וטקסטים שונים. גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב. בחלקם 

קרעים גסים וקמטים. 

פתיחה: $300

383. Six Leaves for Protection of Home, Infant 
and Woman in Childbirth – Amulets – North 
Africa
Six leaves for “Protection of Infant and Woman in 
Childbirth”. Oran and Constantine (Algeria), Tunisia 
and Sousse (Tunisia) and France. [1920s-40s].
Spell against the evil eye by the Chida, illustrations, 
names of angels, letter combinations and various 
texts. Size varies, fair to good condition. Tears and 
creases to some leaves.

Opening Price: $300

384. דפים בודדים – תפלות ושירים – צפון אפריקה
סדר  תפילות,  אפריקה,  בצפון  שנדפסו  בודדים  דפים  עשר  חמשה 
אלפ'יסטה  קינת   ▪ ביניהם:  ופיוטים.  שירים  חנוכה,  של  נרות  הדלקת 
ואלבאלון וסראח אלמראביט, ]מאת צמח לוי?[. תוניסיה, ]שנות ה-90 
האסירים,  ושחרור  הבלונים  החופשה,  על  קינה  ה-19[.  המאה  של 
ה-30[.  ]שנות  סוסה,  ואלאמודאת.  אלוקת  קינת   ▪ יהודית.  בערבית 
דף  חנוכה.  הדלקת   ▪ ולטיניות.  עבריות  באותיות  בערבית,  הטקסט 
 ▪ יוסף לוגאסי, קזבלנקה, ]שנות ה-40[.  בהוצאת בית מסחר ספרים 
עקדה. פיוט מאת ר' יהודה ב"ר שמואל עבאס. קזבלנקה, ]שנות ה-40[. 
 ▪  .1951 תוניסיה,  בערבית-יהודית.  וספרים  עבריים  ספרים  רשימת   ▪
תחל שנה וברכותיה! קול קורא וברכת השנה. ]קזבלנקה[, תשי"ד. דף 
מטעם קק"ל, כולל ברכת שנה טובה ובקשה לתרום לקק"ל לגאולת 
בחיפה  שנדפס  בערבית-יהודית(,  )קסידה  נוסף  דף  מצורף   ▪ אדמה. 
גודל משתנה. מצב  נוספים. סה"כ 15 פריטים,  ▪ פריטים  בשנת תשכ"א. 

בינוני-טוב, בחלקם קרעים וכתמים. 

פתיחה: $300

382

383

384
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385. כרוזים ועלונים – צפון אפריקה וארץ ישראל
שמונה דפים בודדים שנדפסו בצפון אפריקה, או שעניינם יהדות צפון 
אפריקה, ביניהם: ▪ שועת עניים אתה תשמע. דף בודד בפורמט גדול, 
ברוכים  ונבחר  "ק"ק   ▪ ה-30[.  ]שנות  אוראן,  וערבית-יהודית.  עברית 
לנשיא  מינויו  עם  עבו,  דוד  יצחק  רבי  מטעם  דף  ורבותי",  מורי  תהיו 
ידיכם  שאו   ▪  .]1946[ תש"ו  קזבלנקה,  בקזבלנקה.  ישראל  בני  עדת 
מעלית צפון אפריקה!!!. כרוז מטעם הועד למפקד עולי צפון-אפריקה 
בישראל. ירושלים, ]שנות ה-50[. עברית וצרפתית. ▪ דף פרסום לספר 
"היסטוריה דליהוד דלמארוק' בלערבייא". ▪ דף מטעם העתון "ידיעות 
במרוקו.  קק"ל  פעילות  על  רבים  עדכונים   .1952 קזבלנקה,  השבוע", 
▪ רשימת שוחטי בהמות ושוחטי עופות. דפוס אוזן, תוניסיה, ]תשט"ז 

1955[, ופריטים נוספים. סה"כ 8 דפים בודדים. גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $200

386. עתונים יהודיים – צרפת ותוניסיה – יהדות צפון אפריקה
 La Vérité, Revue Israelite, Politique & Litteraire  .1-2
צרפת.  קיר?(,  )עתוני  בודדים  דפים  שני   .de l'Afrique du Nord
שנה ראשונה: גליון מס' 16, דצמבר 1915; גליון מס' 50, ספטמבר 1916. 
]עתון   Bulletin du Comite de Secours aux Israelites .3

385. Proclamations and Leaflets – North Africa 
and Eretz Israel
Eight single leaves printed in North Africa or con-
cerning North African Jewry: ▪ A single leaf in large 
format, Hebrew and Jewish-Arabic. Oran, [1930s]. 
▪ Leaf issued by R’ Yitzchak David Abu upon his ap-
pointment as president of the Jewish congregation 
in Casablanca [1946]. ▪ Proclamation, Jerusalem, 
1950s. Hebrew and French. ▪ An advertisement leaf 
for the book “History of Moroccan Jews”. ▪ Leaf 
issued by the paper “Yediot HaShavu’a”, Casablanca, 
1952. Updates about JNF activity in Morocco. ▪ List 
of slaughterers of chicken and beef. Uzan printing 
press, Tunisia, 1955, and some additional items. Lot of 
8 single leaves. Sizes and conditions vary.

Opening Price: $200

386. Jewish Newspapers – France and Tunisia - 
North African Jewry
1-2.  La Vérité, Revue Israelite, Politique & Litteraire 
de l'Afrique du Nord. Two single leaves (wall newspa-
pers?), France. 1st year: issue no. 16, December 1915; 
issue no. 50, September 1916.
3.  Bulletin du Comite de Secours aux Israelites [bulle-
tin of the “bnei Israel” aid committee]. Lyon, France, 
November 15 1919. French, issue no. 1, concerning the 
east European pogroms victims.
4.  Alnajma. Tunisia, August 19, 1961. Newspaper of 
Tunisian Jewry, printed in Jewish-Arabic. This is the 
last issue; the printing of this paper ceased following 
the Bizerte riots. 
Size varies. Fair-good condition, Tears and creases to 
some leaves.

Opening Price: $200

384. Single Leaves – Prayers and Songs – North 
Africa
Fifteen single leaves printed in North Africa – 
prayers, Hanukkah candle lighting, songs and liturgi-
cal poems.
Including: Prayer by Zemach Levi[?], Tunisia, 
[1990s]. ▪ Prayer from Soussa, 1930s. Text in Arabic 
in Hebrew and Latin letters. ▪ Hanukkah candle-
lighting, leaf printed by Joseph Lugassi, Casablanca, 
[1940s]. ▪ Akeda. Liturgical poem by R’ Shmuel Abas. 
Casablanca, [1940s]. ▪ List of Hebrew books and books 
in Jewish-Arabic. Tunisia, 1951. ▪ New Year greeting 
[Casablanca], 1954. Leaf issued by JNF. ▪ Leaf printed 
in Haifa in 1961. ▪ Additional items. Lot of 15 items, size 
varies. Fair-good condition, some stained and torn.

Opening Price: $300 .צרפתית  .1919 בנובמבר   15 צרפת,  ליון,  ישראל"[.  ל"בני  הסיוע  ועד 
גליון מס' 1, עוסק בהרוגי הפוגרומים ביהודים במזרח אירופה. 

 אלנג'מה. תוניס, 19 אב ]אוגוסט[ 1961. עתונם של יהודי תוניסיה,  .4
העתון  הדפסת  האחרון;  הגליון  הנו  זה  גליון  בערבית-יהודית.  נדפס 

 .)Bizerte( נפסקה לאחר מאורעות ביזרטה

גודל משתנה. מצב בינוני-טוב. בחלקם קרעים וקמטים. 

פתיחה: $200

385
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387. דמויות תנ"כיות – כרזות בדפוס ליטוגרפי צבעוני – צפון 
אפריקה

שלשה דפים מודפסים בדפוס ליטוגרפי צבעוני. ]צפון אפריקה, המאה 
ה-20[.

ולוחות הברית; אהרן הכהן.  בת פרעה מוצאת את משה; משה רבינו 
שלש הכרזות מתוארות בלוח, באחת נוסף גם כיתוב מודפס "ירושלם". 

41.5x32 ס"מ. מצב טוב. כתמים, קרעים בשוליים. 

פתיחה: $200

387. Biblical Figures Posters – Colored Illustration 
in Lithographic Printing – North Africa
Three leaves in lithographic printing, in color. 
[North Africa, 20th cent.] Pharaoh’s daughter finds 
Moses; Moses and the Tablets of the Law; Aharon. 
The posters are annotated in the plate, the writing 
“Yerushalem” is added to one. 41.5X32cm. Good condi-
tion. Stains, tears at borders.

Opening Price: $200

388. "The Wandering Jew" – Serial Story in a 
French Magazine, 19th century
Les Grands Romans Illustrés Du Dimanche. Henri Deffés 
publishing, Bordeaux, [second half of 19th cent.].
French magazine published in Bordeaux, France, 
every Sunday, which published serial stories with 
illustrations. Presented here are issue 1-97 (1st and 
2nd year), which include the story Le Juif Errant [the 
wandering Jew], a novel by Eugène Sue. 416; 360 pp, 
29.5cm. Original binding. Good condition, staining and 
several tears.

Opening Price: $400

צרפתי,  בעתון  בהמשכים  סיפור   – הנודד"  "היהודי   .388
המאה ה-19

הוצאת   .Les Grands Romans Illustrés Du Dimanche
Henri Deffés, בורדו, ]המחצית השניה של המאה ה-19[. 

סיפורים  ופרסם  א',  יום  מדי  צרפת,  בבורדו,  או  שראה  צרפתי,  מגזין 
1-97 )שנה ראשונה ושניה(, הכוו  בהמשכים, עם איורים. לפנינו גליונות
ללים את הסיפור Le Juif Errant ]היהודי הנודד[, רומן מאת אז'ן סי

)                           (. 416; 360 עמ', 29.5 ס"מ. כריכה מקורית. מצב טוב, כתמים 
ומספר קרעים.

פתיחה: $400

Eugène Sue

387

388
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389. כרוז וכרטיס-חבר – הקהלה היהודית בשלוניקי, שנות 
ה-20

 און אפיללו דיל גראן רבינו פור איל שבת. סלוניקי, תרפ"ב ]1922[.  .1
לאדינו. "קריאה מאת הרב הראשי ]בן-ציון עוזיאל[ עבור השבת". כרוז 
בנושא חשיבות שמירת השבת גם בעידן המודרני. אותיות רש"י. ]1[ דף 

39.5 ס"מ. 
מוראדאס".  דיפארטאמינטו  ישראליתה,  "קומוניטה  2. כרטיס-חבר, 
]שנות  שלוניקי,  היהודית.  הקהילה  של  הדיור"  "מחלקת  כרטיס-חבר 

ה-20[. לאדינו ויוונית. ]4[ עמ', 9.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $250

389. Proclamation and Member-Card – 
Thessalonica Jewish Community, 1920s
1.  Proclamation concerning the importance of ob-
serving Shabbat in the modern era. Rashi script. [1] 
leaf 39.5cm.
2. Member-card of the "Housing Department" of 
the Jewish Community. Thessalonica, [1920s]. Ladino 
and Greek. [4] pp, 9.5cm. Good condition.

Opening Price: $250

390. אגרות פייטלוביץ לעדה האתיופית , 1908-1923
ארבע חוברות-אגרות מאת יעקב נח פייטלוביץ. רומא, תרס"ח- תרצ"ג, 

]1908-1923[. שפת הגעז, כותרים בעברית.
אגרת פלשים; אגרת אחוה; אגרת תנחומים; אגרת שלום. פייטלוביץ 
)1881-1955( פעל בקרב יהודי אתיופיה בראשית המאה ה-20 והפך 

את גאולת הקהילה למפעל חייו. 17 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200

390. Missives by Faitlovitch to the Ethiopians 
Jews, 1908-1923
Four missives-booklets by Jacob Noah Faitlovitch. 
Rome, [1908-1923]. Ge'ez, Hebrew titles.
Falashas Missive; Solidarity Missive; Condolences 
Missive; Peace Missive. Faitlovitch (1881-1955) was 
active for Ethiopian Jews early in the 20th cen. and 
devoted his life to the cause of Ethiopian Jews. 17cm. 
Good condition.

Opening Price: $200

389
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391. ירמיה – בוריס שץ
ירמיה, מאת בוריס שץ. 

יציקת פליז מוצמדת ללוח שיש. 11x14.5 ס"מ, לוח שיש 20.5x20 ס"מ. 
מצב טוב. 

פתיחה: $600

392. צלחת – קרמיקה ארמנית 
ובחתימת   "Palestine" בתחתית  חתומה  ארמנית.  קרמיקה  צלחת 

האמן.
בשוליה.  קטנים  טוב. שלשה שברים  מצב  ס"מ.   4.5 גובה:  ס"מ,   21.5 קוטר: 

סדקים.

פתיחה: $150

391. Jeremiah – Boris Schatz
Jeremiah, by Boris Schatz.
Brass casting attached to a marble plaque. 11X14.5cm, 
marble plaque 20.5X20cm. Good condition.

Opening Price: $600

392. Plate – Armenian Ceramic
Armenian ceramic plate. On the reverse appears the 
artist's signature and the inscription "Palestine". 
Diameter: 21.5cm, height: 4.5cm. Good condition. Rim 
chipped at three spots. Cracks.

Opening Price: $150

393. תליון – בית"ר – רוסיה, 1943
תליון עם סמל בית"ר ותיאור נוף ארצישראלי. רוסיה, 1943.

אלומיניום יצוק וחרוט.
וברוסית,  )משובש(  בעברית  "ביתר"  כיתוב  בית"ר,  סמל  האחד  בצדו 
נוף  ותיאור  ולבן  כחול  פסים  ישרים(,  )בקוים  מנורה   – התנועה  סמל 
ארצישראלי. בצדו השני חרוטה הקדשה ברוסית: "ב. מירקין, קטגוריה 

ראשונה, מקום שני, 4x2.5 ."19-14.1.43 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $180

393. Pendant – Beitar – Russia, 1943
Pendant with Beityar emblem and an Eretz Israel 
view. Russia, 1943.
Cast and engraved aluminum.
On the front: Beitar emblem, the inscription "Beitar" 
in Hebrew (with mistakes) and in Russian, the move-
ment's emblem – a Menorah (in straight lines), stripes 
in white and blue and an Israeli landscape. On the 
reverse appears a dedication in Russian: "B. Mirkin, 
first category, second place, 19-14.1.43" 4X2.5cm. Good 
condition.

Opening Price: $180

391
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טופס הצעת מחיר לפריטים

הסטוריה ותרבות יהודית וישראלית
יום שלישי 12.06.2012, כ"ב סיון תשע"ב, 17:00

שם מלא

כתובת

טלפון

דואר אלקטרוני

ת.ז. / דרכון

חתימה

פקס

תאריך

הוראות להגשת הצעת מחיר:
או  מלהגיע  מהם  נבצר  אך  במכירה  להשתתף  למבקשים  מיועד  הטופס 

למבקשים להשתתף במכירה באמצעות הטלפון.
מילוי הטופס מהווה הוראה של מגיש ההצעה לקדם - בית מכירות פומביות 
בע"מ לרכוש עבורו את הפריט/ים המופיעים בו, וזאת במחיר הנמוך ביותר 
האפשרי ובלבד שלא יעלה על המחיר המירבי המפורט להלן. מילוי הטופס 
הפתיחה  במחיר  הפריט  את  לרכוש  ההצעה  מגיש  של  התחייבות  מהווה 

במקרה בו לא תהיה כל הצעה נוספת לרכישת הפריט מצד קונים אחרים. 
קדם תעשה כמיטב יכולתה למלא אחר ההוראות. אולם, לא תוטל עליה שום 

אחריות בגין אי ביצוע הוראות הצעת המחיר.
במידה והצעתו המירבית של מגיש ההצעה תהיה זהה להצעה אחרת, יכול 
את  להעלות  בע"מ  פומביות  מכירות  בית   - לקדם  להורות  ההצעה  מגיש 
הצעתו במדרגה אחת נוספת על ידי סימון העמודה שכותרתה "שובר שוויון".
הנני מאשר כי קראתי את תנאי המכירה והאחריות המופיעים בקטלוג ואני 

מסכים להם.
עמלת הקניה היא 20%.

מכירה מס’ 24

מספר פריט
מחיר מירבי מוצע ב- $

)לא כולל עמלה ומע”מ(

WWW.KEDEM-AUCTIONS.COM טלפון: 077-5140223 פקס: 077-5140167

שובר שוויוןשם ותיאור הפריט

סלולרי

השתתפות טלפוניתהצעה בכתב



Instructions for Absentee Bidding: 
This form is intended for those who wish to participate in the auction 
but can not attend it in person, or those who wish to participate in 
it by phone.
Filling of this form acts as an instruction of the bidder to Kedem 
Auction House Ltd. to purchase for him the item/s which are listed 
in it at the lowest possible price, as long as it does not exceed the 
maximum price detailed in this offer. Filling this form acts as an 
obligation by the bidder to purchase the item at its opening price in 
case there aren't any other bids on the item by other potential buyers.
Kedem will do its best fo fill these instructions, but will not assume 
any responsibility for not executing these bidding instructions.
In case the maximum offer of the bidder will be identical to another 
offer, the bidder can instruct Kedem Auction House Ltd. to raise his 
offer by one step by marking the column titled "Tiebreaker".
This bid is in accordance and subjected to the conditions of purchase, 
as detailed at "terms of sale" section.
Buyers Premium: 20%.

Jewish and Israeli History and Culture

Tuesday, 12.06.2012 at 17:00

Full Name

Address

Tel

Email

ID / Passport No.

Signature

Fax Cellular

Date

Auction No. 24

Item No. Name and Description of Item
Max. Offered Price in US$
(not including commission and VAT) Tiebreaker

Phone ParticipationAbsentee BidAbsentee Bidding Form



10.  באחריות הקונה לדאוג להוצאת הפריטים שרכש, ישירות 
ממשרדי "קדם", או באמצעות שליח או חברת משלוחים מטעמו. 
במקרה שהרוכש יבקש, "קדם" תוכל, ללא אחריות מצידה, לארוז 
ולשלוח את הפריטים בתשלום מלא על חשבון הקונה. לתעריפי 
"קדם". המחיר מותנה בסוג  יש לפנות למשרדי  ומשלוח  אריזה 

האריזה, חברת המשלוח וארץ היעד. 
או  אשראי  בכרטיסי  במזומן,  יבוצעו  ל"קדם"  11. תשלומים 
בהעברה לחשבון הבנק. המחאות פרטיות לא ייתקבלו ללא אישור 

מראש של בית המכירות. 
 תשלום בשקלים עבור פריט שמחירו נקוב בדולרים ארה"ב,  .12
יחושב לפי שער החליפין )שער יציג( של דולר ארה"ב המפורסם 

ע"י בנק ישראל ביום המכירה. 
הסכום  על  פיגורים  בריבית  חיוב  יגרור  בתשלום,  פיגור  13. כל 
לשער  הצמדה  הפרשי  בתוספת  לחודש   2% של  בשיעור  החייב 

הדולר ארה"ב. 
אדם  עבור  אם  ובין  לעצמו  אם  בין  שהוא,  כל  פריט   הרוכש  .14
אחר,מתחייב לשלם עבור הפריטים ולקחתם. בידי מנהל המכירה 
הסמכות לנקוט בכל האמצעים שייראו לו על מנת שהרוכש יעמוד 
לאחר,  הפריט  למכור  מכירה,  לבטל  גם  השאר  ובין  בהתחייבותו 
לחייב את הרוכש בהוצאות שנגרמו למנהל המכירה כולל ריבית 
ולהוסיף  הפריט  שחרור  לעכב  פיצויים,  תביעת  להגיש  והצמדה, 

לסכום המגיע את ההוצאות שנגרמו.
 "קדם" אחראית כלפי הקונה בכוח ליתן מידע באשר למהות  .15
מובהר  לעיל,  מהאמור  לגרוע  מבלי  ומצבו.  מקוריותו  הפריט, 
בזאת כי מידע הנמסר ע”י "קדם" ניתן במעמדה כשלוחה מטעם 
על  מטעמה.  מומחים  וניסיון  מצטבר  מידע  על  ומבוסס  המוכר 
במועדים  לקהל  הפריטים  הצגת  במהלך  לבדוק  בכוח  קונה  כל 
וערכו של הפריט.  טיבו  גודלו, מקורו,  מצבו,  שלפני המכירה, את 
בכתב  להשיג  הזכות  נתונה  הזוכה  לקונה  מהאמור,  לגרוע  מבלי 
מ-30  יאוחר  לא  וזאת  ומצבו  למקוריותו  הנוגע  בכל  "קדם"  בפני 
יום ממועד המכירה. היה ויוכח ל"קדם" שאכן נפלה טעות במידע 
הסכום  את  הזוכה  לקונה  "קדם"  תשיב  הפריט,  לגבי  שנמסר 
ששולם כנגד החזרת הפריט לחזקתה. ביצעה "קדם" הלכה כאמור, 

לא יהיו לקונה כל תביעות ו/או דרישות נוספות כלפיה. 
ולהשלים   הקונה מתחייב לקבל לחזקתו את הפריט שרכש  .16
המכירה.  ממועד  משבוע  יאוחר  לא  לתשלום  התחייבויותיו  את 

לאחר  רק  תעשה  בפריט  החזקה  מסירת  ספק,  הסר  למען 
שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו לתשלום. 

 "קדם" תייצג ללא תשלום לקוחות אשר נבצר מהם או אינם  .17
מעוניינים להשתתף במכירה. לקוחות אלו יתבקשו למלא עד יום 
או  המכירה  בקטלוג  המופיע  מחיר"  הצעת  "טופס  את  המכירה 
ו/או  מעשה  כל  ספק,  הסר  למען  "קדם".  של  האינטרנט  באתר 
מחדל בקשר לייצוג כאמור, אין בהם כדי להטיל על "קדם" ו/או על 

הפועלים מכוחה חבות מכל סוג. 
באמצעות  המכירה  במהלך  להשתתף  המעוניינים   לקוחות  .18

הטלפון, מתבקשים לפנות מראש ובהקדם לצורך תיאום. 
סמכות  מוקנית  ירושלים  בעיר  המוסמכים  המשפט   לבתי  .19
השיפוט היחידה והבלעדית בכל סכסוך הנוגע לעניינים הנובעים ו/
או הקשורים לרכישת ו/או למסירת הפריט בין "קדם" לבין הקונה. 

 בכל מקרה של חילוקי דעות, הנוסח העברי הוא הקובע. .20

 "קדם - בית מכירות פומביות" )להלן "קדם"( פועלת כשלוחה  .1
מטעם מוכרי הפריטים המוצעים למכירה פומבית.

 "קדם" תפיק קטלוג לכל מכירה )להלן: "הקטלוג"( ובו יפורטו,  .2
בין היתר, הפריטים המוצעים למכירה, מספריהם ומחירי הפתיחה 
שלהם. למען הסר ספק, הנתונים המופיעים בקטלוג נועדו לשמש 
לצרכי  מידע בלבד לקונה ואין בהם כל אחריות לגבי תאור, יחוס, 

בעלים קודמים, תקופה, מקור או כל נתון אחר. 
מחירי  הינם  הפריטים,  ברשימת  מופיעים  אשר   המחירים  .3

מינימום ואינם מהווים הערכה.
אחראי  שיהיה  מכירה,  מנהל  לתפקיד  אדם  תמנה   "קדם"  .4

מטעמה, בין היתר, לעריכת המכירה הפומבית וניהולה.
השתתפות  למנוע  הזכות  את  לעצמו  שומר  המכירה   מנהל  .5
המכירה  למנהל  בהשתתפותם.  מעוניין  שאינו  מאנשים  במכירה 
הסמכות הבלעדית לקבוע מי זכה במכירה, לבטל מכירה של פריט 
כלשהו )גם אחרי מכירתו(, או להעמידו מחדש למכירה וזאת עפ"י 
שיקול דעתו הבלעדי. כן רשאי מנהל המכירה  להוסיף או להוציא 
למכירה  המוצע  פריט  לגבי  נתונים  לשנות  או  מהמכירה,  פריט 

שנתקבלו לאחר הדפסת הקטלוג. 
 השתתפות במכירה מותנית בקבלת שלטית ממוספרת. הקונה  .6
אשר  כאמור,  ממוספרת  בשלטית  המכירה,  לפני  יצטייד  בכוח 

תשמשו לצורך הצבעה במכירה. 
7. המכירה תתנהל בדולרים של ארה"ב. 

 "מחיר פטיש" לעניין המכירה הפומבית משמע הסכום הנקוב  .8
מיד  אלה.  תנאים  עפ"י  נתקבלה  שהצעתו  בכוח  קונה  כהצעת 
לאחר הקשת ה"פטיש" והכרזת מספרו הסידורי של הקונה בכוח 
ע"י מנהל המכירה, תיחשב הצעת הקונה בכוח כנתקבלה והפריט 
שהוצג למכירה יהפוך לקניינו של אותו קונה מציע ההצעה )להלן: 
"הקונה הזוכה"(, בכפוף לביצוע מלוא התחייבויותיו לתשלום עפ"י 
הסכם זה. הקונה בכוח שהצעתו נתקבלה ישלם ל"קדם", בתוספת 
למחיר הפטיש, עמלה בשיעור 20% בתוספת מע"מ )על העמלה(. 
התשלום המלא יעשה מיד בסיום המכירה ולא יאוחר מתום שבוע 

ממועד קבלת הצעת הקונה. 
9. ניתן לשלם במזומן או בהעברה בנקאית ללא עמלה. תשלום 
בכרטיס אשראי כרוך בעמלת חברות אשראי של 3%. במקרים 
בנקאית. העמלה על  ניתן לשלם בהמחאה  בהם אושר מראש, 

המחאות מחוץ לישראל 1.5%. 

תנאי מכירה



1. “Kedem” Public Auction House (“Kedem”) acts 
as agent for sellers of items to be offered for sale 
to the public (‘the Sellers’).
2. “Kedem” will produce a catalogue for every 
sale (‘The Catalogue’), which will include a list of 
items available at the sale, their serial numbers 
and opening prices. For the avoidance of doubt, 
information provided in the Catalogue, including 
opening prices, descriptions of items and any 
other information concerning the items, are 
solely for the purpose of information for potential 
buyers and are in no way to be construed as stand 
and\or obligation on behalf of “Kedem” and\or its 
employees and\or representatives.
3. “Kedem” will appoint a person as manager of 
the sale (‘the Auctioneer’) who will be responsible 
on its behalf for the execution and management 
of the auction.
4. The Auctioneer reserves the right to prevent 
participation in the auction of any person. The 
auctioneer reserves the right to determine the 
winner of each lot, to cancel the sale of any item 
(even after it’s sold) or to re-enter it for sale, at his 
own discretion and at any stage whatsoever. The 
auctioneer also has the right to withdraw or add 
items to the sale and to add or withdraw from the 
Catalogue any information about an item to be 
offered in the auction on the basis of information 
received by “Kedem” after publication of the 
Catalogue.
5. In order to participate in the auction, a 
potential purchaser must obtain a numbered 
paddle before the auction which will enable him 
to bid at the auction.
6. The auction will be conducted using US Dollars 
as currency.
7. On the fall of the hammer and the acknowledg-
ment of the numbered paddle of the offeror by the 
Auctioneer, the offeror`s offer will be binding and 
will be considered to be accepted and title to the 
item will pass to the offeror whose offer was ac-
cepted (‘the Purchaser’), subject to the fulfilment 
by the Purchaser of all payment obligations to 
“Kedem” as set out hereunder.
8. The amount mentioned in an offer at a sale 
by a Purchaser which is accepted (‘the Hammer 

Price’) shall be paid to “Kedem” by the Purchaser, 
together with  the  commission  of  20%  of  the 
Hammer Price (‘the Commission’) and Israeli VAT 
on commision only. Payment to “Kedem” shall be 
effected immediately upon the conclusion of the 
auction but, at any event, not later than seven days 
after the date of the auction.
9.  Payment can be made by cash or bank transfer 
with  no  commission.  Payment  by  credit  card 
involves a  commission by  the  credit  company  for 
3%.  In  cases  which  were  approved  in  advance  by 
“Kedem”,  it  is  possible  to  pay  by money  order  / 
bank drafts. Commission for overseas checks is 1.5%.
10.  It  is  the  responsibility  of  the  buyer  to  take 
the purchased  items, directly from the offices of 
“Kedem”, or by delivery service or courier on his 
behalf.  In  case  a  buyer  requests  -  “Kedem”  can, 
taking no responsibility for damages or loss, pack 
and ship the  items, charging the buyer full costs 
of  shipping  and  handling.  For  shipping  charges 
- please contact “Kedem” offices. Price varies ac-
cording to type of package, shipping method and 
country of destination.
11. Payments to “Kedem” shall be made in cash, 
credit card or bank transfer.
12. An item which is priced in US dollars will be 
calculated in New Israel Shekels in accordance with 
the representative rate of exchange as published 
by Israel Bank on the date of the auction.
13. A Purchaser is liable to pay interest on any 
delay in payment, at the rate of 2% per month of 
the amount payable, with adjustments to index-
link all outstanding amounts payable to the Dollar 
Exchange Rate
14. The purchaser, whether for himself or for 
another, is obliged to pay for the items and 
take them. The auctioneer has the right to take 
any means he thinks appropriate to ensure the 
purchaser keeps his obligation, among these 
to cancel a sale, sell the item to another, charge 
the purchaser with any expenses caused to the 
auctioneer including interest and index linkage, 
sue for compensation, delay the release of the 
item and add all expenses to the sum due.
15. “Kedem” is responsible for the information 
given regarding the items’ nature, originality 
and condition. However all information given 
by “Kedem”, in its capacity as agent for the 

consignor, and based on accumulated information 
and the experience of the its experts. It is entirely 
the responsibility of the prospective purchaser 
to check and inspect the items to determine 
condition, quality, authenticity, size, authorship 
during the allocated time prior to the auction. 
The purchaser may submit in writing, any doubts 
regarding the authenticity and condition of the 
item within 30 days of the sale. If it is proven to 
“Kedem” that there has clearly been an error in 
the information which was given relating to any 
item, “Kedem” shall refund any sums paid by the 
purchaser and the item shall be returned to the 
possession of “Kedem”. Subject to this obligation, 
the purchaser shall have no claims and\or further 
demands with respect to that item.
16. A purchaser is obliged to collect the purchased 
item and to fulfill his obligations to pay for the item 
no later than seven days from the date of the sale 
of the item. For the avoidance of doubt, the right 
to possession of the item will pass only once the 
purchaser has fully filled his payment obligations 
as set out in these conditions.
17. “Kedem” will represent, free of charge, 
potential purchasers who do not wish or who 
are unable to attend the auction. These potential 
purchasers are requested to complete the Rights 
to Bid form in the catalogue or website, no later 
than one day prior to auction. “Kedem” will not 
be liable, under no circumstances, for any error, 
emissions in connection therewith.
18. Any potential purchaser who wishes to 
participate in the auction via telephone shall make 
the necessary arrangements within a reasonable 
time before commencement of the auction.
19. The courts of Jerusalem, Israel, shall have the 
sole jurisdiction in any dispute between “Kedem” 
and the purchaser or any potential purchaser, 
based on the details of this agreement and\or 
related to the sale and\or to the transfer of any 
item.
20. In any case of doubt the Hebrew version of 
this Terms Of  Sale will be the binding document.

Terms of Sale
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